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ESPANOL - INSTRUCCIONES ORIGINALES

DESCRIPCIGN DEL EQUIPO

215IMBOLOS
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3.1CARGADOR
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3.4 LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

El RUBI POWERVAC ENERGY es un accesorio para ventosas de vacio
de succion manual con pistdn extraible. Se trata de un mecanismo de
bomba de succidn eléctrica, a bateria recargable, que intercambiado
por el pistéon manual de la ventosa permite generar el vacio de manera
automética en la misma.

Es compatible con una gran parte de ventosas del mercado. Antes de
usarlo se debe de verificar la compatibilidad.

DESCRIPCIGN DEL EQUIPO

Una vez colocado el accesorio en la ventosa y accionado el mismo,
mediante una presiéon mantenida un segundo sobre el botén de
accionamiento, la bomba de succién producira la presion de vacio
necesaria en la ventosa para sujetar el elemento a transportar. Esta
presion sera constantemente controlada y corregida automaticamente
para mantener la presion en el rango optimo de utilizacién durante su
uso.

La carga maxima para transportar que admite el piston dependera del
diametro de la ventosa. La presion maxima que alcanza en cada caso
es de 70 kPa. Una vez alcanzada esta presion el accesorio se detendra
dejando la ventosa lista para su uso.

En caso de pérdida de presion, la bomba de vacio se reactiva
automaticamente al llegar a los 55 kPa y hasta alcanzar de nuevo la
presion de trabajo.

Para liberar la ventosa debe de usar el botén de liberacion de esta
destinado a tal efecto.

las instr de Uso.

i ion! Lea

Componentes:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Elementos de la maquina (pag.3)
El equipo se compone de:

1 Bomba de succion eléctrica a bateria con botén de
accionamiento, pantalla led verde y toma para cargador tipo
uUsBC.

2. Cable de carga USB tipo A / USB tipo C

3. Estuche para su guardado.

2.1 5IMBOLOS

Leer el manual de instrucciones

Precaucion

Atencion: Mantener alejado del fuego

Atencion: Mantener alejado de la humedad

Peligro de corrosion

ce
h{

Marcado CE

De acuerdo a RAEE

—
Iy
‘ O Reciclable
2.2 PRECAUCIONES

Advertencias generales de seguridad para las herramientas
eléctricas.

ADVERTENCIA. Lea todas las advertencias de seguridad,
las i i las il y las especificaciones
i adas con esta h eléctrica. La no observacion
de todas las instrucciones relacionadas a continuacién puede dar
como resultado un choque eléctrico, fuego y/o una lesién seria.

Guarde todas las advertencias y todas las instrucciones para una
referencia futura.

1. SEGURIDAD DEL AREA DE TRABAJO

a. Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las areas
desordenadas y oscuras provocan accidentes.

b. No je her i léctricas en osf (] 3
tales como en p ia de liquidos infl; bl gases o
polvo. Las herramientas eléctricas crean chispas que pueden
encender el polvo o los humos.

c. Mantenga alejados a los nifios y curiosos mientras maneja
una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden causarle la
pérdida del control.

2. SEGURIDAD ELECTRICA

a. La clavija de la herramienta eléctrica debe coincidir con la
base de la toma de corriente. No modificar nunca la clavija de
ninguna manera. No usar ningun adaptador de clavijas con
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icasp atierra.Clavijas nomodificadas

y bases coincidentes reduciran el riesgo de choque eléctrico.

Evite el contacto del cuerpo con superfn::es puestas a

tierra como tuberias, diad i y

refrigeradores. Hay un riesgo aumentado de choque eléctrico si

su cuerpo esta puesto a tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a

condiciones de humedad. El agua que entre en la herramienta

aumentara el riesgo de choque eléctrico.

No abuse del cable. No usar nunca el cable para llevar,
o d hufar la i eléctrica.

el cable lejos del calor, aceite, cantos vivos o piezas en

movimiento. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo

de choque eléctrico.

Cuando je una enel ior, use

una prolongacién de cable adecuada para uso en el exterior.

El uso de una prolongacion de cable adecuada para uso en el

exterior reduce el riesgo de choque eléctrico.

$I el uso de una herramienta en un lugar humedo es

use una alii gida por un disp
de corriente residual (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo
de choque eléctrico.

SEGURIDAD PERSONAL

Esté alerta, vigile lo que esta haciendo y use el sentido
comun d 2je una eléctrica. No use
una her léctri do esté do o bajo la
influencia de drogas, alcohol o medicamentos. Un momento
de distraccion mientras maneja herramientas eléctricas puede
causar un dafio personal serio.

Use equipo de i Lleve siempre p ién para
los ojos. La utilizacion para las condiciones apropiadas de un equipo de
seguridad tal como mascarilla antipolvo, zapatos no resbaladizos, casco,
o proteccion para los mdos reducira los dafios personales.

Evite un q Asegu de que el interruptor
estd en posicién “paro” antes de conectar a la red y/o a
la bateria, coger o transportar la herramienta. Transportar
herramientas eléctricas con el dedo sobre el interruptor o
enchufar herramientas eléctricas que tienen el interruptor en
posicion “marcha” provoca accidentes.
Retire ier llave o hi de ajuste antes de
arrancar la herramienta eléctrica. Una llave o herramienta unida
a una pieza rotativa de una herramienta eléctrica puede causar un
dafio personal.

No se sobrepase. Mantenga los pies bien asentados sobre el
suelo y conserve el equilibrio en todo momento. Esto permite
un mejor control de la herramienta eléctrica en situaciones
inesperadas.

Vista adecuadamente. No vista ropa suelta o joyas. Mantenga
su pelo, su ropa y guantes alejados de las piezas en
movimiento. La ropa suelta, las joyas o el pelo largo pueden ser
cogidos en las piezas en movimiento.

Si hay dispositivos para la conexién de medios de extracciény
recogida de polvo, aseglirese de que éstos estén conectados
y se usen correctamente. El uso de estos dispositivos puede
reducir los riesgos relacionados con el polvo.

No permita que la confianza obtenida con el uso frecuente
de herramientas le haga ignorar los principios generales de
seguridad. Una accion descuidada puede provocar una herida
grave en una fraccion de segundo.

UTILIZACIGN Y CUIDADO DE LAS HERRAMIENTA ELECTRICA

No fuerce la herramienta eléctrica. Use la herramienta
eléctrica correcta para su aplicacién. La herramienta eléctrica
correcta hara el trabajo mejor y mas seguro al ritmo para la que
fue concebida.

No use la herramienta eléctrica si el interruptor no permite
pasar de "marcha" a "paro” e inversamente. Cualquier
herramienta eléctrica que no pueda controlarse con el interruptor
es peligrosa y debe repararse.

Desenchufe la clavija de la fuente de alimentacion y/o de

Ia bateria antes de quier ajuste, bio de
ios, o de all las her i eléctricas. Tales

medidas preventivas de seguridad reducen el riesgo de arrancar

la herramienta accidentalmente.

Conserve las her i eléctricas i i fuera del

alcance de los nifios y no p ita el jodelah

eléctrica a personas no famili: das con las h

o con estas instrucciones. Las herramientas eléctricas son

peligrosas en manos de usuarios no entrenados.

M. las her lé y los ios.
Compruebe que las partes moviles no estén desalinead:
o trabadas, que no haya piezas rotas u otras condiciones
que puedan afectar el funci i de las h

eléctricas. Las herramientas eléctricas se deben reparar antes de
su uso, cuando estan dafiadas. Muchos accidentes son causados
por herramientas eléctricas pobremente mantenidas.

Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias. Las
herramientas de corte mantenidas correctamente con los bordes de
corte afilados son menos propensas a trabarse y mas faciles de controlar.
Use la herramienta eléctrica, accesorios y puntas de
herramienta, etc. de acuerdo con estas instrucciones y
teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y el trabajo a
desarrollar. El uso de la herramienta eléctrica para aplicaciones
diferentes de las previstas podria causar una situacion de peligro.
Mantenga las empufiaduras y superficies de agarre secas,
limpias y libres de aceite y grasa. Las empufiaduras y
superficies de agarre resbaladizas no permiten un agarre seguro
y el control de la herramienta en situaciones imprevistas.

UTILIZACION Y CUIDADO DE LAS HERRAMIENTAS A BATERIA

con el g por el
fabncante Un cargador que es adecuado para un tipo de bateria
puede ocasionar un peligro de incendio cuando se usa con otro
tipo bateria.

Use las her con los bl de b i
disefiados especificamente. E| uso de cualquier otra bateria
puede ocasionar un peligro de dafios e incendio.

Cuando la bateria no esté en uso, manténgala alejada de
otros objetos metélicos como clips para papeles, monedas,
llaves, clavos. tornillos, u otros pequefios objetos metalicos
que p L o

una de un borne a otro. Un
cortocircuito entre ambos bornes de la bateria puede ocasionar
quemaduras o un incendio.
En ici ivas, puede liquido de la
b ia; evite el Si i tiene lugar
un contacto, lavelo con agua Si el liquido toca a los ojos,
b ayuda médi El liquido derramado de
la bateria puede causar irritacion o quemaduras.
No use una bateria o una herramienta abaterias que ha sido
dafiada o modificada. Las baterias dafiadas o modificadas
pueden tener un comportamiento imprevisible provocando un
fuego, una explosion o un riesgo de lesiones.
No exponga una bateria o una herramienta a baterias al fuego
o0 a una temperatura excesiva. Una exposicion al fuego una
temperatura superior a 130°C puede provocar una explosion.
Siga todas las instrucciones de carga y no cargue la bateria
o la herramienta a bateria fuera del margen de temperaturas
ificadas en las instr i Una carga incorrecta o
a temperaturas fuera del rango especificado de temperaturas
puede dafiar la bateria y aumentar el riesgo de fuego.

SERVICIO TECNICO

Haga revisar su herramienta eléctrica por un servicio de

cualificado de I: piezas de i
ldenﬂcas Esto garantizara que la seguridad de la herramienta
eléctrica se mantiene.

No ie jamas op ion de imi sobre b
dafados. Es conveniente que el mantenimiento de las baterias
sea solamente efectuado por el fabricante o los proveedores de
servicio autorizados.
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ADVERTENCIAS SUPLEMENTARIAS DE SEGURIDAD
PROPORCIONADAS POR EL FABRICANTE.

1. jADVERTENCIA! No utilizar la maquina para usos diferentes de
los que ha sido disefiada.

2. Es imprescindible disponer de iluminacion artificial adecuada en
las zonas de trabajo cuando la luz ambiental sea insuficiente.

3. Temperatura recomendada de trabajo entre 0y 40°C y entre 0.8 y
1.1 bar (humedad maxima 95%).

4. Antes de iniciar las operaciones use guantes de proteccion,
protectores auditivos y gafas de proteccion.

5. Al desembalar la maquina y también después de cada uso,

compruebe que no existen golpes o deformaciones, ni piezas

o cables rotos. En caso de que asi fuese, no utilice la maquina y

contacte inmediatamente con el fabricante.

Sujete la herramienta firmemente durante su uso.

Mantenga su herramienta limpia y libre de grasas, aceites y

restos de cemento o mortero seco. Durante la limpieza no utilice

productos quimicos agresivos ni disolventes, vea el apartado

“Limpieza y mantenimiento” para mas informacion.

N o

ADVERTENCIAS SUPLEMENTARIAS DE SEGURIDAD
PARA BATERIAS Y CARGADORES.

BATERIAS:

8. Noutilice ningun cargador que no sea el indicado especificamente
por el fabricante.

9. Labateria debe cargarse antes de su uso. Use siempre el cargador
correcto y consulte las instrucciones del fabricante o el manual
del equipo, para obtener las indicaciones de carga correctas.

10. No deje una bateria en carga de manera prolongada en el tiempo
cuando no esté en uso.

1. Después de largos periodos de almacenamiento, puede ser
necesario cargar y descargar las baterias varias veces para
obtener el maximo rendimiento.

12. Conservar la documentacién del producto original para futuras
referencias.

13. Use la bateria solo en la aplicacion para la cual fue disefiada.

14.  Cuando sea posible, retire la bateria del equipo cuando no esté en uso.

15. Deseche la bateria segun la legislacién actual en su pais.

16. Las baterias proporcionadas por RUBI cumplen con las
recomendaciones UN vigentes relativas al Transporte de
Mercancias Peligrosas.

17. Las baterias se encuentran testeadas bajo las directrices
expuestas en la seccion 38.3 del Manual de Pruebas y Criterios
de Recomendaciones relativas al Transporte de Mercancias
Peligrosas expuestas por la UN.

CARGADORES:

18. Utilice el cargador Unicamente en lugares cerrados.

19. Mantenga el cargador alejado de la humedad.

20. En caso de emision de humos o de fuego, desconecte
inmediatamente el cargador de la red eléctrica.

21.  No utilice cargadores defectuosos.

22. No modificar nunca la clavija de ninguna manera. No usar ningin
adaptador de clavijas con herramientas eléctricas puestas a tierra.
Clavijas no modificadas y bases coincidentes reduciran el riesgo
de choque eléctrico.

2.3 AREA DE TRABAJO

SUELO PARED

Posicion de trabajo (vista superior)

3.1 CARGADOR
Utilice un cargador estandar para conexién a red eléctrica con
conector USB tipo A hembra de 5V y maximo 2A de salida, con tension

y frecuencia adecuados para la red eléctrica utilizada en su pais. (Fig.1)

CONFIGURACIGN DEL CARGADOR DE BATERIA

NOTA: Antes de la puesta en marcha del cargador, compruebe que la
tension y la frecuencia que se indican en la placa de caracteristicas se
corresponden con las caracteristicas de la red eléctrica utilizada en su pais.

jADVERTENCIA! E| proceso de carga se debe realizar solamente en
interiores, y no debe ser realizado en condiciones de humedad o en

mojado.

CARGA DE LA BATERIA

El aparato se suministra con cierta carga, no obstante, se recomienda
cargar el aparato antes de su uso mediante el cable suministrado a
tal efecto.

Con una simple presion en el boton de encendido la pantalla de leds
nos muestra el nivel de bateria. La pantalla se apaga automaticamente
pasados unos segundos.

Conecte el cable USB-A al adaptador de corriente de su red eléctrica
y a la herramienta por su conector USB-C. (Fig.2)

Una vez conectado a la red eléctrica la pantalla de leds se encendera
y el numero de indicacion de carga parpadeara indicando la carga en
cada momento. Una vez cargado correctamente al maximo el indicador
mostrara P9.

El tiempo de carga puede variar siendo la carga completa maxima de
aproximadamente 3 horas.

INDICADOR DEL NIVEL DE BATERIA

Los niveles de carga van desde P9 maxima a P1 minima. Para un
funcionamiento dptimo se recomienda cargar el accesorio cuando el
indicador se encuentra en P4. Lo nos indica que el accesorio se ha
quedado totalmente sin bateria. (Fig.3)

3.2 INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Al desembalar la herramienta compruebe cuidadosamente que no
haya piezas dafiadas o rotas. Si alguna pieza dafiada o
averiada contacte con el servicio Post venta de RUBI. Las piezas

deben ser siemp por rep ori del
fabricante.
3.3 PUESTA EN MARCHA

1. Antes de instalarlo en la ventosa verifique que esta se encuentra
en perfectas condiciones y que la ventosa es compatible con el
accesorio. (Fig.4)

2. Retire el piston manual de la ventosa tirando fuertemente de él..
(Fig.5, 6)

3. Coloque el accesorio RUBI POWERVAC ENERGY en su lugar.

JATENCION! Guarde el piston extraido en el estuche suministrado
para evitar que pueda ensuciarse o dafiarse.

{ATENCION! situe el accesorio de manera que el visor de led sea
visible en todo momento. Antes de cada uso debe verificar la carga
de la bateria. No levante pesos durante periodos prolongados sin estar
Seguro de que la bateria esta perfectamente cargada.

4. Coloque la ventosa sobre la superficie a succionar de manera que
la posicion sea adecuada al transporte o movimientos a realizar.
Asegurese de que el contacto de la ventosa con la superficie es
adecuado y no existen zonas de posible entrada de aire durante
la succion. (Fig.7)
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5. Presione el boton de accionamiento durante unos segundos.
Aparecera On en la pantalla led y la bomba se activara y succionara
hasta alcanzar una presién de 70 kPa. (Fig.8)

El visor nos indica en todo momento la presion a la que se
encuentra la ventosa.

Si esto no ocurriera presione levemente la ventosa sobre la
superficie a levantar. O bien verifique que el accesorio esté
correctamente colocado en la ventosa, la ventosa en perfectas
condiciones y que esta sea adecuada para la superficie que
pretendemos levantar.

Si aparece Er en la pantalla de leds se debe de verificar que el
aparato o la ventosa no estén dafiados o este colocado de manera
incorrecta.

Cuando la ventosa alcanza los 55 kPa esta se reactiva
automaticamente hasta alcanzar otra vez los 70 kPa. (En su presion
minima de 55 kPa y para una ventosa de diametro 200 mm en
posicion horizontal, condiciones ideales y sin factor de seguridad
esto supondria un peso soportado aproximado de 176 kg, se
recomienda aplicar siempre un factor de seguridad de 1,8 por lo
que para este didmetro de ventosa el peso maximo recomendado
seria de 98 kg en posicion horizontal y condiciones ideales).

Las ventosas de vacio son para uso manual, no deben usarse con
gruas ni ningun otro tipo de elevador mecanico. Debemos recordar
que el peso maximo recomendado para levantar por una sola
persona es de 25 kg y en casos excepcionales de hasta 40 kg como
maximo. (Fig.9)

DESCONEXIGN:

Para desactivar la bomba libere la ventosa de la manera habitual
mediante el botén destinado para ello. En la pantalla aparecera el
indicador oF y pasara a mostrar el nivel de carga de la bateria. A los
pocos segundos la pantalla se apagara automaticamente. (Fig.10)
El accesorio se puede apagar también mediante una doble
pulsacion sobre el boton de accionamiento, pero en este caso no
liberaremos la ventosa. Esto es importante si se acciona el botén
de encendido sin que el accesorio este colocado en una ventosa.
No obstante, se apagaria también automaticamente transcurridos
unos minutos.

Verifique en todo momento la carga de la bateria del accesorio. Se
recomienda cargarlo cuando el visor indica P4 aunque disponga
aun de carga. El accesorio se puede cargar fuera de la ventosa o
colocado en la misma. Por lo que no es necesario extraerlo de la
ventosa para realizar la carga. . (Fig.11)

3.4 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

La limpieza y el correcto mantenimiento de la herramienta prolongan
su vida util.

Limpie inmediatamente la maquina después de cada utilizacién.
Asegurese de tener el aparato apagado antes llevar a cabo cualquier
tarea de limpieza o mantenimiento.

ALMACENAMIENTO

Guarde la bomba de succidn a bateria limpia y seca siempre dentro
del recipiente suministrado a tal efecto y en un lugar fresco, seco y
protegido del frio y la luz solar directa.

La puesta fuera de servicio y desguace de la herramienta debera
realizarse, de acuerdo con las instrucciones de cada pais, en un punto
de recogida selectiva para la correcta clasificacion y tratamiento de
los materiales.

SERVICIO POSTVENTA

Utilice sdlo accesorios y piezas de repuesto originales suministradas por
el fabricante. Las reparaciones sélo deben ser efectuadas por un taller
acreditado o por el servicio técnico de RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Cumpla con lo estipulado por las normativas nacionales relativas a
la gestién ecoldgica de los residuos y al reciclaje de herramientas,
embalaje y accesorios usados.

Solo para paises de la UE: no tire las herramientas eléctricas
a la basura doméstica. Segun la directiva europea 2012/19/

= EU sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos y las
correspondientes legislaciones nacionales, las herramientas
eléctricas deben recogerse por separado y reciclarse de modo
respetuoso con el medio ambiente.

INDICACIONES ESPECIALES DE SEGURIDAD PARA MAQUINAS CON BATERIA:

1 Las baterias no deben desecharse junto con la basura doméstica.
2. Devuelva las baterias defectuosas o gastadas a su distribuidor Rubi.
3. No tire la bateria al agua.

4. Antes de desechar la herramienta, descargue vy retire la bateria
que ésta incluye. Cubra las terminales del mismo con cinta
adhesiva reforzada para asegurar los contactos contra un
cortocircuito.

5. No intente destruir o desarmar la bateria, ni ningun de sus otros
componentes.

6. Las baterias de iones de litio deben reciclarse o desecharse
debidamente.

La empresa, RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 89-91,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), declara bajo su Unica
responsabilidad que la herramienta:

RUBI POWERVAC ENERGY

Cumple todos los requisitos exigidos por las directivas europeas
siguientes:

. Directiva 2006/42/EC relativa a las maquinas.
Directiva 2014/30/EU sobre compatibilidad electromagnética.
Directiva 2011/65/EU sobre restricciones a la utilizacion de
determinadas sustancias peligrosas en aparatos eléctricos y
electrénicos (RoHS).

Teniendo en cuenta los proyectos de norma y las normas transpuestas
siguientes:

- ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

+ ENIEC 55014-1:2021

- ENIEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Gerente general
2025.07.08
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Cadigo o sintoma de
error

Causa Probable

Solucién

El dispositivo no carga

Cable USB defectuoso

Cambie el cable USB

Fallo en la conexion

Verifique que la toma USB C esté bien conectada

Cargador no adecuado

Verifigue que el cargador admite cargar a 5V 2A / 5V 1A

Dispositivo averiado

Lleve al sevicio técnico

El dispositivo no se enciende

Bateria descargada

Cargue el dispositivo

Boton ON/OFF defectuoso

Fallo del dispositivo

Lleve al sevicio técnico

Succion débil

Ventosa defectuosa

La ventosa no admite el dispositivo

Superficie no adecuada para la ventosa

usada

Cambie la ventosa

Dispositivo mal conectado

Veifigue que la posicion sea correcta

Entrada de aire sucia u obstruida

Limpie orificios y fltro de aire

Fallo del dispositivo

Lleve al sevicio técnico

w FUENTE DE ALIMENTACION CABLE USBA / USB C
TIPO Bateria de Litio 803040
Voltaje 37V
Potencia 35W
Capacidad 1000 mAh
Tiempo de carga ~3h
HERRAMIENTA ELECTRICA Descarga continua hasta vaciarse >8h
~450 mAh
Carga estandar
~5V2A/5V1A
Nivel de proteccion IP 54
) ) -10°C to 50°C 14°F to 122°F
Temperatura de funcionamiento ) .
(with suction cups)
) Presién maxima de vacio 70 kPa
CAPACIDAD DE ELEVACION
Presign minima de vacio 55 kPa
Cq))) NIVEL DE DECIBELIOS 50+5db
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EQUIPMENT DESCRIPTION

2.15YMBOLS
2.2 PRECAUTIONS
2.3 WORK AREA

3.1 CHARGER

3.2 ASSEMBLY INSTRUCTIONS
3.3 STARTING THE MACHINE
3.4 CLEANING AND MAINTENANCE

The RUBI POWERVAC ENERGY is an accessory for manual suction
cups with aremovable piston. It is an electric suction pump mechanism
with a rechargeable battery that, when interchanged with the manual
piston of the suction cup, automatically generates the vacuum.

It is compatible with a wide range of suction cups available on the
market. Compatibility should be checked before use.

EQUIPMENT DESCRIPTION

Once the accessory has been fitted to the suction cup and activated,
the suction pump generates the necessary vacuum pressure to hold
the item by pressing and holding the activation button for one second.
The pressure is constantly monitored and automatically adjusted to
remain within the optimal range during use.

The maximum load the piston can support depends on the diameter
of the suction cup. The maximum pressure reached in each case is 70
kPa. Once this pressure is reached, the accessory stops, leaving the
suction cup ready for use.

If pressure is lost, the vacuum pump automatically reactivates at 55
kPa and operates until the working pressure is restored.

To release the suction cup, press the release button.

ing! Read the instr for use carefully.
Components:

RUBI POWERVAC ENERGY:

Elements of the machine (page 3)

The equipment consists of:

1 Battery-operated electric suction pump with activation button,
green LED display and USB C charging socket.

2. USB Type A / USB Type C charging cable.

3. Storage case.

2.1 SYMBOLS

Read the instruction manual

Precaution

Attention: Keep away from fire

Attention: Keep away from moisture

Corrosion hazard

<3

CE mark
E Conforms to WEEE
—
Iy
" Recyclable material
2.2 PRECAUTIONS

GENERAL SAFETY WARNINGS FOR ELECTRIC TOOLS

iWARNING! When electrical tools are used, you should always
follow basic safety precautions to reduce the risk of fire, electric
shock and personal injury.

Read these instructions carefully before using this product and
keep for your records.

1. SECURITY OF THE WORK AREA

a. Keep the area clean and well lit. Cluttered and dark work areas
invite accidents.

b. Do not operate electrical tools in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or dust
atmospheres. Electrical tools create sparks which may ignite the
dust fumes.

c. Keep away from children and curiousity while operating a
electrical tool. Distractions can cause you to lose control.

2. ELECTRICAL SAFETY

a. The plug on the machine must match the base of the socket.
Never modify the plug in any way. Do not use use any
adapter plugs with grounded electrical tools. Unmodified
plugs and matching bases will reduce the risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed surfaces such as
pipes, di k and ig . There is an
increased risk of electric shock if your body is grounded.

c. Do not expose electrical tools to rain or wet conditions. The
water entering the tool will increase the risk of electric shock.

d. Do not misuse the cord/cable. Never use the cord/ cable for
carrying, lifting or unplugging the electrical tool. Keep cords/
cables away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
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Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.
When op ing a el tool , use an i

cord suitable for outdoor use. The use of an extension cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.
If the use of a tool in a damp location is unavoidable,
use a current device (RCD)
power. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

PERSONAL SAFETY

Be alert, watch what you are doing and use common sense
when operating a electric tool. Do not use a electric tool while
tired or under the infl of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating electric tools may result in
serious personal injury.
Use p I pr it i Always  wear
eye protection and use appropriate safety equipment
such as dust mask, non- skid safety shoes, hard hat,
or hearing protection to reduce personal injury risk.
Avoid accidental starting. Make sure the switch is in an
"open” position before connecting to the network and / or
battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying electrical
tools with your finger on the switch or plugging in power tools
that have the switch to " closed" position can cause accidents.
any adj key or before starting
the machine. A keychain attached to a rotating part of
a electric tool power tool may result in personal injury.
Maintain strong support on the ground and keep
well balanced at all times use. This allows better
control of the electric tool in unexpected situations.
Do not wear loose clothil large obj or ji y
that may get caught by moving parts. Keep your
hair and gloves away from moving parts. Loose clothes,
jewellery or long hair can get caught in moving parts.
When devices or connections for dust extraction
and collecting equipment are provided, ensure
these are well connected and used properly. The
use of these devices can reduce dust related hazards.
The confidence gained from the frequent use of tools should
not allow general safety principles to be ignored. A careless
action could cause a serious injury in a fraction of a second.

USE AND CARE OF ELECTRICAL TOOLS

Do not force the electric tool. Use the correct power tool for
your application. The correct electric tool will do the job better
and safer at the rate for which it was intended for.

Do not use the electric tool if the switch does not allow
switching from “start” to “stop” and vice versa. Electric tools
that cannot be controlled with switches are dangerous and
should be repaired.

Unplug the electric tool from the power supply and/or remove
the battery, if possible, before making any adjustments, changing
accessories or storing the electric tool. These preventive safety
measures reduce the risk of accidentally starting the tool.

Store electric tools out of reach of children when not in use
and do not allow people who are not familiarised with the
tools or with these instructions to handle the electric tool.
Electric tools are dangerous in the hands of untrained users.
Perform maintenance on electrical tools and accessories.
Check that the moving parts are not misaligned or locked, that
there are no broken parts or other factors that could affect the
operation of the electric tools. Electrical tools must be repaired
before use when they are damaged. Many accidents are caused
by poorly maintained electric tools.

Keep tools sharp and clean. The Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.
Use the electric tool, accessories and tool tips, etc.. in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to develop. Use of the
electric tool for applications other than those intended could
result in a hazardous situation.

h. Keep the handles and gripping surfaces dry, clean and free
of oil and grease. Slippery handles and gripping surfaces do
not allow for a secure grip and control of the tool in unforeseen
circumstances.

5. USE AND CARE OF ELECTRICAL TOOLS

a. Do not force the electric tool. Use the correct power tool for
your application. The correct electric tool will do the job better
and safer at the rate for which it was intended for.

b. Do not use the electric tool if the switch does not allow switching
from “start” to “stop” and vice versa. Electric tools that cannot be
controlled with switches are dangerous and should be repaired.

c. Unplug the electric tool from the power supply and/
or remove the battery, if possible, before making any

or storing the electric
tool. These preventive safety measures reduce the risk of
accidentally starting the tool.

d. Store electric tools out of reach of children when not in use
and do not allow people who are not familiarised with the
tools or with these instructions to handle the electric tool.
Electric tools are dangerous in the hands of untrained users.

e. Perform maintenance on electrical tools and accessories.
Check that the moving parts are not misaligned or locked, that
there are no broken parts or other factors that could affect the
operation of the electric tools. Electrical tools must be repaired
before use when they are damaged. Many accidents are caused
by poorly maintained electric tools.

f.  Keep tools sharp and clean. The Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g. Use the electric tool, accessories and tool tips, etc.. in
accordance with these instructions, taking into account
the working conditions and the work to develop. Use of the
electric tool for applications other than those intended could
result in a hazardous situation.

h. Keep the handles and gripping surfaces dry, clean and free
of oil and grease. Slippery handles and gripping surfaces do
not allow for a secure grip and control of the tool in unforeseen
circumstances.

6. TECHNICAL SUPPORT

a. This electric tool complies with the requirements of
appropriate security. Repairs should only be carried out by a
qualified profesional, using original spare parts, otherwise there could
be a significant risk to the user.

b. Never carry out il i on
batteries. Batteries should only be serwced by the manufacturer or
by authorised service providers.

ADDITIONAL SAFETY WARNINGS FROM THE MANUFACTURER

1 WARNING! Do not use the machine for uses other than those
for which it was designed.

2. Adequate artificial lighting is required in work areas when
ambient light is insufficient.

3. Recommended operating temperature between O and 40°C
and between 0.8 and 1.1 bar (maximum humidity 95%).

4. Before starting operations, wear protective gloves, hearing
protectors and protective glasses.

5. When unpacking the machine, and also after each use, check

for dents or deformations and broken parts and cords. If any of
these are found, do not use the electric tool and contact the
manufacturer immediately.

6. Hold the mixer firmly during use.

7. Keep the tool clean and free of grease, oil and dry mortar or
cement residue. Do not use aggressive chemical products or
solvents during cleaning. See the "Cleaning and maintenance"
section for more information.
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ADDITIONAL SAFETY WARNINGS FOR BATTERIES AND CHARGERS

BATTERIES:

8. Do not use any charger that is not specified by the
manufacturer.

9. The battery must be charged before use. Always use the

correct charger and consult the manufacturer's instructions
or the equipment manual for the correct charging instructions.

10. Do not leave the battery on prolonged charge when it
is not in use.

1. After long storage periods, it may be necessary to charge
and discharge the batteries several times to obtain maximum
performance.

12 Retain the original product documentation for future reference.

13. Use the cell or battery only in the application for which it
was designed.

14. Whenever possible, remove the battery from the equipment
when not in use.

15. Dispose of the battery in accordance with current legislation.

16. RUBI batteries comply with current UN recommendations
relating to the Transport of Dangerous Goods.

17. The batteries are tested in accordance with the guidelines set

out in section 38.3 of the Manual of Tests and Criteria from the
Recommendations on the Transport of Dangerous Goods set
out by the UN.

CHARGERS:

18.  Only use the charger in enclosed locations.

19. Keep the charger away from moisture.

20. In the case of smoke emission or fire, immediately disconnect the
charger from the main power source.

21. Do not use defective chargers.

22. Never modify the plug in any way. Do not use plug adapters with
grounded electric tools. Unmodified plugs and matching outlets
will reduce the risk of electric shock.

2.3 WORK AREA

FLOOR WALL

Work position

3.1- CHARGER
Use a standard charger with a female USB-A connector, 5 V output,
and a maximum of 2 A, with voltage and frequency suitable for the

electricity grid in your country. (Fig.1)

BATTERY CHARGER CONFIGURATION

NOTE: Before using the charger, check that the voltage and frequency
indicated on the data plate match the characteristics of your country’s
electricity grid.

WARNING! Only charge the device indoors, never in damp or wet
conditions.

BATTERY CHARGING

The appliance is supplied with some charge; however, it is

recommended to fully charge it before use with the supplied cable.
Pressing the power button once displays the battery level on the LED
screen. The display switches off automatically after a few seconds.
Connect the USB-A cable to the current adapter for your electricity
grid and to the tool by its USB-C connector. (Fig.2)

Once connected to the mains, the LED display lights up and the charge
indicator flashes, showing the current charge. Once fully charged, the
indicator will show P9.

Charging time may vary; a full charge takes approximately 3 hours.

BATTERY LEVEL INDICATOR

Charge levels range from P9 maximum to P1 minimum. For optimum
performance it is recommended to charge the accessory when the
indicator is on P4. Lo indicates the battery is fully discharged. (Fig.3)

3.2 ASSEMBLY INSTRUCTIONS

After unpacking, carefully check the device for damaged or
broken parts. If you find any damaged or malfunctioning parts,
contact RUBI's after-sales service. Always replace parts with
original spare parts from the manufacturer.

3.3 START-UP

23. Before installing the accessory on the suction cup, check that
the suction cup is in perfect condition and that the suction cup is
compatible with the accessory. (Fig.4)

Remove the manual piston from the suction cup by pulling firmly.
(Fig.5, 6)

25. Replace it with the RUBI POWERVAC ENERGY accessory.

2

&

WARNING! Store the extracted piston in the supplied case to prevent
it from getting dirty or damaged.

WARNING! Position the accessory so that the LED display is visible
at all times. Before each use, check the battery charge. Do not lift
weights for prolonged periods without being sure that the battery is
fully charged.

26. Place the suction cup on the surface to be suctioned, ensuring it is
positioned correctly for the intended movement or transport. Make
sure that the suction cup has adequate contact with the surface
and that there are no areas of possible air ingress during suction.
(Fig.7)

. Press and hold the activation button for a few seconds. On will
appear on the LED display and the pump will activate and suck up
to a pressure of 70 kPa. (Fig.8)
The display shows the suction cup pressure at all times.
If this does not occur, press the suction cup lightly against the
surface to be lifted. Otherwise, check that the accessory is
correctly fitted on the suction cup, that the suction cup is in
perfect condition and that it is suitable for the surface to be lifted.
If Er appears on the LED display, check that the device or the
suction cup is not damaged or incorrectly fitted.
When the suction cup pressure drops to 55 kPa, the accessory
automatically reactivates and operates until it reaches 70 kPa
again. (At its minimum pressure of 55 kPa and for a suction cup of
diameter 200 mm in the horizontal position, ideal conditions and
without a safety factor this would mean an approximate supported
weight of 176 kg, it is always recommended to apply a safety
factor of 1.8 so that for this diameter of suction cup the maximum
recommended weight would be 98 kg in the horizontal position
and ideal conditions).

Suction cups are for manual use only and must not be used

with cranes or other mechanical lifting devices. Remember: the

maximum recommended lifting weight for one person is 25 kg, and
in exceptional cases up to 40 kg. (Fig.9)

N
N

2

©
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DISCONNECTION:

1. To deactivate the pump, release the suction cup using the release
button. The Off indicator will appear on the display and the battery
charge level will be shown. After a few seconds the screen will
automatically switch off. (Fig.10)

2. The accessory can also be switched off by double-pressing the
activation button, but this does not release the suction cup. This
is important if the power button is operated without the accessory
being fitted on a suction cup. However, it would also switch off
automatically after a few minutes.

Check the battery charge of the accessory at all times. It is
recommended to charge it when the indicator shows P4 even if
it is still charged. The accessory can be charged when not on the
suction cup or when fitted on the suction cup. It is therefore not
necessary to remove it from the suction cup for charging. . (Fig.11)

3.4 CLEANING AND MAINTENANCE
Cleaning and correct maintenance of the tool extends its useful life.

Immediately clean the machine after each use. Ensure that the device
is switched off before carrying out any cleaning or maintenance tasks.

STORAGE

Always store the battery-powered suction pump clean and dry, in the
provided case, in a cool place away from moisture, cold, and direct
sunlight.

The machine must be disposed of and dismantled in accordance with
local regulations, at a selective collection point for proper classification
and processing of materials..

AFTER-SALES SERVICE

Use only original spare parts supplied by the manufacturer. Repairs
should only be done by certified workshops or RUBI's technical service:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Comply with national regulations relating to environmentally sound
management of waste and the recycling of used tools, packaging and
accessories.

Only for countries in the EU: do not throw electrical tools
into your domestic rubbish. In accordance with European

= directive 2012/19/EC on waste electrical and electronic
equipment and the corresponding national legislation,
electrical tools must be collected separately and recycled in
an environmentally friendly way.

SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS FOR MACHINES WITH BATTERIES:

1 Batteries must not be discarded together with domestic waste.

2. Return defective or used batteries to your Rubi distributor.

3. Do not throw the battery into water.

4. Before disposing of the tool, discharge and remove its battery.
Cover its terminals with reinforced adhesive tape to ensure the
contacts cannot be short-circuited.

5. Do not attempt to destroy or dismantle the battery, or any of
its other components.
6. Lithium-ion batteries must be recycled or properly disposed of.

The company, RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spain), declares, under its sole
responsibility, that the tool:

Model: RUBI POWERVAC ENERGY

And complies with the essential requirements of the following
directives:

2006/42/EC Machinery Directive
2014/30/EU Electromagnetic Compatibility

«  2011/65/EU on the restriction of the use of certain hazardous
substances in electrical and electronic equipment (RoHS).

Complies with the following standards:

«  ENISO 12100:2010
«  EN62841-1:2015/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
« ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
« EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
General manager
2025.07.08
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Error code or symptom

Probable Cause

Solution:

The device does not charge

Defective USB cable

Replace the USB cable

Connection failure

Check that the USB C socket is securely connected

Unsuitable charger

Check that the charger supports charging at 5V 2A /
5V 1A

Faulty device

Take to technical service

Device does not turn on

Battery discharged

Charge the device

Defective ON/OFF button

Device failure

Take to technical service

Weak suction

Suction cup defective

The suction cup does not support the
device

Surface not suitable for the suction cup
used

Change the suction cup

Incorrectly connected device

Check that the position is carrect

Dirty or clogged air inlet

Clean orifices and air filter

Device failure

Take to technical service

w POWER SUPPLY USB A/ USB C cable
TYPE Lithium battery 803040
Voltage 37V
Power 35W
Capacity 1000 mAh
Charging time ~3h
POWER TODL Continuous discharge until empty >8h
~450 mAh
Standard charging
~5V2A/5V1A
IP Class Level 54
Operating temperature ~10°C to SO°C 14°F to 122°F
P g P (with suction cups)
Max Vacuum Pressure 70 kPa
LIFTING CAPACITY
Min Vacuum Pressure 55 kPa
c@)) DECIBEL LEVEL 50+5db
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DESCRIPTION DE LAPPAREIL

2.1 SYMBOLES
2.2 PRECAUTIONS
2.3 ESPACE DE TRAVAIL

3.1CHARGEUR

32 INSTRUCTIONS DE MONTAGE
3.3 MISE EN SERVICE

3.4 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Le RUBI POWERVAC ENERGY est un accessoire pour ventouses
manuelles doté d'un piston amovible. Il s'agit d'un mécanisme de
pompe a vide électrique avec batterie rechargeable qui, en remplagant
le piston manuel de la ventouse, génére automatiquement le vide.

Il est compatible avec une large gamme de ventouses disponibles sur
le marché. La compatibilité doit étre vérifiée avant utilisation.

DESCRIPTION DE L'EQUIPEMENT

Une fois I'accessoire installé sur la ventouse et activé, la pompe a vide
génére la dépression nécessaire pour maintenir 'objet, aprés pression
et maintien du bouton d’activation pendant une seconde. La pression
est constamment surveillée et ajustée automatiquement pour rester
dans la plage optimale pendant I'utilisation.

La charge maximale que le piston peut supporter dépend du diamétre
de la ventouse. La pression maximale atteinte dans chaque cas est
de 70 kPa. Une fois cette pression atteinte, I'accessoire s'arréte et la
ventouse est préte a I'emploi.

En cas de perte de pression, la pompe a vide se réactive
automatiquement a 55 kPa et fonctionne jusqu'a ce que la pression
de travail soit rétablie.

Pour libérer la ventouse, appuyez sur le bouton de déverrouillage.

Averti !Lisez at i les i d'utilisation.

Composants :

RUBI POWERVAC ENERGY :
Eléments de I'appareil (page 3)
L'équipement se compose de :

1 Pompe a vide électrique sur batterie avec bouton d’activation,
affichage LED vert et prise de charge USB-C.

2. Cable de charge USB-A / USB-C

3. Boitier de rangement

2.1 SYMBOLES

Lire le manuel d'instructions

Précaution

Attention: tenir a 'écart du feu

Attention: garder a I'abri de I'humidité

Risque de corrosion

E Conformément a la deee

Marquage CE

—
Iy
‘O Matériau recyclable
2.2 PRECAUTIONS
Averti géné de ité pour les outils

ATTENTION! Avertissements généraux de sécurité pour les
outils. Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes
les instr Le r P! des averti et des
instructions mentionnés ci-aprés peut entrainer un choc
électrique, un i et/ou des graves. Conservez
tous les avertissements et toutes les instructions comme
référence pour le futur.

1. SECURITE DE LESPACE DE TRAVAIL

a. GardezI'endroit propre et bien éclairé. Les endroits encombrés
et sombres sont propices aux accidents.

b. N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres

plosives, par ple en pré ol ot

de gaz ou dans des atmosphéres poussiéreuses. Les outils
électriques provoquent des étincelles qui peuvent enflammer la
poussiére ou les vapeurs.

c. Tenezles enfants et les curieux a I'écart lorsque vous utilisez
un outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le
contréle.

2. SECURITE ELECTRIQUE

a. Lafiche de la machine doit correspondre a la base de la prise
de courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que
cela soit. N'utilisez pas d'adaptateurs de fiches avec des outils
électriques mis a la terre. Les fiches non modifiées et les bases
correspondantes réduiront le risque de choc électrique.

b. Evitez tout contact corporel avec des surfaces mises a la
terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres

1 iq et les réfrigé s. Il 'y a un risque accru de choc
électrique si votre corps est relié a la terre.
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c. N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité.
L'eau entrant dans I'outil augmentera le risque de choc électrique.
N’abimez pas le cordon. N'utilisez jamais le cordon pour
porter, /! ou l'outil él ique. Gardez le
cordon loin de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants
ou des piéces mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés
augmentent le risque de choc électrique.

e. Lorsque vous utilisez un outil 3 I , utilisez une rallong:
adaptée a un usage extérieur. utilisation d'une rallonge adaptée
a un usage extérieur réduit le risque de choc électrique.

Si [I'utilisation d'un outil dans un endroit humide est
inévitable, utilisez un céble d’alimentation protégé par un
di itif de (RCD). Lutilisation d'un RCD

o

™

réduit le risque de choc électrique.

3. SECURITE PERSONNELLE

e. Les outils él iq et les faire
I'objet d’'un entretien régulier. Assurez-vous que les parties
mobiles ne soient pas désalignées ou bloquées, qu’il n’y ait
aucune piéce cassée ou toute autre situation susceptible
de nuire au bon fonctionnement des outils électriques. Les
outils électriques endommagés doivent étre réparés avant d'étre
utilisés. De nombreux accidents sont provoqués par des outils
électriques ne faisant pas 'objet d’un entretien régulier.

f. Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Les outils de
coupe soigneusement entretenus avec des bords tranchants sont
moins susceptibles de se coincer et sont plus faciles a contréler.

g. Utilisez I'outil él ique, les il et les poil
d’outil, etc. f a ces instr en tenant
compte des conditions de travail et du travail a réaliser.
L'utilisation de I'outil électrique pour des applications autres que
celles prévues peut entrainer une situation dangereuse.

a. Soyez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites preuve
de bon sens lorsque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez
pas d'outil électrique si vous étes fatigué ou sous l'influence de
drogues, d'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention
lorsque vous utilisez des outils électriques peut entrainer des
blessures graves.

b. Utilisez un équip de pi i indivi Portez
toujours des lunettes de protection. Dans des conditions
appropriées, ['utilisation d’'un équipement de sécurité tel qu'un
masque anti-poussiéres, des chaussures de sécurité antidérapantes,
un casque ou une protection auditive réduira les blessures.

c. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que le

soit en position « ouvert » avant de connecter
I'outil au réseau et/ou a la batterie, de le ramasser ou de le
porter. Transporter les outils électriques avec votre doigt sur
l'interrupteur ou brancher un outil électrique dont l'interrupteur
est en position « fermée » provoque des accidents.

d. Retirez toute clé ou outil de serrage avant de démarrer la
machine. Une clé ou un outil attaché a une partie rotative d'un
outil électrique peut entrainer des blessures.

e. N'exagérez pas vos efforts. Gardez vos pieds fermement au sol
et maintenez I'équilibre a tout moment. Cela permet un meilleur
contrdle de I'outil électrique dans des situations inattendues.

f.  Portez des vétements adéquats. Ne portez pas de vétements
amples ou de bijoux. Gardez vos cheveux, vos vétements et vos
gants éloignés des piéces mobiles. Les vétements amples, les
bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les piéces
en mouvement.

g. S'il existe des dispositifs pour la connexion de moyens
d’e ion et de delap , assurez-vous qu'ils
soient connectés et qu'ils s'utilisent correctement. Lutilisation
de ces dispositifs peut réduire les dangers liés a la poussiére.

h. A ion ! Une dérivée d'une utilisation
frequente des ounls peut vous conduire a ignorer les

de 3 ires. Le manque d'attention
peut provoquer une blessure grave en une fraction de seconde.

4. UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

a. Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil électrique

pondant a I’ L'outil électrique adapté réalisera

plus correctement et avec plus de slreté le travail a la vitesse
pour laquelle il a été congu.

b. N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas
de passer de « marche/on » a « arrét/off » et inversement.
Tout outil ne pouvant pas étre contrélé par son interrupteur est
dangereux et doit étre réparé.

c. Retirez la prise du secteur et/ou la batterie, si possible avant
d’effe des de des ires, ou de
ranger I'outil électrique. Ces mesures de sécurité préventives
réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil.

d. Stockez les outils électriques inutilisés hors de portée des
enfants et ne permettez pas I'utilisation d’outils électriques
aux personnes peu familiarisées avec les outils ou ces
instructions. Les outils électriques sont dangereux dans les
mains d'utilisateurs novices.

h. que lesp et les surfaces de préhension
soient séches, propres, sans trace d’huile ou de graisse. Les
poignées et surfaces de prise glissantes ne permettent pas une
prise sans risque de l'outil ni son contréle en cas de situations
imprévues.

5. UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS DOTES D'UNE BATTERIE

a. Utilisez i le par le
fabricant. Un chargeur adéquat pour un type de bloc de batteries
peut impliquer un risque d’incendie en cas d'utilisation avec un
autre bloc de batteries.

b. Utilisez uniquement les outils avec les blocs de batteries
spécifiquement congus. L'utilisation d’un autre bloc de batteries
peut entrainer des dommages voire un incendie.

c. Lorsque le bloc de batteries n’est pas utilisé, conservez-le a
I'écart d’autres objets métalliques tels que trombones, piéces
de monnaies, clés, clous, vis ou autres objets métalliques de
petite taille qui peuvent établir une connexion d’'une borne 3
lautre. Un court-circuit entre les deux bornes de la batterie peut
provoquer des bridlures ou un incendie.

d. En conditions excessives, le liquide de la batterie peut se
répandre : ne le touchez pas. En cas de contact accidentel,
lavez la zone affectée  I'eau. En cas de contact du liquide avec
les yeux, consultez un médecin. Le liquide de la batterie peut
provoquer des irritations ou des bralures.

e. Nutilisez pas de batterie ou d'outil alimenté par batterie
ayant été endommagé ou modifié. Les batteries endommagées
ou modifiées peuvent avoir un comportement imprévisible et
provoquer un incendie, une explosion ou un risque de blessures.

f. N’exposez pas une batterie ou un outil alimenté par batterie
au feu ou a une température excessive. Une exposition au feu
ou a une température supérieure a 130 °C peut provoquer une

explosion.
g. Suivez toutes les instructions de charge et ne chargez pas
la b ie ou l'outil ali é par b. hors de la plage de

températures spécifiée dans les instructions. Un chargement
incorrect ou a des températures hors de la plage de températures
spécifiée peut endommager la batterie et augmenter le risque de feu.

6. SERVICE TECHNIQUE

a. Faites vérifier votre outil électrique par un service de
réparation qualifié qui n’utilise que des piéces de rechange
identiques. Cela garantira que la sécurité de l'outil électrique est
maintenue.

b. N’ Jjamais d’opération d' ien sur des
endommageées. |l convient que l'entretien des batteries ne soit
effectué que par le fabricant ou les fournisseurs de service autorisés.

CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES FOURNIES PAR LE FABRICANT

1. jAVERTISSEMENT ! N'utilisez pas la machine a des fins autres
que celles pour lesquelles elle a été congue.

2. |l est essentiel d'avoir un éclairage artificiel adéquat dans les
zones de travail ou la lumiére ambiante est insuffisante.
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3. Température de travail conseillée entre O et 40°C et entre 0,8 et 1,1
bar (humidité maximale de 95%).

4. Avant de commencer les activités, utilisez des gants de protection,
des protecteurs auditifs et des lunettes de protection.

5. Lors du déballage de la machine et aprés chaque utilisation,
vérifiez qu'il n'y ait pas de bosses ou de déformations, ni de piéces
ou de cébles cassés. Si tel était le cas, n'utilisez pas la machine et
mettez-vous immédiatement en contact avec le fabricant.

6. Tenez fermement le malaxeur pendant son utilisation.

7. Gardez vos outils propres et exempts de graisse, d’huile et de
restes de ciment ou de mortier sec. Pendant le nettoyage n'utilisez
pas de dissolvants ou de produits chimiques agressifs, référez-
vous au point « Nettoyage et entretien » pour plus d’'informations.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES
POUR LES BATTERIES ETCHARGEURS

BATTERIES:
8. Nutilisez aucun chargeur qui ne soit pas spécifiquement celui du
fabricant.

9. Labatterie doit étre chargée avant son utilisation. Utilisez toujours
le chargeur adéquat et consultez les instructions du fabricant ou
le manuel de I'appareil, pour obtenir les indications de charge
correctes.

10. Ne laissez pas une batterie en charge de facon prolongée si vous
ne l'utilisez pas.

11.  Aprés de longues périodes de stockage, vous devrez peut-étre
charger et décharger les batteries plusieurs fois pour obtenir un
rendement optimal.

12. Conservez la documentation de cet appareil pour pouvoir la
consulter en cas de besoin.

13. Utilisez la cellule ou la batterie aux seules fins pour lesquelles elles
ont été congues.

14. Dans la mesure du possible, retirez la batterie de I'appareil lorsque
vous ne ['utilisez pas..

15. Jetez la batterie conformément a la réglementation en vigueur.

16. Les batteries RUBI sont conformes a toutes les recommandations
UN en vigueur relatives au transport de matiéres
dangereuses.

17.  Les batteries sont testées selon les directives visées a la section
383 du manuel dessais et les critéres de recommandations
relatives au transport de matiéres dangereuses visées par 'UN.

CHARGEURS:

18. Utilisez le chargeur dans des endroits fermés uniquement.

19. Protégez le chargeur contre I'humidité.

20. En cas de fumée ou de flammes, débranchez immédiatement le
chargeur du secteur.

21. Nutilisez pas de chargeurs défectueux.

22. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que cela
soit. N'utilisez pas d'adaptateurs de fiches avec des outils
électriques mis a la terre. Les fiches non modifiées et les bases
correspondantes réduiront le risque de choc électrique.

2.3 ESPACE DE TRAVAIL

SOL MUR
Position de travail

3.1- CHARGEUR

Utilisez un chargeur standard avec connecteur USB-A femelle,
délivrant 5V et jusqu'a 2 A, compatible avec la tension et la fréquence

du réseau électrique de votre pays. (Fig. 1)
CONFIGURATION DU CHARGEUR DE BATTERIE
REMARQUE : Avant d'utiliser le chargeur, vérifiez que la tension et la
fréquence indiquées sur la plaque signalétique correspondent aux

caractéristiques du réseau électrique de votre pays.

AVERTISSEMENT ! Le chargement doit étre effectué uniquement en
intérieur et a I'abri de I'humidité.

CHARGEMENT DE LA BATTERIE

L'appareil est livré partiellement chargé ; il est toutefois recommandé
de le charger complétement avant utilisation a I'aide du cable fourni.
Une pression sur le bouton d’alimentation affiche le niveau de batterie
sur I'écran LED. Laffichage s'éteint automatiquement au bout de
quelques secondes.

Branchez le cable USB-A a l'adaptateur secteur de votre réseau
électrique et connectez l'autre extrémité a l'outil via le connecteur
USB-C. (Fig. 2)

Une fois branché au secteur, I'écran LED s'allume et lindicateur de
charge clignote, indiquant le niveau de charge actuel. Lorsque la
charge est terminée, l'indicateur affiche P9.

Le temps de charge peut varier ; une charge compléte dure environ
3 heures.

INDICATEUR DE NIVEAU DE BATTERIE

Les niveaux de charge vont de P9 (maximum) a P1 (minimum). Pour
des performances optimales, il est recommandé de recharger
I'accessoire lorsque l'indicateur est sur P4. Lo indique que la batterie
est complétement déchargée. (Fig. 3)

3.2 INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Aprés déballage, vérifiez que I'app ne
pré piéce d ou cassée. Si vous
constatez une piéce ée ou dé le
service aprés-vente RUBI. lj les p

par des piéces détachées d’origine du fabricant.

3.3 MISE EN SERVICE

1. Avant d'installer I'accessoire sur la ventouse, vérifiez que celle-
ci est en parfait état et qu'elle est compatible avec I'accessoire.
(Fig. 4)

2. Retirez le piston manuel de la ventouse en tirant fermement.
(Fig. 5, 6)

3. Remplacez-le par I'accessoire RUBI POWERVAC ENERGY.

AVERTISSEMENT ! Rangez le piston retiré dans le boitier fourni pour
éviter qu'il ne se salisse ou ne s’abime.

AVERTISSEMENT ! Positionnez l'accessoire de facon a ce que
I'affichage LED reste visible en permanence. Avant chaque utilisation,
vérifiez le niveau de charge de la batterie. Ne soulevez pas de charges
pendant de longues périodes sans vous assurer que la batterie est
complétement chargée.

4. Placez la ventouse sur la surface a aspirer, en veillant a ce qu'elle
soit correctement positionnée pour le mouvement ou le transport
prévu. Assurez-vous que la ventouse est bien en contact avec la
surface et qu'il n’y a aucune zone susceptible de laisser passer l'air
lors de I'aspiration. (Fig. 7)

5. Appuyez sur le bouton dactivation et maintenez-le enfoncé
pendant quelques secondes. L'écran LED affichera « On » et la
pompe s’activera pour atteindre une pression de 70 kPa. (Fig. 8)
L'écran affiche en continu la pression de la ventouse.

Si la pression n'apparait pas, appuyez légérement la ventouse
contre la surface a soulever. Vérifiez également que I'accessoire
est correctement installé sur la ventouse, que la ventouse est en
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parfait état et qu'elle est adaptée a la surface a soulever.
Si « Er » apparait sur I'écran LED, vérifiez que I'appareil ou la
ventouse ne sont pas endommagés ou mal montés.

6. Quand la pression de la ventouse descend a 55 kPa, I'accessoire

se réactive automatiquement et fonctionne jusqu'a atteindre a
nouveau 70 kPa. (A la pression minimale de 55 kPa, une ventouse
de 200 mm de diamétre, en position horizontale et dans des
conditions idéales (sans facteur de sécurité), peut supporter
environ 176 kg. Toutefois, il est recommandé d’appliquer un facteur
de sécurité de 1,8, ce qui raméne le poids maximal conseillé a 98 kg
dans ces conditions.).
Les ventouses sont destinées a un usage manuel uniquement et
ne doivent pas étre utilisées avec des grues ou autres dispositifs
mécaniques de levage. Rappel : le poids maximal recommandé
pour le levage par une personne est de 25 kg, et peut atteindre,
dans des cas exceptionnels, jusqu'a 40 kg. (Fig. 9)

DECONNEXION :

Pour désactiver la pompe, libérez la ventouse a I'aide du bouton
de déverrouillage. Lindicateur « Off » s'affichera a I'écran et le
niveau de charge de la batterie sera indiqué. Au bout de quelques
secondes, I'écran s’éteindra automatiquement. (Fig. 10)
L'accessoire peut également étre éteint par une double pression
sur le bouton d'activation, mais cela ne libére pas la ventouse.
Cette fonction est importante si le bouton d'alimentation est
actionné alors que l'accessoire n'est pas fixé a une ventouse.
Cependant, I'appareil s'éteindra aussi automatiquement au bout
de quelques minutes.

Vérifiez & tout moment le niveau de charge de la batterie de
I'accessoire. |l est recommandé de le recharger lorsque l'indicateur
affiche P4, méme si la batterie est encore partiellement chargée.
L'accessoire peut étre rechargé qu'il soit monté ou non sur la
ventouse. Il n’est donc pas nécessaire de le retirer de la ventouse
pour le recharger. (Fig. 11)

3.4 NETTOYAGE ET ENTRETIEN
La propreté et I'entretien adéquat de I'outil prolongent sa durée de vie.
Nettoyez la machine immédiatement aprés chaque utilisation. Veillez

a ce que l'appareil soit éteint avant d'effectuer toute opération de
nettoyage ou d’entretien.

STOCKAGE

Rangez toujours la pompe a vide sur batterie, propre et séche, dans
I'étui fourni, dans un endroit frais & I'abri de 'humidité, du froid et de la
lumiére directe du soleil.

L'appareil doit étre éliminé et démonté conformément a la
réglementation locale, dans un point de collecte sélective, afin
d'assurer le tri et le traitement appropriés des matériaux.

SERVICE APRES-VENTE

Utilisez uniquement des accessoires et des pieces de rechange d'origine
fournies par le fabricant. Les réparations doivent étre effectuées en
atelier agréé ou par le service technique de RUBI :

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Veuillez appliquer les normes nationales relatives au tri écologique
des déchets et au recyclage des appareils, emballage et accessoires
usagés.

A DEPOSER A DEPOSER
B\ ENMAGASIN  EN DECHETERIE
Cet apparei

se recycle J—T

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets. r
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Pour les pays de I'UE uniquement : ne jetez pas les appareils
électriques avec les ordures ménagéres. Conformément a la directive
européenne 2012/92/CE relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques et aux lois nationales correspondantes,
les appareils électriques doivent étre triés séparément et recyclés en
respectant I'environnement.

INDICATIONS SPECIALES DE SECURITE POUR LES APPAREILS EQUIPES
D'UNE BATTERIE :

1. Les batteries ne doivent pas étre jetées avec les ordures
ménageéres.

2. Retournez les batteries endommagées ou usagées a votre
distributeur Rubi.

3. Ne jetez pas la batterie dans 'eau.

4. Avant de jeter I'appareil, déchargez et retirez la batterie qu'il
contient. Couvrez les bornes de I'appareil avec un ruban adhésif
renforcé pour éviter un éventuel court-circuit.

5. N'essayez pas de détruire ou de démonter la batterie ou ses
composants.

6. Les batteries d'ions de lithium doivent étre recyclées ou jetées
correctement.

L'entreprise RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelone, Espagne), déclare sous sa seule
responsabilité que la machine :

RUBI POWERVAC ENERGY

L'appareil répond a toutes les exigences des directives européennes
suivantes:

Directive 2006/42/CE relative aux machines

. Directive 2014/30/UE relative a la compatibilité
électromagnétique

. Directive 2011/65/EU relative a la limitation de I'utilisation de
substances dangereuses dans les équipements électriques et
électroniques (RoHS)

Par ailleurs, les projets de normes et les normes transposées ci-apres
sont également pris en compte :

ENISO 12100:2010
EN 62841-1:2015/A11:2022
- ENIEC 55014-1:2021
- ENIEC 55014-2:2021
« ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
«  EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Directeur général
2025.07.08
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Code d'erreur ou

A Cause probable Solution :
symptome

Cable USB défectueux Remplacez le cable USB

Assurez-vous que la prise USB-C est correctement

Echec de connexion )
connectée

L'appareil ne se charge pas

Chargeur non adapté Vérifiez que le chargeur est compatible avec une charge

a5SV2A/5Vi1A
Appareil défectueux Contactez le service technique
Batterie déchargée Rechargez I'appareil

L'appareil ne s'allume pas Bouton ON/OFF défectueux

Contactez le service technique
Panne de l'appareil

Ventouse défectueuse

La ventouse n'est pas compatible avec
I'appareil Remplacez la ventouse

Surface non adaptée a la ventouse

Aspiration faible utilisée
Appareil mal connecté Vérifiez que la position est correcte
Entrée d'air sale ou obstruée Nettoyez les orifices d'entrée d'air ainsi que le fltre
Panne de I'appareil Contactez le service technigue

ﬂtﬁ ALIMENTATION Céble USB-A / USB-C
TYPE Batterie au lithium 803040
Tension 37V
Puissance 35W
Capacité 1000 mAh
Temps de charge ~3h
OUTIL ELECTRIQUE Autonomie en décharge continue >8h
~450 mAh
Charge standard
~5V2A/5V1A
Niveau de classe IP 54
Température de fonctionnement -10°Ca 50 °C /14 °Fa 122 °F
(avec ventouses)
| Pression de vide maximale 70 kPa
CAPACITE DE LEVAGE
Pression de vide minimale 55 kPa
cq))) NIVEAU DE DECIBELS 50+5db
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DESCRIPCIO DE L'EQUIP

215IMBOLS
2.2 PRECAUCIONS
2.3 AREA DE TREBALL

3.1CARREGADOR

32 INSTRUCCIONS DE MUNTATGE
3.3 POSADA EN MARXA
3.4 NETEJA | MANTENIMENT

El RUBI POWERVAC ENERGY és un accessori per a ventoses de buit
de succié manual amb pistd extraible. Es tracta d'un mecanisme de
bomba de succid electrica a bateria recarregable. Quan s'intercanvia
pel pistd manual de la ventosa permet fer-ne el buit de manera
automatica.

Es compatible amb gran part de les ventoses del mercat. Cal que en
verifiqueu la compatibilitat abans d'utilitzar-lo.

DESCRIPCIG DE LEQUIP

Un cop hagiu col locat I'accessori a la ventosa i I'hagiu activat prement
el boté d’accionament durant un segon, la bomba de succié generara
la pressid de buit que la ventosa necessita per subjectar I'element que
s’ha de transportar. Aquesta pressio sera controlada constantment i
corregida de manera automatica per tal de mantenir-la dins el rang
d’Us optim mentre es faci servir.

La carrega maxima que pot transportar el pisté dependra del diametre
de la ventosa. La pressié maxima que s’assoleix en cada cas és de 70
kPa. Un cop s'hagi assolit aquesta pressid, I'accessori s'aturara i la
ventosa estara llesta per ser utilitzada.

En cas de pérdua de pressio, la bomba de buit es reactivara
automaticament quan arribi als 55 kPa, fins a assolir de nou la pressié
de treball.

Per afluixar la ventosa, cal que premeu el boto d'alliberament destinat
a aquest efecte.

Llegiu deti 1t les instrucci d’as.

Components:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Elements de la maquina (pag. 3)
L'equip es compon de:

1 Bomba de succi6 electrica a bateria, amb boté d’accionament,
pantalla led verda i presa per a carregador USB tipus C.

2. Cable de carrega USB tipus A / USB tipus C
3. Estoig per desar el producte.
2.15IMBOLS

Llegiu el manual d'instruccions

Precaucié

Atencié: Manteniu lluny del foc

Atencié: Manteniu allunyat de la humitat

Perill de corrosio

E: Conforme a RAEE

~
Lo

2.2 PRECAUCIONS

Marcatge CE

Reciclable

Advertiments generals de seguretat per a les eines eléctriques.

{ATENCIO! Llegiu totes les adverténcies de seguretat i totes les
instruccions. La no observacioé de totes les adverténcies i instruccions
relacionades a continuacio pot donar com a resultat un xoc eléctric,
foc i / o una lesi6 seriosa. Deseu totes les advertéencies i totes les
instruccions per a una referéncia futura.

Deseu totes les adverténcies i totes les instruccions per a una
referéncia futura

1. SEGURETAT DE LAREA DE TREBALL

a. Mantingui Il'area de treball neta i ben illuminada.
Les arees desordenades i fosques provoquen accidents.
b. No manegi eines eléctriques en atmosferes explosives, com
araen pr ia de liquids infl. bles, gasos o pols. Les eines
eléctriques creen espurnes que poden encendre la pols als vapors.
c. il i yats els nensi curi t 2jauna eina
eléctrica. Les distraccions poden causar la pérdua del control.

2. SEGURETAT ELECTRICA

a. Laclavilla de I'eina eléctrica ha de coincidir amb la base de la
presa de corrent. No modificar mai la clavilla de cap manera.
No fer servir cap adaptador de clavilles amb eines eléctriques
posades a terra. Clavilles no modificades i bases coincidents
reduiran el risc de xoc eléctric.
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C.

d.

g.

L

Eviti el contacte del cos amb superficies posades a terra com
di diadors, cuines iq i igeradors. Hi ha

un risc augmentat de xoc eléctric si el seu cos esta posat a terra.

Hay un riesgo aumentado de choque eléctrico si su cuerpo esta

puesto a tierra.

No exposi les eines eléctriques a la pluja o a condicions d’humitat.

L'aigua que entri en l'eina augmentara el risc de xoc eléctric.

No abusi del cable. No fer servir mai el cable per emportar,

aixecar o desendollar I'eina eléctrica. Mantingui el cable lluny

de la calor, oli, cants vius o peces en moviment. Els cables danyats

o enredats augmenten el risc de xoc eléctric.

Quan manegi una eina eléctrica a I'exterior, utilitzeu una

prol i6 de cable daperausal' L'ds d'una

prolongacié de cable adequada per a Us a I'exterior redueix el risc

de xoc eléectric.

Sl I'ds d'una eina en un lloc humlt és inevitable, utilitzeu una

i6 per un disp de corrent residual
(RCD). L'us d un RCD redueix el risc de xoc eléctric.

SEGURETAT PERSONAL

que les parts mobils no o i
que no hi hagi peces trencades ni altres condicions que
puguin afectar el funcionament de les eines eléctriques.
Quan estiguin danyades, les eines eléctriques s'han de reparar
abans del seu Us. Molts accidents els causen eines eléctriques
amb un manteniment deficient.

f.  Mantingui les eines de tall afilades i netes. Les eines de tall
mantingudes correctament amb les vores de tall esmolades son
menys propenses a travar i més facils de controlar.

g. Utilitza I'eina eléctrica, accessoris i puntes d'eina, etc.
d‘acord amb aquestes instruccions i tenint en compte les
condicions de treball i el treball a desenvolupar. L'Us de I'eina
eléctrica per a aplicacions diferents de les previstes podria causar
una situacio de perill.

h. Conserveu els manecs i les superficies de subjeccié seques,
netes i lliures d'oli i greix. Els manecs i superficies de subjeccié
relliscoses no permeten una subjeccié segura ni el control de
I'eina en situacions imprevistes.

5. UTILITZACIO | CURA DE LES EINES A BATERIA

Estigui alerta, vigili el que esta fent i utilitzeu el sentit comu
quan manegi una eina eléctrica. No utilitzeu una eina electrica
quan estigui cansat o sota la influéncia de drogues, alcohol o
medicaments. Un moment de distraccié mentre maneja eines
eléctriques pot causar un dany personal seriés.

Utilitza I'equip de seguretat personal. Porteu sempre pr

a. Recarregueu només amb el carregador especificat pel
fabricant. Un carregador que és adequat per a un tipus de bloc
de bateries pot ocasionar un perill dincendi quan s'usa amb un
altre bloc de bateries.

b. Uﬂhtzeu les eines només amb els blocs de bateries dissenyats

per als ulls. La utilitzacid per les condicions apropiades d'un equip
de seguretat tal com mascareta antipols, sabates no relliscosos,
casc, o proteccio per Ies orelles redulra els danys personals.

Eviti una ar d: que l'interruptor
esta en posicié "obert" abans de connectar alaxarxai/ola
bateria, agafar o transportar I'eina. Transportar eines eléctriques
amb el dit sobre l'interruptor o endollar eines eléctriques que
tenen l'interruptor en posicio “tancat" provoca accidents.

Traieu qualsevol clau o eina d'ajust abans d'arrencar I'eina
eléctrica. Una clau o eina unida a una peca rotativa d'una eina
eléctrica pot causar un dany personal.

No es sobrepassi. Mantingui els peus ben assentats sobre
el sol i conservi I'equilibri en tot moment. Aixo permet un
millor control de l'eina eléctrica en situacions inesperades.
Vestir adequadament. No porti roba solta o joies.
Mantingui el seu cabell, la seva roba i guants allunyats
de les peces en moviment. La roba solta, les joies o els
cabells IIargs poden ser agafats en les peces en mowmem
Si hi ha disp perala i6 de d’

i ida de pols, que aq

connectats i es facin servir correctament. L'Us d'aquests
dispositius po( reduir els riscos relacionats amb la pols.

"

oper caobtingudaambl'usfreqiientd'eines
us faci rgnorar els principis g Is de seg . Una accio

descurada pot provocar una ferida greu en una fraccié de segon.

1S | MANTENIMENT DE L'EINA ELECTRICA

No forci I'eina eléctrica. Utilitza I'eina eléctrica correcta per
la seva aplicacié. L'eina eléctrica correcta fara la feina millor i
més segura al ritme per la qual va ser concebuda.

No utilitzeu I'eina eléctrica si I'interruptor no permet passar
d" és» a «apagat» i Vit Qualsevol eina eléctrica que no
pugui controlar-se amb l'interruptor és perillosa i ha de reparar-se.
Desendolleu la clavilla de la font d‘alimentaci6 i/o traieu la
bateria, si es pot, abans d'efectuar qualsevol ajust o canvi
d'accessoris, o abans de desar l'eina eléctrica. Aquestes
mesures preventives de seguretat redueixen el risc d'arrencar
I'eina accidentalment.

Emmagatzemeu les eines eléctriques inactives fora de
l'abast dels nens i no permeteu el maneig de I'eina eléctrica
a persones no familiaritzades amb les eines o amb aquestes
instruccions. Les eines eléctriques son perilloses en mans
d'usuaris no entrenats.

Manteniu les eines eléctriq iels is. Compi

L'ds de qualsevol altre bloc de bateries pot
ocasionar un perill de danys i incendi.

c. Quan el bloc de bateries no estigui en us, manteniu-
lo allunyat d'altres objectes metallics, com ara clips
per a papers, monedes, claus, cargols o altres objectes
metal-lics petits que puguin establir una connexié d'un
terminal a [l'altre. Un curtcircuit entre els dos terminals
de la bateria pot ocasionar cremades o un incendi.

d. En condicions abusives, pot vessar-se liquid de Ila

i it el Si accidentalment té
lloc un contacte, renteu-lo amb aigua. Si el liquid toca
els ulls, busqueu ajuda medica addicionalment. El liquid
vessat de la bateria pot causar irritaci6 o cremades.

e. No feu servir bateries ni eines que funcionin amb
bateria que s’hagin danyat o modificat. Les bateries
danyades o modificades poden tenir un comportament
imprevisible i provocar foc, explosions o un risc de lesions.

f.  No exposeu bateries ni eines que funcionin amb bateria
al foc o a una temperatura excessiva. Una exposicio al foc a
una temperatura superior a 130 °C pot provocar una explosio.

g. Seguiu totes les instruccions de carrega i no carregueu la
bateria o I'eina que funciona amb bateria fora de l'interval
de ifi i Una carrega
|ncorrecta o a temperatures fora de l'interval de temperatures
especificat pot danyar la bateria i augmentar el risc de foc.

6. SERVEI TECNIC

a. Feurevisar la vostra eina eléctrica per un servei de reparacié
qualificat usant solament peces de recanvi idéntiques.
Aixd garantira que la seguretat de l'eina eléctrica es manté.

b. No dueu a terme mai cap operacié de manteniment en
bateries danyades. Es convenient que el manteniment de les
bateries només el faci el fabricant o els proveidors de servei
autoritzats.

ADVERTENCIES SUPLEMENTARIES DE SEGURETAT PROPORCIONADES PEL
FABRICANT

1 ADVERTENCIA! No utilitzeu la maquina per a usos per als
quals no hagi estat dissenyada.

2. Es imprescindible disposar d'illuminacié artificial adequada
a les zones de treball quan la llum ambiental sigui insuficient.

3. Temperatura recomanada de treball entre 040 °C i entre 0.8

i 1.1 bar (humitat maxima 95 %).

20.
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4. Abans d'iniciar les operacions, feu servir guants de proteccid,
protectors auditius i ulleres de proteccio.
5. En desembalar la maquina i també després de cada us,

comproveu que no hi hagi cops o deformacions, ni peces o
cables trencats. En cas que fos aquest el cas, no utilitzeu I'eina
i contacteu immediatament amb el fabricant.

6. Agafeu el mesclador fermament mentre l'useu.

7. Manteniu la vostra eina neta i lliure de greixos, olis i restes de
ciment o morter sec. Durant la neteja, no utilitzeu productes
quimics agressius ni dissolvents (vegeu l'apartat «Neteja i
manteniment» per a més informacio).

ADVERTENCIES SUPLEMENTARIES DE SEGURETAT
PER A BATERIES | CARREGADORS

BATERIES:

8. No utilitzeu cap carregador que no sigui [l'especificat
pel fabricant.

9. La bateria s'ha de carregar abans de fer-ne us. Utilitzeu sempre

el carregador correcte i consulteu les instruccions del fabricant
o el manual de I'equip per obtenir les indicacions de carrega

correctes.
10. No deixeu una bateria en carrega prolongada quan no estigui en Us.
1. Després de llargs periodes d'emmagatzematge, pot ser

necessari carregar i descarregar les bateries diverses vegades
per obtenir el maxim rendiment.

12. Conserveu la documentacié del producte original per a
referéncies futures.

13. Utilitzeu la cel'la o bateria només en I'aplicacié per a la qual
va ser dissenyada.

14. Quan sigui possible, retireu la bateria de 'equip quan no estigui en Us.

15. Llenceu la bateria segons la legislacié actual.

16. Les bateries RUBI compleixen les recomanacions UN vigents
relatives al Transport de Mercaderies Perilloses.

17. Les bateries s'han provat segons les directrius exposades en la

secci6 383 del Manual de Proves i Criteris de Recomanacions
relatives al Transport de Mercaderies Perilloses exposades per la

UN.

CARREGADORS:

18. Utilitzeu el carregador Unicament en llocs tancats.

19. Manteniu el carregador allunyat de la humitat.

20. En cas d'emissio de fums o foc, desconnecteu immediatament
el carregador de la xarxa eléctrica.

21. No utilitzeu carregadors defectuosos.

22. No modifiqueu mai la clavilla de cap manera. No feu servir

cap adaptador de clavilles amb eines eléctriques amb presa
de terra. Les clavilles no modificades i les bases coincidents
reduiran el risc de xoc eléctric.

2.3 AREA DE TREBALL

SOL PARET

Posicio de treball

3.1- CARREGADOR

Utilitzeu un carregador estandard per a connexié a xarxa eléctrica
amb un connector USB tipus A femella, amb una sortida de 5 Vicom a

maxim 2 A, i una tensid i frequéncia adequades per a la xarxa eléctrica
del vostre pais. (Fig. 1)

CONFIGURACIO DEL CARREGADOR DE BATERIA

NOTA: Abans de la posada en marxa del carregador, comproveu que la
tensid i la freqUéncia que s'indiquen a la placa de caracteristiques es
corresponguin amb les caracteristiques de la xarxa eléctrica utilitzada

al vostre pais.

ADVERTENCIA! El procés de carrega només s'ha de dur a terme en
interiors i s’ha d'evitar en condicions d’humitat o en un entorn mullat.

CARREGA DE LA BATERIA

L'aparell se subministra amb cert percentatge de carrega, pero es
recomana carregar-lo amb el cable subministrat a aquest efecte abans
d'utilitzar-lo per primer cop.

Quan premem el boté d'encesa un sol cop, la pantalla led mostra
el nivell de bateria. Passats uns segons, la pantalla s'apaga
automaticament.

Connecteu el cable USB tipus A a I'adaptador de corrent de la xarxa
eléctrica i a I'eina mitjangant el seu connector USB tipus C. (Fig.2)

Un cop connectat a la xarxa eléctrica, la pantalla led s’encendra. Hi
parpellejara un nimero d'indicacié de carrega, que mostrara el nivell
de carrega en tot moment. Quan l'accessori hagi acabat de carregar-
se correctament, l'indicador mostrara «P9».

El temps de carrega pot variar, pero la carrega maxima s'assoleix en
aproximadament 3 hores.

INDICADOR DEL NIVELL DE BATERIA

Els nivells de carrega oscillen entre «P9» (maxima) i «P1» (minima).
Per a un funcionament optim, es recomana carregar I'accessori quan
l'indicador mostri «P4». Lo ens indica que s'ha esgotat totalment la
bateria de I'accessori. (Fig. 3)

3.2 INSTRUCCIONS DE MUNTATGE

En lar la maquil P! acurad que no hi
hagi peces danyades o trencades. Si trobeu alguna pe¢a danyada
o avariada, contacteu amb el servei postvenda de RUBI. Sempre
heu de substituir les peces pels recanvis originals del fabricant.

3.3 POSADA EN MARXA

1. Abans d'instal lar-lo, verifiqueu que la ventosa es trobi en perfectes
condicions i sigui compatible amb I'accessori. (Fig. 4)

2. Extraieu el pistd manual de la ventosa estirant-lo amb forga. (Fig.
5i6)

3. Colloqueu I'accessori RUBI POWERVAC ENERGY al seu lloc.

ATENCIO! Deseu el pist6 extret a 'estoig subministrat per evitar que
s’'embruti o es faci malbé.

ATENCIO! Colloqueu l'accessori de manera que el visor led sigui
visible en tot moment. Cal que verifiqueu la carrega de la bateria
abans de cada Us. Abans d'aixecar pes durant periodes prolongats,
comproveu sempre que la bateria estigui completament carregada.

4. Colloqueu la ventosa sobre la superficie per succionar de manera
que la posicid sigui adequada per al transport o els moviments
per realitzar. Assegureu-vos que el contacte de la ventosa amb la
superficie sigui correcte i que no hi hagi zones per on pugui entrar
aire durant la succi¢. (Fig. 7)

5. Premeu el boté d’accionament durant uns segons. La pantalla led
mostrara la indicacié «On». La bomba s’activara i succionara fins a
assolir una pressio de 70 kPa. (Fig. 8)

El visor indica en tot moment la pressio a qué es troba la ventosa.
Si no és el cas, premeu suaument la ventosa sobre la superficie
per aixecar. També podeu comprovar que l'accessori es trobi
correctament collocat a la ventosa, que la ventosa estigui en
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perfectes condicions i que sigui adequada per a la superficie que
volem aixecar.

Si apareix «Er» a la pantalla led, cal que verifiqueu que I'aparell i
la ventosa no estiguin danyats o que l'accessori no s’hagi col locat
incorrectament.

6. Quan la ventosa arriba als 55 kPa, es reactiva automaticament

fins que torna a assolir els 70 kPa. (Per a una ventosa de diametre
200 mm en posicié horitzontal, en condicions ideals, sense factor
de seguretat i amb una pressié minima de 55 kPa, el pes suportat
aproximat seria de 176 kg. Es recomana aplicar sempre un factor
de seguretat d'1,8; per tant, per a una ventosa d'aquest diametre,
en posicid horitzontal i condicions ideals, el pes maxim recomanat
seria de 98 kg).
Les ventoses de buit son per a Us manual, no s’han d'utilitzar amb
grues ni amb cap altre tipus d’elevador mecanic. Cal recordar que
el pes maxim recomanat que pot aixecar una sola persona és de 25
kg i, en casos excepcionals, fins a un maxim de 40 kg. (Fig. 9)

DESCONNEXIG:

1. Per desactivar la bomba, allibereu la ventosa de la manera
habitual, mitjangant el boté destinat a aquest efecte. A la pantalla
apareixera l'indicador «oF» i, seguidament, es mostrara el nivell de
carrega de la bateria. Al cap d'uns segons, la pantalla s'apagara
automaticament. (Fig. 10)

2. Laccessori també es pot apagar prement dos cops el boto

d'accionament, perd en aquest cas no s'alliberara la ventosa.
Aixo és important si s'acciona el boté d'encesa i I'accessori no
es troba collocat a la ventosa. Malgrat tot, també s’apagaria
automaticament al cap d’uns minuts.
Verifiqueu en tot moment la carrega de la bateria de I'accessori.
Es recomana carregar-lo quan el visor indiqui «P4», encara que
tingui carrega. L'accessori es pot carregar tant si es troba col locat
a la ventosa com si no. Per tant, no cal extreure’l de la ventosa per
carregar-lo. (Fig. 11)

3.4 NETEJA | MANTENIMENT
La neteja i el manteniment correctes de I'eina n'allarguen la vida util.
Netegeu immediatament la maquina després de cada Us. Assegureu-

vos de tenir I'aparell apagat abans de dur a terme qualsevol tasca de
neteja o manteniment.

EMMAGATZEMATGE

Deseu sempre la bomba de succié a bateria, neta i seca, dins el
recipient subministrat a aquest efecte i en un lloc fresc, sec i protegit
del fred i la llum solar directa.

La posada fora de servei i retirada de la maquina haura de realitzar-
se, d'acord amb les instruccions de cada pais, en un punt de recollida
selectiva per a una correcta classificacio i tractament dels materials.

SERVEI POSTVENDA

Utilitzeu només accessoris i peces de recanvi originals subministrades
pel fabricant. Les reparacions només han de ser efectuades per un taller
acreditat o pel servei técnic de RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Compliu amb allo estipulat per les normatives nacionals relatives
a la gestié ecologica dels residus i al reciclatge d'eines, embalatge i
accessoris usats.

a les escombraries domeéstiques. Segons la directiva europea

mmmm  2012/92/CE sobre residus d'aparells eléctrics i electronics, i
les legislacions nacionals corresponents, les eines eléctriques
s'han de recollir per separat i reciclar de manera respectuosa
amb el medi ambient.

K Només per a paisos de la UE: no llenceu les eines eléctriques

INDICACIONS ESPECIALS DE SEGURETAT PER A MAQUINES AMB
BATERIA:

1. Les bateries no s'han de llencar amb les escombraries

domestiques.

Torneu les bateries defectuoses o gastades al distribuidor Rubi.

No llenceu la bateria a l'aigua.

4. Abans de llengar I'eina, descarregueu i retireu la bateria que
inclou. Cobriu els terminals de la bateria amb cinta adhesiva
reforgada per assegurar els contactes contra un curtcircuit.

5. Nointenteu destruir ni desmuntar la bateria, ni cap dels seus altres
components.

6. Les bateries d'ions de liti s'han de reciclar o llengar degudament.

w N

L'empresa, RUBI TOOLS GROUP, S.A. Av. Olimpiades 8991, P.O Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Espanya), declara sota la seva Unica
responsabilitat que la maquina:

RUBI POWERVAC ENERGY
Compleix tots els requisits exigits per les directives europees seglients:

Directiva 2006/42/CE relativa a les maquines

. Directiva 2014/30/UE sobre compatibilitat electromagneética

. Directiva 2011/65/UE sobre restriccions d'is de determinades
substancies perilloses en aparells eléctrics i electronics (RoHS)

Tenint en compte els projectes de norma i les normes transposades
seglents:

«  ENISO 12100:2010
EN 62841-1:2015/A11:2022
EN IEC 55014-1:2021
- ENIEC 55014-2:2021
+  ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
«  EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Manager general
2025.07.08
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Codi o indici d'error

Causa probable

Solucid

El dispositiu no es carrega

Cable USB defectuds

Canvieu el cable USB

Error en la connexio

Verifigueu que la presa de I'USB tipus C estigui ben
connectada

Carregador no adequat

Comproveu que el carregador admeti una tensio de 5V
2A/5V1A

Dispositiu avariat

Cal portar-lo al servei tecnic

El dispositiu no s'encén

Bateria esgotada

Carregueu el dispositiu

Botd ON/OFF defectuds

Error del dispositiu

Cal portar-lo al servei tecnic

Succid feble

Ventosa defectuosa

La ventosa no admet el dispositiu

Superficie no adequada per a la ventosa
utilitzada

Canvieu la ventosa

Dispositiu mal connectat

Verifigueu gue la posicid sigui correcta

Entrada d'aire bruta o obstruida

Netegeu els orificis i el filtre d'aire

Error del dispositiu

Cal portar-lo al servei tecnic

w FONT D'ALIMENTACIG

Cable USB tipus A / tipus C

EINA ELECTRICA

TIPUS Bateria de Liti 803040
Voltatge 37V

Potencia 35W

Capacitat 1.000 mAh

Temps de carrega Aprox. 3 h

Descarrega continua fins a esgotar-se Aprox. 8 h

Carrega estandard

Aprox. 450 mAh

Aprox.5V2A/5V1A

54

Grau de proteccid IP

Temperatura de funcionament

-10°Ca50°C/14°Fa122°F
(amb ventoses)

i Pressié maxima de buit 70 kPa
CAPACITAT D'ELEVACIO
Pressié minima de buit 55 kPa
Cq))) NIVELL DE DECIBELS 50+5db
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DESCRICAD DO EQUIPAMENTO

215imMBOLOS
22 PRECAUGOES
2.3 AREA DE TRABALHO

3.1CARREGADOR

32 INSTRUCGES DE MONTAGEM
3.3 COLOCACAD EM FUNCIONAMENTO
3.4 LIMPEZA E MANUTENCAD

O RUBI POWERVAC ENERGY é um acessorio para ventosas de vacuo
de sucgdo manual com pistdo removivel. Trata-se de um mecanismo de
bomba de sucgéo elétrica com bateria recarregavel que, ao substituir
o pistdo manual da ventosa, permite gerar automaticamente o vacuo.
E compativel com grande parte das ventosas disponiveis no mercado.
Antes de o utilizar, deve verificar-se a compatibilidade.

DESCRICAD DO EQUIPAMENTO

Depois de instalar o acessorio na ventosa e de o acionar, pressionando
o botdo de acionamento durante um segundo, a bomba de sucgéo
ird gerar a pressdo de vacuo necessaria na ventosa para segurar o
objeto a transportar. Essa pressdo sera constantemente controlada e
corrigida automaticamente para se manter dentro do intervalo ideal de
utilizagdo durante a operagéo.

A carga maxima para o transporte suportada pelo pistdo dependera do
diametro da ventosa. A pressdo maxima atingida em cada caso é de 70
kPa. Assim que essa press&o é alcancada, o acessorio para, deixando a
ventosa pronta para ser utilizada.

Em caso de perda de pressdo, a bomba de vacuo é reativada
automaticamente até alcangar os 55 kPa e atingir de novo a pressdo
de trabalho.

Para soltar a ventosa, utilize o botdo de libertagéo préprio para esse
efeito.

Atencéo! Leia atentamente as Instrucdes de Utilizagao.

Componentes:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Elementos da maquina (pag. 3)
O equipamento é composto por:

1 Bomba de sucgdo elétrica com bateria, com botdo de
acionamento, visor LED verde e entrada para carregador tipo
USBC.

2. Cabo de carregamento USB tipo A/USB tipo C
3. Estojo para armazenamento.
2.15iMBOLOS

Ler o manual de instrugdes

Precaugdes

Atencgéo: Mantenha longe do fogo

Atencgédo: manter longe da umidade

Perigo de corroséo

Marcacédo CE

3
hid

~
Lo

2.2 PRECAUCDES

Em conformidade com RAEE

Reciclavel

Avisos gerais de car as ferr eléctricas.
ATENGAO! Leia todos os avisos de seguranga e todas as instrugdes.
A ndo observancia de todos os avisos e instrugdes apresentados de

seguida podera originar choques elétricos, fogo e/ou uma lesdo séria.

Guarde todos os avisos e instru¢des para referéncia futura.

1. SEGURANCA DA AREA DE TRABALHO

a. Manter limpa a area de trabalho e bem iluminada. Espacos de
trabalho desordenados sdo propensos a ocasionar acidentes.

b. N3o manpule ferramentas eléctricas em ambientes
explosivos tais como na presenc¢a de liquidos inflamaveis,
gases ou pé. As ferramentas eléctricas provocam chispas que
podem incendiar o pé ou os vapores.

c. Mantenha afastado criangas e curiosos enquanto maneja
uma ferramenta eléctrica. As distraccdes podem provocar
perdas de controle.

2. ASEGURANCA ELECTRICA

a. Ficha da léctrica deve com a da
tomada de corrente. Nunca modificar a ficha. Nao usar
nenhum adaptador de fichas com ferramentas eléctricas com
terra. Fichas ndo modificadas e bases coincidentes reduzem o
risco de choque eléctrico.

b. Evitar contactos corporais em superficies com ligagdo
terra ou massa, por tubos, i es, fe
refrigeradores. Aumento risco de choque eléctrico se o seu
corpo esta em contacto com a terra.
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c. Nio expor as ferramentas eléctricas a chuva ou a i

de humidade. A 4gua que entre na ferramenta aumenta o risco de
choque eléctrico.

d. Nio puxar o cabo para o desli da da de
Manter o cabo afastado de fontes de calor, de dleos ou pegas em

que nao ha pegas partidas ou outras s:tuagoes que
P afetar o fi das
Quando danificadas, as ferramentas elétricas devem ser reparadas
antes de voltarem a ser utilizadas. Muitos acidentes s&o provocados
por ferramentas elétricas ndo devidamente cuidadas.

movimento. Os cabos danificados aumentam o risco de choque f. Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
eléctrico. Ferramentas de corte com manutengéo correcta séo mais faceis

e. Quando utiliza fe no ior, use 6 de trabalhar e controlar.
eléctricas adequadas para o efeito. O uso de uma extensdo g. Usea Ié eos orios desta etc,
adequada para o exterior reduz o risco de choque eléctrico. de acordo com estas instrugées e tenha em conta as condigées

f.  Se utiliza uma ferramenta electrlca no extenor, use de eo a fazer. O uso da ferramenta para trabalhos
pr ida por um dispositi ial). O uso de diferentes dos previstos pode ocasionar situagdes de perigo.
um diferencial reduz o risco de choque electnco h. Mantenha as pegas e os manipulos secos, limpos e sem éleo

ou gordura. As pegas e os manipulos escorregadios ndo permitem
uma preensdo segura nem o controlo da ferramenta em situagdes

3. SEGURANCA PESSOAL imprevistas.

a. Esteja atento ao que faz. Nio trabalhe com ferramentas "
quando se sente cansado ou sob a influéncia de drogas, 5. UTILIZACAO E CUIDADOS A TER COM AS FERRAMENTAS A
alcool ou medicamentos. Um momento de distracg¢do enquanto BATERIA
maneja ferramentas eléctricas pode causar sérios danos pessoals -

b. Use de P I. Use sempre p ¢ a. Recarregar apenas com o carregador especificado pelo
para os olhos. A Ut"'zaQaO de equipamento de seguranga como fabricante. Um carregador que seja adequado para um bloco de
mascaras anti-p6, sapatos anti-derrapagem, protectores dos baterias pode provocar risco de incéndio quando utilizado noutro
ouvidos reduzem a possibilidade de danos pessoais. bloco de baterias.

c. Evite o arranque acidental. Certifique-se que o interruptor b. Uﬂllze as ferramentas apenas com os blocos de baterias
esta na posica igado” do liga o cabo eléctrico had ifi para as A utilizagso
a corrente ou a bateria, quando recolhe ou transporta a de qualquer outro bloco de baterias pode provocar um perigo de
ferramenta. Transportar ferramentas eléctricas com o dedo no danos e incéndio.
interruptor ou ligar ferramentas eléctricas quando o interruptor c. Quando o bloco de baterias nio estiver a ser utilizado,
esté na posigéo “ligado” provoca acidentes. mantenha-o afastado de outros objetos metilicos como

d. Retire qualquer chave ou ferramenta de ajuste antes de arrancar clipes para papel, moedas, chaves, pregos, pa,.afusos ou
ou ligar a ferramenta eléctrica. Uma chave unida a uma peca outros obji p que p I
rotativa de uma ferramenta eléctrica pode causar dano pessoal. uma ligagéo de um terminal para outro. Um curto-circuito entre

e.  Mantenha um apoio firme sobre o piso e conserve o equilibrio os terminais da bateria pode provocar queimaduras ou incéndios.
em todo o momento. Isto permite um melhor controle da d. Em condigées de utilizagio i pode se
ferramenta eléctrica em situagdes inesperadas. liquido da bateria; devera evitar o contacto com o mesmo.

f.  Use vestudrio adequado. N&o use roupa larga ou j¢ias. Mantenha Se ocorrer acidentalmente um contacto, lavar com agua. Se o
o cabelo, a roupa e luvas afastados das pecas em movimento. A liquido entrar em contacto com os olhos, procurar ajuda médica
roupa larga, as j6ias ou o cabelo comprido podem ser colhidos adicional. O liquido derramado da bateria pode causar irritagdo ou
pelas pegas em movimento. queimaduras.

g. Se dispbe de dispositivos para ligagéo a equipamentos de e. Niéo utilizar uma bateria ou uma ferramenta alimentada por

¢do de pg, e-se de que estdo ligados e a ser bateria que tenha sido danificada ou modificada. As baterias
utilizados adequadamente. A utilizacdo destes dispositivos danificadas ou modificadas podem ter um comportamento
podem reduzir os riscos relacionados com o pé. imprevisivel, podendo causar incéndio, explosdo ou risco de

h. Néo deixe que a confianga ganha pelo uso frequente de ferimentos.
ferramentas o faga ignorar os principios gerais de segurang f. Nio exponha uma bateria ou uma ferramenta a bateria ao
Uma agdo descuidada pode provocar uma leséo grave numa fogo ou a uma temperatura excessiva. A exposicio ao fogo ou
fragdo de segundo. a uma temperatura superior a 130 °C pode provocar explosdo.

g. Siga todas as instrugées de carregamento e ndo carregue

4, UTILIZA;EU E CUIDADOS A TER COM AS FERRAMENTAS a bateria ou a ferramenta a bateria fora do intervalo de

B temperaturas especificado nas instrugées. O carregamento

ELETRICAS incorreto ou feito a temperaturas fora do intervalo de

temperaturas especificado pode danificar a bateria e aumentar o

a. Néo force a ferramenta eléctrica. Utilize a ferramenta risco de incéndio.
eléctrica correcta para a sua aplicagéo. A ferramenta eléctrica
correcta fara um trabalho melhor, mais seguro ao ritmo para que
foi concebida. 6. SERVICO TECNICO

b. Nido use as ferramentas elétricas se o interruptor nio
permitir passar de “ligado” a "desligado” e vice-versa. a. Faca a revisdo da ferramenta eléctrica num servico de
Qualquer ferramenta elétrica que ndo possa ser controlada com reparagio qualificado e use somente pegas de origem. Isto
o interruptor é perigosa e deve ser reparada. garantira que a qualidade da ferramenta eléctrica se mantenha.

c. Desligue a ficha da fonte de alimentagdo e/ou retire a
bateria, se for possivel, antes de realizar qualquer ajuste, b. Nunca leve a cabo operagées de manuten¢do em baterias

trocar ios ou g a fer étrica. Estas
medidas preventivas de seguranga reduzem o risco de acionar
audentalmente a ferramenta.

d. as fer Btri inativas fora do
das criangas e ndo permita o uso das mesmas por pessoas
ndo familiarizadas com elas ou com estas instrugées. As
ferramentas elétricas sdo perigosas nas maos de utilizadores
desconhecedores do seu funcionamento.

e. Cuide das ferramentas elétricas e dos seus acessdrios.
Confirme que as partes méveis ndo estio desalinhadas ou

danificadas. E importante que as baterias sejam reparadas
apenas pelo fabricante ou por prestadores de servicos de
assisténcia autorizados.

AVISOS DE SEGURANGA ADICIONAIS DISPONIBILIZADOS PELO FABRICANTE

AVISO! N3o utilizar a maquina para usos diferentes daqueles para
os quais foi concebida.

E imprescindivel dispor de iluminagdo artificial adequada nas
zonas de trabalho quando a luz ambiente for insuficiente.
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3. Temperatura recomendada de trabalho entre O e 40°C e pressdo
atmosférica entre 0,8 e 1,1 bar (humidade maxima 95%).
4. Antes de iniciar as operagdes, equipe-se com luvas de protegao,
protetores auditivos e 6culos de protegéo.
5. Ao desembalar a maquina e também depois de cada utilizagéo,
certifique-se de que ndo existem mossas ou deformagdes, nem
pecas ou cabos danificados. Caso verifique alguma anomalia, ndo
utilize o equipamento e contacte imediatamente o fabricante.
Agarre o misturador com firmeza durante a sua utilizag&o.
Mantenha a ferramenta limpa e livre de gorduras, dleos e restos
de cimento ou argamassa secos. Durante a limpeza, néo utilize
produtos quimicos agressivos nem dissolventes; consultar o
capitulo “Limpeza e manutengao” para mais informagdes.

N o

ADVERTENCIAS ADICIONAIS DE SEGURANCA PARA BATERIAS F CARREGADORES
BATERIAS:

8. Néo utilize nenhum carregador que néo seja o especificado pelo
fabricante.

9. Abateria deve ser carregada antes de ser utilizada. Utilize sempre
o carregador correto e consulte as instrugées do fabricante
ou o manual do equipamento para obter as indicagbes de
carregamento corretas.

10. Né&o deixe uma bateria em carregamento prolongado quando ndo
estiver a ser utilizada.

11.  Apos periodos longos de armazenamento, podera ser necessario
carregar e descarregar as baterias varias vezes para obter o
maximo rendimento.

12.  Conservar a documentagéo do produto original para referéncia futura.

13. Utilize a célula ou bateria apenas na aplicagdo para a qual foi
concebida.

14.  Quando for possivel, retire a bateria do equipamento quando néo
estiver a ser utilizado.

15.  Eliminar a bateria em conformidade com a legislagéo nacional.

16. As baterias RUBI cumprem as recomendagdes da ONU vigentes
relativas ao Transporte de Mercadorias Perigosas.

17.  As baterias foram testadas segundo as diretrizes indicadas na secgao
38.3 do Manual de Ensaios e Critérios de Recomendagdes relativas ao
Transporte de Mercadorias Perigosas emitidas pela ONU.

CARREGADORES:

18. Utilize o carregador apenas em locais fechados.

19. Mantenha o carregador afastado da humidade.

20. Em caso de emisséo de fumos ou fogo, desligue imediatamente o
carregador da rede elétrica.

21. Néo utilize carregadores defeituosos.

22. No modifiqueu mai la clavilla de cap manera. No feu servir cap
adaptador de clavilles amb eines eléctriques amb presa de terra.
Les clavilles no modificades i les bases coincidents reduiran el risc
de xoc eléctric.

2.3 AREA DE TRABALHO

PAVIMENTO PAREDE

Posigdo de trabalho

3.1 CARREGADOR

Utilize um carregador padrao para ligagdo a rede elétrica com conector
USB tipo A (fémea) de 5V e o méaximo de 2 A de saida, com tensdo e
frequéncia adequados para a rede elétrica utilizada no seu pais. (Fig. 1)

CONFIGURACAD DO CARREGADOR DA BATERIA

NOTA: Antes de colocar o carregador em funcionamento, verifique
se a tensdo e a frequéncia indicadas na placa de caracteristicas
correspondem as caracteristicas da rede elétrica utilizada no seu pais.

AVISO! O processo de carregamento deve ser realizado apenas em
ambientes interiores e nunca em condi¢des de humidade ou imersédo

em liquidos.

CARREGAMENTO DA BATERIA

O aparelho é fornecido com alguma carga, porém recomenda-se
carrega-lo antes da utilizagdo por meio do cabo fornecido para esse
fim.

Ao tocar brevemente no botéo de ligar, o visor LED indica o nivel da
bateria. O visor desliga-se automaticamente apds alguns segundos.
Conecte o cabo USB-A ao adaptador de corrente da sua rede elétrica
e a ferramenta através do conector USB-C. (Fig.2)

Depois de ligado a rede elétrica, o visor de LED acende-se e o numero
indicador de carga pisca, mostrando o nivel de carga em cada
momento. Quando atingir a carga méxima, o indicador apresentara P9.
O tempo de carregamento pode variar, demorando a carga completa
méxima cerca de 3 horas.

INDICADOR DO NiVEL DE BATERIA

Os niveis de carga vdo de P9 (maximo) a P1 (minimo). Para um
funcionamento ideal, recomenda-se carregar o acessdrio quando o
indicador estiver em P4. Lo indica que o acessdrio ficou totalmente
sem bateria. (Fig. 3)

3.2 INSTRUGOES DE MONTAGEM

Ao d balar a ma verifique 1ite se ndo
existem pegas danificadas ou com defeito. Se encontrar alguma
peca danificada ou avariada contacte o Servico Pés-Venda da
RUBL. As pecas devem sempre ser substituidas por pecas originais
do fabricante.

3.3 COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

1. Antes da instalagdo na ventosa, verifique se esta se encontra em
perfeitas condigdes e se € compativel com o acessorio. (Fig. 4)

2. Retire o pistdo manual da ventosa puxando-o firmemente. (Fig. 5,
Fig. 6)

3. Coloque o acessorio RUBI POWERVAC ENERGY no lugar.

ATENQRO! Guarde o pistéo retirado no estojo fornecido para evitar
que fique sujo ou danificado.

ATENGAO! Posicione o acessério de modo que o visor LED fique
sempre visivel. Antes de cada utilizago, verifique a carga da bateria.
Né&o levante pesos por periodos prolongados sem ter a certeza de que
a bateria esta totalmente carregada.

4. Coloque a ventosa sobre a superficie a agarrar, de modo que a
posicdo seja adequada ao transporte ou movimentos a realizar.
Certifique-se de que o contacto da ventosa com a superficie é
o adequado e que ndo ha areas onde possa entrar ar durante a
succao. (Fig. 7)

5. Pressione o botdo de acionamento durante alguns segundos. No
visor LED aparece On, e a bomba ativa-se e faz a sucgéo até atingir
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uma presséo de 70 kPa. (Fig. 8)

O visor indica, em todo momento, a pressdo a que a ventosa se
encontra.

Se isso ndo ocorrer, pressione levemente a ventosa contra a
superficie a levantar. Ou, entdo, verifique se o acessério esta
devidamente instalado na ventosa, se a ventosa esta em perfeitas
condigdes e se é adequada para a superficie que se pretende
levantar.

Se aparecer Er no visor LED, verifique se o aparelho ou a ventosa
nao estéo danificados ou se estéo instalados de forma indevida.
Quando a ventosa atinge 55 kPa, reativa-se automaticamente

Cumpra as disposi¢gdes das normas nacionais, relativas a gestdo
ecoldgica dos residuos e a reciclagem de ferramentas, embalagem e
acessorios usados.

elétricas no lixo doméstico. Segundo a diretiva europeia

ﬁ Apenas para paises da UE: ndo coloque as ferramentas

= 2012/92/CE sobre residuos de aparelhos elétricos e eletronicos

e a legislagdo nacional aplicavel, as ferramentas elétricas
devem ser eliminadas separadamente e reciclar-se de modo a

até atingir novamente 70 kPa. (A pressdo minima de 55 kPa, uma
ventosa de 200 mm de didmetro, em posi¢do horizontal e em
condi¢des ideais (sem fator de seguranca), suportaria cerca de
176 kg. No entanto, recomenda-se aplicar sempre um fator de
segurancga de 1,8, pelo que o peso maximo recomendado seria de
98 kg, nas mesmas condigdes).

As ventosas de vacuo sdo para uso manual, ndo devem ser usadas
com guindastes nem qualquer outro tipo de elevador mecanico.
E importante lembrar que o peso maximo recomendado para
levantamento por uma Unica pessoa é de 25 kg e, em casos
excecionais, até 40 kg no maximo. (Fig. 9)

DESLIGAR:

Para desativar a bomba, solte a ventosa da maneira habitual,
utilizando o botdo correspondente. No visor aparece o indicador
oF e, em seguida, ¢ exibido o nivel de carga da bateria. Apds alguns
segundos, o visor apaga-se automaticamente. (Fig. 10)

O acessorio também pode ser desligado com um duplo toque
no botdo de acionamento, mas nesse caso a ventosa ndo sera
libertada. Isso é importante se o botéo de ligar for pressionado sem
0 acessorio estar instalado numa ventosa. No entanto, também se
desligara automaticamente apds alguns minutos.

Verifique sempre a carga da bateria do acessério. Recomenda-
se carrega-lo quando o visor indicar P4, mesmo que ainda
tenha carga. O acessorio pode ser carregado fora da ventosa
ou instalado na mesma. Por isso, ndo é necessario remové-lo da
ventosa para realizar a carga. (Fig. 11)

3.4 LIMPEZA E MANUTENGAD

Alimpeza e a correta manutencgao da ferramenta prolongam a sua vida util.
Limpe imediatamente a maquina apds cada utilizagéo. Certifique-se
de que tem o aparelho desligado antes de realizar qualquer tarefa de
limpeza ou manuteng&o.

ARMAZENAMENTO

Guarde a bomba de sucg&o a bateria limpa e seca, sempre dentro do
recipiente fornecido para esse fim e num local fresco, seco e protegido
do frio e da luz solar direta.

A colocagéo fora de servigo e a eliminagdo da maquina devera fazer-
se em conformidade com as instrucdes de cada pais, num ponto de
recolha seletiva para a correta classificagéo e tratamento dos materiais.

SERVICO PGS-VENDA

Utilize apenas acessorios e pecas de reposicdo originais fornecidas
pelo fabricante. As reparagdes sé devem ser efetuadas por uma oficina
credenciada ou pelo servigo técnico da RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

respeitar o meio ambiente.

INDICACGES ESPECIAIS DE SEGURANCA PARA MAQUINAS COM BATERIA:

1. As baterias ndo devem ser eliminadas juntamente com o lixo

doméstico.

Devolva as baterias defeituosas ou gastas ao seu distribuidor Rubi.

N&o elimine a bateria na agua.

4. Antes de eliminar a ferramenta, descarregue e retire a bateria
incluida. Cubra os terminais do mesmo com fita adesiva reforcada
para proteger os contactos contra um curto-circuito.

5. N&o tente destruir ou desarmar a bateria, nem qualquer outro dos
seus componentes.

6. As baterias de ides de litio devem ser devidamente recicladas ou
eliminadas.

w N

A empresa, RUBI TOOLS GROUP, SAA. Avda. Olimpiades 8991, P.O
Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Espanha), declara sob a sua exclusiva
responsabilidade que a maquina:

RUBI POWERVAC ENERGY

Cumpre todos os requisitos exigidos pelas diretivas europeias
seguintes:

. Diretiva 2006/42/CE relativa as maquinas

. Diretiva 2014/30/UE sobre compatibilidade eletromagnética
Diretiva 2011/65/UE sobre restri¢des a utilizagédo de
determinadas substancias perigosas em dispositivos elétricos
e eletrénicos (RoHS)

Tendo em conta os projetos de norma e as seguintes normas
transpostas:

- ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

«  ENIEC 55014-1:2021

«  ENIEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Director Geral
2025.07.08
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Cadigo ou sintoma de
erro

Causa provavel

soLucAo

0 dispositivo ndo se carrega

Cabo USB com defeito

Substitua o cabo USB

Falha na conexéo

Verifique se a entrada USB-C estd bem conectada

Carregador inadequado

Verifigue se o carregador supaorta carga de 5V 2A / 5V 1A

Dispositiva avariado

Encaminhe o dispositivo para assisténcia técnica

0 dispositivo ndo se liga

Bateria descarregada

Carregue o dispositivo

Bot&o ON/OFF com defeito

Falha do dispositiva

Encaminhe o dispositivo para assisténcia técnica

Sucgdo fraca

Ventosa com defeito

A ventosa ndo aceita o dispositivo

Superficie inadequada para a ventosa
utilizada

Trogue a ventosa

Dispositivo mal conectado

Verifigue se a posigdo esta correta

Entrada de ar suja ou obstruida

Limpe os orificios e o fltro de ar

Falha do dispositivo

Encaminhe o dispositivo para assisténcia técnica

w FONTE DE ALIMENTAI;AU Cabo USBA / USB C
TIPO Bateria de Litio 803040
Voltagem 37V
Poténcia 35W
Capacidade 1000 mAh
Tempo de carregamento ~3h
FERRAMENTA ELETRICA Autonomia em descarga continua >8h
~450 mAh
Carregamento padrao
~5V2A/5V 1A
Nivel de protecéo IP 54
- -10°C a 50°C/ 14°F a 122°F
Temperatura de operagdo
(com ventosas)
. Pressdo de vacuo méaxima 70 kPa
CAPACIDADE DE ELEVACAO
Pressdo de vacuo minima 55 kPa
CQ))) NIVEL DE DECIBEIS 50+5db
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DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

2.15IMBOLI
2.2 PRECAUZIONI
2.3 AREA DI LAVORO

3.1CARICABATTERIE

32 ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
3.3 MESSA IN FUNZIONE

3.4 PULIZIA E MANUTENZIONE

RUBI POWERVAC ENERGY & un accessorio per ventose manuali con
pistone rimovibile. Si tratta di un meccanismo di pompa a vuoto
elettrica con batteria ricaricabile che, in sostituzione del pistone
manuale della ventosa, genera automaticamente il vuoto.

E compatibile con una vasta gamma di ventose disponibili sul mercato.
E necessario verificare la compatibilita prima dell'uso.

DESCRIZIONE DELLATTREZZATURA

Dopo aver installato e attivato I'accessorio sulla ventosa, la pompa
a vuoto genera la depressione necessaria per trattenere l'oggetto,
premendo il pulsante di attivazione per un secondo. La pressione viene
costantemente monitorata e regolata automaticamente per rimanere
entro il range ottimale durante I'uso.

Il carico massimo che il pistone pud sostenere dipende dal diametro
della ventosa. La pressione massima raggiunta in ogni caso & di 70
kPa, dopodiché, I'accessorio si ferma lasciando la ventosa pronta per
essere utilizzata.

In caso di perdita di pressione, la pompa a vuoto si riattiva
automaticamente a 55 kPa e rimane in funzionamento fino al ripristino
della pressione di lavoro.

Per sbloccare la ventosa, premere il pulsante di rilascio.

At ione! Leggere le istruzioni per I'uso.
Componenti:

RUBI POWERVAC ENERGY:

Elementi della macchina (pagina 3)

Il dispositivo & composto da:

1 Pompa a vuoto elettrica a batteria con pulsante di attivazione,
display LED verde e presa di ricarica USB-C.

2. Cavo di ricarica USB USB-A / USB-C

3. Custodia per il trasporto

2.1SIMBOLI

Leggere il manuale di istruzioni

Attenzione

Attenzione: tenere lontano dal fuoco

Attenzione: tenere lontano dall'umidita

Pericolo di corrosione

Marchio CE

Secondo RAEE

(| | >

Materiale riciclabile

Lo

2.2 PRECAUZIONI
Avvertenze generali di sicurezza per gli utensili elettrici.

iATENZIONE! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte

le istruzioni. La inossservanza di tutte le avvertenze ed istruzioni
riportate di seguito, puo dare come risultato uno shock elettrico, fuoco
e/o una seria lesione. Conservi tutte le avvertenze e le istruzioni per
un futuro riferimento.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per consultazioni
future.

1. SICUREZZA DLL'AREA DI LAVORO

a. Mantenga l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le zone
disordinate e/o scure possono essere causa di incidenti.

b. Non maneggiare utensili elettrici in ambienti esplosivi, come
in presenza di liquidi infiammabili, gas o polveri. Gli utensili
elettrici creano scintille che possono infiammare la polvere ed i
vapori.

c. Mantenga lontani bambini e curiosi, metre maneggia un
utensile elettrico. Le distrazioni possono causare la perdita del
controllo.

2. SICUREZZA ELETTRICA

a. La spina dell'utensile elettrico debe coincidere con la base
della presa di corrente. Non modificare nessuna spina in nessun
modo. Non usare adattatori di spine con utensili elettrici messi a
terra. Spine non modificate e basi corrette riducono il rischio di
shock elettrico.

b. Eviti il contatto del corpo con superfici messe a terra come
tuberie, radiatori, cucine elettriche e frigorifici. Esiste un
aumento del rischio di subire uno shock elettrico se il suo corpo fa
massa a terra.

29.
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Non esponga gli utensili elettrici sotto la pioggia o in
condizioni di umidita. L'acqua che entra nell'utensile aumentera
il rischio di shock elettrico.
Non abusare del cavo elettrico. Non usare mai il cavo per
togliere, alzare o scollegare I'utensile elettrico. Mantenga il
cavo lontano da fonti di calore, olii, bordi taglienti od oggetti in
movimiento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio
di shock elettrico.
do si i ili elettrici all’aperto, utilizzi

I prol he destil ad uso all’'aperto, che sono
contrassegnate per questo fine. L'uso di prolunghe adeguate
per usi all'aperto riduce il rischio di shock elettrico.
Se si rende i bile I'uso di un ile in un
umido, usi un’alimentazione protetta con un dispositivo di
corrente residuale (RCD). L'uso di u RCD riduce il rischio di
shock elettrico.

SICUREZZA PERSONALE

con le presenti istruzioni. Gli elettroutensili sono pericolosi in
mano a utenti non adeguatamente formati.

Esegua la manutenzione appropriata sugli elettroutensili
e sui loro accessori. Verifichi che le parti mobili non siano
disallineate o bloccate e che non vi siano parti rotte o in condizioni
che possano compromettere il funzionamento degli elettroutensili.
Gli elettroutensili, se danneggiati, devono essere riparati prima
di poter essere utilizzati di nuovo. Molti incidenti sono causati
da elettroutensili che non hanno ricevuto la manutenzione
appropriata.

Mantenga gli utensili da taglio, affilati e puliti. Gli utensili da
taglio mantenuti correttamente e ben affilati sono meno propensi
a incepparsi e piu facili da controllare.

Utilizzi gli utensili elettrici, accessori, punte, ecc. cosi
come indicato in quete istruzioni e tenendo conto delle
condizioni di lavoro in cui si trovera. L'uso di utensili elettrici
per applicazioni differenti da quelle previste potrebbe causare
una situazine di pericolo.

Stia sempre attento, controlli cié6 che sta facendo ed usi il
buon senso quand: ia un I Non utilizzi
un utensile elettrico quando é stanco o sotto l'effetto di droghe,
alcohol o medicinali. Un momento di distrazione mentre maneggia
un utensile elettrico pud causare un serio danno personale.

Utilizzi  si di sif P Indossi ]
protezioni per gli occhi. L'utilizzo di un sistema di sicurezza come
mascherine, calzature antiscivolo, casco o protezioni auditive,
ridurra la possibilita di subiré dannl personali.

Evitare  [l'avvi i i che
I'interruttore sia in posizione “stop” prima di collegare la rete
e/o la batteria, prendere o trasportare I'utensile. Portare gli
utensili elettrici con il dito sull'interruttore o collegare gli utensili
elettrici con l'interruttore in posizione "run” favorisce gli incidenti.
Ri) Isiasi chiave o prima di avviare
I'utensile elettrico. Una chiave o un attrezzo attaccato a una
parte rotante di un utensile elettrico puo causare lesioni personali.
Non esagerare. Tenere i piedi ben saldi a terra e

A le i e le superfici di presa asciutte,
pulite e prive dl oli e sostanze grasse. Le impugnature e le
superfici di presa scivolose non permettono una presa sicura né
il controllo dell'utensile in caso di situazioni impreviste.

USO E CURA DEGLI UTENSILI A BATTERIA

Ricaricare solo con il caricabatterie specificato dal produttore.
Un caricabatterie adatto a un tipo di gruppo batteria pud causare
un rischio d'incendio se utilizzato con un altro gruppo batteria.
Utilizzare gli utensili solo con i gruppi batteria appositamente
progettati. L'uso di qualsiasi altro gruppo batteria pud causare
danni e incendi.

Quando il gruppo batteria non viene utilizzato, tenerlo
lontano da altri oggetti metallici come graffette, monete,
chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti metallici che possano
stabilire un contatto da un terminale all'altro. Un cortocircuito
traidue termlnall della batteria pud causare ustioni o incendi.

I'equilibrio in ogni momento. Questo permette di controllare
meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste. Mantenga i capelli,
abiti e guanti, lontani da oggetti in movimiento. | vestiti troppo larghi
o a frange si possono impigliare in qualche oggetto in movimento.
Indossi vestiti adatti: non indossi abiti o gioielli che possono
impigliarsi. Mantenga i capelli, abiti e guanti, lontani da oggetti in
movimiento. | vestiti troppo larghi o a frange si possono impigliare
in qualche oggetto in movimento.
Se ci sono di: itivi per il di mezzi di
estrazione e raccolta di polvere, si assicuri che questi sono
collegati e si usano correttamente. L'uso di questi dispositivi
puo ridurre i rischi collegati alla polvere
Non lasci che la si nel i con
gli ili le faccia dii i i principi li
di sicurezza. Anche una piccola disattenzione puo provocare una
lesione grave in un istante.

USO E CURA DEGLI UTENSILI ELETTRICI

Non sforzi I'utensile. Usi I'utensile elettrico corretto, in
funzione dell'uso che ne vuole dare. L'utensile elettrico corretto
svolgera meglio e in modo piu sicuro, il lavoro per cui & stato
concepito.
Non usi I'elettroutensile se l'interruttore non permette di
passare da "on" a "off" e viceversa. Qualsiasi elettroutensile
che non possa essere controllato tramite l'interruttore rappresenta
un pericolo e deve essere riparato.
Scolleghi la spina dalla presa di corrente e/o rimuova
la batteria, se poss:blle, prima di effettuare qualsiasi
i di i, o prima di riporre
I'elettroutensile. Tali misure preventive di sicurezza riducono il
rischio di accensione accidentale dell'utensile.
Quando non in uso, conservi gli elettroutensili fuori dalla
portata dei bambini e non permetta che tali utensili vengano
maneggiati da persone che non hanno familiarita con essi o

In i il liquido puoé fuonusc:re dalla
batteria; evitare il In caso di

sciacquare con acqua. Se il liquido viene a contatto con gli
occhi, consultare un medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria
puo causare irritazione o ustioni.

Niéo utilizar uma bateria ou uma ferramenta alimentada por
bateria que tenha sido danificada ou modificada. As baterias
danificadas ou modificadas podem ter um comportamento
imprevisivel, podendo causar incéndio, explosdo ou risco de
ferimentos.

Né&o exponha uma bateria ou uma ferramenta a bateria ao
fogo ou a uma temperatura excessiva. A exposigédo ao fogo ou
a uma temperatura superior a 130 °C pode provocar exploséo.
Siga todas as il cées de carr e nio carregue
a bateria ou a ferramenta a bateria fora do intervalo de
temperaturas especificado nas instrugdes. O carregamento
incorreto ou feito a temperaturas fora do intervalo de
temperaturas especificado pode danificar a bateria e aumentar o
risco de incéndio.

SERVIZIO TECNICO

Faccia controllare il suo utensile elettrico da un servicio di
riparazione qualificato, usando soltanto pezzi di ricambio
identici. Cio garantira che la sicurezza dell'utensile si mantenga.

Nunca leve a cabo operagdes de do em
danificadas. E importante que as baterias sejam reparadas
apenas pelo fabricante ou por prestadores de servigos de
assisténcia autorizados.

AVVERTENZE DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI FORNITE
DAL PRODUTTORE

ATTENZIONE! Non utilizzare la macchina per scopi diversi da
quelli per i quali é stata progettata.
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2. Un'adeguata illuminazione artificiale nelle aree di lavoro &
essenziale quando la luce ambientale & insufficiente.

3. Temperatura di esercizio consigliata tra O e 40 °C e pressione di
esercizio tra 0,8 e 1,1 bar (umidita massima 95%).

4. Indossare guanti protettivi, protezioni acustiche e occhiali di
protezione prima di iniziare le operazioni.

5. Al momento del disimballaggio della macchina e anche dopo

ogni utilizzo, verificare che non vi siano colpi o deformazioni, né

componenti o cavi rotti. In tal caso, non utilizzare la macchina e

contattare immediatamente il produttore.

Tenere saldamente il miscelatore durante |'uso.

Mantenere I'utensile pulito e privo di residui di grasso, olio,

cemento o malta secca. Non utilizzare prodotti chimici aggressivi

o solventi durante la pulizia; vedere la sezione "Pulizia e

manutenzione" per ulteriori informazioni.

N o

AVVERTENZE DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI PER BATTERIE E CARICABATTERIE.
BATTERIE:

8. Non utilizzare un caricabatterie diverso da quello specifico del
produttore.

9. La batteria deve essere caricata prima dell'uso. Utilizzare sempre
il caricabatterie corretto e fare riferimento alle istruzioni del
produttore o al manuale dell'apparecchiatura per le corrette
istruzioni di carica.

10. Non lasciare la batteria sotto carica prolungata quando non viene
utilizzata.

1. Dopo lunghi periodi in cui non vengono usate, pu¢ essere
necessario caricare e scaricare le batterie piu volte per ottenere
le massime prestazioni.

12. Conservare la documentazione originale del prodotto per
consultazioni future.

13. Utilizzare la cella o la batteria solo nell'applicazione per la quale
¢ stata progettata.

14. Quando possibile, rimuovere la batteria dall'apparecchiatura
quando non € in uso.

15.  Smaltire la batteria secondo la legislazione vigente.

16.  Non utilizzare batterie difettose o deformate.

17.  Le batterie sono testate secondo le linee guida di cui alla sezione
38.3 del Manuale dei test e dei criteri delle raccomandazioni per il
trasporto di merci pericolose dell'ONU.

CARICABATTERIE:

18. Utilizzare il caricabatterie solo in luoghi chiusi.

19. Tenere il caricabatterie al riparo dall'umidita.

20. In caso di fumo o incendio, scollegare immediatamente il
caricabatterie dalla rete elettrica.

21, Non utilizzare caricabatterie difettosi.

22. Non modificare in alcun modo la spina. Non utilizzare adattatori
di spine con elettroutensili provvisti di messa a terra. Evitando
di modificare la spina e facendo in modo che le basi siano
compatibili, si riducono i rischi di shock elettrici.

2.3 AREA DI LAVORO

PAVIMENTO PARETE

Posizione di lavoro

3.1- CARICABATTERIE

Utilizzare un caricabatterie standard con connettore USB-A femmina,

uscita 5 V e massimo 2 A, compatibile con la tensione e la frequenza
della rete elettrica del paese di utilizzo. (Fig.1)

CONFIGURAZIONE DEL CARICABATTERIE

NOTA: Prima di utilizzare il caricabatterie, verificare che la tensione e
la frequenza indicate sulla targhetta corrispondano alle caratteristiche
della rete elettrica del paese di utilizzo.

ATTENZIONE! Ricaricare il dispositivo solo in interni, mai in ambienti
umidi o bagnati.

RICARICA DELLA BATTERIA

L'apparecchio viene fornito parzialmente carico; tuttavia, si consiglia di
caricarlo completamente con il cavo in dotazione prima dell'uso.
Premendo una volta il pulsante di accensione viene visualizzato il livello
della batteria sul display LED. I display si spegne automaticamente
dopo alcuni secondi.

Collegare il cavo USB-A all'adattatore di corrente per la rete elettrica in
uso e allo strumento tramite il connettore USB-C. (Fig.2)

Una volta collegato alla rete, il display LED si illumina e l'indicatore
di carica lampeggia, mostrando la carica attuale. A carica completa,
l'indicatore mostrera il codice P9.

Il tempo di ricarica puo variare; una carica completa richiede circa 3
ore.

INDICATORE DI LIVELLO DELLA BATTERIA

| livelli di carica vanno da P9 (massimo) a P1 (minimo). Per prestazioni
ottimali si consiglia di caricare l'accessorio quando il livello
dell'indicatore & P4. Lo indica che la batteria &€ completamente scarica.
(Fig.3)

3.2 ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

Dopo il disimball verificare che il disp

non presenti parti danneggiate o rotte. Se si rilevano parti
i o i contattare [l'assistenza post-

vendita di RUBI. ituire pre i i con ricambi

originali del produttore.

3.3 ATTIVAZIONE

1. Prima di installare I'accessorio sulla ventosa, verificare che la
quest’ultima sia in perfette condizioni e che sia compatibile con
I'accessorio. (Fig.4)

2. Rimuovere il pistone manuale dalla ventosa tirando con decisione.
(Fig.5, 6)

3. Sostituirlo con I'accessorio RUBI POWERVAC ENERGY.

ATTENZIONE! Riporre il pistone rimosso nella custodia fornita per
evitare che si sporchi o si danneggi.

ATTENZIONE! Posizionare I'accessorio in modo che il display LED sia
sempre visibile. Prima di ogni utilizzo, verificare la carica della batteria.
Non sollevare pesi per periodi prolungati senza la certezza che la
batteria sia completamente carica.

4. Posizionare la ventosa sulla superficie soggetta ad aspirazione,
verificando che sia correttamente orientata per realizzare il
movimento o il trasporto previsto. Assicurarsi che il contatto della
ventosa con la superficie sia adeguato e che non siano presenti
zone di possibile ingresso d’aria durante I'aspirazione. (Fig.7)

5. Tenere premuto il pulsante di attivazione per alcuni secondi. Sul
display LED verra visualizzato On e la pompa si attivera aspirando
fino a una pressione di 70 kPa. (Fig.8)

Il display mostra costantemente la pressione della ventosa.

In caso contrario, premere delicatamente la ventosa contro la
superficie da sollevare, oppure verificare che l'accessorio sia
correttamente montato sulla ventosa, che la ventosa sia in perfette
condizioni e che sia adatta alla superficie da sollevare.
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Se sul display LED viene visualizzato Er, verificare che il dispositivo
o la ventosa non siano danneggiati o montati in modo errato.

6. Quando la pressione della ventosa scende a 55 kPa, I'accessorio

si riattiva automaticamente e rimane in funzionamento fino a
raggiungere nuovamente i 70 kPa. (Con una pressione minima di 55
kPa, una ventosa di 200 mm di diametro, in posizione orizzontale e
in condizioni ideali (senza coefficiente di sicurezza), puo sostenere
circa 176 kg. Si raccomanda sempre di applicare un coefficiente
di sicurezza di 1,8, quindi per questo diametro di ventosa, il peso
massimo consigliato sarebbe di 98 kg in posizione orizzontale e
condizioni ideali).
Le ventose sono destinate esclusivamente a un uso manuale
e non devono essere utilizzate con gru o altri dispositivi di
sollevamento meccanici. Ricordare: il peso massimo consigliato
per il sollevamento da parte di una persona é di 25 kg, e in casi
eccezionali fino a 40 kg. (Fig.9)

SPEGNIMENTO:

1. Per disattivare la pompa, sbloccare la ventosa premendo il
pulsante di rilascio. Sul display verra visualizzata l'indicazione Off e
verra mostrato il livello di carica della batteria. Dopo alcuni secondi
lo schermo si spegnera automaticamente. (Fig.10)

2. Laccessorio puo essere spento anche premendo due volte il

pulsante di attivazione, ma in questo modo la ventosa non viene
sbloccata. Cid & importante se il pulsante di accensione viene
premuto quando l'accessorio non &€ montato su una ventosa.
Tuttavia, si spegnerebbe comunque automaticamente dopo alcuni
minuti.
Controllare sempre il livello di carica della batteria dell'accessorio.
Si consiglia di caricarlo quando il livello dell'indicatore & P4, anche
se & ancora carico. L'accessorio pud essere caricato quando &
montato o meno sulla ventosa. Non & quindi necessario rimuoverlo
dalla ventosa per effettuare la ricarica. (Fig.11)

3.4 PULIZIA E MANUTENZIONE

La pulizia e la corretta manutenzione dell'utensile ne prolungano la
vita utile.

Pulire immediatamente la macchina dopo ogni utilizzo. Quando si
effettuano operazioni di pulizia o manutenzione, assicurarsi che
|'utensile sia spento.

CONSERVAZIONE

Riporre sempre la pompa a vuoto alimentata a batteria quando e
pulita e asciutta, nella custodia fornita, in un luogo fresco, al riparo da
umidita, dal freddo e dall'esposizione diretta alla luce solare.

Il dispositivo deve essere smaltito e disassemblato in conformita alle
normative locali, presso un centro per la raccolta differenziata per
garantire la classificazione e il trattamento dei materiali corretti.

SERVIZIO POST-VENDITA

Utilizzare solo accessori e pezzi di ricambio originali forniti dal produttore.
Le riparazioni possono essere eseguite solo da un‘officina accreditata o
da un tecnico dell'assistenza RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Rispettare le normative nazionali relative alla gestione ecologica dei
rifiuti e al riciclaggio di utensili, imballaggi e accessori usati.

Solo per i Paesi dell'UE: non smaltire gli utensili elettrici nei
rifiuti domestici. Secondo la direttiva europea 2012/19/EU sui
= rifiuti derivanti da apparecchiature elettriche ed elettroniche
e le corrispondenti legislazioni nazionali, gli utensili elettrici

devono essere raccolti separatamente e riciclati nel rispetto
dell'ambiente.

Solo per i Paesi dell'UE: non smaltire gli utensili elettrici nei
rifiuti domestici. Secondo la direttiva europea 2012/92/CE sui
rifiuti derivanti da apparecchiature elettriche ed elettroniche
e le corrispondenti legislazioni nazionali, gli utensili elettrici
devono essere raccolti separatamente e riciclati nel rispetto
dell'ambiente.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA SPECIALI PER MACCHINE CON BATTERIE:

1
2.
3.
4

Le batterie non devono essere smaltite insieme ai rifiuti domestici.
Restituire le batterie difettose o scariche al rivenditore Rubi.

Non gettare la batteria in acqua.

Prima di smaltire I'utensile, scaricare e rimuovere la batteria in
dotazione. Coprire i terminali con nastro adesivo rinforzato per
riparare i contatti da un corto circuito.

Non tentare di distruggere o smontare la batteria o altri
componenti.

Le batterie agli ioni di litio devono essere riciclate o smaltite
correttamente.

L'azienda, RUBI TOOLS GROUP, S.A. Avda. Olimpiades 8991, P.O Box 14
-08191 Rubi (Barcellona, Spagna), dichiara sotto la propria esclusiva
responsabilita che la macchina:

RUBI POWERVAC ENERGY

E conforme a tutti i requisiti richiesti dalle seguenti direttive europee:

Direttiva macchine 2006/42/CE.

Direttiva 2014/30/UE concernente la compatibilita
elettromagnetica.

Direttiva 2011/65/UE sulla restrizione d'uso di determinate
sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RoHS).

Tenendo conto dei progetti di normativa e le norme recepite nella
legislazione nazionale:

ENISO 12100:2010

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Direttore generale
2025.07.08
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Codice errore o sintomo Causa probabile Soluzione:

Cavo USB difettoso Sostituire il cavo USB

Verificare che la presa USB-C sia collegata corretta-

Collegamento errato
mente

Il dispositivo non si carica

Caricabatterie non idoneo Verificare che il caricabatterie supporti la ricarica a 5V

2A/5V1A
Dispositivo guasto Rivolgersi al servizio di assistenza tecnica
Batteria scarica Caricare il dispositivo

Il dispositive non si accende Pulsante ON/OFF difettoso

Rivolgersi al servizio di assistenza tecnica
Guasto del dispositivo

Ventosa difettosa

La ventosa non supporta il dispositivo Sostituire la ventosa

Superficie non adatta alla ventosa

Aspirazione debole utilizata
Dispositivo collegato in modo errato Verificare che la posizione sia corretta
Presa d'aria sporca od ostruita Pulire le aperture e il fltro dell'aria
Guasto del dispositivo Rivolgersi al servizio di assistenza tecnica

w ALIMENTAZIONE Cavo USBA/USBC
TIPO Batteria al Litio 803040
Tensione 37V
Potenza 35W
Capacita (Ah) 1000 mAh
Tempo di ricarica ~3are
UTENSILE ELETTRICD Autonomia in scaricamento continuo >8ore
~450 mAh
Ricarica standard
~5V2A/5V1A
Classificazione IP 54
) - Da-10°Ca50°C/14°Fa122
Temperatura di esercizio
°F (con ventose)
R Pressione massima del vuoto 70 kPa
CAPACITA DI SOLLEVAMENTO
Pressione minima del vuoto 55 kPa
cq))) LIVELLO DI DECIBEL 50+5db
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GERATEBESCHREIBUNG

2.1 5YMBOLE
2.2 VORSICHTSMASSNAHMEN
2.3 ARBEITSBEREICH

3.1 LADEGERAT

32 MONTAGEANLEITUNG
3.3 INBETRIEBNAHME
3.4 REINIGUNG UND WARTUNG

Der RUBI POWERVAC ENERGY ist ein Zubehér fir manuelle
Saugheber mit einem abnehmbaren Kolben. Es handelt sich um
einen elektrischen Saugpumpenmechanismus mit wiederaufladbarem
Akku, der bei Austausch mit dem manuellen Kolben des Saughebers
automatisch das Vakuum erzeugt.

Er ist mit einer Vielzahl von auf dem Markt erhaltlichen Saughebern
kompatibel. Die Kompatibilitat sollte vor dem Gebrauch Uberprift
werden.

GERATEBESCHREIBUNG

Sobald das Zubehdr am Saugheber angebracht und aktiviert ist, erzeugt
die Saugpumpe durch Dricken und Halten der Aktivierungstaste fur
eine Sekunde den notwendigen Unterdruck, um das Objekt zu halten.
Der Druck wird standig Uberwacht und automatisch angepasst, um
wahrend des Gebrauchs im optimalen Bereich zu bleiben.

Die maximale Last, die der Kolben tragen kann, ist abhangig
vom Durchmesser des Saughebers. Der in jedem Fall erreichte
Maximaldruck betragt 70 kPa. Sobald dieser Druck erreicht ist, stoppt
das Zubehér und der Saugheber ist wieder einsatzbereit.

Bei Druckverlust schaltet sich die Vakuumpumpe automatisch bei 55
kPa wieder ein und arbeitet, bis der Arbeitsdruck wiederhergestellt ist.
Zum Lésen des Saughebers driicken Sie die Entriegelungstaste.

Achtung! Lesen Sie die Gebrauchsanweisung sorgfaltig durch.

Bestandteile:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Elemente der Maschine (Seite 3)
Das Gerat besteht aus:

1 Akkubetriebene elektrische Saugpumpe mit Aktivierungstaste,
griner LED-Anzeige und USB-C-Ladebuchse.
2. USB-Ladekabel Typ A/ Typ C

3. Aufbewahrungskoffer

2.1 SYMBOLE

@ Bitte die Bedienungsanleitung lesen
& Vorsicht

Achtung: Von Feuer fernhalten

Achtung: Vor Feuchtigkeit schitzen

Korrosionsgefahr
c E CE-Kennzeichnung

E: De acuerdo a RAEE GemaB WEEE-Richtlinie

Iy
‘ O Recycelbares Material

2.2 VORSICHTSMASSNAHMEN

All Sicherheitshi ise fur Elektrowerkzeuge.
jACHTUNG! Bei der Ver dung von Elektrower sind
stets die grundl den Sicherheitshi ise zu befolg um
das Brand-, und Verl gsrisiko zu minimieren.

Lesen Sie deshalb vor Gebrauch die Bedienungsanleitung aufmerksam
durch, und verwahren Sie das Benutzerhandbuch sorgfaltig auf.

Bewahren Sie alle Warnhi ise und A i zum spéteren
Nachschlagen auf.

1. SICHERHEIT IM ARBEITSBEREICH

a. Arbeitsbereich sauber halten, und fiir ausreichend
Beleuchtung sorgen. Unordentliche und dunkle Arbeitsbereiche
beginstigen Unfélle.

b. Elektrowerkzeuge diirfen nicht in explosionsgefihrdeten
U b b (wie z. B. in Bereichen mit
brennbaren Flissigkeiten, Gasen oder Stduben). Der von
Elektrowerkzeugen ausgehende Funkenflug kann Staub und Gase
entzinden.

c. Elektrowerkzeuge nicht in der Nihe von Kindern und
Schaulustigen betreiben. Lassen Sie sich bei der Bedienung
nicht ablenken.

2. ELEKTRISCHE SICHERHEIT

a. Den der nur in d kd
einfiihren. Am Stecker keinesfalls Verinderungen vornehmen.
Keine Adapter bei geerdeten Elektrowerkzeugen verwenden. Nur
Originalstecker und die passende Steckdose bieten Schutz vor
Stromschlagen.

b. Beriihrungen mit geerdeten Fldchen, wie
R i Heizkérpern, Herden und
KiihIschrénk id Die Str hl. h

ist bei Kontakt mit einem geerdeten Koérper hdéher.
c. Elektrowerkzeuge weder mit Wasser noch mit Feuchtigkeit in
Beriihrung kommen lassen. Wenn Wasser ins Werkzeug gelangt,
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steigt das Stromschlagrisiko.

Das Stromkabel nicht zweckentfremden Das

Elektrowerk i Is am kabel tragen oder
heb Nii Is am Str ziehen, um den k

SicherheitsmaBnahmen verringern die Gefahr, dass das Werkzeug
versehentlich gestartet wird.
Bewahren Sie inaktive Elektrowerkzeuge auBerhalb der

aus der Steckdose zu entfernen. Stromkabel nicht mit

Warmequellen, Ol, scharfen Kanten oder beweglichen Teilen in

Beriihrung bringen. Beschadigte oder verwickelte Kabel erhéhen

das Stromschlagrisiko.

Bei Betrieb des Elektrowerkzeugs im Freien eine fiir den

AuBenbetrieb geeignete Verlingerung verwenden. Hierdurch

wird das Stromschlagrisiko reduziert.

Bei Einsatz in Feuchtréumen in jedem Fall eine
g ver den. Durch Verwendung

eines Fl-Schalters lasst sich das Stromschlagrisiko verringern.

PERSGNLICHE SICHERHEIT

eien Sie vorsichtig und achtsam beim Umgang mit
Elektr Bedi Sie Elektrowerkzeuge nicht
Ubermiidet oder unter Einfluss von Alkohol, Drogen oder
Medikamenten. Bereits ein unachtsamer Augenblick kann bei der
Bedienung von Elektrowerkzeugen zuschweren Verletzungen flhren.

Verwenden Sie persé Fir Ihre
persénliche Sicherheit tragen Sie stets Augenschutz.
Verwenden Sie geeignete Schutzausristung, wie

Staubschutzmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Helm oder

Gehérschutz.

Treffen Sie Vorkehrungen, um ein unbeabsichtigtes

Einschals zu vermeid Den auf die

“offen” stellen, bevor das Werkzeug ans Netz bzw. eine
i ! hl wird und bevor das

g oder g g wird. Das Tragen
von Elektrowerkzeugen, wahrend Sie mit der Hand den
Schalter berthren, oder das AnschlieBen an die Steckdose
von Elektrowerkzeugen, deren Schalter sich in der Position
"geschlossen” befindet, kann zu Unfallen fihren.
Entfernen Sie alle Schlissel, bevor Sie die

von Kindern auf und lassen Sie nicht zu, dass
das Elektrowerkzeug von Personen gehandhabt wird, die
mit den Werkzeugen und mit diesen Anweisungen nicht vertraut
sind. In den Handen von nicht geschulten Benutzern sind die
Elektrowerkzeuge gefahrlich.
Warten Sie die Elektrowerkzeuge und das Zubehér.
Stellen Sie sicher, dass die beweglichen Teile nicht falsch
gerich oder sind, dass keine gebrochenen
Bedil handen sind, die die

Teile oder
F ion der El ge b

Beschadigte Elektrowerkzeuge missen vor der Benutzung
repariert werden. Viele Unfélle werden durch unzureichend
gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.

Elektrowerkzeug, Zubehér und Wer -1 usw.
gemaB der i i unter Beriicksichti der
Arbeitsbedingungen und des Arbeitsfortschritts verwenden.
Elektrowerkzeug ausschlieBlich fur die ihnen zugedachte
Anwendung nutzen.

Halten Sie die Handgriffe und Griffflichen trocken, sauber
und &l- und fettfrei. Rutschige Handgriffe und Griffflichen
erlauben keinen sicheren Griff und keine Kontrolle des Werkzeugs
bei unvorhergesehenen Situationen.

. ERWENDUNG UND PFLEGE VON AKKUBETRIEBENEN WERKZEUGEN

Laden Sie das Werkzeug nur mit dem vom Hersteller
angegebenen Ladegerit auf. Ein fur einen bestimmten Typ
Akkupack geeignetes Ladegerat kann bei Verwendung eines
anderen Akkupacks eine Brandgefahr darstellen.

Ver den Sie die Wi nur mit den speziell dafir
konzipierten Akkupacks. Die Verwendung eines anderen
Akkupacks kann zu Beschadigungen und Brandgefahr fihren.
Wenn der Akkupack mcht in Gebrauch ist, halten Sie ihn von

einschalten. Durch einen an einem beweglichen Teil des
Elektrowerkzeugs angebrachten Schlisselanhénger besteht
Verletzungsgefahr.
Sorgen Sie flir sicheren Stand beim Arbeiten. So konnen Sie
in unvorhergesehenen Situationen das Elektrowerkzeug besser
beherrschen.
Tragen Sie keine weite Kleidung, hingenden oder
bstehend: i 1] und welche sich in
beweglichen Teilen verfangen kénnten. Halten Sie ausreichend
Abstand mit Haaren und Handschuhen zu beweglichen Teilen.
Weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen sich in
beweglichen Teilen verfangen.

Sofern und i zur
Verfiigung stehen, i} diese  ordi aB
und ei . Durch den Einsatz

dieser Vorrichtungen lassen sich die Gefahren im Zusammenhang
mit Staub reduzieren.

Lassen Sie nicht zu, dass Sie durch das Vertrauen, dass Sie
durch das héufige Ver von er 3
die all i Sicherhei dsitze auBer Acht lassen.
Ein unachtsame Aktion kann in einem Bruchteil einer Sekunde zu

schweren Verletzungen fuhren.

. BETRIEB UND PFLEGE VON ELEKTROWERKZEUGEN

Uberbeanspruchen Sie das Elektrowerkzeug nicht.
Verwenden Sie das auf die jeweilige Anwendung passende
Elektrowerkzeug. Mit dem richtigen Elektrowerkzeug und der
vorgegeben Geschwindigkeit lasst sich die Arbeit effizienter und
sicherer ausfihren.

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der

wie Biirokl; , Miinzen,
Schliisseln, Nigeln, Schrauben oder anderen kleinen
Metallgegenstinden fern, da sie eine Verbindung zwischen
den Anschliissen herstellen kénnten. Ein Kurzschluss zwischen
beiden Batterieanschlissen kann zu Verbrennungen oder
Branden fuhren.
Bei unsachgemiBer Nutzung kann Fliissigkeit aus
dem Akku austreten; vermeiden Sie den Kontakt. Bei

h mit Wasser
Wenn BatterieflUssigkeit in die Augen gelangt, suchen Sie sofort
medizinische Hilfe auf. Die aus dem Akku austretende Flissigkeit
kann zu Hautreizungen oder -verbrennungen fihren.

Verwenden Sie keme beschidigten oder modifizierten
Akkus oder akkub b Werk Beschadigte oder
modifizierte Akkus kénnen sich unvorhersehbar verhalten und
Feuer, Explosionen oder Verletzungen verursachen.

Setzen Sie einen Akku oder ein akkubetriebenes Werkzeug
keinem Feuer oder iibermiBigen Temperaturen aus. Feuer
mit einer Temperatur von Uber 130 °C kann eine Explosion
verursachen.

Igen Sie alle L und laden Sie den Akku oder
das akkubetnebene Werkzeug nicht auBerhalb des in der
Anlei Te bereichs auf. Falsches
Aufladen oder Aufladen bei Temperaturen auBerhalb des
angegebenen Temperaturbereichs kann den Akku beschadigen
und die Brandgefahr erhéhen.

TECHNISCHER KUNDENDIENST

Dieses Els g prie den
i i -gaben. Rep en sind nur von qualifiziertem
hal unter Ver von  Origi i

kein Umschalten von ,Funktion” auf ,Stopp“ und umgekehrt
zulédsst. Jedes Elektrowerkzeug, das sich nicht mit dem Schalter
steuern lasst, ist gefdhrlich und muss repariert werden.

Trennen Sie, wenn méglich, den Stecker von der
Stromversorgung und/oder entnehmen Sie die Batterie,
bevor Sie Eil Zubehérteile
oder das Elektrowerkzeug verstauen. Solche vorbeugende

auszufiihren. Die Nichteinhaltung dieser Vorgaben kann
erhebliche Sicherheitsgefahren fir den Anwender mit sich bringen.

Fiihren Sie ni Wartung. itenan adi Akkus
durch. Akkus sollten nur vom Hersteller oder von autorisierten
Dienstleistern gewartet werden.
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ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE DES HERSTELLERS

-

WARNUNG! Verwenden Sie die Maschine nicht fir andere

Zwecke als die, fir die sie bestimmt ist.

2. Bei unzureichender Raumbeleuchtung ist in jedem Fall eine
ausreichende kiinstliche Beleuchtung am Arbeitsplatz zu
gewdhrleisten.

3. Empfohlene Betriebstemperatur zwischen O und 40°C (maximale
Luftfeuchtigkeit 95%) und empfohlener Luftdruck zwischen 0,8
und 11 bar.

4. Tragen Sie vor Arbeitsbeginn Schutzhandschuhe, Gehérschutz
und Schutzbrille.

5. Achten Sie beim Auspacken der Maschine und auch nach jedem

Gebrauch darauf, dass sie keine StéBe oder Verformungen erleidet

und keine beschadigten Teile oder Kabel vorhanden sind. Sollte

dies der Fall sein, dann benutzen Sie die Maschine nicht und
wenden Sie sich sofort an den Hersteller.

Halten Sie den Mischer wahrend des Gebrauchs gut fest.

Halten Sie Ihre Hande jederzeit vom Arbeitsbereich fern. Wenn

Sie das Gerat mit beiden Handen halten, kénnen sie nicht durch

dieses verletzt werden.

N o

ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE FUR BATTERIEN UND LADEGERATE

BATTERIEN:

8. Verwenden Sie keine anderen Ladegerate als die vom Hersteller
vorgeschriebenen.

9. Der Akku muss vor dem Gebrauch aufgeladen werden.
Verwenden Sie immer das richtige Ladegerat und beachten Sie
die Herstellerangaben oder das Gerdtehandbuch fir korrekte
Ladeanweisungen.

10. Lassen Sie einen Akku bei Nichtgebrauch nicht Uber einen
langeren Zeitraum aufladen.

1. Nach langerer Lagerung kann es fir eine maximale Leistung
notwendig sein, den Akku mehrmals aufzuladen und zu entladen.

12. Bewahren Sie die Original-Produktunterlagen zum spéateren
Nachschlagen auf.

13. Verwenden Sie die Batteriezelle oder den Akku nur in der
bestimmungsgemaBen Anwendung.

14.  BeiNichtgebrauch nehmen Sie den Akku, wenn moglich, aus dem Gerat.

15.  Entsorgen Sie den Akku gemaB der geltenden Gesetzgebung.

16. RUBI-Batterien entsprechen den aktuellen UN-Empfehlungen fir
den Transport geféhrlicher Guter.

17. Die Batterien werden nach den Richtlinien in Abschnitt 38.3 des
Handbuchs fir Prifungen und Kriterien fir Empfehlungen zur
Beférderung geféhrlicher Giter der Vereinten Nationen gepriift.

LADEGERATE:

18. Verwenden Sie das Ladegerat nur in Innenraumen.

19. Halten Sie das Ladegerat frei von Feuchtigkeit.

20. Im Falle von Rauch oder Feuer trennen Sie das Ladegerat sofort
vom Stromnetz.

21. Verwenden Sie keine defekten Ladegerate.

22. Verandern Sie niemals in irgendeiner Weise den Stecker.
Verwenden Sie keine Steckeradapter mit geerdeten
Elektrowerkzeugen. Unveranderte Stecker und passende
Steckdosen verringern das Risiko eines Stromschlags.

2.3 ARBEITSBEREICH

BODEN WAND

Arbeitsposition

3.1 LADEGERAT
Verwenden Sie ein handelsibliches Ladegerdt mit einer USB-A-
Buchse, 5 V Ausgangsspannung und maximal 2 A, dessen Spannung

und Frequenz fiir das Stromnetz in Ihrem Land geeignet ist. (Abb. 1)

KONFIGURATION DES AKKULADEGERATS

HINWEIS: Vergewissern Sie sich vor der Verwendung des Ladegerats,
dass die auf dem Typenschild angegebene Spannung und Frequenz
mit den Eigenschaften des Stromnetzes in Ihrem Land Gbereinstimmen.

ACHTUNG! Das Gerat nur in Innenrdumen aufladen, niemals in
feuchter oder nasser Umgebung.

AUFLADEN DES AKKUS

Das Gerat wird mit einer gewissen Ladung geliefert; es wird jedoch
empfohlen, es vor der Verwendung mit dem mitgelieferten Kabel
vollstandig aufzuladen.

Durch einmaliges Driicken der Einschalttaste wird der Akkustand auf
dem LED-Bildschirm angezeigt. Die Anzeige schaltet sich nach ein
paar Sekunden automatisch ab.

Verbinden Sie das USB-A-Kabel mit dem Netzadapter, der fur lhr
Stromnetz geeignet ist, und schlieBen Sie das Gerat Uber den USB-
C-Anschluss an. (Abb.2)

Sobald das Gerat an das Stromnetz angeschlossen ist, leuchtet die
LED-Anzeige auf und die Ladeanzeige blinkt und zeigt den aktuellen
Ladezustand an. Sobald der Akku vollstandig geladen ist, zeigt die
Anzeige P9 an.

Die Ladezeit kann variieren; eine vollstandige Ladung dauert etwa 3
Stunden.

ANZEIGE DES AKKUSTANDS

Die Ladestufen reichen von P9 (maximal) bis P1 (minimal). Fir eine
optimale Leistung wird empfohlen, das Zubehér zu laden, wenn die
Anzeige auf P4 steht. Lo bedeutet, dass der Akku vollstandig entladen
ist. (Abb.3)

3.2 MONTAGEANLEITUNG

Uberpriifen Sie das Gerit nach dem Auspacken sorgfiltig
auf beschidigte oder defekte Teile. Sollten Sie beschidigte
oder Teile fi I i Siebitte den RUBI-
Kundendienst. Ersetzen Sie Teile immer durch Originalersatzteile
des Herstellers.

3.3 INBETRIEBNAHME

1. Uberprifen Sie vor dem Anbringen des Zubehérs am Saugheber,
ob der Saugheber in einwandfreiem Zustand ist und ob der
Saugheber mit dem Zubehér kompatibel ist. (Abb.4)

2. Entfernen Sie den manuellen Kolben durch kraftiges Ziehen aus
dem Saugheber. (Abb.5, 6)

3. Ersetzen Sie ihn durch das RUBI POWERVAC ENERGY-Zubehér.

ACHTUNG! Bewahren Sie den entnommenen Kolben im mitgelieferten
Koffer auf, um Verschmutzung oder Beschadigung zu vermeiden.

ACHTUNG! Positionieren Sie das Zubehor so, dass die LED-Anzeige
jederzeit gut sichtbar ist. Prufen Sie vor jedem Gebrauch den
Ladezustand des Akkus. Heben Sie keine Lasten Uber einen langeren
Zeitraum an, ohne zuvor die vollstandige Ladung des Akkus tberprift
zu haben.

4. Setzen Sie den Saugheber auf die zu saugende Oberflaiche und
achten Sie darauf, dass er fir die beabsichtigte Bewegung oder
den Transport richtig positioniert ist. Vergewissern Sie sich, dass
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der Saugheber ausreichend Kontakt mit der Oberflache hat und
dass es keine Bereiche gibt, in die wahrend des Saugens Luft
eindringen kann. (Abb.7)

5. Halten Sie die Aktivierungstaste einige Sekunden lang gedriickt.
Auf der LED-Anzeige erscheint ,On* und die Pumpe wird aktiviert
und erzeugt einen Saugdruck von bis zu 70 kPa. (Abb.8)

Auf der Anzeige wird der Druck des Saughebers jederzeit
angezeigt.

Sollte dies nicht der Fall sein, driicken Sie den Saugheber leicht
gegen die zu hebende Oberflache. Andernfalls Uberprifen Sie,
ob das Zubehor richtig auf dem Saugheber angebracht ist, ob
der Saugheber in einwandfreiem Zustand ist und ob er fur die zu
hebende Oberflache geeignet ist.

Wenn Er* auf der LED-Anzeige erscheint, Uberprifen Sie, ob
das Gerat oder der Saugheber beschadigt ist oder nicht korrekt
angebracht wurde.

6. Sinkt der Druck im Saugheber auf 55 kPa, aktiviert sich das Zubehor

automatisch und arbeitet, bis wieder 70 kPa erreicht sind. (Bei
einem Mindestdruck von 55 kPa und einem Saugheber mit 200 mm
Durchmesser in horizontaler Position, unter idealen Bedingungen
und ohne Sicherheitsfaktor, entspricht dies einer Traglast von ca.
176 kg. Es wird immer empfohlen, einen Sicherheitsfaktor von 1,8
anzuwenden, sodass fir einen Saugheber dieses Durchmessers in
horizontaler Position und unter idealen Bedingungen das maximal
empfohlene Gewicht 98 kg betragt).
Saugheber sind ausschlieBlich fir den manuellen Gebrauch
bestimmt und dirfen nicht mit Kranen oder anderen mechanischen
Hebevorrichtungen verwendet werden. Beachten Sie: Das maximal
empfohlene Hebegewicht fir eine Person betragt 25 kg, in
Ausnahmefallen bis zu 40 kg. (Abb.9)

AUSSCHALTEN:

1. Um die Pumpe zu deaktivieren, I6sen Sie den Saugheber mit der
Entriegelungstaste. Auf der Anzeige erscheint die Off-Anzeige
und der Ladezustand des Akkus wird angezeigt. Nach einigen
Sekunden schaltet sich der Bildschirm automatisch aus. (Abb.10)

2. Das Zubehor kann auch durch zweimaliges Driicken der

Aktivierungstaste ausgeschaltet werden, allerdings wird dadurch
der Saugheber nicht geldst. Dies ist wichtig, falls die Einschalttaste
betatigt wird, ohne dass das Zubehér an einem Saugheber
angebracht ist. Es schaltet sich jedoch auch automatisch nach
einigen Minuten ab.
Uberpriifen Sie stets den Akkuladestand des Zubehérs. Es wird
empfohlen, das Gerat bei Anzeige von P4 aufzuladen, auch wenn
der Akku noch geladen ist. Das Zubehor kann sowohl geladen
werden, wenn es nicht am Saugheber befestigt ist, als auch wenn
es daran befestigt ist. Es muss nicht zum Aufladen vom Saugheber
entfernt werden. (Abb.11)

3.4 REINIGUNG UND WARTUNG

Reinigung und ordnungsgeméaBe Wartung des Werkzeugs verldangern
seine Lebensdauer.

Reinigen Sie das Gerat sofort nach jedem Gebrauch. Stellen Sie
sicher, dass das Gerat ausgeschaltet ist, bevor Sie Reinigungs- oder
Wartungsarbeiten durchfiihren.

AUFBEWAHRUNG

Bewahren Sie die akkubetriebene Saugpumpe immer sauber und
trocken in dem mitgelieferten Koffer an einem kihlen Ort auf, der vor
Feuchtigkeit, Kélte und direkter Sonneneinstrahlung geschutzt ist.

Die Maschine ist geméaB den ortlichen Vorschriften zu entsorgen und
zu demontieren, und zwar bei einer selektiven Sammelstelle fir die
ordnungsgemaBe Klassifizierung und Verarbeitung von Materialien.

KUNDENDIENST

Verwenden Sie nur Originalzubehdr und Ersatzteile des Herstellers.
Reparaturen dirfen nur von einer anerkannten Fachwerkstatt oder dem
RUBI-Kundendienst durchgefiihrt werden:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Beachten Sie die nationalen Vorschriften bezuglich der 6kologischen
Abfallentsorgung und des Recyclings von gebrauchten Werkzeugen,
Verpackungen und Zubehér.

Nur fir EU-Lénder: Elektrowerkzeuge nicht im Hausmiill
entsorgen. GemaB der europdischen Richtlinie 2012/19/

mmmm EU Uber Elektro- und Elektronik-Altgerdte und den
entsprechenden nationalen Rechtsvorschriften  mussen
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und umweltfreundlich
recycelt werden.

PEZIELLE SICHERHEITSHINWEISE FiR AKKUBETRIEBENE WERKZEUGE:

1. Akkus durfen nicht tber den Hausmdll entsorgt werden.

2. Geben oder senden Sie defekte oder leere Akkus an lhren Rubi-
Vertriebshéndler zurick.

3. Werfen Sie den Akku nicht ins Wasser.

4. Bevor Sie das Geréat entsorgen, entladen und entfernen Sie den
mitgelieferten Akku. Uberkleben Sie die Akkuanschlisse mit
verstarktem Klebeband, um sie gegen einen Kurzschluss zu sichern.

5. Versuchen Sie nicht, den Akku oder eines seiner Bauteile zu
zerstoren oder zu zerlegen.

6. Lithium-lonen-Akkus sind zu recyceln bzw. ordnungsgemaf zu
entsorgen.

Das Unternehmen, RUBI TOOLS GROUP, S.A. Avda. Olimpiades 8991,
P.O. Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanien), erklart in alleiniger
Verantwortung, dass das Gerat:

RUBI POWERVAC ENERGY

alle Anforderungen der nachfolgend aufgefiihrten europaischen

Richtlinien erfdllt:

. Richtlinie 2006/42/EC (Maschinenrichtlinie)
Richtlinie 2014/30/EU Uber die elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV-Richtlinie)

. Richtlinie 2011/65/EU zur Beschrankung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher Stoffe in Elektro- und
Elektronikgeraten (RoHS)

wobei die folgenden Normenentwirfe und umgesetzten Normen
berucksichtigt werden:

«  ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

- ENIEC 55014-1:2021

- ENIEC 55014-2:2021

+ ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
« EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Hauptgeschaftsfuhrer
2025.07.08
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Fehlercode oder

Wahrscheinliche Ursache Losung:
Symptom

Defektes USB-Kabel USB-Kabel austauschen

Fehlerhafte Verbindung P;ufen Sie, ob die USB-C-Buchse sicher angeschlossen
Das Gerat Iasst sich nicht 1S

aufladen o . . .
. . Priifen Sie, ob das Ladegerat das Laden mit 5V 2A / 5V
Ungeeignetes Ladegerat 1A unterstiitzt

Defektes Gerat Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

Akku entladen Laden Sie das Gerat auf

Das Gerdt lasst sich nicht Defekte EIN/AUS-Taste

einschalten Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst
Gerat defekt
Defekter Saugheber
Der Saugheber tragt das Gerat nicht Tauschen Sie den Saugheber aus
Die Oberflache ist fiir den verwendeten
Saugheber ungeeignet
Schwache § istung

Gerat nicht korrekt angeschlossen Uberpriifen Sie, ob die Position korrekt ist

Verschmutzter oder verstopfter Luft-

) Reinigen Sie die Offnungen und LuftAlter
einlass

Geratefehler Wenden Sie sich an den technischen Kundendienst

ﬂb STROMVERSORGUNG USB-A- / USB-C-Kabel

TYP Lithiumbatterie 803040
Spannung 37V
Leistung 35W
Kapazitat 1.000 mAh
Ladezeit ~3h
ELEKTROWERKZEUG Dauerbetrieb bis zur vollstandigen Ent- s8h

ladung

~450 mAh
Standard-Ladung

~5V2A/5V 1A
IP-Schutzklasse 54

-10 °C bis 50 °C/ 14 °F bis

Betriebstemperatur 122 °F [mit Saughebern)

R Max. Vakuumdruck 70 kPa
HEBEKAPAZITAT
Min. Vakuumdruck 55 kPa

Eq))) DEZIBELPEGEL 50+5db
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BESCHRIJVING VAN DE APPARATUUR

2.1 SYMBOLEN
2.2 VOORZORGSMAATREGELEN
2.3 WERKGEBIED

31LADER

3.2 MONTAGEHANDLEIDING
3.3 HET APPARAAT STARTEN
3.4 REINIGING EN ONDERHOUD

De RUBI POWERVAC ENERGY is een accessoire voor handmatige
zuignappen met een verwijderbare zuiger. Het betreft een elektrisch
vaculmpompmechanisme met een oplaadbare accu dat, wanneer
het wordt verwisseld met de handmatige zuiger van de zuignap,
automatisch het vacutim genereert.

Het is compatibel met een breed scala aan zuignappen die op de markt
verkrijgbaar zijn. De compatibiliteit dient voér gebruik gecontroleerd
te worden.

BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

Zodra het accessoire op de zuignap is geplaatst en geactiveerd,
genereert de vaculimpomp de benodigde vacuiimdruk om het object
vast te houden door de activeringsknop één seconde ingedrukt te
houden. De druk wordt voortdurend gecontroleerd en automatisch
bijgesteld om tijdens gebruik binnen het optimale bereik te blijven.

De maximale belasting die de zuiger kan dragen is afhankelijk van de
diameter van de zuignap. De maximale druk die in elk geval wordt
bereikt, is 70 kPa. Zodra deze druk is bereikt, stopt het accessoire en is
de zuignap klaar voor gebruik.

Als er drukverlies optreedt, wordt de vacuimpomp automatisch
opnieuw geactiveerd bij 55 kPa en bljift deze in werking tot de
werkdruk is hersteld.

Om de zuignap los te maken, drukt u op de ontgrendelknop.

Waarschuwing! Lees de g il ijzing zorg ig door.
Componenten:

RUBI POWERVAC ENERGY:

[o] van de hine (pagina 3)

Het apparaat bestaat uit:

1 Elektrische, accu-aangedreven vaculimpomp met
activeringsknop, groen LED-display en USB C-oplaadpoort.

2. USB type A-/type C-oplaadkabel
3. Opbergkoffer
2.1 SYMBOLEN

Lees de handleiding

Attentie

Let op: blijf uit de buurt van vuur

Let op: blijf van vocht weg

Gevaar voor corrosie

CE-markering

E WEEE-conform

~
Lo

2.2 VOORZORGSMAATREGELEN

Recyclebaar materiaal

veili voor elektrisch gereedschap.
ATTENTIE! Lees alle veiligheidswaarschuwingen en alle
instructies. Het niet naleven van alle hieronder vermelde
waarschuwingen en instructies kan een elektrische schok, brand en/
of ernstig letsel tot gevolg hebben.

Bewaar alle waarschuwingen en alle instructies voor toekomstige
referentie.

1. VEILIGHEID VAN HET WERKGEBIED

a. Houd het gebied schoon en goed verlicht. Rommelige en
donkere werk werkomgeving kan tot ongevallen lijden.

i it p niet in een explosieve

omgeving, zoals in de igheid van brandb
vloeistoffen, gassen of stof atmosferen. Elektrische
gereedschappen veroorzaken vonken die het stof gassen doen
ontbranden.

c. Uit de buurt van kinderen houden tijdens gebruik van
elektrisch gereedschap. Afleiding, kan controle verliest
veroorzaken.

b. ger

2. ELEKTRISCHE VEILIGHEID

a. De stekker van de moet over met het land
waar deze geschikt voor is. De stekker mag op geen enkele
manier gemodificeerd worden. Heeft u geen verloopstekkers
gebruiken met geaarde elektrische gereedschappen. Deugdelijke
stekkers zijn een geschikte bases zal het risico op elektrische
schokken te beperken.
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b. Vermijd Ilchameluk contact met geaarde opperviakken zoals

leidi enk Er bestaat een

verhoogd risico op een elektrische schok wanneer uw lichaam
geaard is.

c. Geen elektnsch gereedschap aan regen of npatte

bl Het water geeft een verhoogt

risico op een elektrische schok.

d. Geen misbruik het snoer / kabel . Gebruik het snoer / kabel
nooit voor het dragen, tillen of de stekker uit het elektrische
g dsch kken. Houd / kabels uit de buurt
van hitte, olie, pe randen of b de onderdelen.
Beschadigde of in de war geraakte kabels vergroten het risico van
een elektrische schok.

e. Bij gebruik van elektrisch gereedschap buiten, gebruik dan
een verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik buitenshuis. Of
het gebruikte verlengsnoer geschikt is voor gebruik buitenshuis
het vermindert het risico op een elektrische schok.

f. Gebruik elektrisch gereedsch en

veiligheidsmaatregelen verminderen het risico dat het
gereedschap per ongeluk wordt aangezet.

Bewaar elektrisch gereedschap buiten het bereik van
kinderen wanneer het niet in gebruik is en sta niet toe dat
personen die niet bekend zijn met het gereedschap of met
deze instructies het elektrisch gereedschap gebruiken.
Elektrisch gereedschap is gevaarlijk in de handen van ongetrainde
gebruikers.

e. Voer onderhoud uit aan elektrisch gereedschap en accessoires.

C I of de b gende delen niet zijn geblokkeerd
of verkeerd op elkaar aansluiten, en of er geen kapotte
onderdelen zijn of andere die van invioed k

zijn op de bediening van het elektrisch gereedschap. Als het
elektrische gereedschap beschadigd is, moet het védr gebruik
worden gerepareerd. Veel ongevallen worden veroorzaakt door
slecht onderhouden elektrisch gereedschap

etc...

f.  Wenn der Einsatz eines Werkzeugs an einem
Ort unvermeidb ist, ver d Sie eine durch
einen  Fehlerstromschutzschalter  (RCD)  geschiitzte
Stromversorgung. Gebruik van een RCD vermindert het risico op
een elektrische schok.

3. PERSOONLIJKE VEILIGHEID

a. Draag altijd oogbescherming en gebruik de juiste
veiligheidsuitrusting zoals een stofmasker, slipvaste
veiligheidsschoenen, helm of gehoorbescherming om
persoonlijk letsel risico te verminderen.

b. Voorkom per ongeluk inschakelen. Zorg ervoor dat de
schakelaar in een "open " stand voordat u verbinding met het
netwerk en / of accu maakt.

c. Dragen van het elektrische gereedschap uw vinger aan de

in over ing met deze instructies. Het gebruik van
elektrische gereedschappen door onbevoegde kan leiden tot een
gevaarlijke situaties.

Houd de handgrepen en grijp droog, en
vrij van olie en vet. Een stevige grip en controle over het
gereedschap in onvoorziene omstandigheden is onmogelijk
wanneer de handvatten en grijpviakken glad zijn.

. GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN ACCUGEREEDSCHAP

Laad de accu alleen op met de door de fabrikant
gespecificeerde oplader. Een oplader die geschikt is voor één
type accu kan brandgevaar veroorzaken bij gebruik met een
andere accuset.

bruik alleen g met iaal daarvoor
ontworpen accusets. Het gebruik van een andere accuset kan
schade en brandgevaar veroorzaken.

hakel. of het i van elektrisch gereedschap
dat de schakelaar op " gesloten” positie kan
veroorzaken.

d. Verwijder instelgereedschappen of sleutel voordat u de
machine aanzet. Een sleutelhanger in een draaiend deel van een
elektrisch gereedschap elektrisch gereedschap kan leiden tot
persoonlijk letsel.

e. Houdt het gereedschap stevig vast en goed in balans. Dit
maakt een betere controle over het elektrisch gereedschap in
onverwachte situaties.

f. Draag geen losse kleding, grote voorwerpen of sieraden
die wordt gegrepen door bewegende delen. Houd je haar en
handschoenen uit de buurt van bewegende delen. Loszittende
kleding, sieraden en lange haren kunnen verstrikt raken in
bewegende delen.

g. Indien ieni voor het van media
en stofafzuiging, ervoor zorgen dat deze zijn aangesloten en
juist worden gebruikt. Het gebruik van deze apparaten kunnen
gevaar door stof.

h. Het vertrouwen dat men heeft kregen door het ig
gebruik van gereedsch, mag er met toe leiden dat de
I veiligheidsbegil d. Een

ondoordachte actie kan in een fractie van een seconde ernstige
verwondingen veroorzaken.

4. GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN ELEKTRISCH GEREEDSCHAP

a. Forceer het it gereedschap niet. ik het juiste

dsch voor uw il Het juiste elektrische

gereedschap zal het werk beter en veiliger doen gebruik het
gereedschap waarvoor het is bedoeld.

b. Gebruik het elektrische gereedschap niet als de schakelaar
niet van “start” naar "stop” en omgekeerd kan worden
geschakeld. Elektrisch gereedschap dat niet met schakelaars
kan worden bediend, is gevaarlijk en moet worden gerepareerd.

c. Indien mogelijk, trek de stekker van het elektrische
g p uit het en/of verwijder de accu
voordat u i maakt, ires verwisselt of
het elektrische gereedschap opbergt. Deze preventieve

W de niet in g ik is, houd deze dan uit
de buurt van andere metalen voorwerpen zoals paperclips,
munten, sleutels, spijkers, schroeven of andere kleine
len voor ‘pen die een verb van de ene pool met
de andere tot stand kunnen brengen. Een kortsluiting tussen
beide accupolen kan brandwonden of brand veroorzaken.
Onder ighed kan istof
worden gemorst; vermijd contact. Als u er per ongeluk toch
mee in contact komt, was de vloeistof dan af met water. Als
de vloeistof in de ogen komt, moet u extra medische hulp zoeken.
Gemorste vloeistof van de accu kan irritaties of brandwonden
veroorzaken.
Gebruik de accu of het met de accu aangedreven
gereedschap niet indien het beschadigd of aangepast is.
Beschadigde of gewijzigde accu’s kunnen zich onvoorspelbaar
gaan gedragen, met mogelijk brand, explosie of letsel tot gevolg.
Stel een accu of door een accu aangedreven gereedschap
niet bloot aan vuur of overmatige temperaturen. Blootstelling
aan vuur bij temperaturen boven 130 °C kan resulteren in een
explosie.
Volg alle oplaadinstructies en laad de accu of het door
een accu aangedreven gereedschap niet op buiten het
ifi bereik. Het verkeerd opladen of
het opladen buiten het gespecificeerde temperatuurbereik kan
de accu beschadigen en het risico op brand vergroten.

TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Dit i ger Id: aan de eisen.
Reparaties mogen alleen door een gekwalificeerde professional
uitgevoerd worden, met originele onderdelen , anders is er een
significant risico voor de gebruiker.

Voer nooit onderhoud uit aan beschadigde accu’s. Accu’s
mogen enkel onderhouden worden door de fabrikant of erkende
dienstverleners.
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AANVULLENDE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN
VERSTREKT DOOR DE FABRIKANT

4. WAARSCHUWING! Gebruik de machine niet voor andere
doeleinden dan waarvoor die is ontworpen.

5. Het is van essentieel belang om te zorgen voor geschikte
kunstverlichting op de werkplek wanneer er onvoldoende daglicht
is.

6. Aanbevolen werktemperatuur tussen O en 40 °C en tussen 0,8 en
1.1 bar (maximale vochtigheid 95%).

7. Doe voor het begin van de werkzaamheden beschermende
handschoenen, gehoorbescherming en een veiligheidsbril aan/op.

8. Controleer bij het uitpakken van de machine en ook na elk gebruik
of er geen deuken of vervormingen zijn, noch defecte onderdelen
of kabels. Gebruik in dit geval de zaagmachine niet en neem
onmiddellijk contact op met de fabrikant.

9. Houd de menger stevig vast tijdens het gebruik.

10. Houd uw gereedschap schoon en vrij van vet, olie en sporen
van cement of droge mortel. Gebruik tijdens het reinigen geen
agressieve chemicalién of oplosmiddelen, zie het gedeelte
'Reiniging en onderhoud' voor meer informatie.

AANVULLENDE VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN VOOR ACCU'S EN OPLADERS.
ACCU'S

1. Gebruik geen andere oplader dan die specifiek voorgeschreven
door de fabrikant.

12. De accu moet voor gebruik worden opgeladen. Gebruik altijd de
juiste oplader en raadpleeg de instructies van de fabrikant of de
handleiding van de apparatuur voor de juiste oplaadinstructies.

13. Laat een accu niet langdurig opladen wanneer deze niet in
gebruik is.

14. Nalange opslagperioden kan het nodig zijn om de accu's meerdere
keren op te laden en te ontladen voor maximale prestaties.

15. Bewaar de documentatie van het originele product voor
toekomstig gebruik.

16. Gebruik de cel of accu alleen in het apparaat waarvoor deze is
ontworpen.

17.  Verwijder indien mogelijk de accu uit het apparaat wanneer dit
niet in gebruik is.

18. Voer de accu af volgens de geldende wetgeving.

19. RUBl-accu’s voldoen aan de huidige VN-aanbevelingen met
betrekking tot het vervoer van gevaarlijke goederen.

20. De accu’s zijn getest volgens de richtlijnen in paragraaf 38.3 van
het Handboek beproevingen en criteria met betrekking tot de
aanbevelingen voor het vervoer van gevaarlijke goederen, die zijn
uitgegeven door de VN.

OPLADERS

21. Gebruik de oplader alleen binnenshuis.

22. Houd de oplader uit de buurt van vocht.

23. In geval van rook of brand haalt u de oplader onmiddellijk uit het
stopcontact.

24. Gebruik geen defecte opladers.

25. stekkeradapters met geaard elektrisch gereedschap. Ongewijzigde
stekkers en bijpassende stopcontacten verminderen het risico op
een elektrisch schok.

2.3 WERKGEBIED

BODEM WAND
Werkpositie

3.1- LADER
Gebruik een standaard lader met een vrouwelijke USB-A-aansluiting,
5V-uitgang en maximaal 2A, met spanning en frequentie die geschikt

zijn voor het elektriciteitsnet in uw land. (Afb. 1)

CONFIGURATIE VAN DE ACCULADER

OPMERKING: Controleer voor gebruik van de lader of de spanning en
frequentie op het typeplaatje overeenkomen met de kenmerken van
het elektriciteitsnet in uw land.

WAARSCHUWING! Laad het apparaat alleen binnenshuis op en nooit
in vochtige of natte omstandigheden.

OPLADEN VAN DE ACCU

Het apparaat wordt gedeeltelijk geladen geleverd; het wordt
echter aanbevolen om het véor gebruik volledig op te laden met de
meegeleverde kabel.

Door eenmaal op de aan/uit-knop te drukken, wordt het accuniveau
op het LED-scherm weergegeven. Het display schakelt na enkele
seconden automatisch uit.

Sluit de USB-A-kabel aan op de huidige adapter voor uw
elektriciteitsnet en op het apparaat via de USB-C-aansluiting. (Afb. 2)

Na aansluiting op het elektriciteitsnet licht het LED-display op en
knippert de laadindicator, die de huidige lading aangeeft. Als de accu
volledig is opgeladen, geeft de indicator P9 aan.

De oplaadtijd kan variéren; een volledige lading duurt ongeveer 3 uur.

INDICATOR ACCUNIVEAU

Laadniveaus variéren van P9 (maximaal) tot P1 (minimaal). Voor
optimale prestaties wordt aanbevolen het accessoire op te laden
wanneer de indicator P4 aangeeft. Lo geeft aan dat de accu volledig
leeg is. (Afb. 3)

3.2 MONTAGEHANDLEIDING

Controleer na het uitpakken zorgvuldig of het apparaat geen
beschadigde of gebroken onderdelen heeft. Als u beschadigde
of defecte onderdelen aantreft, neem dan contact op met de
klantenservice van RUBI. Vervang onderdelen altijd door originele
reserveonderdelen van de fabrikant.

3.3 INGEBRUIKNAME

1. Controleer véor het installeren van het accessoire op de zuignap of
de zuignap in perfecte staat is en compatibel is met het accessoire.
(Afb. 4)

2. Verwijder de handmatige zuiger uit de zuignap door stevig te
trekken. (Afb. 5, 6)

3. Vervang deze door het RUBI POWERVAC ENERGY-accessoire.

WAARSCHUWING! Bewaar de verwijderde zuiger in de meegeleverde
koffer om te voorkomen dat deze vuil wordt of beschadigt raakt.

WAARSCHUWING! Plaats het accessoire zodanig dat het LED-display
altijd zichtbaar is. Controleer voér elk gebruik de accustatus. Til geen
lasten langdurig op zonder er zeker van te zijn dat de accu volledig
is opgeladen.

4. Plaats de zuignap op het oppervlak dat vastgezogen moet worden
en zorg ervoor dat deze correct is gepositioneerd voor de gewenste
verplaatsing of transport. Zorg ervoor dat de zuignap goed contact
maakt met het oppervlak en dat er geen gebieden zijn waar lucht
kan binnendringen tijdens het vastzuigen. (Afb. 7)

5. Houd de activeringsknop enkele seconden ingedrukt. Op het LED-
display verschijnt On; de pomp wordt geactiveerd en zuigt tot een
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druk van 70 kPa wordt bereikt. (Afb. 8)

Het display toont te allen tijde de druk van de zuignap.

Als dit niet gebeurt, druk de zuignap dan licht tegen het te tillen
oppervlak. Controleer anders of het accessoire correct op de
zuignap is geplaatst, of de zuignap in perfecte staat verkeert en
geschikt is voor het te tillen oppervlak.

Als Er verschijnt op het LED-display, controleer dan of het apparaat
of de zuignap niet beschadigd is of verkeerd is gemonteerd.

6. Als de druk van de zuignap daalt tot 55 kPa, wordt het accessoire

automatisch opnieuw geactiveerd en blijft het in werking tot
opneiuw 70 kPa is bereikt. (Bij een minimale druk van 55 kPa en
met een zuignap met een diameter van 200 mm in horizontale
positie, onder ideale omstandigheden en zonder veiligheidsfactor,
betekent dit een maximaal draagvermogen van circa 176 kg.
Het wordt altijd aanbevolen om een veiligheidsfactor van 18
toe te passen, zodat voor deze diameter zuignap het maximaal
aanbevolen gewicht 98 kg bedraagt in horizontale positie en onder
ideale omstandigheden).
Zuignappen zijn uitsluitend bedoeld voor handmatig gebruik en
mogen niet worden gebruikt met kranen of andere mechanische
hijsapparaten. Let op: het maximaal aanbevolen tilgewicht voor
één persoon is 25 kg en in uitzonderlijke gevallen maximaal 40 kg.
(Afb. 9)

ONTKOPPELING:

1. Om de pomp uit te schakelen, maakt u de zuignap los met de
ontgrendelknop. De Off-indicator verschijnt op het display en het
accuniveau wordt weergegeven. Na enkele seconden schakelt het
scherm automatisch uit. (Afb. 10)

2. Het accessoire kan ook worden uitgeschakeld door tweemaal op
de activeringsknop te drukken, maar hierdoor wordt de zuignap
niet losgelaten. Dit is belangrijk als de aan/uit-knop wordt bediend
zonder dat het accessoire op een zuignap is geplaatst. Het
apparaat schakelt echter ook automatisch uit na enkele minuten.
Controleer te allen tijde de accustatus van het accessoire.

Het wordt aanbevolen om op te laden wanneer de indicator P4
aangeeft, ook als er nog lading aanwezig is. Het accessoire kan
worden opgeladen wanneer het niet op de zuignap is bevestigd of
wanneer het op de zuignap is gemonteerd. Voor het opladen is het

dus niet nodig om het van de zuignap te verwijderen. (Afb. 11)

3.4 REINIGING EN ONDERHOUD

Reiniging en correct onderhoud van het product verlengen de
levensduur ervan.

Reinig het apparaat onmiddellijk na elk gebruik. Zorg ervoor dat het
apparaat is uitgeschakeld voordat u reinigings- of onderhoudstaken
uitvoert.

OPSLAG

Bewaar de accu-aangedreven vacuimpomp altijd schoon en droog,
in de meegeleverde koffer, op een koele plaats, uit de buurt van vocht,
kou en direct zonlicht.

Het apparaat moet worden afgevoerd en gedemonteerd volgens de
lokale regelgeving, bij een inzamelpunt voor correcte sortering en
verwerking van materialen.

AFTERSALES SERVICE

Gebruik alleen originele reserveonderdelen die geleverd zijn door
de fabrikant. Reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door
gecertificeerde werkplaatsen of de technische dienst van RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Voldoen aan de nationale voorschriften inzake milieuvriendelijk
afvalbeheer en recycling van gebruikte gereedschappen, verpakkingen
en accessoires.

Alleen voor landen in de EU: gooi geen elektrisch
gereedschap bij het huisvuil. Overeenkomstig de Europese

mmmmm richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte elektrische en

elektronische apparatuur en de overeenkomstige nationale
wetgeving moet elektrisch gereedschap gescheiden worden
ingezameld en op milieuvriendelijke wijze worden gerecycled.

PECIALE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES VOOR MACHINES MET ACCU'S:

1
2.
3.
4

Accu's mogen niet samen met het huisvuil worden weggegooid.
Breng defecte of gebruikte accu's terug naar uw Rubi-distributeur.
Gooi de accu niet in het water.

Voordat u het apparaat weggooit, moet u de accu ontladen
en verwijderen. Bedek de klemmen met isolatietape, zodat de
contacten niet kunnen worden kortgesloten.

Probeer de accu of andere onderdelen ervan niet te vernietigen
of te demonteren.

Lithium-ion accu's moeten worden gerecycled of op de juiste
manier worden weggegooid.

Het bedrijf, RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 898991,
P.O. Box 14, 08191 Rubi (Barcelona, Spanje), verklaart op eigen
verantwoordelijkheid dat de apparatuur:

RUBI POWERVAC ENERGY

Voldoet aan alle eisen van de volgende Europese richtlijnen:

Richtlijn 2006/42/EG betreffende machines.

Richtlijn 2014/30/EU inzake elektromagnetische
compatibiliteit.

Richtlijn 2011/65/EU betreffende beperking van het
gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen in elektrische en
elektronische apparatuur (RoHS).

Rekening houdend met de volgende ontwerp- en omgezette normen:

ENISO 12100:2010

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Algemeen directeur
2024.05.2
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Foutcode of symptoom

Waarschijnlijke oorzaak

Oplossing:

Het apparaat laadt niet op

Defecte USB-kabel

Vervang de USB-kabel

Verbindingsfout

Controleer of de USB C-poort goed is aangesloten

Ongeschikte lader

Controleer of de lader geschikt is voor opladen met 5V
2A/5V1A

Defect apparaat

Breng het naar de technische dienst

Apparaat schakelt niet in

Accu leeg

Laad het apparaat op

Defecte ON/OFF-knop

Storing van het apparaat

Breng het naar de technische dienst

Zwakke zuigkracht

Defecte zuignap

De zuignap ondersteunt het apparaat niet

Opperviak niet geschikt voor de gebruikte
zuignap

Vervang de zuignap

Apparaat niet correct aangesloten

Controleer of de positionering correct is

Vuile of verstapte luchtinlaat

Reinig openingen en luchtflter

Storing van het apparaat

Breng het naar de technische dienst

w VOEDING USB A- / USB C-kabel
TYPE Lithiumbatterij 803040
Spanning 37V
Vermogen 35W
Capaciteit 1000 mAh
Oplaadtijd ~3U
ELEKTRISCH GEREEDSCHAP Continue ontlading tot leeg >8u
~450 mAh
Standaard opladen
~5V2A/5V1A
|IP-beschermingsklasse 54
- -10°Ctot 50 °C 14 °F tot 122
Bedrijfstemperatuur oF (met zuignappen)
Maximale vaculimdruk 70 kPa
HEFVERMOGEN
Minimale vacuimdruk 55 kPa
cq))) GELUIDSNIVEAU 50+5db
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DANSK - OVERSATTELSE AF DE ORIGINALE INSTRUKTIONE

BESKRIVELSE AF UDSTYR

2.15YMBOLER
2.2 FORHOLDSREGLER
2.3 ARBEJDSOMRADE

3.10PLADER

3.2 MONTERINGSANVISNINGER

3.3 START AF MASKINEN

3.4 RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE

RUBI POWERVAC ENERGY er et tilbeher til manuelle sugekopper
med et aftageligt stempel. Det er en elektrisk sugepumpe med et
genopladeligt batteri, som, nar den udskiftes med det manuelle
stempel pa sugekoppen, automatisk skaber vakuum.

Den er kompatibel med et bredt udvalg af sugekopper pa markedet.
Kompatibilitet skal kontrolleres fer brug.

UDSTYRSBESKRIVELSE

Nar tilbeheret er monteret pa sugekoppen og aktiveret, genererer
sugepumpen det nedvendige vakuumtryk til at fastholde emnet
ved at trykke og holde aktiveringsknappen nede i ét sekund. Trykket
overvages konstant og justeres automatisk for at forblive inden for det
optimale omrade under brug.

Den maksimale belastning, stemplet kan beere, afhaenger af
sugekuppens diameter. Det maksimale tryk, der opnas i hvert tilfeelde,
er 70 kPa. Nar dette tryk er naet, stopper tilbeheret, og sugekoppen
er klar til brug.

Hvis trykket tabes, aktiveres vakuumpumpen automatisk ved 55 kPa og
kerer, indtil arbejdstykket er genoprettet.

Tryk pa udleserknappen for at frigive sugekoppen.

Advarsel! Las brugsanvisningen grundigt.

Komponenter:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Maskinelementer (side 3)
Udstyret bestar af:

1 Batteridrevet elektrisk sugepumpe med aktiveringsknap, gren
LED-skaerm og USB C-ladeport.

2. USB Type A / USB Type C ladekabel

3. Opbevaringskasse

2.1 SYMBOLER

Lees brugsanvisningen

Forsigtig

>®

OBS: Hold dig vaek fra ild

OBS: Hold dig veek fra fugt

Korrosionsfare

CE-maerke

Overholder WEEE

(| | >

Korrosionsfare

Lo

2.2 FORHOLDSREGLER

Generelle sikkerhedsadvarsler for varktejer elvaerktoj

ADVARSEL! Nar der bruges elveerktej, skal man altid felge de
grundleeggende sikkerhedsforanstaltninger for at reducere risikoen for
brand, elektrisk sted og personskade.

Lzes disse instruktioner omhyggeligt, fer du bruger dette produkt,
og gem dem til senere reference.

1. SIKKERHED | ARBEJDSOMRADET

a. Hold omridet rent og godt oplyst. Rodede og merke
arbejdsomrader ger ulykker mere sandsynlige.

b. Brug ikke elvaerktej i i X0
af braeendbare vaesker, gasser eller stevatmosfzerer. Elvaerktej
skaber gnister, der kan antaende stevdampene.

c. Opbevar utilgaengeligt for bern og vak fra deres
nysgerrighed, mens du bruger et elvaerktej. Distraktioner kan
gere, at du mister kontrollen.

2. EELEKTRISK SIKKERHED

a. Stikket p4 maskinen skal svare til bunden af stikket. Modificer
aldrig stikket p4 nogen méade. Brug ikke adapterstik til veerktej
med jordforbindelse. Umodificerede stik og matchende baser
reducerer risikoen for elektrisk sted.

b. Undga kropskontakt med jordede overflader som fx. rer,
radiatorer, komfurer og keleskabe. Der er aget risiko for elektrisk
sted, hvis din krop er jordforbundet.

c. Udszet ikke elveerktejer for regn eller vide omgivende
forhold. Vand, der kommer ind i vaerktejet, eger risikoen
for elektrisk sted. d. Misbrug ikke ledningen / kablet. Brug
aldrig ledningen / kablet til at baere, lofte eller tage stikket ud af
stikkontakten. Hold ledninger / kabler veek fra varme, olie, skarpe
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9.

kanter samt bevaegelige dele. Beskadigede eller sammenfiltrede
ledninger ager risikoen for elektrisk sted.

Nér du bruger et elvaerktej udenders, skal du bruge en
forleengerledning, der er egnet til udenders brug. Brug af en
forleengerledning egnet til udenders brug reducerer risikoen for
elektrisk sted.

Hvis det er uundgaeligt at bruge et vaerktej pa et fugtigt
sted, sa skal du bruge en beskyttet reststremsenhed (RCD) til
strem. Brug af en RCD reducerer risikoen for elektrisk sted.

PERSONLIG SIKKERHED

Vzer opmarksom, hold ejnene pa det, du laver, og brug
fornuft, ndr du bruger elvaerktej. Brug ikke elvaerktej, nar du
er treet eller under pévirkning af stoffer, alkohol eller medicin.
Et gjebliks uopmaerksomhed, mens du bruger elvaerktejet, kan
medfere alvorlig personskade.

Brug af personlige vaernemidler. Brug altid gjenbeskyttelse og
passende sikkerhedsudstyr sasom stevmaske, beskyttelsessko,
hjelm eller herebeskyttelse for at reducere risikoen for

personskade.
Undgé unls:gtet opstan Serg for, at kontakten er i en "dben”
for til ket og/eller batteripakken,

samt nar du lefter eller baerer varktajet. Det kan medfere
ulykker, hvis du baerer elveaerktej med fingeren pa kontakten eller
ved tilslutning af elvaerktej, der har kontakten i "lukket" position.
Fjern enhver ji le eller lig inden du starter
maskinen. En neglering sat pa en roterende del af et elveerktej
kan medfere personskade.
Bevar staerk stotte pa jorden, og stil dig altid i en position
med god balance. Dette muligger bedre styring af elveerktgjet i
uventede situationer.
Baer ikke lest toj, store genstande eller smykker, der kan
blive fanget af bevaegelige dele. Hold har og handsker veek fra
bevaegelige dele. Lost taj, smykker og langt har kan blive fanget i
bevaegelige dele.

Nér der leveres udstyr eller til il til
og indsamling, skal du serge for, at de er godt forbundet
og bruges korrekt. Brug af disse enheder kan reducere
stovrelaterede farer.
Den tillid, der opnas ved hyppig brug af veerktej, ber ikke
resultere i, at de g lle sikkerhed: ipper ignoreres. En
skedesles handling kan forarsage en aIvorIlg skade péa en brekdel
af et sekund.

BRUG 0G PLEJE AF ELVAERKTB)

Forcer ikke elvaerktejet. Brug det korrekte elvaerktej til dit
behov. Det rigtige elveerktej ger jobbet bedre og sikrere for den
anveldelse, som det var beregnet til.

Brug ikke el-veerktejet, hvis taend-/slukknappen ikke tillader
skift fra “start” til “stop” og omvendt. El-veerktej, som ikke kan
styres med taend-/slukknappen, er farligt og skal repareres.

Tag stikket ud af stremforsyningen og/eller fiern batteriet,
hvis det er muligt, inden der foretages justeringer, inden
udskiftning af tilbeher eller opbevaring af el-vaerktajet. Disse
forebyggende sikkerhedsforanstaltninger mindsker risikoen for
ved et uheld at starte veerktgjet.

Opbevar el-vzerktej, der ikke er i brug, utilgaengeligt for bern,
og lad ikke personer, der :kke er bekend\‘ med varktejet eller
med disse instrukti sjet. El-veerktej er
farligt i haenderne pa brugere, der ikke er opleerte.

Foretag vedligeholdelse af el-vaerktej og tilbeher. Kontroller,
at de bevaegelige dele ikke er forkert justeret eller last, at der
ikke er beskadigede dele eller andre faktorer, der kan péavirke
betjeningen af el-vaerktejet. El-vaerktej skal repareres inden brug,
hvis det er beskadiget. Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdt
el-vaerktej.

Hold vaerktejet skarpt og rent. Korrekt vedligeholdte
skaerevaerktejer med skarpe skaerekanter er mindre tilbgjelige til
kere traegt, og de er lettere at styre.

Brug elvaerktej, tilbeher og vaerktejsdele mv. i

overensstemmelse med disse instruktioner under
hensyntagen til arbejdsvilkirene og det arbejde, der skal
udferes. Brug af elvaerktgjet til andre formal end de tilsigtede kan
medfere farlige situationer.

h. Hold héa og grib terre, rene og fri for olie
og fedt. Glatte handtag og gribeflader giver ikke et sikkert greb
og kontrol over veerktejet under uforudsete omstaendigheder.

5. BRUG OG PLEJE AF BATTERIDREVNE VERKTBJER

a. Oplad kun med den der er angit af fabri
En oplader, der passer til en type batteripakke, kan medfere
brandfare, nar den bruges sammen med en anden batteripakke.

b. Brug ktojerne med de ielt udviklede batteripakk
Brug af andre batteripakker kan forarsage skade og brandfare.

c. Naér batteripakken ikke er i brug, skal den holdes vaek fra andre
metalgenstande som feks. papirclips, menter, negler, sem,
skruer og andre sma metalgenstande, som kan skabe forbindelse
fra den ene terminal til den anden. En kortslutning mellem de to
batteriterminaler kan forérsage forbraendinger eller brand.

d. Rer ikke den vaeske, der kan lebe ud fra batteriet i tilfalde
af forkert brug. Skyl med vand i tilfelde af utilsigtet kontakt.
Hvis vaesken kommer i kontakt med gjnene, skal der tillige seges
lzegehjeelp. Vaeske, der spildes fra batteriet, kan forarsage irritation
eller forbraendinger.

e. Brug ikke et batteri eller batteridrevet vaerktej, der er blevet
beskadiget eller aendret. Beskadigede eller modificerede
batterier kan opfere sig uforudsigeligt, hvilket kan resultere i
brand, eksplosion eller risiko for personskade.

f.  Udsaet ikke et batteri eller batteridrevet vaerktej for ild eller
for heje temperaturer. Udsattelse for brand ved temperaturer
over 130 °C kan resultere i eksplosion.

g. Felg alle opladningsinstruktioner, og oplad ikke batteriet eller
det batteridrevne vaerktej ud over det temperaturomride,
der er angivet i instruktionerne. Forkert opladning eller
opladning ud over det specificerede temperaturomrade kan
beskadige batteriet og @ge risikoen for brand.

6. TEKNISK SERVICE

a. Fa dit el-vaerktoj efterset af et kvalificeret servicevaerksted
og udelukkende med reservedele, der er identiske med de
originale dele. Dette sikrer, at el-veerktejets sikkerhed bliver
opretholdt.

b. Udfer aldrig vedligeh jde pa iged
batterier. Batterier ma kun serviceres af producenten eller af
autoriserede serviceudbydere.

YDERLIGERE SIKKERHEDS ADVARSLER FRA PRODUCENTEN.

1. ADVARSEL! Brug ikke maskinen til andre formal end dem, som
den er beregnet til.

2. Passende kunstig belysning er pakrzevet i arbejdsomrader, hvor
det naturlige lys er utilstraekkeligt.

3. Anbefalet driftstemperatur mellem O og 40 °C og mellem 0,8 og 1,1
bar (maksimal luftfugtighed 95 %).

4. Brug beskyttelseshandsker, herevaern og beskyttelsesbriller,
inden arbejdet pabegyndes.

5. Ved udpakning af maskinen og efter hver brug skal det
kontrolleres, om den har skader eller deformationer, og om der
er dele eller ledninger, som er i stykker. Hvis noget af dette er
tilfaeldet, ma el-veerktejet ikke bruges, og producenten skal straks
kontaktes.

6. Hold rerevaerket fast under brug.

7. Hold vaerktejet rent og fri for fedt, olie og terre mertel- eller
cementrester. Brug ikke aggressive kemiske produkter eller
oplesningsmidler under rengering. Se afsnittet "Rengering og
vedligeholdelse" for yderligere oplysninger.
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YDERLIGERE SIKKERHEDSADVARSLER FOR BATTERIER 0G OPLADERE.
BATTERIER:

8.  Brug ikke en oplader, som ikke er angivet af producenten.

9. Batteriet skal oplades fer brug. Brug altid den korrekte oplader,
og se producentens anvisninger eller udstyrets manual for
instruktioner vedrerende korrekt opladning.

10. Lad ikke batteriet sidde lang tid i opladeren, hvis det ikke er i brug.
1. Efterlange opbevaringsperioder kan det vaere nadvendigt at oplade
og aflade batterierne flere gange for at opna maksimal ydelse.

12. Behold den originale produktdokumentation for fremtidig
reference.

13.  Brug kun cellen eller batteriet i det udstyr, som det er beregnet til.

14. Hvis det er muligt, skal batteriet fiernes fra udstyret, nar det ikke
eribrug.

15. Bortskaf batteriet i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.

16. RUBI-batterier overholder geeldende FN-anbefalinger vedrerende
transport af farligt gods.

17. Batterierne er testet i overensstemmelse med retningslinjerne i
afsnit 38.3 i Manual of Tests and Criteria fra Recommendations
on the Transport of Dangerous Goods, som er udarbejdet af FN.

OPLADERE:

18.  Brug kun opladeren inden dere.

19. Hold opladeren vaek fra fugt.

20. ltilfeelde af regafgivelse eller brand skal opladeren straks afbrydes
fra lysnettet.

21.  Brug ikke defekte opladere.

22. Stikket ma aldrig modificeres p& nogen méade. Brug ikke
stikadaptere med jordede el-veerktgjer. Umodificerede stik og
matchende stikkontakter reducerer risikoen for elektrisk sted.

2.3 ARBEJDSOMRADE

GULV VAG

Arbejdsstilling

3.1- OPLADER
Brug en standardoplader med en hun-USB-A-stik, 5 V output og
maksimalt 2 A, med spaending og frekvens, der passer til elnettet i dit

land. (Fig.1)

KONFIGURATION AF BATTERIOPLADER

BEMZARK: For du bruger opladeren, skal du kontrollere, at den
spaending og frekvens, der er angivet pa datapladen, passer til dit
lands elnet.

ADVARSEL! Oplad kun enheden indenders, aldrig under fugtige eller
véde forhold.

BATTERIOPLADNING

Apparatet leveres med en vis opladning; det anbefales dog at oplade
det helt fer brug med det medfelgende kabel.

Et tryk pa taend/sluk-knappen viser batteriniveauet pa LED-skaermen.
Skaermen slukker automatisk efter fa sekunder.

Tilslut USB-A-kablet til stremadapteren til dit elnet og til veerktejet
med dets USB-C-stik. (Fig.2)

Nar den er tilsluttet strem, lyser LED-displayet, og ladeindikatoren

blinker for at vise den aktuelle opladning. Nar den er fuldt opladet,
viser indikatoren P9.
Opladningstiden kan variere; en fuld opladning tager cirka 3 timer.

BATTERINIVEAUINDIKATOR

Opladningsniveauerne gar fra P9 (maksimum) til P1 (minimum). For
optimal ydeevne anbefales det at oplade tilbeheret, nar indikatoren
star pa P4. Lo angiver, at batteriet er helt afladet. (Fig.3)

3.2 MONTERINGSANVISNINGER

Efter udpakning skal du omhyggeligt kontrollere enheden for
beskadigede eller adelagte dele. Hvis du finder beskadigede eller

fi dele, RUBIs ef vice. Udskift altid dele
med originale reservedele fra producenten.

3.3 OPSTART

23. Fer du monterer tilbeheret p& sugekoppen, skal du kontrollere, at
sugekoppen er i perfekt stand, og at sugekoppen er kompatibel
med tilbeheret. (Fig.4)

Fjern det manuelle stempel fra sugekoppen ved at traekke det fast
ud. (Fig.5, 6)

25. Udskift det med RUBI POWERVAC ENERGY-tilbeharet.

2

&

ADVARSEL! Opbevar det fiernede stempel i den medfelgende kasse
for at undga, at det bliver snavset eller beskadiget.

ADVARSEL! Placer tilbeheret, sd LED-displayet altid er synligt. Tjek
batteriets opladning fer hver brug. Left ikke vaegte i laengere tid uden
at sikre dig, at batteriet er fuldt opladet.

26. Placer sugekoppen pa den overflade, der skal suges, og serg for, at
den er korrekt placeret til den snskede bevaegelse eller transport.
Serg for, at sugekoppen har tilstraekkelig kontakt med overfladen,
og at der ikke er omrader, hvor luft kan treenge ind under sugning.
(Fig.7)

. Tryk og hold aktiveringsknappen nede i et par sekunder. On vises
pa LED-displayet, og pumpen aktiveres og suger op til et tryk pa
70 kPa. (Fig.8)

Skaermen viser hele tiden sugekoppens tryk.

Hvis dette ikke sker, tryk let sugekoppen mod overfladen, der
skal leftes. Ellers kontroller, at tilbeheret er korrekt monteret pa
sugekoppen, at sugekoppen er i perfekt stand, og at den er egnet
til overfladen, der skal laftes.

Hvis Er vises pa LED-displayet, skal du kontrollere, at enheden eller
sugekoppen ikke er beskadiget eller forkert monteret.

28. Nar sugekoppens tryk falder til 55 kPa, aktiveres tilbeheret

automatisk og kerer, indtil det igen nar 70 kPa. (Ved et minimumstryk
pa 55 kPa og for en sugekop med en diameter pa 200 mm i vandret
position, under ideelle forhold og uden sikkerhedsfaktor, svarer
det til en understettet vaegt pa ca. 176 kg. Det anbefales altid at
anvende en sikkerhedsfaktor p4 1,8, s& den maksimalt anbefalede
vaegt for denne diameter sugekop vil veere 98 kg i vandret position
og ideelle forhold).
Sugekopper er kun til manuel brug og ma ikke anvendes med
kraner eller andre mekaniske lafteanordninger. Husk: den
maksimalt anbefalede laftevaegt for én person er 25 kg, og i seerlige
tilfaelde op til 40 kg. (Fig.9)

N
~N

DEAKTIVERING:

1. For at deaktivere pumpen skal du frigive sugekoppen med
udleserknappen. Off-indikatoren vises pa displayet, og batteriets
opladningsniveau vises. Skaermen slukker automatisk efter et par
sekunder. (Fig.10)

2. Tilbeheret kan ogsad slukkes ved at trykke to gange péa
aktiveringsknappen, men dette frigiver ikke sugekoppen. Dette
er vigtigt, hvis teend/sluk-knappen aktiveres uden at tilbeheret er
monteret pa en sugekop. Den vil dog ogsa automatisk slukke efter
et par minutter.
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Tjek altid batteriets opladning pa tilbeheret. Det anbefales at
oplade det, nar indikatoren viser P4, selvom der stadig er strem
tilbage. Tilbeheret kan oplades, nar det ikke er pa sugekoppen
eller nar det er monteret pa sugekoppen. Det er derfor ikke
nedvendigt at fierne det fra sugekoppen for opladning. (Fig.11)

3.4 RENGORING 0G VEDLIGEHOLDELSE
Rengering og korrekt vedligeholdelse af veerktejet forlaenger dets
levetid.

Renger maskinen med det samme efter hver brug. Serg for, at enheden
erslukket,inden der udferes rengerings- eller vedligeholdelsesopgaver.

OPBEVARING

Opbevar altid den batteridrevne sugepumpe ren og ter, i den
medfelgende kasse, et keligt sted vaek fra fugt, kulde og direkte sollys.
Maskinen skal bortskaffes og adskilles i henhold til lokale regler, pa et
indsamlingssted for korrekt sortering og behandling af materialer.

EFTERSALGSSERVICE

Brug kun originale reservedele leveret af producenten. Reparationer ma
kun udferes af certificerede vaerksteder eller RUBI's tekniske service:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Overholder nationale bestemmelser om miljgmaessig forsvarlig
handtering af affald og genanvendelse af brugte veerktejer, emballage
og tilbeher.

med husholdningsaffaldet. | overensstemmelse med EU-
direktivet 2012/19/EU om affald af elektrisk og elektronisk
udstyr og den tilsvarende nationale lovgivning skal el-
veerktejer indsamles separat og genanvendes pa en miljsvenlig
méde.

ﬁ Kun for lande i EU: Bortskaf ikke elektriske veerktejer sammen
—

SARLIGE SIKKERHEDSANVISNINGER FOR MASKINER MED BATTERIER:

1. Batterier ma ikke kasseres sammen med husholdningsaffald.

2. Returner defekte eller brugte batterier til din Rubi-distributer.

3. Kast ikke batteriet i vand.

4.  Fer bortskaffelse af vaerktejet skal batteriet aflades og fiernes. Daek
dets terminaler med kraftig tape for at sikre, at kontakterne ikke
kan kortsluttes.

5. Forseg ikke at edelaegge eller demontere batteriet eller nogen af
dets avrige komponenter.

6. Litiumionbatterier skal genanvendes eller bortskaffes korrekt.

Selskabet RUBI TOOLS GROUP, S.A. Avda. Olimpiades 8991, P.O Box 14
-08191 Rubi (Barcelona, Spanien), erklaerer pa eget ansvar, at veerktejet:

RUBI POWERVAC ENERGY

opfylder alle krav i felgende europeeiske direktiver:

. Direktiv 2006/42/EF vedrerende maskiner
. Direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk kompatibilitet
. Direktiv 2011/65/EU om begraensninger for anvendelse af visse

farlige stoffer i elektrisk og elektronisk udstyr (RoHS).

Under hensyntagen til falgende transponerede standarder:

ENISO 12100:2010

- EN62841-1:2015/A11:2022

«  ENIEC 55014-1:2021

«  ENIEC 55014-2:2021

+  ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
General Manager
2025.07.08
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Fejlkode eller symptom

Sandsynlig arsag

Lesning:

Enheden oplader ikke

Defekt USB-kabel

Udskift USB-kablet

Forbindelsesfejl

Kontrollér, at USB C-stikket er korrekt tilsluttet

Uegnet oplader

Tjek at opladeren understetter opladning ved 5V 2A /
5V1A

Defekt enhed

Indlever til teknisk service

Enheden tander ikke

Batteri afladet

Oplad enheden

Defekt TAND/SLUK-knap

Enhedsfejl

Indlever til teknisk service

Svag sugeevne

Defekt sugekop

Sugekoppen understatter ikke enheden

Overfladen er ikke egnet til den anvendte
sugekop

Udskift sugekoppen

Enheden er ikke korrekt tilsluttet

Kontrollér, at batteriet er korrekt justeret

Snavset eller tilstoppet luftindtag

Rens abninger og lufthlter

Enhedsfejl

Indlever til teknisk service

w STRBMFORSYNING USB A/ USB C-kabel
TYPE Litiumbatteri 803040
Spanding 37V
Effekt 35W
Kapacitet 1000 mAh
Opladningstid 3 timer
ELVEERKTD) Kontinuerlig afladning til tom >8t
~450 mAh
Standardopladning
~5V2A/5V1A
|P-Klassificering 54
. -10 °C til 50 °C 14 °F til 122 °F
Driftstemperatur (med sugekopper)
Maks. vakuumtryk 70 kPa
LBFTEKAPACITET
Min. vakuumtryk 55 kPa
cq))) DECIBELNIVEAU 50£5db
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PYCCKMil - NEPEBO/ OPUTVHANA MHCTPYKLIK

ONUCAHUE O60PYA0BAHUA

2.1 0B03HAYEHNA
2.2 MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTH
2.3PAB0YAA 30HA

3.1 3APA[HOE YCTPOICTBO

3.2 HHCTPYKUWH 10 CE0PKE

3.3 3ANYCK NPHEOPA

3.4 YUCTKA M TEXHWYECKOE ECYUBAHWE

RUBI POWERVAC ENERGY — aTo akceccyap Ans pyuYHbIX BakyyMHbIX
MPUCOCOK CO CbeMHbIM MNOopLHEeM. OH npeacrasnseTt cobon
QNEKTPUYECKUI BaKyyMHbI HAacoC C aKKyMyNsTOPOM, KOTOPbIA Mpu
3aMeHe py4YHOro NopLHsa NpUCoOCKM aBToOMaTn4YeCcku cosgaeTt Bakyym.
Akceccyap COBMECTUM C  IUIMPOKUM aCCOPTUMEHTOM MPUCOCOK,
NPEeACTaBNeHHbIX Ha pbiHke. Mepea MCMonb3oBaHWeM HeO6XOAnMo
NpoBepUTb COBMECTUMOCTb.

ONUCAHUE O60PYI0BAHUA

Mocne ycTaHOBKM akceccyapa Ha MPUCOCKY M ero akTuBauun Hacoc
cosaaeT HeobXoAMMbIN BakyyM Ans dukcauum npeameta. ina atoro
HaXMWUTe W yAepXuBailTe KHOMKY aKTUBaLMW B TeuyeHue OaHOWM
CeKyHabl. ﬂaEﬂeHMe MNOCTOAHHO KOHTPONUPYeTCA U aBToOMaTu4yeckun
perynupyeTtcsa ans n HUS ONTI on BO Bpems
paborbl.

MakcuManbHas Harpyska MOPLUHS 3aBUCUT OT AWameTpa MPUCOCKM.
MakcumanbHoe paaeneHve B kaxpgom cnydae — 70 kMa. MMocne
AOCTUXEHUA ITOro 3Ha4YeHUss HacoC OCTaHaBNMBaeTCH, OCTaBNsas
NpUCOCKY FOTOBOW K MCMOMNb30BaHUIO.

Mpn cHuxenun paenennss o 55 kMa  Hacoc aBTOMaTMYecku
BK/lIOYaeTCs U paboTaeT 10 BOCCTaHOB/EHNS paboyero faBneHus.
[Ins OTCOEAMHEHNSA MPUCOCKM HaXMUTe KHOMKY cBpoca.

B ! Mepen yaTauum npouuTaitTe faHHYI0
MHCTPYKUMIO.

KomnoHeHTbI:
RUBI POWERVAC ENERGY:
BneMeHTbI ycTpoOicTBa (CTp. 3)

O6opyaoBaHue.

1 OneKTpUYeCKUii BakyyMHbI HACOC C akKKyMyNATOPOM, KHOMKOM
akTuBauum, 3eneHbiM LED-ancnneem n pasbemom USB-C ans
3apagku.

2. 3apsaHon kabenb USB Type-A / USB Type-C
3. Keiic ans xpaHeHus
2.1 0603HAYEHUA

CMOTpeTb PyKOBOACTBO

MpepynpexaeHue

BHuMaHwe: fepxaTtbes noganblue oT orHs

BHuMaHwme: 6epel4b OoT Bnarun

OnacHocTb KOpPPO3nn

Mapkuposka CE

ce

E CornacHo pernameHty 0330

~
Lo

2.2 MEPbI NPEAOCTOPOXXHOCTH

MepepaboTaHHbIN MaTepuan

Ob6wue p no
MHCTPYMEHTAa 3/1IeKTPOUHCTPYMEHTbI

iBHUMAHUE! BHuMaTenbHO 03HaKOMbTeCb CO BCEMW Mepamu
NPeaoCTOPOXHOCTU W MHCTPYKUMAMW. He cobniogeHne ykasaHHbIX
HUXe Mep NPEeoCTOPOXHOCTY U AaHHOM MHCTPYKLIMM MOXET NPUBECTN
K yAapy TOKOM UK UHbIM TPaBMaM 1 NOBPEXAEHUAM.

Coxp Te no6 nn Py

1. BE30NMACHOCTb PABOYEr0 MECTA

a. MecTo 6bITb P n
coAepXaTbCsi B YMCTOTe. B NpoTWBHOM Criyyae 3TO MOXET
NpUBECTU K HECYaCTHbIM Cly4asaMm.

b. HE anex Py B6n3N

u ner LU -
rasos, A, y P Bo3MoXHble MCKpbI
MOFyT BOCM/IaMEHNTb laHHble BellecTsa.

c. He gonyckarte geteii B 30Hy pab anekTp Py

2. 3NEKTPOGE30NACHOCTh

a. lrekep K p .
HUKOrQA HE wn3MeHATb KOHCTPyKumio wrekepa. HE
MCMoNb30BaTh afaNTOPOB S LITEKepa NpK paboTe C3a3eMNEHHbIM
MHCTPYMEHTOM. [laHHble Mepbl CHU3AT PUCKM yaapa TOKOM.

b. He K é P (Tpy ,
paa pam, n TaKk pganee). Puck ypapa
TOKOM ~ yBenuuMBaeTcs, ecnu Bawe Teno  3asemneHo.

c. HE pratb  3/1eKTp P ]

u up Bopa,
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NPOHUKWAS B WHCTPYMEHT, YBENMYMBAET PUCK yAapa TOKOM.
d. OCTOPOXHO i He tauute
3a Hero, He 7] u He Py
B3fIBLUNCb 3a Hero, He TAHUTe 3a Hero npu BbIK/IOYeHUN
MHCTpYMeHTa m3 cetu. He noppepraite kabenb BO3AEUCTBUIO

BbICOKWX TemnepaTtyp U eakux xuakocten n Macen. UsberaiTe

¢ anekrp

C/IOMaHHbIX 3/1eMEHTOB MM APYrMX 06CTOATENbCTB, KOTOpbIe
MoryT pa6oty anekTp Py Mpn
06HapyXeHUW MOBPEXAEHUI  SNEeKTPOUHCTPYMEHTbl  nepeq
ncnonb3oBaHnem HEOGXOLLMMO OTPEMOHTUPOBAaTb. anHI/IHOl;I
MHOTMX HeC4acCTHbIX Clly4yaeB fB/IAETCA M/I0X0e TexHU4eckoe
06CNyXNBaHNE SMEKTPOUHCTPYMEHTOB.

KOHTaKTa Kabens C OCTPbIMA MOBEPXHOCTAMWU W yrnamu. f. WU anekTp P ero np
W3beraiTe ero nomnagaHus B ABUXYLUMECH Y37bl UHCTPYMEHTa. cornacHo 7] P BO BuAbI
Mosp n Kabenb vy T PUCK ylapa TOKOM. M ycnoBus pa6oT. SNEKTPOUHCTPYMEHTa He MO HasHaueHuio
e. Mpun pabore ¢ Py Ha pi MOXET MPUBECTU K HECUACTHBIM CyYanM.
pocTp. YA 3 h. Cneaute, uTo6bl pYy ] P ™ 6biM
P " Ans ] P Ckonb3kne PyKOSTU
Ha ynuge.  OTO  yMeHbllaeT  pUCK  yAapa  TOKOM. M MOBEPXHOCTM 3axBaTa He MO3BOMAIT HAfIeXHO yAepXuBaTb
f.Eq Py MHCTPYMEHT U YNpaBnisiTh UM B HEMPEABUAEHHbIX CUTYaLIMSX.
npu 7] , 7] 7]
MCcToYHMK nutaHusa (RCD). OTo yMeHbluaeT pUCK yaapa TOKOM.
5. MCNONb30BAHUE AKKYMYNATOPHOIO WHCTPYMEHTA
a. P TOJIbKO
3. JINYHAA BE30NACHOCTb yeTpoii P & P .3Y npurogHoe
[N OIHOTO TMMa akKyMYNIATOPOB MOXET CTaTb NPUYMHOMN Noxapa

a. BHMMaTenbHO cneAuMTe 3a TeM, uYTO Bbl Aenaerte. He NP €ro MCMONB30BAHNM C MHbIM TUTOB aKKyMYNSTOP OB.

i anekTp Py npu é b i yMynsTop om.

nnn MHbIX Yy Wcnonb3aosaHue apyrux akkyMynsTopos MOXeT CTaTb MPUYMHON
BHUMAaTENbHOCTH, MPYH aNKOrofIbHOM OMbSHEHMM. B NpoTMBHOM noXapa MM HeCUaCTHbIX CAly4aes.

Clyyae 3TO MOXET NPUBECTN K HECYACTHBIM ClyYasM. c. He i P aep. or

b. M i PeA i 3awutel. Bcerna P . KopoTkoe MOXeT cTaTb
MCMoNb3yiTe 3alnTHbIE OYKM. Mcnonb3oBaHMe Takux CPeACTB NPUYMHON NOPAXeHWA TOKOM U MOXapa.
3alWTLl Kak Macku, crieumanbHas obyBb, Kacku, HaylHUKW B d. B KpaiiHUX CHUTyauusx u3 Pa Moxer
3aBMCUMOCTM OT YCOBUI PaBOTbl CHUXAET PUCK HECUACTHbIX XuakocTs. Maberaiite KoHTakTa ¢ Heii. B cnyvae
Cnyyaes v TPaBM. P " P Bogoit. TMpu

c. HenpoussonbHbiA 3anyck. Nepen BKNIOYEHUEM UHCTPYMeHTa nonagaHuu XWAKOCTW B rNasa, TWaTeNbHO MNPOMbITh BOAOW U
B CeTb 1 €ro TPAaHCMOPTUPOBKOM, Y6eANTLCS, UTO BblkiioYaTesb obpatutech Kk Bpauy. [JaHHas XMAKOCTb MOXET Bbi3blBaTb OXOTM
HaxoauTest B nonoxernu BbIK/TIOYEH. WM pasapaxeHne KOXHbIX MOKPOBOB U CAIMBUCTBIX.

d. Iepea pa6 y6ea yro ¢ e. He i i owm i
MHCTPYMeHTa y6paHbl Bce Ktouu. OCTaBNeHHbIN KoY unm/u P nnn pYy c or yMy pa.
MHOW BCTIOMOTaTeNbHbIf UHCTPYMEHT MOTrYT 6biTb MPUUUHON Moep wm YMYNATOPbI MOFYT BECT
TPaBM 1 MOBP@XACHMIA. cebs HenpeackasyeMo, YTO MOXeT MPUBECTU K BO3rOpaHuIo,

e. BCETgA yBep npu pa6ore. B3PbIBY U/IM PUCKY MONYUYEHWUS TPABMbI.

70 06ecneunsaeT NyyLnNit KOHTPOMb 33 ANEKTPOUHCTPYMEHTOM. £ He -aiiTe aKKyMy p MM HHC c

f. Hep B B or yMy P 7 OFHSi MM Ype3MepHOM
YKpaweHuax Bo u3bexaHue ux 3aTAruBaHus Y ypbl. BosfelicTaue orHs npu TeMnepatype Bbile 130°C
y3namu cTaHka. MO>XET NMPUBECTM K B3PbIBY.

g. Eemnm  ecms yerp g. Ci fiTe BCeM MHCTPY no u He ]
no c6opy nbiny, nx. Wx p unn Py c or yMy P
MCMOMb30BaHNE MOXET CHU3WUTL PUCKM CBA3aHHbIE C MblbIO. npn ype BHe VP, Y o

h. He iTe  yBep y i or uacroro B Henp: 3apsiika WM 3apsaka BHe

PY Bac ur y oro  [nanasoHa TemnepaTyp  MOXeT  MoBpeauTbh
obwme npuHUMNbI 6e30onacHOCTH. HeocTopoxHoe aencTaue aKKYMYNATOP 1 NOBBICUTL PUCK BO3FOPaHHS.
MOXET MPUBECTU K Cepbe3HOi TPaBME 3a 10710 CEKYH/IbI.
6. TEXHWYECKOE OBCNYXXUBAHUE
4. NCNONb30BAHUE W YXOA 3A 3IEKTPOUHCTPYMEHTOM
" . . a. Monb3yiitecb TONBKO

a. He ¢opcup anekTp Py n -

] Ans p aneKkTp: Py TONBKO
BN1eKTPOUHCTPYMEHT TONbKO MO ero HasHayeHuio. OT0

MAEHTHYHbIE 3anacHble YacTH. OTo rapaHTUpyeT 6esonacHoe
obecrieunt HoOpManbHoe, 6e3onacHoe  (hyHKLMOHMPOBaHWE

MCMOMb30BaHNE UHCTPYMEHTa.
MHCTPpYMeHTa.

b. He aneKTp Py ecnu nep 6. Hi He . no
He P c Ha

. yMY POB.
n P Jio6oit  aNeKTPOUHCTPYMEHT,

KOTOPbIM Hefb3si YNpaBnaTh C NOMOLLbIO Bblk/llouaTens, onaceH n
MOANEXMUT PEMOHTY.

c. O BUIIKY OT u/nnn
P, ecnu 3aTo nepes
KaKux-nn6o  HacTpoeK, 3aMeHOW  aKceccyapoB MM

XpaHeHMeM 3/1eKTPOMHCTPYMeHTa. Takue NpeBeHTUBHbIE Mepbl

AKKYMYNSITOPbI A0SKHbBI 06CNY)KMBATLCS TONBKO MPOU3BOANTENEM
nUnNu yNonHOMOYEeHHbIMU NOCTaBLUMKaMK yCnyr.

AOMNOSTHATESIbHBIE PEKOMEHLALMN
MPOM3BOANTESIA MO BE3ONACHOCTU.

iBHUMAHME! /icnonb3oBaTb TOMbKO MO Ha3HaYeHMIo.
Mpu HepocTaTke eCTECTBEHHOTO OCBELieHUs pabouelt 30HbI
Heo6XoAMMO  UCMONb30BaTh  [IOMOMHUTENBHOE  UCKYCCTBEHHOE

PekoMeHayemas TeMnepaTypa pabotsl o1 0 40 40°C not 0.8 fo 1.1
6ap (Makc.BnaxHocTb 95%).

BCETA ucnonbayite CU3: nepuatku, HayLLHUKK, OUKH.

Mocne pacnakoBKku1 1 Mocne Kaxaoro UCTob3oBaHNs y6eanTech

6€30MaCHOCTN CHUXAIOT PUCK CNYYaNHOro Nycka MHCTPYMEHTa. 1
d. Xpanute anekTp Py B 2.
HEeAOCTYNHOM ANA AETel MeCTe M He NMO3BONAHTE NMUaM, He
3HaKOMBbIM C MHCTPYMEHTaMM WAn Py oc ne.
P c anekTp P . ONEeKTPOUHCTPYMEHTbI 3.
OnacHbI B pykKax HenoAroTosBneHHbIX nonb3oBartenen.
e. Ocyy i a
anekTp Py " 7 B 5.
oTcyTCTBUN A nnn 7] y yacre#,

B OTCYTCTBUM lehOPMaLINit, CIEMIOB YAapOB, LieNIbHOCTM kabeneit.
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B cnyyae nx o6Hapy>KeHWs He UCMOoNb30BaTh 3MEKTPOUHCTPYMEHT.
CBSIXMTECh C MPOU3BOANTENEM. .

6. Kpenko fiepXuTe MUKCEP BO BPEMS €10 UCMONb30BaHMS.

7. CopepxuTe MUKCEp B 4WCTOTe, MpefoxpaHaWTe ero oT
SBFPHSHQHVM Macnamm M OT OCTaTKOB BbICOXWEro UeMeHTHOro
M/MJ‘IM KneeBoro pacteopa. ﬂ}'lil OYUCTKM He W1CNoNb3oBaTb
PacTBOPUTENM U WHble arpeccuBHble BELLECTBa, CM. pasaen
«QuncTka 1 copepxaHne».

LOMNO/THATE/IbHbIE PEKOMERAALIMV MO
BESOMNACHOCTU [PV PABOTE C AKKYMYJISITOPOM 11 3y

AKKYMYJIATOP bl

8. Wcnonbsosatb TOSTIbKO 3Y onpeaenéHHoe Npoussogutenem.

9. MMepep wcnonb3oBaHMeM HeobxoAuMo 3apsiauTb 6GaTapeio/
aKKyMynsTop . O3HaKOMbTECH C UHCTPYKLIMSIMU MPOU3BOAUTENSN MO
3apsfke 1 ucnonbaosaHmio 3Y.

10. He ocTaBnsiite Ha fonroe BpeMs 3apsXKeHHbIN akKyMynsTop Ha

3apsake.
1. Tocne ponroro nepuoaa XpaHeHUs BO3MOXHO MOHagobutcs
HECKOMbKO pa3  3apsavTb  PaspsauTe  akKyMynsitop ans

[LOCTUXEHUS ero MakcManbHol adheKTUBHOCTU.

12. CoxpaHsiiiTe OpUrMHanbHyio AOKYMEHTaLMIo.

13.  McnonbaosaTb TONLKO MO Ha3HaUEHMIO.

14. OtcoepunHsanTe akKyMynsTop OT WHCTPYMEeHTa ecnu He
Nonb3yeTech UM.

15.  YTunusmposaTb COrnacHo HopMaTUBam.

16. Axkkymynsitop bl RUBI cooTBeTcTByloT pekomeHgauusm UN B
oTHoleHUK TpaHcnopTUpoBkM OnacHbix BelecTs.

17.  AKKyMynsiTop bl MpOTECTMPOBaHbl MO HOPMaM MPOMUCAHHbIM
cekumm 383 MWHcTpykummn TectupoBanus u  Kputepues B
oTHoweHun TpaHcnopTupoeky OnacHbix Bewects UN.

3apsgHoe

18.  Wcnonb3osaTb 3Y TOMbKO B 3aKPbITbIX MOMELLEHUSX.

19. He nopgepratb 3Y BO3AENCTBUIO BNAXHOCTU.

20. OumcTKa 1 yXofl AOMKHbI OCYLLECTBASATLCS B3POCIbIMM.

21. B cnyyae nosiBNeHUs AbIMa UK OTHSI HEMEANIEHHO OTKIoUNTL 3Y
oT ceTu.

22. Hukorpa HUKOMM 06pasoM He W3MeHsnWTe Bunky. He
UCMoNb3yiTe  LWTENcenbHbIe  afanTepbl C  3a3eMEHHbIMU
ANEKTPOUHCTPYMEHTaMK. Bunku 6es WM3MeHeHun [
COOTBETCTBYIOWME  PO3ETKM  CHWXAIOT — PUCK  MOPaxXeHWs
3NEKTPUYECKIUM TOKOM.

2.3 PABOYAS 30HA

non CTEHA

Pabouas noanums

3.1 - 3APAAHOE YCTPOACTBO.

Wcnonb3yitTe cTaHAapTHOE 3apsiiHOe YCTPOMCTBO C pasbeMomM USB-A
(rHe30), BbIXOAHBIM HanpsxeHneM 5B M MakcMManbHbIM TOKOM
2A, c napaMeTpaMu HampsXeHWs U YacTOTbl, COOTBETCTBYILMMMI
91eKTPOCETH Ballei cTpaHsbl. (Puc.1)

KOHOUIYPALNA 3APARHOTO YCTPOCTBA

MPUMEYAHME: [lepen wucnonb3oBaHWeM 3apsifiHOrO YCTPOWCTBa
ybeouTech, UTO  HampsXKeHWe M 4acToTa,  yKasaHHble  Ha
VHGOPMaLMOHHOW  Tabnnuke, COOTBETCTBYIOT — XapaKTepucTukam
anekTpoceTn Bawen CTpaHbl.

BHUMAHME! 3apsaliTe ycTpoOWCTBO TONMbKO B MoMelueHun. He

MCMONb3yiiTe 3apsAHOe YCTPOWUCTBO B MOKPOW cpefie WM npu
MOBbILEHHO BNAXHOCTY B MOMELLEHUN.

3APALLKA AKKYMYNIATOPA

Mpn6op NOCTaBNAETCH C YaCTUYHO 3aPSKEHHBIM aKKYMYNSTOPOM;
OflHaKo Nepef MCMoMb3oBaHNEM PEKOMEH/YETCS NONHOCTLIO 3aPAAUTL
€ro C NoMOLLbIO NpUnaraeMoro kaéens.

OpHOKpaTHOE HaxaTe KHOMKW MUTaHWs OTo6paxaeT ypoBeHb
3apspa akkymynstopa Ha LED-gucnnee. [lucnneit asToMaTudecku
BbIK/IOYaETCS Yepes HEeCKOMbKO CeKyH,

Mopkntounte kabenb USB-A K uMeloleMycs ceTeBoMy apanTepy, a
USB-C — k ycTpoiicTsy. (Puc.2)

Mocne nopknioyeHns k cetn LED-gucnnen saropaetcs, a MHAMKaTop
MUraeT, nokasbiBasi TekyLuit ypoBeHb 3apsiaa. Mocne noaHon 3apsakv
MHAVKaTop nokaxeT P9.

BpeMms 3apsaku MOXeT pasnnuatbes. [MonHas 3apsaka 3aHWMaeT
npvMepHo 3 yaca.

WHAWKATOP YPOBHS 3APAAA AKKYMYIATOPA

YpoBeHb 3apsfia BapbupyeTcs B AvanasoHe oT P9 (MakcuManbHbIin)
no P1 (MMHUManbHbIM). NS onTUManbHoi paboTbl pekomeHayeTcs
3apsxaTb akceccyap npu ypoeHe P4. Hagnucb Lo osHauaert, yto
aKKyMyNSITOp MOSIHOCTbIO pa3pskeH. (Prc.3)

3.2 C6OPKA
Mocne P P ycTpon Ha
Hanuuue noBpeXaeHwit unu pedextos. Mpu o6HapyxeHun
p wnmn 1, o6paTtutecb B
yx6y RUBI. U TONbKO OpMr
Jactu Tensa.
3.3 3ANYCK

1. TMepepn ycTaHoBKOM akceccyapa y6eauTecb, 4TO npucocka B
MCMNPaBHOM COCTOSIHWM U COBMECTMMa C yCTpoicTBoM. (Puc.4)

2. W3BnekuTe pyyHOM NOPLIEHb U3 MPUCOCKM, MOTSHYB €10 C YCUIUEM.
(Puc5, 6)

3. YctaHoswuTe Ha ero mecto RUBI POWERVAC ENERGY.

BHUMAHME! XpaHuTe 13BNEYEHHbIN NOPLUIEHb B NpUnaraeMoM keince,
yTo6bI U36EXKaTH 3arpsAsHeHnsa Unu NnospexaeHus.

BHUMAHME! Pacnonoxute akceccyap Tak, 4To6bl LED-aucnneit
Bceraa 6bin BuaeH. lNepea kaxabM Mcronb3oBaHMeM nposepsnTe
3apsA akkymynaTopa. He nogHWMaiiTe rpy3bl B TeUeHUE ANUTENbHOTO
BPEMEHW, He Y6eMBLUNCD, YTO aKKyMYJIATOP MOMHOCTBIO 3aPSKEH.

4. YcTaHOBUTE MPUCOCKY Ha MOBEPXHOCTb, KOTOPYIO Heo6x0anMo
3acdhnKcnpoBaTh, Ye b, YTO OHa Np: 0 pacriofioxeHa
AN NpefnonaraemMoro nepeMelleHns WA TPaHCMOpPTUPOBKM.
Y6eauTech, UTO NPUCOCKa NNOTHO MPUNEraeT k NOBEPXHOCTU U HET
yTeuek Bo3fyxa Mpu BcacbiBaHUu. (Puc.7)

5. HaxmuTe v ynepueanTe KHOMKY aKTUBALIMM HECKOMBbKO CEeKyHA.

Ha LED-gucnnee nossutcs Hagmuck On, Hacoc BKIOUMTCS U
cospnacT aasnenue o 70 klMa. (Pnc.8)
[ucnneit NnocTosHHO oTobpaXxaeT Tekyluee AaBNeHNe B NPUCOCKe.
Ecnn aToro He npoucxoauT, cnerka MpuUXMUTe MPUCOCKy K
MOBEPXHOCTU, KOTOPYIO HEOBXOAMMO MOAHATb. B npoTvBHOM
cfyyae npoBepbTe MPaBWUNbHOCTb YCTAHOBKW akceccyapa Ha
npucocke, COCTOSIHME CaMoi MPUCOCKM U ee COBMECTUMOCTb C
MOfIHMMaEMON MOBEPXHOCTbIO.
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Ecnn Ha LED-pucnnee nosensetca Hapnucb Er, nposepbTe
MCMPaBHOCTb YCTPOICTBA MW MPUCOCKM W MPaBUIbHOCTb UX
YCTaHOBKM.

6. Tpu cHuwkxeHwn paeneHus o 55 kMa B npucocke, Hacoc

aBTOMAaTNUECKM BK/IOYAETCS U PaboTaeT 10 AOCTUKEHNS AaBNEHNS
70 kMa. (Mpu MuHWManbHoM paBneHun 55 kMa u npucocke
AnaMetpoM 200 MM B FOPU3OHTaNbHOM MOMOXEHUM (MAeanbHble
ycnosus 6es 3anaca NPoOYHOCTM) yAepPXMBaeMbl BeC COCTaBUT
npuMepHo 176 kr. PekoMeHAyeTcsi MPUMEHATb KoahdULMEHT
3anaca 1,8. Makc bHbIN  Pekol y “ Bec AnNs Takoro
AMameTpa NPUCOCKN — 98 Kr B rOPU3OHTANbHOM MOMOXKEHWM 1 MPK
VAeanbHbIX YCOBUSIX).
Mpucocku NpeaHasHayeHbl TONbKO 1S PYYHOTO UCMOMNb3OBAHMS.
He ncnonbayitTe nMx ¢ KpaHamu UAWM APYrUMKA MEeXaHUYeCKUMU
nofilbeMHbIMW  YCTPOCTBaMK. HanoMuHaHUe: MaKCUMarbHbIi
PeKoOMeH/lyeMblit BeC ANs Mofibema OfiHUM YenoBekom — 25 kr, B
VCKIloUNTENbHBIX cyyasx — Ao 40 kr. (Puc.9)

OTKAHYEHKE:

1 ﬂ}'lﬂ OTKNIOYEeHNss Hacoca OTCOoeAMHUTE NMPUCOCKY C MOMOLbIO
KHoMku cépoca. Ha ancnnee nossutes Haanucs Off 1 oTobpasutcs
ypoBeHb 3apsifia akKyMy/isiTopa. Yepes HeCKObKO CekyHA KpaH
BbIK/IOYMTCS aBTOMaTnyecku. (Pnc.10)

2. Hacoc Takke MOXHO BbIKNIOUUTH l:lBO;IHbIM HaXatnem KHOMK1

akTuBauun, Npu 3TOM NpUCOCKa He OCEOGOIJ.VITCR. 310 MMeeT
3HaueHue, eCnM KHoMKa MUTaHMS Gbina HaxaTa, koraa akceccyap
He 6bin 3aKperyieH Ha npucocke. YCTPOWCTBO aBTOMATUYeCKn
BbIK/IOUMTCS Yepes HECKONBKO MUHYT 6e3aeicTaus.
PerynapHo npoBepsiiTe ypoBeHb 3apsAa  akkymynsTtopa.
PekoMeHgyeTcs 3apskaTb ero npu ypoeHe P4, paxe ecnu 3apsag
eue ecTb. Akceccyap MOXHO 3apsiXaTb KakK OTAeNbHO, TakK U
YCTaHOBMEHHbIM Ha Mpucocke. Takum 06p330M, CHUMaTb ero c
NPUCOCKM ANA 3apsAakK He TpebyeTcs. (Puc.1)

3.4 YUCTKA U TEXHUMECKOE OBCNYXXUBAHUE

YncTka M Hajnexallmin yxoa 3a MHCTPYMEHTOM MPOJIeBaloT CPOK ero
CRYX6bl.

OuuwanTte npubop cpasy nocne ucnonb3oBaHus. [pexae yem
BbINO/THUTL YMUCTKY UNN TeXHU4Yeckoe OGCﬂy)KMEEHVIe, ySe,qwrecb, yTo
UHCTPYMEHT BbIK/IOYEH.

XPAHEHUE

XpaHUTe MHCTPYMEHT B yNaKoBke B MPOXIAAHOM, CYXOM MecTe,
3alLMLIEHHOM OT XO/I0la U MPAMbIX COMHEUHbIX Nyyeit. Mpnu6op cneayet
BblBECTM W3 3KCnyatauum u paaoﬁpaTb COrnacHoO WHCTPYKUUAM,
,CleﬁCTEleLLLMMIA B KOHerTHOﬁ CTpaHe, a 3aTeM cAatb B MYHKT
pasgensHoro cbopa OTXOAOB ANA Haanexalen knaccudukaumm v
06paboTku MaTepurarnos.

NOCNENPOAAMHOE OBCNYXXUBAHUE

Wcnonb3yiiTe  TONbKO — OpUrMHarbHble  3aMyacTi,  MOCTaBfIEHHble
npousBoauTeneM. PeMOHTHble paBoTbl AOMKHbI  BbIMOMHATECS B
CepTUBNLIMPOBAHHBIX MaCTePCKUX NMEO TEXHUYECKOM CEPBUCHOM
ueHTpe RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

CobniofiaitTe  HalMOHaNbHble HOPMbI, KacalolMecs 3Konornyecku
6e30nacHOro 0bpalleHus C 0TXofaMM 1 NepepaboTKi UCMONb30BAHHbIX
MHCTPYMEHTOB, yNaKoBKM W NPUHAANEXHOCTEN.

Tonbko ans cTpaH EC: He BbibpachiBaiiTe 9/1€KTPOMHCTPYMEHTbI
BMecTe C 6blTOBbIMKM OTxofamu. CornacHo eBponenckon
m— upektee 2012/19/EU 06 oTxopax aneKkTpuyeckoro u
QNIEKTPOHHOrO 06OPYA0BaHMS, @ Takke COOTBETCTBYIOLIEMY
HaLMOHaNbHOMY — 3aKOHOAIATeNbCTBY  ANEKTPOUHCTPYMEHTbI
nopniexar COpTMPOBKE U nepepaboTke Croco60M, KOTOPbIN He
NpeacTaBseT ONacHOCTU /1S OKPYXKaloLLel Cpeabl.

0COBbIE MHCTPYKLIWW NO TEXHWUKE BE30NACHOCTH ANA NPUBEOPOB C
AKKYMYNATOPAMM:

1. He Bbi6pacbiBaiiTe akkyMynSTOPbl BMECTE C GbITOBBIMU OTXOAAMMU.

2. HeucnpaBHble MAM MCMOMb3OBaHHbIE aKKyMYNSTOPbl Mopnexat
BO3BpaTy AUCTPUEbLIOTOPY Rubi.

3. He BbibpacbiBaiTe akkyMynsiTopbl B BOAY.

4. Tepep yTunusaumei WHCTPYMEHTa paspsanTe U WU3BNEKUTe ero
aKKyMynaTop. 3akpornTe ero KfneMMmbl MPOYHON KNENKOW NeHTOW,
4TO6bl MPEAOTBPATUTL KOPOTKOE 3aMblkaHEe KOHTaKTOB.

5. He mblTaiiTecb YHUUTOXMWTb MU pa3obpaTb akkyMyNsiTop UK ero
KOMMOHEHTBI.

6. JIUTUN-MOHHBIE aKKyMYyNSaTOPbl AOMXHbI 6bITh NepepaboTaHbl UNn
YTUNM3UPOBaHBI HaANeXallUM 06pa3oMm.

KomnaHus RUBI TOOLS GROUP, S.A. Avda. Olimpiades 898991, P.O
Box 14 -08191 Rubi (BapcenoHa, McnaHus) co Bceit OTBETCTBEHHOCTbIO
3asBNAeT, 4To NPUGOP.

RUBI POWERVAC ENERGY

COOTBETCTBYEeT BCEeM TpeboBaHUAM  CreaylolmMx  eBpOMnenckux
AVPEKTMB:

. [Lvpektnea 2006/42/EC o MalumMHax 1 MexaHU3Max
. [Mupektnea 2014/30/EC 06 neKTpOMarHUTHO
COBMECTUMOCTN

. Aupektnea 2011/65/EC 06 orpaHU4Y€HUM UCMOMNb3OBaHUS
onpefieNeHHbIX OMacHbIX BELLECTB B 3IEKTPUUECKOM 1
9N1eKTPOHHOM o6opyaosaHuK (RoHS).

W ¢ yueToM creaytolmx NPOEKTOB 1 3aMeLLeHHbIX CTaHAapTOB:

- ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

+  ENIEC 55014-1:2021

- ENIEC 55014-2:2021

«  ENIEC 61000-3-2:2019+A2:2024
- EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
naBHbIN yNpaBnsiowmin
2025.07.08
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Kop own6ku nnun
cMmMnToM

Bo3MoxHas npuymHa

Pewenue:

YCTpoiicTBO He 3apsxaeTcs

HeucnpasHbiii USB-kabenb

3amenute USB-kabenb

Mnoxoe coeaviHeHne

MpoBepbTe noakntoyeHne pasbema USB-C

HenopxoasLuee 3apagHoe yeTpoicTso

MposepsTe, NOAAEPKMBART NIV 33pPAAHOE YCTPONCTBA
3apagky 5B2A/5B1A

HeucnpaeHoe ycTpoicTeo

0BpaTutecs B CEPBUCHBIN LIEHTP

yETDUﬁETEU He BK/IKO4YaeTca

AKKYMYNATOP paspsKeH

3apsanTe ycTporncTeo

HeucnpasHas kHonka BKI/BbIKN

HeucnpaeHocTb ycTpoicTea

OB6patnTech B CEPBUCHBINA LIEHTP

Cnaboe BcacbiBaHue

HeucnpasHas npucocka

MpucocKka He yaep>KMBaeT yCTPoCTBO

MoBEPXHOCTL HE NOAXOANT AN UCMNONb3Y-
Mol NPUcocKkm

3aMeHuTe NPUCOCKY

yCTDDﬁCTBD NOAKNIOYEHO HENPaBWUbHO

MpoBepbTe NPaBUALHOCT YCTAHOBKM

3arpA3HeH UK 3abWT BO34YLWHbIA hunsTp

OuncTuTe OTBEPCTUA U BO3AYLIHbINA GUALTP

HeucnpasHocTb ycTpoicTea

0B6patnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP

ﬂtﬁ WUCTOYHUK NUTAHKA Ka6enb USB-A / USB-C
™n TNnTnesas 6atapea 803040
HanpsyxkeHune 378
MouwHocTb 35BT
EmkocTb 1000 mAy
Bpems 3apsagkun ~3y
INEKTPOUHCTPYMEHT Bpems HenpepbiBHOM paboTsl >8y
~450 MAY
CraHpapTHas 3apsaaka
~5B2A/5B1A
Knacc 3awwmtsr IP 54
PaBoyas TeMNEDaTYDa 07-10 °C oo +50 °C unm o1 14
paTyp °F pa 122 °F (c npucackamm)
MaKcumanbHoe BaKyyMHOE [aBneHue 70 kMa
FPY30N0ABEMHOCTD
MuHVManbHOe BaKyyMHOE AaBfeHve 55 kMNa
CQ))) YPOBEHb LIYMA 50+5db
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CIHAZIN ACIKLAMAS]

2.1 SEMBOLLER
2.2 GNLEMLER
2.3 CALISMA ALANI

3.15ARJ ALETI

3.2 MONTAJ TALIMATLARI

3.3 MAKINENIN CALISTIRILMASI
3.4 TEMIZLIK VE BAKIM

RUBI POWERVAC ENERGY, ¢ikarilabilir pistona sahip manuel vakumlu
vantuzlara yonelik bir aksesuardir. Bu cihaz, vantuzun manuel pistonu
ile degistirildiginde otomatik olarak vakum olusturan, sarj edilebilir
akull elektrikli bir vakum pompasi mekanizmasidir.

Piyasada bulunan ¢ok gesitli vantuzlarla uyumludur. Kullanmadan énce
uyumlulugun kontrol edilmesi gerekir.

CiHAZIN ACIKLAMASI

Aksesuar vantuz Uzerine takilip etkinlestirildiginde, vakum pompasi,
aktivasyon digmesine bir saniye basili tutularak nesneyi tutmak
icin gerekli vakum basincini olusturur. Basing surekli olarak izlenir ve
kullanim sirasinda otomatik olarak optimum aralikta tutulur.

Pistonun tasiyabilece@i maksimum yuk, vantuzun ¢apina baglidir. Her
durumda ulagilan maksimum basing 70 kPa'dir. Bu basinca ulasildiginda
aksesuar durur ve vantuz kullanima hazir hale gelir.

Basing kaybi olursa vakum pompasi otomatik olarak 55 kPa'da yeniden
devreye girer ve calisma basinci geri gelene kadar calisir.

Vantuzu serbest birakmak igin birakma digmesine basin.

Uyan!! Kullanim

11 dikkatlice okuy

Bilesenler:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Makinenin égeleri (sayfa 3)
Cihaz sunlardan olusur:

1 Etkinlestirme digmeli, yesil LED ekranli ve USB C sarj girisli, aki
ile galisan elektrikli vakum pompasi.

2. USB Tip A/USB Tip C sarj kablosu

3. Saklama kutusu

2.1 SEMBOLLER

@ Talimat kilavuzunu okuyun
& Onlem

Dikkat: Atesten uzak tutun

Dikkat: Nemden uzak tutun

Asindirici tehlikesi

E: RAEE’ye gore

CE isareti

—
4]
‘O Geri déniistriilebilir malzeme
2.2 GNLEMLER
Aletler i¢in genel iyet uyarilar anekTp: Py bl.

DIiKKAT! Elektrikli aletler kullanirken elektrik garpmasi, yangin ve/
veya yaralanma tehlikesini en aza indirgemek igin baslica guvenlik
onlemlerine uyunuz. Asagidaki tim uyari ve talimatlari dikkatle okuyun
ve ileride gerekli oldugunda tekrar danisabilmeniz i¢in muhafaza edin.

Tlm uyari ve talimatlar gelecekte basvurmak lizere saklayin.

L CALISMA ORTAMINDA ALINMAS| GEREKEN GNLEMLER

a. Calisma ortaminizi temiz tutun, iyi aydinlatin. Daginik ve
karanlik ortamlar kazalari tetikler.

b. Yanar sivilar, gazlar, tozlar ve benzeri patlayici maddelerin

gu y ikli aletler Elektrikli aletler

kivileim ¢ikarip toz veya buharlarin parlamasina neden olabilir.

c. Elektrik aletleri kullanirken ¢ocuk veya meraklilarin uzak
durmasina dikkat edin. Dikkatinizin dagilmasi aletlerin kontroliniu
kaybetmenize yol agabilir.

2. ELEKTRIK GOVENLIGI

a.  Elektrikli aletin fifisi priz ile uyumlu olmalidir. Fis lizerinde asla
degisiklik yapilmamalidir. Topraklanmis elektrikli aletlerin fisi igin
herhangi bir adaptér kullanilmamalidir. Fig ve prizlerin Gzerinde
degisiklik yapilmamasi elektrik garpma riskini azaltir.

évdenizil P boru, radyatér, elektrikli ocak ve
buz dolaplari ile temas etmemesine dikkat edin. Gévdenizin
topraklanmasi elektrik garpma tehlikesini arttirir.

c. Elektrikli aletleri yagmurun altinda ve islak yerlerde
bulunundurmayin. Aletin igine sizan su elektrik carpma tehlikesini
arttinr.

d. K ¢ in Yerini veya
prizden ¢ikartmak icin asla kablodan ¢ekmeyin. Kabloyu
sicaktan, yaglardan, keskin kenarlardan veya hareket halindeki
araclardan uzak tutun. Zarar gérmis veya dolasik kablolar elektrik
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carpma tehlikesini arttirir.

kolaydir.

e. Acik havada elektrikli aletler kullanacaginiz zaman dis g. Elektrikli aleti, donamimlarini ve aletin u¢ kisimlarini vs.
alanlarda kullanilmaya uygun uzatma kablolari kullanin. Acik bu talimatlara uygun olarak ve ¢alisma kosullarini ve isin
havada elektrikli aletler kullanmaya uygun uzatma kablolari 6zelliklerini g6z &niinde bull gere stirin. Elektrikli
kullanmak elektrik carmpa tehlikesini azaltir. aletin tasarlandigi amaclardan baska amagclar igin kullanilmasi

f. Aletleri nemli bir ortamda kullanmanizin zorunlu oldugu tehlikeli durumlarin meydana gelmeslneyol acabilir.
durumlarda artik akim cihazi (RDC) ile korumali elektrik h. T ve ini kuru, temiz ve yag ve
beslimesi kullanin. Artik akim cihazi (RDC) kullanmak elektrik gresten arindiriimis tu('un Kaygan tutamaklar ve kavrama
carmpa tehlikesini azaltir. ylzeyleri, beklenmeyen durumlarda aletin glvenli bir sekilde

kavranmasina ve kontrol edilmesine izin vermez.

3. KISISEL GUVENLIK

5. ELEKTRIKLI ALETLERIN KULLANIMI VE DIKKAT EDILECEKLER
a. Elekmkll aletler kullanirken da:ma dikkatli olun, yapmakta
ise ve Yorgun a. Yalnizca iretici tarafindan belirtilen sark aletleriyle sarj edin.
oldugunuzda veya alkol, uyu5turucu veya ilaglarin tesiri altinda Bir akd icin uygun sarj aleti baska akulerle kullanildiginda yangin
oldugunuzda elektrikli aletler kullanmayin. Elektrikli aletler tehlikesi dogurabilir.
kullanirken bir anlik bir dikkatsizlik ciddi kisisel zararlara neden b. Aletleri ézel olarak tasarlanmis akiileriyle kullanin. Baska
olabilir. akulerin kullanimi hasara ve yangin tehlikesine yol acabilir.

b. Kisisel koruyucu donanim kullanin. Daima g6z koruyucul: e diginda akdyd bir Iden digerine baglant
kullanin. Toz maskesi, kaygan olmayan ayakkabilar, baretler olusturabilecek atag, bozuk para, anahtar, ¢ivi, vida ve
veya kulak tikaglar gibi koruyucu donanimlarin diizgin sekilde benzeri kii¢iik madeni cisimlerden uzak tutun. Akinan her iki
kullanllma3| kisisel hasarlarl énlemeye yardimer olur. terminali arasinda olusabilecek kisa devre yaniklara ya da yangina

c.  Maki hs ya dikkat edin. Elektrik agina sebep olabilir.
ve/veya bataryaya baglamadan énce anahtarin “agik” d. Hatali kiiden akabilecek siviya
pozisyonda oldugundan emin olun. Elektrikli aletleri tasirken Yanliglkla temas durumunda suyla yikayin. Bu sivi géze temas
parmagin anahtara yakin yerde olmasi veya anahtar “kapali” ederse ayrica doktora basvurun. Akiden akan sivi tahrise veya
pozisyonda iken aletin prize takilmasi kazaya neden olabilir. yaniklara yol agabilir.

d. Elektrikli aleti isletmeden énce tiim ayar anahtarlarini veya e. Hasarli veya degisiklige ugratilmis bir akiiyd veya akiili aleti
aletlerini ¢ikarin. Elektrilki aletlerin rotasyonlu pargalarina takili kullanmayin Hasarli veya degisiklige ugratilmis aki yangin,
anatar veya aletler kisisel hasara yol agabilir. I veya riski olug k sekilde dnced

e. Ayaklarinizin yere daima saglam basmasina ve dengenizi tahmin edilemeyen davranislar sergileyebilir.
muhafaza etmeye dikkat edin. Boylece, beklenmedik f.  Bir akiiyd ya da akiilii aleti atese veya asiri sicakliga maruz
durumlarda elektrikli aleti daha iyi kontrol etme imkaniniz olacaktir. birakmayin. 130°C Ustiindeki sicakliklara sahip atese maruziyet,

f.  Uygun kiyafetler giyin. Bol giysiler giymeyin, taki kullanmayin. patlamaya neden olabilir.

Saciniz, elbisenizi ve eldivenlerinzi hareket halindeki pargalardan g. Tim sarj etme talimatlarina uyun ve akiyi veya akiilii aleti
uzak tutun. Hareket halindeki pargalar bol giysileri, takilari ve uzun talimatlarda belirtilen sicaklik araligi disinda sarj etmeyin.
saglan kapabilir. Uygun olmayan sarj islemi veya belirtilen sicaklik araligi disinda

g. Alet ekstraksiyon veya toz top la bagl: I sarj etmek aklye zarar verebilir ve yangin riskini artirabilir.
iceriyorsa, bagl: dogru g ve
diizgiindiizgiin sekilde kullanlldlé{nlzdan ! ernir.i olun. Bu 6. TEKNIK SERVIS
donanimlarin  kullanilmasi  toza bagl tehlikeleri azaltmaya
yarayab.lllr. P . a. Elektrikli aletinizi yalnizca ehliyetli bir onarim servisi

h. s,'k N o N guv‘efw, tarafindan orijinal yedek pargalar kullanilarak kontrol ettirin.
genel = plerinin _dikkate fzin Bu sayede elektrikli aletin emniyetinin korunmasi garanti edilir.

;g " . . . P, y y 9
vermemelidir. Dikkatsiz bir hareket saniyeler iginde ciddi bir p Acs hasarh akiiler tizerinde bakim islemleri gerceklestirmeyin.

yaralanmaya neden olabilir.

4. ELEKTRIKLI ALETLERIN KULLANILMASI VE BAKIMI

a. trikli aleti Uy uygun elektrikli
aletler kullanin. Kullanim amacina uygun elektrikli aletler isin daha
mukemmel, daha glvenli ve gerekli hizda gergeklestiriimesini sadlar.

b. Anahtar “baslat’tan “durdur”a gecise ve tersine izin
vermiyorsa elektrikli aleti kullanmayin. Anahtarlarla kontrol
edilemeyen elektrikli aletler tehlikelidir ve onarilmalidir.

c. Herhangi bir ayarlama y E] gis
veya elektrikli aleti dep dénce i aletin fisini
prizden ¢ikarin ve/veya pilini ¢ikarin. Bu onleyici emniyet
onlemleri aletln yanlislkla ¢alistirilmasi riskini azaltir.

d.  Kull Imadigind. aletleri  ¢ocuklarin

g1 yerde saklayin ve alete ya da bu talimatlara
asina olmayan kisilerin elektrikli aletle ilgili islemleri
yiriitmesine izin vermeyin. Elektrikli aletler egitimsiz kisilerin
elinde tehlikelidir.

e. Elektrikli aletler ve aksesuarlarda bakim yapin. Hareketli
pargalarin yanhs hizalanmr; veya kilitli olmadtgmdan, kirtk
par¢a veya ikli alet
diger etkenler olmadigindan emin qun Elektrikli aletler hasarll
olduklarinda kullanmadan 6nce onarilmalidir. Cogu kaza, bakimi
yanlis yapilan elektrikli aletlerden kaynaklanmaktadir.

f.  Aletleri keskin ve temiz muhafaza edin. Kesici kisimlari bakimli
olan kesme aletlerinin takilma ihtimali daha azdir ve kontroll daha

‘meden

Akdlere yalnizca Uretici veya yetkili servis tedarikgileri tarafindan
servis uygulanmalidir.

URETICININ ILAVE EMNIYET UYARILAR!

UYARI! Makineyi tasarlandigi kullanimlar disinda kullanmayin.
Ortam 15191 yetersizse galisma alanlarinda yeterli yapay 1sik
kullanilmalidir.

Onerilen galisma sicakligi O - 40°C araligi ve galisma basinci
0,8 - 1.1 bar araligidir (maksimum nem %95).

Calismaya baslamadan once koruyucu eldiven, duyma
korumasi ve koruyucu gézlik giyin.

Makinenin ambalajini agarken ve her kullanimdan sonra vuruk
ya da deformasyon, bozuk parga ya da kopmus kablo olup
olmadigini kontrol edin. Bu durumlardan herhangi birisini
tespit ederseniz elektrikli aleti kullanmayin ve derhal Ureticiye
bagvurun.

Kullanim sirasinda aleti sikica tutun.

Aleti temiz tutun ve gres, yag ve kuru harg ya da ¢imento artigi
bulastirmayin. Temizlik sirasinda agresif kimyasal tranler ya da
solventler kullanmayin. Daha fazla bilgi igin “Temizlik ve bakim"
kismina bakin.
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AKULER VE SARJ ALETLERIICIN
ILAVE EMNIYET UYARILARI

AKULER:

8. Uretici tarafindan belirtimeyen higbir sarj aletini kullanmayin.

9. Kullanimdan 6nce akd sarj edilmelidir. Her zaman dogru sarj aletini
kullanin ve dogru sarj talimatlari igin Uretici talimatlarina ya da
techizat kilavuzuna basvurun.

10. Kullanmadiginizda akiyl uzun stre sarjda birakmayin.

1. Uzun saklama doénemlerinin ardindan maksimum performansa
ulasmak igin akllerin birka¢ defa sarj ve desarj edilmeleri
gerekebilir.

12.  Orijinal Gran belgelerini gelecekte bagvurmak tzere saklayin.

13. Hucre ya da akuleri yalnizca kullanilmak Uzere tasarlandiklar
uygulamalarda kullanin.

14. MUmkin olan durumlarda, kullaniimadiginda akiyd teghizattan
cikarin.

15.  AkuyU yararlukteki mevzuata uygun olarak bertaraf edin.

16. RUBI akuleri Tehlikeli Mallarin Tasinmasiyla ilgili yarurlikteki BM
onerileriyle uyumludur.

17.  Bu akiler BM tarafindan diizenlenen Tehlikeli Mallarin Taginmasi
Onerilerinde yer alan Testler ve Kriterler Kilavuzunun 38.3.
kisminda belirtilen ilkelere uygun olarak test edilir.

$ARJ ALETLERI:

18. Sarj aletini yalnizca kapali yerlerde kullanin.

19. $arj aletini nemden uzak tutun.

20. Duman ya da yangin ¢ikmasi durumunda sarj aletinin sebekeyle
baglantisini derhal kesin.

21. Kusurlu sarj aletlerini kullanmayin.

22. Fiste hicbir sekilde degisiklik yapmayin. Toprakli elektrikli aletlerde
fis adaptorler kullanmayin. Uzerinde oynanmamis fisler ve eslesen
prizler elektrik garpmasi riskini azaltir.

2.3 CALISMA ALANI
ZEMIN DUVAR

Galisma konumu

.1- SARJ ALETi
Ulkenizdeki elektrik sebekesine uygun gerilim ve frekansta, bir disi

USB-A konektori olan 5 V ¢ikish ve maksimum 2 A'lik standart bir sarj
aleti kullanin. (Sekil 1)

AK{ SARJ ALETi KONFiGiRASYONU

NOT: Sarj aletini kullanmaya baslamadan énce veri plakasinda belirtilen
gerilim ve frekansin, Ulkenizde kullanilan sebekenin 6zellikleriyle
eslestigini kontrol edin.

UYARI! Cihazi yalnizca kapali alanlarda sarj edin, asla nemli veya islak
ortamlarda sarj etmeyin.

AKUNDN SAR) EDILMESI

Cihaz bir miktar sarjli olarak gelir ancak kullanmadan énce verilen kablo
ile tamamen sarj edilmesi tavsiye edilir.

Acma dugmesine bir kez basildiginda, LED ekranda aku seviyesi
géruntulenir. Ekran birkag saniye sonra otomatik olarak kapanir.

USB-A kabloyu elektrik sebekenize uygun akim adaptériine ve USB-C
konektorlyle alete takin. (Sekil 2)

Elektrik sebekesine baglandiginda LED ekran yanar ve sarj gostergesi
yanip sénerek mevcut sarji gosterir. Tam sarj oldugunda gostergede P9
ifadesi v
$arj suresi degisebilir; tam sarj yaklasik 3 saat surer.

AKil SEViYESi GSTERGESI

Sarj seviyeleri P9 (maksimum) ile P1 (minimum) arasinda degisir. En iyi
performans igin gosterge P4'teyken aksesuarin sarj edilmesi énerilir. Lo
gbstergesi, akinin tamamen bosaldigini gésterir. (Sekil 3)

3.2 MONTAJ TALIMATLARI

Cihazin ambalajini agtiktan sonra hasarl ya da kirik parga olup
olmadigini dikkatlice kontrol edin. Herhangi bir hasarli veya arizali
parga goriirseniz RUBI satis sonrasi servisiyle iletisime gegin.
Pargalari daima Ureticinin orijinal yedek pargalari ile degistirin.

33 CALISTIRMA

23. Aksesuari vantuz Uzerine takmadan once vantuzun kusursuz
durumda oldugundan ve aksesuar ile uyumlu oldugundan emin
olun. (Sekil 4)

24. Manuel pistonu vantuzdan sikica gekerek gikarin. (Sekil 5 ve 6)

25. Bunun yerine RUBI POWERVAC ENERGY aksesuarini takin.

UYARI! Cikarilan pistonu, kirlenmesini veya zarar gérmesini 6nlemek
amaciyla Grunle verilen kutuda saklayin.

UYARI! Aksesuari, LED ekran her zaman gériunir olacak sekilde
konumlandirin. Her kullanimdan énce aki seviyesini kontrol edin.
AkUnin tamamen dolu oldugundan emin olmadan uzun sureli agirlik
kaldirmayin.

26. Vantuzu, vakum uygulanacak ylzeye yerlestirdikten sonra hareket
veya tasima amacina uygun sekilde konumlandirdiginizdan emin
olun. Vantuzun yuzeyle yeterli temas ettiginden ve vakum sirasinda
hava girisi olabilecek alan bulunmadigindan emin olun. (Sekil 7)

. Aktivasyon digmesini birkag saniye basili tutun. LED ekranda A¢
ifadesi gorinir ve pompa calisarak 70 kPa basinca kadar vakum
yapar. (Sekil 8)

Ekranda her zaman vantuzun basinci gorintilenir.

Bdyle bir durum olmazsa vantuzu kaldirilacak ylzeye hafifce
bastirin. Aksi takdirde, aksesuarin vantuz Uzerine dogru sekilde
takildigini, vantuzun kusursuz durumda oldugunu ve kaldirilacak
yizeye uygun olup olmadigini kontrol edin.

LED ekranda Er ifadesi goriinlrse cihazin veya vantuzun hasarli ya
da yanlis takilmis olup olmadigini kontrol edin.

28. Vantuz basinci 55 kPa'ya disttginde, aksesuar otomatik olarak

yeniden devreye girer ve tekrar 70 kPa'ya ulasana kadar calisir.
(Minimum 55 kPa basingta, yatay konumda 200 mm gapinda
bir vantuz igin ideal kosullarda ve emniyet faktéri olmadan
tasinabilecek agirlik yaklasik 176 kg'dir. Her zaman 18 emniyet
faktérinin uygulanmasi énerilir; bu durumda, bu ¢apta bir vantuz
icin yatay pozisyonda ve ideal kosullarda maksimum énerilen agirlik
98 kg olur).
Vantuzlar yalnizca manuel kullanim igindir; ving veya baska
mekanik kaldirma cihazlariyla kullaniimamalidir. Unutmayin: Bir
kisi icin onerilen maksimum kaldirma agirh@ 25 kg olup istisnai
durumlarda 40 kg'dir. (Sekil 9)

N
N

BAGLANTI KESME:

1. Pompayi devre disi birakmak igin, birakma digmesini kullanarak
vantuzu serbest birakin. Ekranda Kapa gostergesi belirir ve aki sarj
seviyesi gorlntulenir. Birkag saniye sonra ekran otomatik olarak
kapanir. (Sekil 10)

2. Aksesuar, aktivasyon digmesine iki kez basilarak da kapatilabilir
ancak bu islem vantuzu serbest birakmaz. Bu durum; gli¢ digmesi,
aksesuar vantuz Uzerine takilmadan calistinldiginda 6nemlidir.
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Ancak, birkag dakika sonra da otomatik olarak kapanir.

Aksesuarin aki seviyesini her zaman kontrol edin. Gésterge
P4'teyken bir miktar sarji olsa bile cihazin sarj edilmesi onerilir.
Aksesuar, vantuz Uzerinde takili veya ¢ikarilmis durumdayken sarj
edilebilir. Bu nedenle, sarj i¢in vantuzdan gikarmaniza gerek yoktur.
(Sekil 11)

3.4 TEMIZLIK VE BAKIM
Makinenin temizligi ve dogru bakimi makinenin faydali émrand uzatir.

Her kullanimdan sonra makineyi hemen temizleyin. Cihazda temizlik ya
da bakim yapmadan 6nce cihazin kapali oldugundan emin olun.

SAKLAMA

AkUlU vakum pompasini her zaman temiz ve kuru, verilen kutuda,
serin, nemden, soguktan ve dogrudan gines 1sigindan uzak bir yerde
saklayin.

Makine, bulunulan yerdeki yénetmeliklere uygun olarak, malzemelerin
dogru siniflandiriimasi ve islenmesi igin 6zel toplama alanlarinda
bertaraf edilmeli ve sokilmelidir.

SATIS SONRASI HIZMETLERI

Yalnizca Uretici tarafindan temin edilen orijinal yedek pargalari kullanin.
Onarim islemleri yalnizca onayl atdlyeler ya da RUBI teknik servisi
tarafindan yapilmalidir:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Atgin  gevresel agidan duzgin yoénetimi kullanilmis  aletlerin,
ambalajlarin  ve aksesuarlarin geri dénusimayle ilgili ulusal
yonetmeliklere uyun.

Yalnizca AB lkeleri igin: elektrikli aletleri evsel ¢op
konteynerlerine atmayin. Atik elektrikli ve elektronik techizat

mmmm  hakkindaki 2012/19/EU  Avrupa direktifine ve karsilik gelen
ulusal yoénetmeliklere gére elektrikli aletler ayri toplanmali ve
cevre dostu olarak sekilde geri doénustarilmelidir.

AKULD MAKINELER ICIN GZEL EMNIVET TALIMATLARI:

1. Akdler ev atiklaryla birlikte atilmamalidir.

2. Arnzali ya da kullanilmis akdleri Rubi dagitimeiniza iade edin.

3. AklyU suya atmayin.

4. Aleti bertaraf etmeden 6nce desarj edin ve akustunu gikarin.
Kontaklarinin kisa devre olmamasi igin terminallerini takviyeli
yapiskan bantla kapatin.

5. Akuyu ya da diger bilesenlerini tahrip etmeye veya demonte
etmeye calismayin.

6. Lityum-iyon akdler geri dénusturtimeli ya da duzgunce bertaraf
edilmelidir.

RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991, P.O Box 14 -08191
Rubi (Barcelona, ispanya) sirketi sorumluluk tamamen kendisine ait
olmak Gzere,

RUBI POWERVAC ENERGY
asagidaki Avrupa direktiflerinin tim gereklerini karsiladigini beyan eder:

. Makinelerle ilgili 2006/42/EC sayili Direktif

. Elektromanyetik uyumluluga dair 2014/30/EU sayili Direktif
Bazi tehlikeli maddelerin elektrikli ve elektronik cihazlarda
kullaniminin kisitlanmasina dair 2011/65/EU sayili Direktif
(RoHS).

Bu beyan asagidaki taslak ve adapte edilmis standartlar gergevesinde
yapillir:

- ENISO 12100:2010
« EN62841-1:2015/A11:2022
+  ENIEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
- EN61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Genel Midur
2025.07.08
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Hata kodu veya belirti

Olasi Sebep

Coziim:

Cihaz sarj olmuyor

USB kablosu arizali

USB kablosunu degistirin

Baglanti hatasi

USB C girisinin tam olarak bagli oldugundan emin olun

Uygun olmayan sarj aleti

Sarj aletinin 5V 2A / 5V 1A sarji destekledigini kontrol
edin

Cihaz arizali

Teknik servise goturiin

Cihaz agilmiyor

Akl bosalmis

Cihazi sarj edin

AG/KAPA diigmesi arizali

Cihaz arizas!

Teknik servise goturiin

Zayif vakum

Vantuz arizall

Vantuz, cihazi desteklemiyor

Kullanilan vantuz igin yiizey uygun degil

Vantuzu degistirin

Cihaz yanlis baglanmis

Konumun dogru oldugundan emin olun

Hava girisi Kirli veya tikali

Delikleri ve hava fltresini temizleyin

Cihaz arizas!

Teknik servise goturiin

w GiiC KAYNAGI USB A/ USB C kablosu
TiP Lityurn pil 803040
Gerilim 37V
Giig 35W
Kapasite 1000 mAh
Sarj suresi ~3sa
ELEKTRIKLI ALET Tam bosalana kadar slrekli desarj >8sa
~450 mAh
Standart sarj
~5V2A/5V1A
IP Sinif Seviyesi 54
Calisma sicakiigl -10°Cila 50°C 14°F ila 122°F
5 (vantuzlarla birlikte)
o Maks. Vakum Basinci 70 kPa
KALDIRMA KAPASITESI
Min. Vakum Basinci 55 kPa
Cd))) DESIBEL SEVIYESi 50+5db
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OPIS SPRZETU

2.1SYMBOLE
2.2 SRODKI OSTROZNOSCI
2.3 0BSZAR ROBOCZY

3.1tADOWARKA

3.2 INSTRUKCJE MONTAZU

3.3 URUCHOMIENIE

3.4 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

RUBI POWERVAC ENERGY to akcesorium do recznych przyssawek
z wyjmowanym ttokiem. Jest to elektryczna pompa prdzniowa z
akumulatorem, ktéra po zamianie z recznym ttokiem przyssawki
automatycznie wytwarza podcisnienie.

Jest kompatybilna z szeroka gama przyssawek dostepnych na rynku.
Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢ kompatybilnosc.

OPIS URZADZENIA

Po zamontowaniu akcesorium na przyssawce i jego aktywacji, pompa
prozniowa wytwarza niezbedne podcisnienie do utrzymania elementu
poprzez nacisnigcie i przytrzymanie przycisku aktywacji przez
jedna sekunde. Cisnienie jest stale monitorowane i automatycznie
regulowane, aby utrzymac je w optymalnym zakresie podczas pracy.
Maksymalne obciazenie, jakie moze utrzymac ttok, zalezy od srednicy
przyssawki. Maksymalne cisnienie osiaggane w kazdym przypadku
to 70 kPa. Po osiagnieciu tego cisnienia akcesorium zatrzymuje sie,
pozostawiajac przyssawke gotowa do uzycia.

W przypadku spadku cisnienia pompa prozniowa automatycznie
uruchamia sie ponownie przy 55kPa i pracuje do momentu
przywrocenia cisnienia roboczego.

Aby zwolni¢ przyssawke, nacisnij przycisk zwalniajacy.

Ostrzezenie! D

p ytaj instrukcje obstugi.

Podzespoty:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Elementy urzadzenia (strona 3)
Urzadzenie sktada sig z:

1 akumulatorowej elektrycznej pompy prozniowej z przyciskiem
aktywacji, zielonym wyswietlaczem LED oraz gniazdem
tadowania USB C.

2. przewodu do tadowania typu USBA /USB C

3. etui do przechowywania

2.1 SYMBOLE

Nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi

Ostroznie

Uwaga: Trzymaj z dala od ognia

Uwaga: Trzymaj z dala od wilgoci

Zagrozenie korozjg

E Zgodnie z WEEE

~
Lo

2.2 SRODKI DSTROZNOSCI

Oznakowanie CE

Materiat nadajacy sie do recyklingu

Ogdlne ostrzezeni ycza pi narzedzi

UWAGA! Nalezy pi ytaé ycza
bezpieczenstwa i wszystkie instrukcje na temat obstugi. Nieprzestrzeganie
wszystkich odnosnych wskazowek i instrukcji moze staé sie przyczyng
prazenia pradem, pozaru i/lub powaznego urazu. Zachowac¢ wszystkie
wskazowki i instrucje do wykorzystania w przysztosci.

Zach é ystkie ostrzezenia i zal ia na §¢é

1. BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

a. Miejsce pracy powinno byé czyste i dobrze oswietlone.
Miejsca nieuporzadkowane i nie doswietlone sprzyjajg wypadkom.

b. Nie uzywaé narzedzi elektrycznych w atmosferze

y j jak np. w Sci cieczy #: palnych, gazéw
czy pytéw. Narzedzia elektryczne wytwarzaja iskry, ktére moga
zapali¢ pyty lub opary.

c. Nie dopuszczaé dzieci i oséb ciekawskich w okolice
pracujacej maszyny. Rozproszenie uwagi moze spowodowad
utrate panowania nad narzedziem.

2. BEPIECZENSTWO ELEKTRVCZNE

a. Wtyczka narzedzia elektrycznego powinna pasowaé do
i sieci ilajacej. W zadnym wypadku nie wolno
modyfikowaé wtyczki w zaden sposéb. Nigdy nie uzwad
adapterow zasilania do narzedzi elektrycznych wymagajacych
uziemienia. Wtyczka bez zadnych modyfikacji i pasujace
do niej gniazdko zmniejszaja ryzyko porazenia pradem.

b. Nalezy unikaé kontaktu ciata 2z powierzchniami
uziemionymi  takimi jak rury, grzejniki, kuchenki
elektryczne czy lodéwki. Istnieje podwyzszone
ryzyko porazenia pradem w przypadku uziemienia ciata.
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d.

3

a.

b.

g.

4

d.

e.

Nie wystawiaé narzedzi elektrycznych na
deszczu lub wilgoci. Woda, ktéra mogtaby dosta¢ sie do
wnetrza narzedzia podwyzsza ryzyko porazenia elektrycznego.
Nie naduzywac przewodu. Nigdy nie uzywaé kabla do
ia lub wyta z sieci e
elektrycznego. Trzymac¢ przewdd z dala od zrédet ciepta, olejow,
ostrychkrawedzilub wirujacych czescimaszynelektrycznych.Kable
uszkodzone lub zaplgtane zwiekszaja ryzyko porazenia pradem.

Uzywajac  narzedzia  elektrycznego na  otwartym
powietrzu nalezy stosowad przedluzacze elektryczne
nadajace sie do e
Uzywanie przedtuzacza odpowiedniego do stosowania

na zewnatrz zmniejsza ryzyko porazenia pradem.
Jezeli uzycie narzedzia elektrycznego w warunkach w:Igocl

Jjest meumkmone nalezy P

ym (PRCD).
Wytacznik PRCD zmnlejsza ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

KISISEL GUVENLIK

pargal. yanhs veya kilitli olmadigind. kirik
parca veya elektrikli aletlerin ¢alismasini etkileyebilecek
diger etkenler olmadigindan emin olun. Elektrikli aletler hasarl
olduklarinda kullanmadan énce onarilmalidir. Cogu kaza, bakimi
yanlis yapilan elektrikli aletlerden kaynaklanmaktadir.

f.  Aletleri keskin ve temiz muhafaza edin. Kesici kisimlari bakimli
olan kesme aletlerinin takilma ihtimali daha azdir ve kontroli daha
kolaydir.

g. Elektrikli aleti, donanimlarini ve aletin u¢ kisimlarini vs.
bu talimatlara uygun olarak ve ¢alisma ko;ullanm ve isin
&zelliklerini g6z éniind ¢ . Elektrikli
aletin tasarlandigi amaglardan baska amaglar |<;|n kullaniimasi
tehlikeli durumlarin meydana gelmesme yol agabilir.

h. T klar1 ve k y ylerini kuru, temiz ve yag ve
gresten arindirimis tutun. Kaygan tutamaklar ve kavrama
ylzeyleri, beklenmeyen durumlarda aletin glvenli bir sekilde
kavranmasina ve kontrol edilmesine izin vermez.

5. UZYTKOWANIE | KONSERWACJA NARZEDZI AKUMULATOROWYCH

Elektnkh aletler kullanirken daima dikkatli olun, yapmakta

ise ve sag d. . Yorgun
oldugunuzda veya alkol, uyusturucu veya ilaglarin tesiri altinda
oldugunuzda elektrikli aletler kullanmayin. Elektrikli aletler kullanirken
bir anlik bir dikkatsizlik ciddi kisisel zararlara neden olabilir.

Kisisel koruyucu donanim kullanin. Daima géz koruyuculari
kullanin. Toz maskesi, kaygan olmayan ayakkabilar, baretler
veya kulak tikaglari gibi koruyucu donanimlarin dizgin sekilde
kullanllmasl kisisel hasarlar 6nlemeye yardimci olur.

calistir dikkat edin. Elektrik agina
ve/veya bataryaya bagl: d: énce htarin  “acik”
pozisyonda oldugundan emin olun. Elektrikli aletleri tasirken
parmagin anahtara yakin yerde olmasi veya anahtar “kapall”
pozisyonda iken aletin prize takilmasi kazaya neden olabilir.
Elektrikli aleti isletmeden &nce tim ayar anahtarlarini veya
aletlerini ¢ikarin. Elektrilki aletlerin rotasyonlu pargalarina takili
anatar veya aletler kisisel hasara yol agabilir.

Ayaklarimizin yere daima saglam basmasina ve dengenizi
muhafaza etmeye dikkat edin. Boylece, beklenmedik
durumlarda elektrikli aleti daha iyi kontrol etme imkaniniz olacaktir.
Uygun kiyafetler giyin. Bol giysiler giymeyin, taki kullanmayin.
Sacinizi, elbisenizi ve eldivenlerinzi hareket halindeki parcalardan
uzak tutun. Hareket halindeki parcalar bol giysileri, takilari ve uzun
saglari kapabilir.

Alet ekstraksiyon veya toz play

ceriy dogru g ve
duzgunduzgun sekilde kullanildiginizdan emin olun. Bu
donanimlarin  kullanilmasi toza bagh tehlikeleri azaltmaya

yarayabilir.
Aletlerin  sik I; kendii gliven,
genel iy pr iplerinin dikkate all izin

vermemelidir. Dikkatsiz bir hareket saniyeler iginde ciddi bir
yaralanmaya neden olabilir.

ELEKTRIKLI ALETLERIN KULLANILMASI VE BAKIMI

Elektrikli aleti zorl: L uygun
aletler kullanin. Kullanim amacina uygun elektrikli aletler isin daha
mukemmel, daha glvenli ve gerekli hizda gergeklestiriimesini saglar.
Anahtar “baslat”tan “durdur”a gecise ve tersine izin
vermiyorsa elektrikli aleti kullanmayin. Anahtarlarla kontrol
edllemeyen elektrikli aletler tehllkelldlr ve onariimalidir.
H gi bir 1 degisti
veya elek\‘nkl: aleti depolamadan oénce elektrikli aletin fisini
prizden ¢ikarin ve/veya pilini ¢ikarin. Bu onleyici emniyet
onlemleri aletin yanhslikla ¢alistiriimasi riskini azaltir.
Kullanimda  olmadiginda elektrikli ~aletleri gocuklarin
las g1 yerde ve alete ya da bu talimatlara
asina olmayan kisilerin elektrikli aletle ilgili islemleri
yiliriitmesine izin vermeyin. Elektrikli aletler egitimsiz kisilerin
elinde tehlikelidir.
Elektrikli aletler ve aksesuarlarda bakim yapin. Hareketli

a.  tad < ;. : J.

wy kami

przez
producenta. Ladowarka, ktora jest odpowiednia dla jednego typu
akumulatora moze spowodowaé zagrozenie pozarowe podczas
uzywania z innym akumulatorem.

b. Uzywaé edzi wytacznie z
Stosowanie innych akumulatoréw moze spowodowac szkody lub pozar.

c. Jesli akumulator nie jest uzywany, nalezy przechowywaé
go z dala od metalowych przedmiotéw, takich jak spinacze
do papieru, klucze, g Sruby lub inne mate
metalowe obiekty, ktére moga tworzyé potaczenia miedzy
zaciskami. Zwarcie miedzy zaciskami akumulatora moze byé
przyczyna poparzen lub pozaru.

d. W skrajnych warunkach moze dojsé do wycieku pfynu z
akumulatora - unikaé W razie przypadk
k k ¢ miej k ktu woda. W razie kontaktu z

P! y
oczami dodatkowo zwrécié sie o pomoc lekarska. Wylany ptyn z
akumulatora moze by¢ przyczyna podraznienia lub poparzen.

e. Nie nalezy uzywaé akumulatoréw ani narzedzi
akumulatorowych, jesli sa one uszkodzone Ilub zostaty
zmodyfikowane. Akumulatory uszkodzone lub zmodyfikowane
mogg zachowywac sie w sposéb nieprzewidywalny, co moze
prowad2|c do pozaru, wybuchu lub ryzyka obrazen.

f. ani owych nie nalezy
narazaé na dziatanie ognla lub nadmiernej temperatury.
Poddanie akumulatora/narzedzia dziataniu ognia w temperaturze
powyzej 130°C moze spowodowac wybuch.

g Nalezy przestrzegac wszystkich mstrukc_u tadowania i nie

ow ani ] wych poza
zakresem ] danym w i ji. Niewtasciwe
tadowanie lub iadowame poza okreslonym zakresem temperatur
moze spowodowaé uszkodzenie akumulatora i zwiekszy¢ ryzyko
pozaru.

6. SERWIS TECHNICZNY

a P oy . edzi ywaé  w
wykwalifikowanym serwisie uzywajac do naprawy wytacznie
identycznych czesci. Zapewni to utrzymanie poziomu
bezpieczenstwa narzedzia elektrycznego.

b.  Nigdy nie nalezy przeprowadzac czynnosci konserwacyjnych

na Akumulatory powinny by¢
serwisowane wytacznie przez producenta lub autoryzowane firmy
serwisowe.

DODATKOWE OSTRZEZENIA BEZPIECZENSTWA
PRZEKAZANE PRZEZ PRODUCENTA

1. OSTRZEZENIE! Nie
przeznaczeniem.

2. Miejsca pracy nalezy wyposazy¢ w odpowiednie oswietlenie
sztuczne, jesli naturalne $wiatto jest niewystarczajace.

uzywa¢ maszyny niezgodnie z
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3. Zalecanatemperaturarobocza wynosi od O do 40°C, a ci$nienie od
0.8 do 1,1 bar (maksymalna wilgotnos¢ 95%).

4. Przed rozpoczeciem pracy zatozyé rekawice ochronne, ochrone
stuchu i okulary ochronne.

5. Podczas demontazu urzadzenia i po kazdym jego uzyciu nalezy

je sprawdzi¢ pod katem $ladéw po uderzeniach, odksztatcen,

peknietych elementéw lub kabli. W takim przypadku nie uzywac

pilarki i natychmiast skontaktowacé sie z producentem.

Podczas uzytkowania nalezy mocno trzymac mieszadto.

Utrzymywac narzedzie w czystosci, bez obecnosci smaréw, olejow

i resztek suchego cementu lub zaprawy. Podczas czyszczenia nie

stosowac zracych produktéw chemicznych ani rozpuszczalnikow;

patrz punkt ,Czyszczenie i konserwacja”, gdzie znajduje si¢ wiecej

informacji na ten temat.

N o

DODATKOWE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
AKUMULATOROW | EADOWAREK,

AKUMULATORY:

8. Nie stosowac innych tadowarek niz wskazane przez producenta.
Natadowaé akumulator przed uzyciem. Zawsze stosowac
odpowiednig tadowarke i przeczyta¢ instrukcje producenta lub
instrukcje urzadzenia w celu uzyskania zalecen dotyczacych
tadowania.

10. Nie tadowa¢ akumulatora zbyt dtugo, jesli nie bedzie uzywany.

1. Po dtugim okresie przechowywania konieczne moze byé
kilkukrotne natadowanie i roztadowanie akumulatora w celu
uzyskania maksymalnej wydajnosci.

12.  Zachowac dokumentacje oryginalnego produktu na przysztosc.

13. Stosowac ogniwo lub akumulator tylko zgodnie z przeznaczeniem.

14. Jedli to mozliwe, wyjmowac¢ akumulator z nieuzywanego
urzadzenia.

15.  Utylizowac¢ akumulator zgodnie z obowiagzujacymi przepisami.

16. Akumulatory RUBI spetniaja obowiazujace zalecenia ONZ
dotyczace transportu towaréw niebezpiecznych.

17.  Akumulatory zostaty przetestowane zgodnie z wytycznymi
podanymi w rozdziale 38.3 Podrecznika zalecert ONZ dotyczacych
transportu towaréw niebezpiecznych, podrecznik badan i
kryteriow.

b

LADOWARKI:

18. Uzywac tadowarke tylko w pomieszczeniach zamknigtych.

19.  Przechowywac tadowarke z dala od wilgoci.

20. W przypadku wydobywania sie dymu lub ognia natychmiast
odtaczyc¢ tadowarke od sieci zasilajace;j.

21, Nie uzywac uszkodzonych tadowarek.

22. Nie wolno w zaden sposdb modyfikowaé wtyczki. Podczas
korzystania z uziemionych elektronarzedzi nie nalezy uzywac
adapterow wtykowych. Stosowanie niezmodyfikowanych wtyczek
i odpowiednich gniazdek zmniejsza ryzyko porazenia pradem
elektrycznym.

2.3 0BSZAR ROBOCZY

PODLOGA SCIANA

Pozycja robocza

3.1 - tADOWARKA

Standardowa tadowarka z Zenskim ztaczem USBA, napigeciem
wyjsciowym 5V i maksymalnym natezeniem pradu 2 A, o napieciu
i czestotliwosci odpowiedniej dla sieci elektrycznej w danym kraju.
(Rys.1)

KONFIGURACJA tADOWARKI DO AKUMULATORA
UWAGA: Przed uzyciem tadowarki sprawdz, czy napiecie i czestotliwosc¢
podane na tabliczce znamionowej sg zgodne z charakterystykg

stosowanej sieci elektrycznej.

OSTRZEZENIE! kaduj urzadzenie wytacznie w pomieszczeniach, nigdy
w wilgotnych lub mokrych warunkach.

LADOWANIE AKUMULATORA

Urzadzenie jest dostarczane czesciowo natadowane; zaleca sie jednak
petne natadowanie przed uzyciem za pomoca dotaczonego przewodu.
Jednokrotne nacisnigcie przycisku zasilania wyswietla poziom
natadowania akumulatora na ekranie LED. Ekran wytacza sie
automatycznie po kilku sekundach.

Podtacz przewod USB-A do zasilacza przeznaczonego do danej sieci
elektrycznej oraz do narzedzia (za pomoca ztagcza USB-C). (Rys.2)

Po podtaczeniu do sieci wyswietlacz LED zapala sie, a wskaznik
tadowania miga, pokazujac aktualny poziom natadowania. Po petnym
natadowaniu wskaznik pokaze P9.

Czas tadowania moze sig réznic; petne tadowanie trwa okoto 3 godzin.

WSKAZNIK POZIOMU NAEADOWANIA AKUMULATORA
Poziomy natadowania mieszcza sie w zakresie od P9 (maksimum) do
P1 (minimum). Dla optymalnej pracy zaleca si¢ tadowac¢ akcesorium,

gdy wskaznik pokazuje P4. Lo oznacza catkowite roztadowanie
akumulatora. (Rys.3)

3.2 INSTRUKCJE MONTAZU

Po P iu doktadni P! z urzad pod katem
k y lub y czesci. W przypadku wykrycia
K lub ni 1 skontaktuj si¢ z

y P! Y
serwisem posprzedazowym firmy RUBI. Zawsze wymieniaj czesci
na oryginalne czesci i prod

3.3 URUCHOMIENIE

1. Przed zamontowaniem akcesorium na przyssawce upewnij sie,
ze przyssawka jest w idealnym stanie i ze jest kompatybilna z
akcesorium. (Rys.4)

2. Usun reczny ttok z przyssawki, pociggajac go mocno. (Rys.5, 6)

3. Zamien go na akcesorium RUBI POWERVAC ENERGY.

OSTRZEZENIE! Przechowuj wyjety ttok w dotaczonym etui, aby nie
ulegt zabrudzeniu lub uszkodzeniu.

OSTRZEZENIE! Ustaw akcesorium tak, aby wyswietlacz LED byt
zawsze widoczny. Przed kazdym uzyciem sprawdz poziom natadowania
akumulatora. Nie podnos ciezaréw przez dtuzszy czas bez upewnienia
sie, ze akumulator jest w petni natadowany.

4. Umies¢ przyssawke na powierzchni, ktorg chcesz zassac,
upewniajac sie, ze jest prawidtowo ustawiona do zamierzonego
ruchu lub transportu. Upewnij sig, ze przyssawka ma odpowiedni
kontakt z powierzchnig i nie ma miejsc, przez ktére mogtoby
dostawac sie powietrze podczas zasysania. (Rys.7)

5. Nacisnij i przytrzymaj przycisk aktywacji przez kilka sekund. Na
wyswietlaczu LED pojawi sie napis On (Wt.), a pompa uruchomi sie i
wytworzy podcisnienie do 70 kPa. (Rys.8)
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Na wyswietlaczu caty czas widoczne jest cisnienie przyssawki.
Jesli tak sie nie stanie, lekko docisnij przyssawke do powierzchni,
ktora chcesz podnies¢. W przeciwnym razie sprawdz, czy
akcesorium jest prawidtowo zamontowane na przyssawce, czy
przyssawka jest w idealnym stanie i czy jest odpowiednia do
podnoszonej powierzchni.

Jeslina wyswietlaczu LED pojawi si¢ Er, sprawdz, czy urzadzenie lub
przyssawka nie sg uszkodzone lub nieprawidtowo zamontowane.

6. Gdy cisnienie przyssawki spadnie do 55 kPa, akcesorium
automatycznie uruchamia si¢ ponownie i pracuje do osiggniecia
ponownie 70 kPa. (Przy minimalnym cisnieniu 55 kPa i przyssawce
o srednicy 200 mm w pozycji poziomej, w idealnych warunkach
i bez wspotczynnika bezpieczenstwa, oznacza to orientacyjnie
utrzymywanie ciezaru okoto 176 kg. Zawsze zaleca sie stosowanie
wspotczynnika bezpieczenstwa 1,8, wiec dla tej srednicy przyssawki
maksymalna zalecana waga to 98 kg w pozycji poziomej i idealnych
warunkach).

Przyssawki przeznaczone sg wytacznie do uzytku recznego i

nie wolno ich stosowac z dzwigami ani innymi mechanicznymi
urzadzeniami podnoszacymi. Pamietaj: maksymalna zalecana waga
do podnoszenia przez jedng osobe to 25 kg, a w wyjatkowych
przypadkach do 40 kg. (Rys.9)

ODEACZENIE:

1. Aby wytaczy¢ pompe, zwolnij przyssawke za pomoca przycisku
zwalniajacego. Na wyswietlaczu pojawi sie wskaznik Off (Wyt.)
oraz poziom natadowania akumulatora. Po kilku sekundach ekran
wytaczy sie automatycznie. (Rys.10)

2. Akcesorium mozna rowniez wytaczyé przez dwukrotne
nacisniecie przycisku aktywacji, jednak nie zwalnia to przyssawki.
Jest to istotne, jesli przycisk zasilania zostanie nacisnigty bez
zamontowanego akcesorium na przyssawce. Niemniej jednak
urzadzenie wytaczy sie takze automatycznie po kilku minutach.
Sprawdzaj poziom natadowania akumulatora akcesorium przez
caty czas. Zaleca sie tadowanie, gdy wskaznik pokazuje P4, nawet
jesli akumulator jest jeszcze natadowany. Akcesorium mozna
tadowac zaréwno poza przyssawka, jak i podczas zamontowania na
przyssawce. Nie ma wigc potrzeby zdejmowania go z przyssawki do
tadowania. (Rys.11)

3.4 CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Czyszczenie i whasciwa konserwacja narzedzia wydtuzajg jego trwatosé.
Urzadzenie nalezy czyscic zaraz po kazdym uzyciu. Przed rozpoczeciem
jakichkolwiek zadan zwigzanych z czyszczeniem lub konserwacija nalezy
sprawdzié, czy urzadzenie jest wytaczone

PRZECHOWYWANIE

Zawsze przechowuj akumulatorowa pompe prozniowg w czystym i
suchym miejscu, w dotaczonym etui, w chtodnym miejscu, z dala od
wilgoci, zimna i bezposredniego $wiatta stonecznego.

Urzadzenie nalezy zutylizowac i zdemontowaé zgodnie z lokalnymi
przepisami, w punkcie selektywnej zbiorki w celu wtasciwej klasyfikacji
i przetworzenia materiatéw.

SERWIS POSPRZEDAZOWY

Uzywac nalezy tylko oryginalnych czesci zamiennych dostarczonych
przez producenta. Naprawy powinny by¢ wykonywane wytacznie przez
certyfikowane warsztaty lub serwis techniczny RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Przestrzegaé przepiséw krajowych dotyczacych przyjaznej dla
$rodowiska gospodarki odpadami oraz recyklingu uzywanych towaréw,
opakowan i akcesoriow.

Wytacznie w przypadku panstw cztonkowskich UE:
nie wyrzucaé narzedzi elektrycznych wraz z odpadami z

= gospodarstwa domowego. Zgodnie z dyrektywa europejska
2012/19/WE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego oraz odpowiednimi przepisami krajowymi
narzedzia elektryczne nalezy zbiera¢ oddzielnie i poddawac
recyklingowi w sposdb przyjazny dla srodowiska.

SPECJALNE WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA ZWIAZANEGO Z
URZADZENIAMI WYPOSAZONYMI W AKUMULATORY:

1. Nie mozna wyrzuca¢ akumulatoréw wraz z odpadami z
gospodarstwa domowego.

2. Zwracaé¢ wadliwe lub uzywane akumulatory do dystrybutora

produktéw firmy Rubi.

Nie wrzucaé¢ akumulatora do wody.

4. Roztadowa¢ i wyja¢ akumulator z narzedzia przed jego
wyrzuceniem. Zaklei¢ zaciski akumulatora wzmocniong tasma
klejaca, aby uniemozliwi¢ ich zwarcie.

5. Nie niszczy¢ ani nie demontowac¢ akumulatora ani zadnego z jego
elementow.

6. Akumulatory litowo-jonowe nalezy oddaé¢ do recyklingu lub
poddaé wiasciwej utylizacji.

w

Firma, RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991, P.O Box 14
-08191 Rubi (Barcelona, Hiszpania), niniejszym oswiadcza na wtasng
odpowiedzialnosc, ze narzedzie:

RUBI POWERVAC ENERGY

Spetnia wszystkie istotne wymagania nastepujacych dyrektyw
europejskich:

. Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE

. Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej
Dyrektywa 2011/65/UE w sprawie ograniczen w zakresie
stosowania okreslonych substancji niebezpiecznych w
sprzecie elektrycznym i elektronicznym (RoHS).

Uwzgledniajac nastepujace projekty i normy transponowane:

- ENISO 12100:2010

- EN62841-1:2015/A11:2022

«  ENIEC 55014-1:2021

«  ENIEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Gtoéwny menadzer
2025.07.08
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Kod btedu lub objaw Prawdopodobna przyczyna Rozwiazanie:
Uszkodzany przewad USB Wymien przewod USB
Btad potaczenia Sprawdz, czy wtyczka USB C jest prawidtowo podtgczona
Urzadzenie nie faduje sig Nieodpowiednia fadowarka gs}'iv/:di, czy tadowarka obstuguje tadowanie 5V2 A/
Uszkodzone urzadzenie Oddaj do serwisu technicznego
Roztadowany akumulator Nataduj urzadzenie

Urzadzenie nie wiacza sie Uszkodzony przycisk ON/OFF (WE/WYL)

Oddaj do serwisu technicznego
Awaria urzadzenia

Uszkodzona przyssawka

Przyssawka nie utrzymuje urzadzenia Wyrnien przyssawke

Powierzchnia nieodpowiednia dla uzytej

Staba sita ssania przyssawki
Nieprawidtowo podtgczone urzadzenie Sprawdz, czy pozycja jest prawidtowa
Zabrudzony lub zatkany wlot powietrza Wyczysc otwory i Altr powietrza
Awaria urzgdzenia Oddaj do serwisu technicznego

ﬂtﬁ ZASILANIE Przewdd USB A/ USB C

TYP Bateria litowa 803040
Napiecie 37V
Moc 35W
Pojemnosc 1000 mAh
Czas tadowania ok. 3 godz.
ELEKTRONARZEDZIE Ciggte roztadowanie do wyczerpania > 8 godz.
ok. 450 mAh

Standardowe tadowanie
ok.5V2A/5V1A

Poziom klasy IP 54

od -10°C do 50°C od 14°F do

Temperatura robocza 122°F (2 przyssawkami]

i Maksymalne podcisnienie 70 kPa
UDZWIG
Minimalne podcisnienie 55 kPa

cq))) POZIOM DECYBELI 50+5db
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TEPITPA®H EZOIAIZMOY

2.1 ’'YMBOAA
2.2 IPOPYANAZEIZ
2.3 [EPIOX'H EPTAZ1AZ

3.1 OPTIZTHZ

3.2 OAHI'EZ XYNAPMOAOIrHEHE
3.3 EKKINHZH TOY MHXANHMATOZ
3.4 KAGAPIZMOZ KAl £YNTHPHZH

To RUBI POWERVAC ENERGY cival éva e&aptnua yia
XEIPOKIVNTEG BEVTOULEG pE apaipoUpevo €upolo. Mpdkerral yia
£vav NAEKTPIKG PINXaVIOUO avTAiag KEVOU HE ETTAVAQOPTICOUEVN
uTratapia, o otoiog, dtav avTikaBioTd To Xelpokivnto €uBoio
NG BevToudag, SnUIOUPYEI AUTOHATA TO KEVO.

Eival oupBatoé pe pia gupeia ykaua Bevroudwy Trou diatiBevtal
atnv ayopd. H cupBatotnTa TTPETTEl va EAEyXETQI TTPIV OTTO TN
xenon.

NEPIFPA®'H EZONAIZMO'Y

A@oU ToTroBeTN O TO £§APTNUA OTN BeEVTOUTa Kal evepyoTTOINGEi,
n avtAia kevou OBnUIOUPYEI TNV OTTaPAITATN TTiEOT yia va
OUYKPOTAOCEI TO QVTIKEIPEVO, OPOU TTATACETE TTAPOTETAPEVA
TO KOupTr evepyotoinong yia éva deutepdAetrto. H Trieon
TIAPaKOAOUBEITAI TUVEXWS Kal pUBUIETal QUTOPATA WOTE va
Trapapével eviog Tou BEATIOTOU UPOUG KATE TN XPRON.

To péyioto @optio TOU pTTOpEi va  avtégel 1o €uBoAo
egopTdTal améd T didpeTpo TNG Bevioulag. H péyiotn Tieon
TIoU €MITUYXAveTal o€ K&Be TepiTtwon eivar 70 kPa. MoAig
emTeuxOei auth n Trieon, To e§ApTNUA oTapaTd Kai n Beviolla
eivai £ToIun TTPOg xpron.

Edv xaBei rieon, n avtAia Kevou €TTAVEVEPYOTTOIEITAI QUTOUATA
ota 55 kPa kai Aeitoupyei puéxpl va amokataoTaBei n Trieon
epyaaiag.

MNa va omeAeuBepwoete T Beviouda, TIATACTE TO KOUWTIH
atmeAeuBépwang.

Mpocidotroinon! AloBdoTeE TPOCEKTIKA TIG 0dnyieg
xpAong.

Mépn:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Mépn Tou unxavrjuarog (osAida 3)
O egomTANIoPO6G aTroTeAETal aTTo:

1. HAekTpIkf) avTAia kevoU pe pTrOTOPIO HE  KOUMTTH
evepyotroinong, Tpdoivn o0B8évn LED kai utodoxn
@opTiong USB C.

2. KaAwdio ¢optiong USB Type A/ USB Type C
3. ©OnKkn aTmobrikeuong
2.1 ZYMBOAA

AiaBaoTe TiIg 0dnyieg xprAiong

MpoguAagn

©
VAN

Mpoooxn: KpatioTe pakpid atméd mn qwid

Mpoooyr}: ®uAdooeTe pakpid ammd TV

uypaaia
A Kivduvog d1aBpwong
c € 2Apa CE

Zuppop@wveTal P TNV odnyia AHHE

AvakUuKAWOIHO UAIKS

A
Iy
o

2.2 NPOOYAAZEIX
levikég TpoeIdoTroINoelg ao@aAgiag yia epyalsia.

MPOEIAONOIHZH! AiaBdoTe OAeg TIG TTPOEIBOTIOINCEIG
aoc@aleiag Kal OAeg TIG odnyieg. H pn tipnon 6Awv Twv
TIPOEIDOTIOINCEWY KAl TwV OdNylwV TIoU  avagépovTal
TIAPaKATW PTTOPET Vo TIPOKAAETEI NAEKTPOTTANSia, TTupKayId ry/
Kal 0oBapod TPAUNATIOUS.

ATroBnkeUeTE OAEG TIG TTPOEISOTTOINCEIG KAl TIG 0BNYiEg yia
HeAAOVTIKR avagopd.

1. AZOAAEIA ZTON XQPO EPTAZIAL

a. Kpardre tov xwpo epyaoiag kabapd kai KaAd
@wrigpévo. O1 OKOTEIVEG Kal O OKOTAOTATEG TIEPIOKEG
TIPOKAAOUV aTUXAMATA.

b. Mn xeipieore nAeKTpIKG epydAleia Ot EKPNKTIKES
ATUOOPAIPES, OMWS TAPOUTIA EUPAEKTWV UYPWV,
aspiwv 1) okévng. Ta nAekTpIkG epyalgia Snuioupyolv
OTIIVOAPEG TTOU UTIOPOUV VO TTPOKOAETOUV  avAQAESn
OKOVNG Kal avabupIdoewy.

c. Kpardre pakpid ra maidid Kai ToUS TapEUPICKOUEVOUS
orav xeipifeore Eéva nAeKTPIKO epyaAeio. Ol aTrooTIACEIG
TNG TTPOCOXNAG MTTOPET VO 0dNYHO0oUV O€ ATTWAEIA EAEYXOU.
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HAEKTPIKH AZOAAEIA

To @ic TOU nAsKTpIKOU epydaAsiou mpémel va
Taipialer pe TV nAskrpikn mpida. [Moré kai pe
kavévav TpOmo unv Tpomomolgite 10 @IS. Mn
XPNOIUOTIOIEITE TTPOCAPHOYEIG PIG HE YEIWHEVA NAEKTPIKG
epyaleia. Ta pn TpoTIOTIOINUEVA QIG KOI Ol QVTIOTOIXEG
Tpifeg Ba  peldoouv  Tov  KivOUVO  NAeKTPOTTANGiag.

AmogpeUyere TNV ema@r) peraU  TOU OWUHATOS
Kai TWv Yelwpévwy EMIPAVEIWYV, omwg
owAnveg, Bspuavrikd owpara, NAEKTPIKES

goTieg  Kal  wuysia. YTApxel augnuévog  Kivduvog
nNAeKTpOTTANGiaG €dv TO OWHa COg gival  yelwpévo.
Mnv ek@érere Ta nAsKTpIKG epyaAsia oe Ppoxn n
oe ouvlrkes uypaagiag. Tuxév vepO TIOU EICEPXETAI
o1o epyaleio augdvel Tov  KivOuvo nAekTPOTTANEiOG.
Na xsipisore mpooskTikd 10 KaAwdio Tpogodoaiag.
Mn xpnoigotroigite 10 KaAwdio Tpopodoaiag yia TN
HETO@OPE, aviywaon 1 amoolvdean Tou nAEKTPIKOU
epyaAeiou. Kpatdre 10  KaAWdIo  Tpoodoaiag
Hakpid  ammé  BeppdtnTa, AGdI, aixunpd dkpa  Kai
KivoUpeva pépn. Ta @Bappéva f pTAEypéva KaAwdia
TpoPodoaiag augavouv Tov Kivduvo nAekTpoTTANngiag.
Orav xeipisore  éva nAskTpiké epyaleio o
e§wTEPIKOUS  XWPOUS,  XPNOIPOTTOIEiTE  KAAWSIA
EMEKTAONS  KATdAAnAa  yia  e§wrepikny  xprion.
H xprion kaAwdiwv emékTaong  KatGAAnAwv  yia
£EWTEPIKA XPAON HEIWVEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIOG.
Edv n xprion tou spyaAciou ot pia uvypry mepioxn
gival  avamoQeukTn, xpnoiuotolsite  Tpogodoaia
pevparogs mou mpoorTarsUstal amé  pia  Sidragn
mpooragiag pevuaros Siapporis (RCD). H xprion
evog RCD  pewdver Tov  Kivouvo  nAekTpOTTAngiag.

NPOZQMIKH AZQAAEIA

Na ciore mpooekrikoi kai va &ivere mpoooxrny og
aQuTé TTOU KAVETE Kal va XPIOIUOTIOIEITE TNV KoIvi}
Aoyikn) orav xeipi{eote éva nAekTpik6 epyalsio. Mn
XPNOIPOTIOIEITE NAEKTPIKG EPYOAEia OTAV Ei0TE KOUPACUEVOI
N uTd TNV €TTAPEIO OAKOOA, VOPKWTIKWY f QAPHAKWY.
Mia oTiyuR} aTréoTTa0Ng TNG TTPOCOXAG KATA TOV XEIPITHO
NAEKTPIKWY  €pyaAgiwv pTTopei va TTpokahéoel gofapd
TPAUPATIOUS.

Xpnoiuorroigite £§oTAIOUO TPOOWTTIKIS ACQPAAgIag.
Na ¢opdre mavra mpoorareutikd pariwv. H xprion
TIPOOTATEUTIKOU €OTTAIGHOU KATGAANAOU yIa TIG CUVONKEG,
OTIWG Paoka oKévNng, Un oAioBnpd utrodruara, Kpavog f
TIPOCTATEUTIKG aKONG Ba PEIWTEN TNV TTPOCWTTIKA BAGRN.
AmogeUyere TNV TUXaia  ekKivnon. Befaiwbeite
ori o diakomTng eivar ornv «avoixti» 0éon mpiv
ouvdéoere TOo unxdavnua ornv mpia ri/kai ouvdéoere
TNV pIrarapid, ONKWOoETE 1) UETAPEPETE TO EpyaAsio. H
HETOPOPG NAEKTPIKWV EPYAAEiwV pe To SAXTUAS Tag aTov
SI0KATITN 1) N o0vdeon oTNV TIPIJa NAEKTPIKWYV EPYAAEiWV
TToU €xouv Tov OJIOKOTITN OTn Bé0n «evepyotroinong»
odnyei o€ atuxfuaTa.

Agaipéare Ta kAsidid 1) Ta epyalsia pubuiong mpiv
Sexiviioere 10 nNAsKTpIKG epyaldsio. '‘Eva  kAeidi
£pYaAEio oUVOESEPEVO OE £va TTEPIOTPEPOUEVO TUAKA EVOG
NAEKTPIKOU EPYaAEiOU UTTOPET va TTPOKOAECEI TPAUPATIOUO.
Mnv umepekreiveote. Kpatdre ta média oag oTtabepd
OTO TIATWHA KAl SIATNPEITE TNV 100PPOTTIa 0ag ava Taoa
oTiypnr). Autd oag divel KOAUTEPO €AeyXO TOU NAEKTPIKOU
epyaAeiou o€ ATTPOODOKNTEG KATAOTAOEIG.

®Popdre kardAAnAa pouxa. Mn gopdre xaAapd pouxa i
koounuara. Kpatdre Ta paAAid Kal Ta poUuxa 0ag HOKpId
atd Ta KivoUupeva pépn. Ta xaAapd pouxa, Ta KOGUAPOTA
Kal Ta pakpid paANid pTropoUv va TaoToUv oTa KIVOUPEVA
uepn.

Edv umrdpyxouv ouokeuég yia Tn ouvdeon e§omAiouou
avappopnons Kai ouAdoyrig okoévng, BeBaiwbeire
o1 gival owoTd ouvOESEUEVES Kal Xpnaipomoiouvral

owoTd. H Xprion autwV TwV CUCKEUWY UTTOPET VO JEILOEI
TOUG KIVOUVOUG TTOU OXETICOVTAI E TN OKOVN.

H oiyoupid ou amokTdral amé 1n ouxvi) Xprion Twv
epyalsiwv dev Oa mpémel va odnyei oTn un TPNON TWV
YevIKWV apxwv acedAsiag. Mia ammpdoekTn evépyeia Ba
uTTopoUcE va TTIPOoKaAéoel coBapd TPAUMATIONS O€ Mia
oTIyun.

XPHZH KAl ®PONTIAA HAEKTPIKON PFAAEION

Mnv mélere Ta nAeKTpIKG epyalsia. Xpnoiuormoleite
OwOoTd Ta NAEKTPIKG epyalsia yia T owaTr) epappoyn
ToUG. To KATAAANAO NAeKTPIKG £pyaleio Ba AsiToupyAoel
KaAUTEPQ Kol ao@aAéoTepa oTnV TaxUTNTA yia TNV OTroia
OXEDIAOTNKE.

Mn xpnoiuomoisite  nAsKTpIKG epyalsia edv o
diakomrmg Sev aAAddsr orn Béon «evepyomoinang»
Kai «amevepyormroinongy». Ta NAEKTPIKG epyaAgia TTou dev
pTTOpOUV va gAeyxBoUv pe dIOKOTITEG Eival ETTIKIVOUVA Kal
TIPETTEI VA ETTICKEUACTOUV.

Amoouvdéste TO nNAEKTPIKO epyaleio amé v
TpOQodooia n/kai TNV pmarapia  MpPIV - KGVETE
ormoieadnmore pubuiosig, aAAddere e§apriuara n
amofnkeuoere Ta gpyaleia. Autd Ta TTPOANTITIKG PETPQ
ao@aAEiag PEIIVOUV ToV KivOUuvo ekkivnong katd AdBog
TOU £pYaAEiou.

ATmolnkeUsTe TA nNAEKTPIKG gpydlsia pakpid amé
TaIdid 6rav Sev 1A XPNOILOTIOIEITE KAl PNV EMITPETTETE
og dropa mou dev gival eoikeiwpéva g Ta gpyaleia
n pe aurég i odnyieg va xeipidovrar 1o nNAEKTpIKO
gpyalsio. Ta nAekTpIkG epyaleia eival emkivduva oTa
XEPIO N EKTTAIDEUPEVWV XPNOTWV.

EkreAeite ouvrripnon ora nAsKTpikd@ epyalsia kai
Ta g§apripara. EAEyETe O Ta KivoUpeva pépn eival
euBuypappiopéva Kal 0TI dev gival kOAMnuéva, o1 dev
UTTApXoUV oTracpéva pépn r GAAol TTapdyovTeg Trou
Ba pmopoloav va emnpedoouv TN AeIToupyia  Tou
nAekTpIKOU epyaAeiou. Ta nAekTpIKG epyaleia TTPETTEl va
£TMIOKEUAOTOUV TTPIV aTT6 TN XPrOT, 6Tav UTToaToUV BAARN.
MoAAG aTuxrpaTa TTpokaAoUvVTal aTrd NAEKTPIKG epyaAeia
HE KaKH ouvTrpnon.

Kpardre ra epyalsia komrig aixunpd kai kabapd. Ta
epyaleia KOTTAG TToU SlaTnPoUVTal CWOTA, HE AIXUNPES
QaKpEG KOTTAG, €ival AlydTepo OAVE va PTTAOKEPOUV Kal
pTTopOUV va eAeyxBoUv eukoAdTEPQ.

Xpnoiporroigite NAeKTPIKG gpyaleia, afeooudp, pureg
epyalsiwv, K.AT. oUpQwva e autég TiS odnyiss Kai
AauBdvovrag umown TIS OUVOIKES spyacdiag Kai TIS
Epyacies mou mpémel va yivouv. H Xpron nAEKTPIKWY
epYaAEiWY  yIO  €QAPUOYEG OIOPOPETIKEG aATTO  EKEIVEG
yla TIG OTTOiEG €XOUV OXEDIOOTEI PTTOPEI va odnynoel o€
ETTIKIVOUVEG KATAOTATEIG.

Aiarnpeite TI AABES Kal TIS EMIPAVEIES OUYKPATNONS
oreyvég, kabapés kar xwpis Addia i ypdoo. Or AaBég
Kal Ol ETMQAVEIEG OUYKPATNONG TIou YAIOTpAve dev
EMTPETIOUV TNV A0QAA) OUYKPATNON Kal TV €AEyXO TOU
£PYOAEioU O€ ATTPOOTITEG KATAOTAOEIG.

5. XPHZH KAl ®PONTIAA EPTAAEIQN MNATAPIAZ

a.

Poprifere pévo ps Tov YopTioTH MoU Kabopifsrar amé
TOoV KaraokeuaoTr. ‘Evag gopTioTAg TTou gival katdAAnAog
yia évav TOTTO PTTaTapiag PTTopei va TTPokaAéael Kivouvo
TTUpKayI8g 6Tav XPNOIPOTIOIEITal P GAAN pTTaTapia.
Xpnoiporroigite Ta epyaleia pe 1i¢ E161KG OXeSIATUEVES
pmarapieg. H xprion omoiaadrmote GAANG pTmaTapiag
pTropei va TrpokaAéael BAGRN Kal TTupKayid.

Orav n umarapia &ev xpnoiporoisital, KpAarniore
TNV PAKPIG amé GAAa peraAAIkd avrikeipeva omwg
ouvderiipeg, vouiouara, KA&idId, kapeid, Pides Kai
dAAa pikpa peraAAika avrikeipeva mou 6a pmopouoav
va kdvouv ouvdeon amé Tov éva akpodEKT oTov
dAAo. ‘Eva BpayxukUkAwpa petagl Twy dUo aKPOSEKTWY
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NG MTaTapiag WTOpei va TIpokaAéoel eykavpara
TTUpKay!Id.

d. Mnv ayyifere uyp6 mou umopei va xuBei amé tnv
pmarapia uré ouvlnkes Kakng XpRong. X mepimTwon
Tuxaiog eTTaQng, EeTAUVETE e vepd. Edv 1o uypd €pbel ot
£TTAPNA e Ta PaTIa oag, {NTAOTE eTTiong latpikr BorBeia. H
£KXUON UYPWV QTTO TNV PTTOTOPIO PTTOPET VO TIPOKAAEDE!
£peBIoPS i eykalparta.

e. Mnv xpnoiuorroisite pia pmrarapia nj éva epyalsio mou
TpoQodoreital pe pumarapia av éxel umoortei {nuid n
1porromroinan. O1 utatapieg Tou £€Xouv UTTooTEl {nuId
f| TPOTIOTIOINGN €VOEXETAI VO EUPAVIOOUV OTTPOCHEVN
OUPTTEPIQOPE, PE QATTOTEAECUO va TTPOKANBEi TTupkayId,
£kpnén 1 Kivduvog TpaupaTiopou.

f. Mnv ek@érere pia upmarapia i éva epyalsio mou
Tpoodoreital pue pumarapia o PASya rj umepPoAikéc
Bespuokpacisg. H ékBeon oe @Adya ot Beppokpacieg
Tavw amd 130°C ptropei va TipokaAéoel ékpngn.

d. Na akoAoubcsite 6Asg 11 0dnyics mepi TNG Poprions
Kai pnv @opri{ere v umarapia 1j 1o gpyaieio
mou Tpogodoreitar pe umarapia umé ouvlnkes
TOoU 8ev EUTITITOUV OTO €UPOS OPUOKPATIWV TTOU
mpoadiopiferar arig odnyieg. H un katdAAnAn @oéption
N N QOpTIon Of OUVONAKEG TOU Sev EUTTITITOUV OTO
£UPOG BEPUOKPACIWV TIOU TTPOCdIoPIfeTal EVOEXETAI VAl
TrpokaAéoel {nuId oTnv pTraTapia Kal augdvel Tov Kivduvo
TTUpKayI6g.

6. TEXNIKH YNHPEZIA

a. Na Oivers 10 nAeKTpIKG £pydaleio oag yia EAsyxo
amé  pia €§eISIKEUNEV)  UTTNPEDIA  EMIOKEUNS
XPnoipomoiwvrag pévo Ta idia avraAAakTikd. Auto
eyyudtal 61 Ba diatnpenBei N aoPEAEIa TOU NAEKTPIKOU
epyaAeiou.

B. Mnv ekreAeite moré epyaoies ouvripnong o€
pmarapies mou éxouv umoorei {nuid. O epyaocieg
oépPIg o€ pTTatapieg TTPETTEl va ekTeAoUvTal pévo atd
TOV KOTOOKEUQOTH 1 aTrd €£§0UCIodoTNUEVOUG TTApPOXoUG
UTTNPEDIWV OEPRIG.

MPOXOETEX NPOEIAOINOIHZEIZ
ASPANEIAZ AlNO TON KATASKEYASTH

1. MPOEIAOMOIHZH! Mn xpnoiyotroigite 1O pnXavnua
ylia XpAOEIG BIAPOPETIKEG ATTO EKEIVEG YIa TIG OTIOIEG
OXEDIAOTNKE.

2. Amaireital KATAAANAOG TeEXVNTOG QWTIOWOG OTIG TTEPIOXEG
epyaciag 61av 1o Pwg Tou TrEPIBAAAOVTOG €ival AVETTAPKES.

3. ZuvioTwyevn Bepuokpacia Aeitoupyiag peTagu 0 kai 40 °C
Ko petagu 0,8 kai 1,1 bar (péyiotn uypaocia 95%).

4. Tlpiv EeKIVAOETE TIG €PYOOIEG, QPOPATE TTPOOTATEUTIKA
YavTIa, TTPOCTATEUTIKA OKONG KAl TIPOCTATEUTIKA YUOAIG.

5. Katé TNV a@aipean Tou PnXavAPaTog atré Tn CUCKEUAOIa,

MG Kal HETG OTTO KABE Xprion, EAEYXETE yia BaBouAwpaTta

1 TTOPAPOPPUWOEIG Kal OTTaopéva PEPN Kal KaAwdia. Av

Bpebei kATTOI0 ATIO QUTA, PN XPNOIMOTIOINCETE TO NAEKTPIKO

£PYOAEIO Kal ETTIKOIVWVAOTE AUECWG PE TOV KATACKEUAGTT).

KpaTtdte oTaBepd Tov avadeuTripa KaTd Tn xprion.

Kpatdre 10 epyaleio kaBapd kai amalaypévo amod ypdoo,

AaSI kol §npd Koviapa 1) uTtoAgippaTa Toigéviou. Mn

XPNOIWOTIOIEITE SIABPWTIKE XNUIKG TTpoiovTa 1) SIaAUTEG

Katd Tov KaBapiopd. AvaTpéETe oTnv evotnTa «Kabapiouog

Kal GUVTAPNON» VIO TTEPIOCOOTEPESG TTANPOPOPIES.

No

MNPOZOETES MNPOEIAOINOIHZEI> AZPANEIAL
TIA TIZ MIMATAPIES KAl TOYZ @OPTISTES.

MMNATAPIEZ:
8. Mn xpnoiyoTTolEiTe POPTIOTH TTOU Jev €xel KaBopIoTei aTTd
TOV KATOOKEUQOTH.

9. H pmarapia TpéTEl va QOPTIOTEI TIPIV aTTé TN XpAon.
Xpnoiyotroleite  Tavia  ToV  OWOTO  QOPTIOTH  Kal
OupPBOUAcUTEITE TIG 0Dnyieg TOU KOTOOKEUOAOTH A TO
EyXEIPIdIO TOu €EOTMAIOMOU  yIa TIG OWOTEG  0dnyieg
@opTIONG.

10. Mnv a@rjveTe TNV PTTaTapia o€ TTApATeETAPEVN @OpTIoN OTAV
SV XPNOIUOTIOIEITAI.

11. Metd omd  peydheg TrepIddOUG  aTTOBKEUONG, i0WG
XPEIAOTEI VO QPOPTICETE KAl VO EKPOPTICETE TIG PTTATAPIEG
TIOAEG POPEG IO va ETTITUXETE PEYIOTN OTTOd00N.

12. AloTnpeite Ta auBevTikG €yypagpa Tou TIPOIGVTOG YId
HEAAOVTIKA avagopd.

13. XpnoIPoTIoIEITE TO OTOIXEID WPTTATOPIOG 1 TNV WTTATOPIC
HOVO OTNV EQAPHOYN YIO TNV OTToia OXEBIAOTNKE.

14. Omote eival duvatdv, aQaIpEéOTe TNV pTTATapia amd Tov
£EOTTAIONG GTav OEV TOV XPNOIUOTIOIEITE.

15. AToppiyTe TNV upmaTapia oUPQWVA PE TNV IoXUoUCd
voploBeaia.

16. O1 pmatapieg RUBI ouppop@uvovTal pe TIg TPEXOUOES
ouoTdoelg Tou OHE OxeTIKG PE TN PETAPOPE ETTIKIVOUVWY
EUTTOPEUPGTWV.

17. O1 ymratapieg dokipddovTal cUNPWVA PE TIG KATEUBUVTHPIEG
ypaupég TTou opidovtal oto TuApa 38.3 Tou Eyxelpidiou
Aokiywv kol Kpirnpiwv  amd T  ouoTaoEIg yia TN
MeTagopd Emikivduvwy Eutopeupdrwy mou kaBopilovtal
até Tov OHE.

O®OPTIZTEZ:

18. Xpnoipotoieite  Tov  @QOPTIOTH) POVO OF  EOWTEPIKOUG
XWPOUG.

19. Kpartdre Tov QopTIoTH HOKPIG aTTd TNV uypacia.

20. Ze¢ TEPITITWON  €KTTOPTIAG  KamvoUu A TTupkayidg,
QATTOOUVOEDTE APECWG TOV QOPTIOTH OTTé TNV KUpIa TNy
Tpoodoaiag.

21. Mn xpnoipoTrolgite EAATTWHATIKOUG QOPTIOTEG.

22. Moté kal ye kavévav TPATIo NV TPOTTIOTIOIEITE TO QIG. Mn
XPNOIUOTIOIEITE TTPOCAPHOYEIG PIG PE YEIWHEVA NAEKTPIKE
epyoAeia. Ta pn TpoOTTOTTOINUEVA QIG KAl Ol QVTIOTOIXEG
TIPiCeG Ba peEIOOUV TOV KivOUVo NAEKTPOTTANGiag.

2.3 NEPIOXH EPFAZIAZ

AAMEAO TOIXOZ

O¢on epyaoiag

3.1- ®OPTIZETHZ

XpNnOoIJOTTIOINGTE évav TUTTIKO QOPTIOTH We BnAukr utrodoxn
USB-A, £¢odo 5V kai péyioto 2 A, pe 160N Kal ouxvotnTa
KatdAANAN yia 1o NAEKTPIKG BiKTUO TG XWpPAG 0ag. (Eik. 1)

AIAMOP®QYH ®OPTISTH MOATAPIAY

ZHMEIQZH: Mpiv ammé Tn Xpron Tou @opTIoTr, €AEyETe OTI
n 1don Kai n ouxvetnTa TTOU avaypa@ovTal oTnv Tivakida
oToIXEiwv TaIPIGOUV PE Ta XOPOKTNPIGTIKA TOU NAEKTPIKOU
SIKTUOU TG XWPAG OaG.

MPOEIAOMOIHZH! ®opTiCeTe TN CUTKEUR POVO OE ECWTEPIKO
Xwpo, TToTé o€ uypd TrePIBAANOV 1) UTTO OUVBrKeG €vtovng
uypaaiag.
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POPTIZH MIMATAPIAY

H ouokeun TTapéxeTal pe KATola pOPTIOT, WOTOCO, GUVIOTATAI
Va TN QOPTICETE TTAPWG TIPIV OTTO TN XPAON PE TO TTAPEXOUEVO
KaAwdlo.

MaTtwvTag To KOUPTT evepyoTroinong uia gopd, eupavieTal
n otébun TG pmarapiag otnv oBévn LED. H o08dévn
QATTEVEPYOTTOIEITAI AUTOPATA PETE ATTO Aiya SEUTEPOAETTTA.
2uvdéoTe TO KaAwdio USB-A o¢ évav PETOOXNUATIOTH
pelpaTog KATAAANAO yia TO NAEKTPIKO Oag OiKTUO Kal OTNV
utrodoyr USB-C tou epyaAeiou. (Eik. 2)

MoAig ouvdeBei oTo pelpa, n 086vn LED avdaper kai n £évdeign
@opTiong avoPooPrivel, deixvoviag To TPEXOV  ETTITIEDO
@dpTiong. OTav gopTioTei TTARPwWG, N £voeign Ba deigel P9.

O xpdvog @dpTiong ptropei va diagépel. Mia TTARPNG @opTIon
dlapKei TTEPITTOU 3 WPES.

ENAEIZH STAOMHZ MOATAPIAZ

H o1dBun @oéptiong kupaivetar amd P9 (péyioto) éwg P1
(eAdxioTo). Mo BEATIOTN amddoon, CuvioTaTal N QOpPTIon
Tou egapTripaTog otav n €vdeign eival ato P4. H évdeign Lo
uTTodeIkvUEl OTI N pTTaTapia £xel atropopTioTel TTARPWG. (EIK. 3)

3.2 OAHTIEZ ZYNAPMOAOTHZHE

MeTd TNV 0Qaipecn TnNG CUCKEURG QT TN CUOKEUAOTia,
€ENEYETE TTPOOCEKTIKA YyIA KATECTPAMHEVA 1 OTTACHEVA
pépn. Edv eviommioeTe KATECTPOAPUEVA 1 EAATTWHATIKA
HEPN, ETTIKOIVWVIAOTE PE TO THRHA EEUTTNPETNONG HETA TNV
TwAnon Tng RUBI. AvTiKaBIoTATE TTAVTA Ta HEPN PE YVAOIA
AvTOAAGKTIKG TOU KOTOOKEUAOTH.

3.3 OEZH ZE AEITOYPFIA

1. Mpiv TooBeTrOETE TO €€APTNUG OTN BevToUda, BeBaiwBeite
om n BevioUa eival og GPIOTN KatdoTaon Kkai OTl gival
oupBath pe 10 e€dptnua. (Eik. 4)

2. Agaipéote TO Xelpokivnto €uBoro amé TN Bevioula
TpapuwvTag 10 yepd. (Eik. 5, 6)

3. AvrikatooTAoTE TO pe TO €§aptnua RUBI POWERVAC
ENERGY.

MPOEIAOMOIHZH! AoBnkeloTe 1O £uBOAO TTOU aPaIpéoaTe
oTn BrKn TToU TTapéxXETal yia va unv Aepwoei i @Bapei.

MPOEIAONOIHZH! TomoBetioTe TO €EAPTNMO £TCI WOTE
n o0évn LED va eival mavia oparr. EAéyxete 10 emitredo
@OPTIONG TNG HTTATAPIAG TIPIV IO KABE Xprion. Mnv avuywveTte
Bdpn yia peyaha xpovikd diaoTripata Xwpig va BeBaiwdeite 6T
n pTrarapia gival TAAPWG QopPTIGUEVN.

4. TomoBetoTe TN PBeviouda oTnv eTMIPAveIa TToU BEAETE va
avappo@roeTe, Siacpaiifovtag 6T €xel TN owoTh Béon yia
TN PETAKivnon i TN HETAPOPA TTou £mOUpEiTe. BeBaiwOeite
o1l n Bevioula Exel ETTOPKN ETTAPR HE TNV EMQAVEIX Kal
6Tl Bev UTTAPYOUV onueia MBavAg £10650U aépa KaTd TNV
avappoéenan. (Eik. 7)

5. MatAoTe TrapareTagéva TO KOUUTI €vepyoTroinong yia
HEPIKG OeuTepOAeTTTa. TNV 006vn LED B0 eugpavioTei
n évdeign «On» kal n aviAia Ba evepyoroinBei kai Ba
TTpaypaToTroiNoel avappoéenon pe Trieon éwg 70 kPa.
(Ek. 8)
H 08évn gppavidel Tavta TNV TTigon Tng Bevioulag.
Av auté dev oupei, mMEéoTe eAappwg Tn Bevroula oTnv
ETMPAVEIQ TTOU BEAETE VO AVUYPWOETE. AIAPOPETIKA, EAEYETE
o1 TO £§APTNHA £XEI TOTTOBETNBET CWOTA OTN BevToUla, 6T N
BevTouda gival o€ ApIoTn KatdaTaon Kai Ol €ival KAaTGAANAn
yia TV EMQAvEIR TTou Ba avupwoEi.
Av gpgavioTei n évdeign «Er» otnv 08évn LED, eAéyEte av
n ouokeun A n Beviouda eival Bapuévn 1 ToTTOBETNUEVN
AavBaopéva.

6. Ortav n mieon TG Bevroudag méoel aTta 55 kPa, To egaptnua

ETTAVEVEPYOTTOIEITAI AUTOMATA KOl AEITOUPYET HEXPI VO QTATEI
gavd 1a 70 kPa. (ZTnv eAdxioTn mieon tTwv 55 kPa kai yia
BevroUda diapéTpou 200 mm o€ opIfdvTia BEDN, O€ IDAVIKES
OUVBNKEG KOl XWPIG OUVTEAEDTH ao@aAEiag, autd onuaivel
TEPiTIOU UTTOOTNPIGOPEVO Bdpog 176 kg. ZuvioTtatal TTavTa
n epapyoyn ouvTeAeoT ao@aleiag 1,8 woTe yia auTr T
SidiueTpo Bevroudag To WPEYIOTO TIPOTEIVOUEVO BApPOg va
ival 98 kg o opifdvTia BEon kal UTTS IBAVIKEG CUVBIKEG).
O1 Bevrouleg mpoopifovral POvo yia XeEIPokivnTn XPAon
Kol Ogv TIPETTEI VO XPNOIYOTIOIOUVTAl PE YEPAVOUG N
GMa pnxavikd péoa avigwong. Ouunbeite: 10 péyioTo
TTpOTEIVOpEVO BAPOg aviywong yia éva dropo eival 25 kg,
Kal o€ eEAPETIKEG TrEPITTTWOEIG £wg 40 kg. (EIK. 9)

ANOZYNAEZH:

1. Na va otrevepyoTroioeTe TNV aVTAia, atreAeuBepwoTe Tn
BevioUla XPNOIUOTIOIMVTAG TO KOUMTI OTrEAEUBEPWONG.
v 00dévn Ba epgaviotei n €vdeign «Off» kal n oTaBun
@opTIoNG TNG pTTatapiag. Metd amd Aiya SeutepOAeTTa n
0B86vn Ba atevepyotroinbei autépata. (Eik. 10)

2. To e&dptnua pTropei €TTiong va atevepyoTroindei pe SITTAG

TIATNUA TOU KOUWTTIOU EvepyoTToinong, OoAAG autd Sev
ateAeuBepwvel TN Beviolda. Autd eival onuavTiké av To
KOUWTT EvepyoTToinong TratnOei Xwpig va éxel TOTToBeTN Ol
10 e€dptnua oe Beviolla. QoT600, Ba atevepyoTToInBEi
auTOpaTa PETA aTTO Aiya AETTTA.
EAéyxeTe oUVEXWG TN OTABUN QOPTIONG TNG HTTATApPIag TOU
€8aPTANATOG. ZUVIOTATAI VO TO QopTideTe dTaV N évdeign
Seixvel P4, akéun kal av eival aképa @optiopévo. To
€EApTNUa UTTOPEl va QopPTIOTE €iTe €KTOG Bevioulag eiTe
étav gival TomoBeTnévo 0T Beviolda. ZUVETTWG, Bev ival
aTapaitnTo va To a@aipeite até Tn Bevioula yia GopTIoN.
(Ek. 11)

3.4 KAOAPIZMOZ KAI LYNTHPHZH

O kaBapiopdég kal N OwWoTH CUVIAPNON Tou gpyaAgiou
ETTEKTEIVEI TN DIAPKEIQ {WAG TOU.

Na kaBapileTe T0 PnXAvNua apéowg PETd ammd KkaBe Xpron.
Mpiv  ekTeNéoeTe  epyaoieg KaBapiopoUu 1 ouvTAPNONG,
BePaiwBeite OTI N CUOKEUR €XEI ATTEVEPYOTTOINBEI.

ANOGHKEYZH

ATToBnkeUeTE TTAVTA TNV avTAia KEVOU pE PTraTapia kabapr) Kai
OTeYVA, OTN BRKN TToU TTapéxeTal, o€ OPOoEPO PEPOG PAKPIG
até uypaoia, Yixog kai dueco NAIOKS puwg.

To pnxdvnua  TIPETTEl  va  OTTOPPITITETAl KAl va
QATTOCUVOPHOAOYEITAI TUPPWYVA PE TOUG TOTTIKOUG KavovIGHoUG,
o€ €101k6 onueio guAoyng yia TNV KatdAAnAn Tagivopnon kai
€TTECEPYOTIT TWV UAIKWV.

EZYNHPETHZIH META THN NQAHZH

XpnoipoTtrolgite povo auBevTIKA avTOAAGKTIKG TTOU TTapéXovTal
atd Tov KaTaokeuaaoTr|. O €TTIOKEUEG TIPETTEN va yivovTal pévo
ammd TMOTOTIOINUEVA EPYACTAPIA ) TNV TEXVIKN UTINPECIa NG
RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Na CUPPOPPWVEDTE PE TOUG EBVIKOUG KAVOVIOUOUG OXETIKA HE
TNV TePIBarAovTIKE opBn diaxeipion Twv aTmoBARTWY Kai TV
QAVOKUKAWON XPNOIHOTIOINKEVWY EPYAAEIWY, CUOKEUOOIWY Kal
£€apPTNUATWY.

epyaAgia OTA OIKIOKG ATTOPPINMOTA. ZUMQWVA PE TNV
—

ﬁ Moévo yia xwpeg Tng EE: Mnv metate nAekTpikd
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EUPWTTAIKA odnyia 2012/19/EK OXETIKG PE Ta aTTORANTA
£1I0WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTAIOHOU Kal Thv
avTioToIXn €6VIKA vopoBeaia, Ta NAEKTPIKG ePYOAEia
TIPETTEI va GUAAEYOVTAI XWPIOTA KOl vV aVaKUKAWvoVTal
HE QIAIKO TTPOG TO TTEPIBGAAOV TPATTO.

EIAIKEZ OAHTIEZ AZOAAEIAZ A EPTAAEIA MNATAPIAZ:

1. O1 pmatapieg dev TPETTEl va atToppiTTovTal padi pe Ta
OIKIOKG aTToppigpaTa.

2. EmoTpéyTe EAATTWHATIKEG 1} XPNOIMOTIOINUEVEG UTTOTOPIEG

aTov dlavopéa Rubi oag.

Mnv TeTdTe TNV PTTOTApIa OTO VEPG.

Mpiv ammd Tn amoéppiyn Tou £PYOAEiou, €KPOPTIOTE Kal

a@alpéoTe TNV pTraTtapia Tou. KaAUWTe TOUG OKPODEKTEG

ME eVIOXUPEVN KOAANTIKA Talvia yia va dlac@alioeTe 6TI o1

ETTAPEG deV PTTOPOUV Va BPayUKUKAwBoUV.

5. Mnv ETTIXEIPHOETE va KOTOOTPEWETE A va
QATTOCUVOPHOAOYAOETE TNV PTTaTapia fi oTrolodATToTE GAAC
£&ApTNUa TNG.

6. O ptratapieg 16vTwy AIBiou TIPETTEI VO AVOKUKAWYVOVTaI 1)
Va aTroppiTITovTal KAaTtdAAnAa.

Mo va a@aipéoeTe TNV PTTaTopia amd 10 TTPOIGV, aPaIpéCTE
TPWTa TO TTAGiVO KAAUPMA, TTOU CUYKpaTeiTal pe duo Bideg, kai
ETTEITA TO CUYKPOTNHA NAEKTPOVIKWV €EAPTNUATWY GTO OTIoi0
TIEPIEXETAI N YTTATAPIA.

H etaipeia, RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991,
P.O Box 14 -08191 Rubi (Barcelona, loTravia), dnAwver pe
QATTOKAEIOTIKA TNG €UBUVN OTI TO epyaleio:

RUBI POWERVAC ENERGY

ZUPHOPPWVETOI PE OAEG TIG OTTAUTACEIS TWV TIAPOKATW
EUPWTTATKWY 0ONYIWV:

. Odnyia 2006/42/EK Trepi pnxavnuatwy

. Odnyia 2014/30/EE Trepi nAeKTPOPAYVNTIKAG
ouppatétnTag

. Odnyia 2011/65/EE Trepi Twv TTEPIOPICPWV GTN XPrion
OPICPEVWV ETTIKIVOUVWY OUCIWY OE NAEKTPIKO Kal
nAekTPOVIKS €€OTTAIONS (ROHS).

AapBavovtag utroyn Ta TTOPOAKATW OxESIa TTPOTUTIWY Kal
HETAPEPBEVTA TTPOTUTTA!

EN ISO 12100:2010

EN 62841-1:2015/A11:2022

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera

levikdg SleuBuvtig
2025.07.08
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KwdIk6g | oUuTITwpa
o@aAuaTog

MBavn aitia

Auon:

H ouokeur) dev oprTidel

EAarTwpatiké kaAwdio USB

AvrtikataoTrioTe To KaAwdio USB

AtoTuyia ouvdeong

EAéyEre 611 n utrodoyr USB C eival owoTd ouvde-
Sepévn

AkatdAAnAog @opTIOTAG

EAéyETe 6TI 0 PopPTIOTAG UTTOOTNPICEI POPTION OTA
5V 2A/5V 1A

EAaTTwparikr) ouokeun

ATTeUBUVBEiTE OTNV TEXVIKI UTTOOTAPIEN

H ouokeun dev evepyo-
TIolgiTal

ATmogopTiopévn yTratapia

PoprioTe TN CUOKEUN

EAattwpariké koupti ON/OFF

BA&Bn ouokeung

ATTeUBUVBEITE OTNV TEXVIKI UTTOOTAPIEN

AaoBevig avappoenon

EAatTwpartikr Beviota

H Bevrouda dev uroaTnpiel TN OUOKEUN

H em@dveia Sev gival kaTdAANAN yia T
XpnoiyotroloUpevn Beviolla

AMGETE BevToula

NavBaopévn oUvSEDN GUOKEUNG

EAéyETe OTI N TOTrOBETNON Eival owoTh

Bpwpikn i @paypévn giocodog aépa

KaBapioTe T avoiypata kai 1o QiATpo aépa

BAGBn ouokeung

ATeuBuvBEiTe OTNV TEXVIKA UTTOOTAPIEN

TPOPOAOZIA

KaAwdio USB A/ USB C
TYNOX Mmartapia Aibiou 803040
Taon 3,7V
loxug 3,5W
XwpnTIKéTNTA 1.000 mAh
Xpdvog eoépTIong ~3 WpEg
HAEKTPIKO EPTAAEIO ZUVEXNG EKPOPTION PEXPI VO adEIGTE! >8 Wwpeg
~450 mAh
TutmikA @opTIon
~5V 2A/5V 1A
BaBudg oteyavétntag IP 54

Oeppokpaaia AeiIroupyiag

-10°C éwg 50°C 14°F éwg
122°F (pe Bevtoudeg)

Méy. Trieon kevou 70 kPa
IKANOTHTAANYWQZHS
EAdyx. mieon kevou 55 kPa
[:QD)) ENINEAO NTEZIMMEA 50+5db
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LAITTEEN KUVAUS

2.1 SYMBOLIT
2.2 VAROTOIMET
2.3 TYGALUE

31 LATURI

3.2 ASENNUSOHJEET

3.3 KONEEN KAYNNISTAMINEN
3.4 PUHDISTUS JA HUOLTO

RUBI POWERVAC ENERGY on lisdvaruste kasikayttdisiin imukuppeihin,
jossa on irrotettava manta. Se on sahkokayttdinen alipainepumppu
ladattavalla akulla, joka korvaa imukupin kasim&nnan ja tuottaa
alipaineen automaattisesti.

Se on yhteensopiva monien markkinoilla olevien imukuppien kanssa.
Yhteensopivuus tulee tarkistaa ennen kayttoa.

LAITTEEN KUVAUS

Kun asennat lisdvarusteen imukuppiin ja aktivoit sen, alipainepumppu
luo tarvittavan alipaineen ja pitda esineen kiinni painamalla ja
pitamalla aktivointipainiketta pohjassa yhden sekunnin ajan. Painetta
valvotaan jatkuvasti ja sitd sdddetaan automaattisesti, jotta se pysyy
optimaalisella alueella kayton aikana.

Mannan maksimikuormitus riippuu imukupin halkaisijasta. Kussakin
tapauksessa saavutettava enimmaéispaine on 70 kPa. Taman paineen
saavutettuaan lisdvaruste pysahtyy, ja imukuppi on kayttévalmis.

Jos paine laskee, alipainepumppu kédynnistyy automaattisesti
uudelleen 55 kPa:ssa ja toimii, kunnes tyopaine palautuu.

Vapauta imukuppi painamalla vapautuspainiketta.

Varoitus! Lue kidyttéohjeet huolellisesti.

Komponentit:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Laitteen osat (sivu 3)
Laitteeseen kuuluu:

1 Akkukayttéinen  sdhkdinen alipainepumppu, jossa on
aktivointipainike, vihred LED-naytt6 ja USB-C-latausliitanta.

2. USB Type-A / USB Type-C -latauskaapeli

3. Sailytyskotelo

2.1 SYMBOLIT

Lue kayttéohje

Varoitukset

Huomio: Pidé poissa tulesta

Huomio: Pida erillaan kosteudesta

Sydépymisvaara

CE-merkinta

RAEE-s&anndsten mukainen

(| | >

Kierratettava materiaali

Lo

2.2 VAROTOIMET

Tyékalujen yleiset turvallisuusvaroitukset.
VAROITUS! Lue kaikki turvallisuusvaroitukset ja ohjeet. Kaikkien alla
mainittujen varoitusten ja ohjeiden noudattamatta jattaminen voi

aiheuttaa sahkéiskun, tulipalon ja/tai vakavan vamman.

Tallenna kaikki varoitukset ja ohjeet my6hempaa kéyttoa varten.

1. TYGSKENTELYALUE

o

Pidi tysskentelyal h ja rosk

b. Ali kiyti sihkétyokaluja rajihdysvaarallisissa paikoissa,
joissa on palavaa nestetts, kaasua tai pélyd. Sahkotyokalu
muodostaa kipindita, jotka saattavat sytyttaa polyn tai hoyryt.

c. Pidi lapset ja sivulliset loitolla kiyttiesséisi sdhkétyékalua.

Keskittymisen puute voi aiheuttaa herpaantumisen.

2. SRHKGTURVALLISUUS

a. Sihkétyékalun pistotulpan tulee sopia pistorasiaan. Ali
koskaan muuta pistoketta millian tavoin. Ala kayta sovittimia
maadoitettujen  sdhkoétyokalujen kanssa.  Modifioimattomat
pistokkeet ja sopivat pistorasiat vahentévat sahkoéiskun vaaraa.

b. Viltd koskemasta maadoitettuja pintoja, kuten putkia,
pattereita, liesid ja jadkaappeja. Riski lisaantyy saada sahkdisku,
jos kehosi on maadoitettu.

c. Noexp lash i Ié
sihkotydkaluj: lle tai
sa@hkotyokaluun lisaa sahkoiskun vaaraa.

d. Al3 kiytd johtoa viirin. Ali koskaan kiyti sits sihkétydkalun

i ami: tai pit P irr i
pistorasiasta. Pida johto loitolla kuumuudesta, 6ljysta, teravista
reunoista ja liikkuvista osista. Vahingoittuneet tai sotkeutuneet
johdot kasvattavat sahkdiskun vaaraa.

ala lluvia ni Al altista
Veden tunkeutuminen
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Kun kéytat sihkétydkalua ulkona, kiytd vain ulkokdytté6n
soveltuvaa jatkojohtoa. Oikean jatkojohdon kéyttd véhentda
sahkoiskun vaaraa.

Jos sidhkétyokalun kiytté kosteassa ympaéristossd ei ole
viltettivissa, kiyta vikavirtasuojakytkimelld (VVSK) suojattua
virtalahdetta. VVSK: n kayttd vahentaa sahkoiskun vaaraa..

HENKILOKOHTAINEN TURVALLISUUS

Pysy valppaana, katso mitd teet ja kidytd tervettid jirked
kiyttdessasi séhkb\‘ybkalua Alz kayts séhkbtybkalua Jjos olet
asynyt tai Ik tai lidkkeiden
vaikutuksen alainen. Hetken tarkkaamattomuus sahkétyokalua
kaytettaessd, saattaa johtaa vakavaan loukkaantumiseen.
Kayta turvavar Kayté aina Turvavarusteiden
kuten hengityssuojaimen, luistamattomien turvakenkien, kyparan
ja kuulosuojaimien kaytto tarvittaessa vahentaa henkilévahinkojen
vaaraa.
Viltd tahatonta kdynnistdmisti. Varmista, etté virtakytkin on
Pois-asennossa ennen kuin kytket laitteen pistorasiaan. Jos
kannat sahkotyokalua sormi kytkimelld tai liitat sahkotyokaluja,
jotka ovat kytkin painettuna altistat itsesi onnettomuuksille.
Poista kaikki sddtéavaimet/tydkalut ennen kuin kdynnistit
sdhkétydkalun. Tyokalu tai avain, joka sijaitsee sahkétydkalun
pyorivéassa osassa, voi aiheuttaa henkilévahinkoja.
Al kurkottele. Seiso aina mahdollisimman hyvin tasapainossa.
Taten voit paremmin hallita sahkétyokalua odottamattomissa
tilanteissa.
Pukeudu oikein. Ali kdyta I8ysii vaatteita tai koruja. Pidi
Jja kasii loitolla liik osista. Loysat
vaatteet, korut tai pitkat hiukset voivat tarttua liikkuviin osiin.
Jos laitteessa on liitintd pélynpoistimelle tai -kerdimelle,
ettd liita ovat Kk lla kytketyt. Naiden
laitteiden kayttd vahent&a polyn aiheuttamia vaaroja.
Tyékalujen toistuvan kay\‘on tuoma itseluottamus ei saa estiad
turvalli: P Huoleton toiminta
voi aiheuttaa vakavan vamman silmanrépayksessa.

SAHKOTYGKALUJEN KAYTTG JA HOITO

tilanteisiin.

Pidé kahvat ja tar kuivina, p ina, 6ljy

ja rasvattomina. Liukkaat kahvat ja tarttumispinnat estévat
tukevan otteen ja tyokalun hallinnan odottamattomissa tilanteissa.

5. AKKUKAYTTGISTEN TYGKALUJEN KAVTTG JA HUOLTO

Lataa vain valmistajan méarittelemélld laturilla. Latauslaite,
joka soveltuu yhden tyyppiselle akulle, voi aiheuttaa tulipalon, kun
sité kdytetaan toisen akun kanssa.

Kédytd tydkaluja erityisesti sitd varten suunniteltujen
akkujen kanssa. Muiden akkujen kayttd voi aiheuttaa vaurioita ja

palovaaran.
Kun akkua ei kiytetd, pida se erillidn metalliesineista, kuren
paperiliittimista, kolikoista, imi: loi r

Jja muista plemsta metalliesineisté, jotka voivat muodostaa
Molempien akun liittimien
vallnen oikosulku voi aiheuttaa palovammoja tai tulipalon.

Ali koske nesteeseen, joka voi vuotaa akusta, jos akkua
kdytetddn vaarin. Huuhtele vedelld, mikali joudut kosketuksiin
tdaman nesteen kanssa. Jos nestettd joutuu silmiin, hakeudu
laakarin hoitoon. Akusta valunut neste voi aiheuttaa arsytysta tai
palovammoja.

Kiyti sopivaa vaatetusta. Ali kiyti I6ysia vaatteita tai koruja.
Pida hiukset ja vaatteet poissa liikkuvista osista. Loysat vaatteet,
korut ja pitkat hiukset voivat tarttua liikkuviin osiin.

Jos kokoonpanossa on laitteita imu- ja pélynkeréyslaitteiden
liittamiseksi, varmista, ettd ne on kytketty ja niitd kdytetddn
oikein. Naiden laitteiden kaytté voi véhentadd polyyn liittyvia
riskeja.
Tyékalujen toistuvan kayton tuoma itseluottamus ei saa
estadd turvalli: Huoleton
toiminta voi aiheuttaa vakavan vamman silméanrapayksessa.

TEKNINEN PALVELU

Huolehdi siitd, etti sihkétydkalu tarkistetaan vain
valtuutetussa huollossa, jossa kiytetddn vain alkuperéisié
Tama takaa, etta sahkotyokalu sailyy turvallisena

Ali  ylikuormita laitetta.  Kayti tarkoituksenmukaista
sahkotyokalua. Sopivaa sahkotydkalua kayttden tyoskentelet
paremmin ja varmemmin tehoalueella, jota varten se on
suunniteltu.

Aiz ké'yté' sihkotydkalua, jos kytkin ei kytkeydy
ka) pysayty ja toisin pdin.
Sahkotyokalut joita ei voida hallita kytkimilla, ovat vaarallisia ja ne
on korjattava.

Irrota  sdhkotydkalu virtalihteesti ja/tai poista akku,
jos mahdollista, ennen kuin teet mitiin s3itoja,
vaihdat lisdvarusteita tai varastoit sdhkétyékalua. Nama
ennaltaehkaisevat turvallisuustoimenpiteet vahentavat riskia
tyokalun kaynnistymisesté vahingossa.

Séilytd sdhkotydkalut lasten ulottumattomissa silloin,
kun niitd ei kdytetd, dlikd anna henkildiden, jotka eivit
ole perehtyneet tyékaluihin tai néihin ohjeisiin, kisitelld
sadhkétydkalua. Sahkotyokalut ovat vaarallisia kouluttamattomien
kayttajien kasissa.

Huolehdiséhkétyokalujenja lisé

Tarkista, etté liilkkuvat osat eivat ole pois paikoiltaan tai lukittuneet
ja etteivat rikkindiset osat tai muut tekijat haittaa sahkétydkalujen
toimintaa. Sahkoétyokalut on korjattava ennen kéyttoa, jos ne ovat
vaurioituneet. Monet onnettomuudet johtuvat puutteellisesti
huolletuista sahkotyokaluista.

Pida leil Skalut avina ja Oikein huolletut
leikkuutydkalut, joissa on teravat leikkuureunat ovat vahemman
haitallisia kunnolla kiinnitettyina ja niitd on helpompi hallita.
K&yta sdhkétyékaluja, tarvikkeita ja teria jne., ndiden ohjeiden
mukaisesti ja tavalla, jota on sdddetty erityisesti kyseiselle
sédhkétydkalulle ottaen huomioon tydolosuhteet joissa
tyé voidaan suorittaa. Jos sahkotyokalua kaytetdan muihin
kuin suunniteltuihin toimintoihin, saattaa se johtaa vaarallisiin

kéyttaa.

Alz kéyté' s§hk6ty5kalua, jos kytkin ei kytkeydy
a) y ja toisin pdin.
Sahkotyokalut, joita ei volda hallita kytkimilla, ovat vaarallisia ja ne
on korjattava.

MUITA VALMISTAJAN TURVALLISUUSVARDITUKSIA

VAROITUS! Als kayta konetta muihin kayttétarkoituksiin kuin
niihin, mita varten se on suunniteltu.

Tyoskentelyalueilla tarvitaan riittdvd keinovalaistus, mikali
ymparistén valo on riittamaton.

Suositeltava kayttolampétila on valilla O - +40 ° C ja ilmanpaine
valilla 0,8 - 1.1 baaria (suurin ilmankosteus 95 %).

Ennen kayton aloittamista kaytad suojakasineita, kuulonsuojaimia
ja suojalaseja.

Tarkista laite kolhujen tai vaaristymien seka rikkoutuneiden osien
ja johtojen varalta, kun poistat koneen pakkauksesta seka jokaisen
kayton jalkeen. Ald kiyta sahkotyokalua ja ota valittomasti
yhteytta valmistajaan, mikali tallaisia vaurioita |6ytyy.

Pida sekoitinta tiukasti kdytén aikana.

Pida tyokalu puhtaana ja poista rasva, 6ljy, kuiva laasti ja
sementtijaamat. Ala kaytd voimakkaita kemiallisia tuotteita
tai liuottimia puhdistuksen aikana. Katso lisatietoja kohdasta
"Puhdistus ja huolto".

MUITA AKKUJEN JA LATURIEN TURVALLISUUSVAROITUKSIA

AKUT:

Ala kayti latureita, joita valmistaja ei ole madritellyt.
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9. Akku on ladattava ennen kéyttoa. Kayta aina oikeaa latauslaitetta
ja katso oikeat latausohjeet valmistajan ohjeista tai laitteen
kayttéohjeesta.

10. Ala jata akkua pitkaksi aikaa lataukseen, mikali sita ei kiyteta.

11.  Pitkien sailytysaikojen jélkeen voi olla tarpeen ladata ja purkaa
akut useita kertoja, jotta saavutetaan paras suorituskyky.

12. Sailyta alkuperaiset asiakirjat myéhempéaa kayttoa varten.

13. Kayta kennoa tai akkua vain siind tarkoituksessa, johon se on
suunniteltu.

14. Poista akku kayttaméattomastd laitteesta aina, kun se on
mahdollista.

15.  Havita akku voimassa olevan lainsdédd&nnén mukaisesti.

16. RUBI-akut ovat voimassa olevien YK:in vaarallisten aineiden
kuljetuksia koskevien suositusten mukaisia.

17.  Akut testataan YK:n asettamien vaarallisten aineiden kuljetuksia
koskevien suositusten testien ja perusteiden kasikirjan kohdassa
38.3 esitettyjen ohjeiden mukaisesti.

LATURL:

18. Kayta laturia vain suljetuissa tiloissa.

19. Pidé laturi poissa kosteudesta.

20. Savun tai tulipalon sattuessa irrota laturi vélittdmasti
paavirtalahteesta.

21. Ala kayta viallisia latureita.

22. Ala koskaan muokkaa pistoketta millaan tavalla. Ald kayta
pistokesovittimia  maadoitettujen  s@hkotyokalujen  kanssa.
Muuntelemattomat pistokkeet ja yhteensopivat pistorasiat
véhentavat sahkdiskun vaaraa.

2.3 TYOALUE

LATTIA SEINA

Tybasento

3.1- LATURI
Kayta vakiolaturia, jossa on 5V |ahtéjannite ja enintdan 2 Ain USB-A-
naarasliitin, ja varmista, etta laturin jannite ja taajuus sopivat maassasi

kaytossa olevaan sahkoverkkoon. (Kuva 1)

AKKULATURIN KOKOONPANO

HUOMAUTUS: Ennen kuin kaytat laturia tarkista, ettd tietolevyssa
ilmoitettu jannite ja taajuus vastaavat kaytetyn sahkdverkon
ominaisuuksia.

VAROITUS! Lataa laitetta vain sisétiloissa, ala koskaan kosteissa tai
marissa olosuhteissa.

AKUN LATAUS

Laitteessa on jonkin verran varausta toimitettaessa. On kuitenkin
suositeltavaa ladata se tayteen ennen kayttéa mukana toimitetulla
latauskaapelilla.

Kun virtapainiketta painetaan kerran, akun varaustaso nakyy LED-
naytdssa. Nayttd sammuu automaattisesti muutaman sekunnin
kuluttua.

Kytke USB-A-kaapeli sdhkéverkkosi sahkovirran sovittimeen ja

tydkaluun sen USB-C-liittimella. (Kuva 2)

Kun laite on kytketty verkkovirtaan, LED-nayttd syttyy ja latauksen
merkkivalo vilkkuu nayttden akun tdmanhetkisen varauksen. Tayteen
ladattuna ilmaisin nayttaa P9.

Latausaika voi vaihdella. Tayteen lataaminen kestaa noin 3 tuntia.

AKUN VARAUSTASON ILMAISIN

Lataustasot vaihtelevat valilla P9 (maksimi) ja P1 (minimi). Parhaan
suorituskyvyn saavuttamiseksi on suositeltavaa ladata lisavaruste, kun
merkkivalo on kohdassa P4. Lo = akku taysin tyhja (Kuva)

3.2 ASENNUSOHJEET

Kun olet purkanut laitteen pakkauksesta, tarkista laite
vaurioi id tai il id osien varalta. Jos
havai vaurioi ita tai p ia osia, ota yhteyttd RUBIn

huoltopalveluun. Vaihda osat aina valmistajan alkuperiisiin
varaosiin.

3.3 KivTTiidNoTTO

1. Ennen kuin asennat lisdvarustetta imukuppiin tarkista, etta
imukuppi on moitteettomassa kunnossa ja yhteensopiva
lisdvarusteen kanssa. (Kuva 4)

2. Poista kasikayttéinen manta imukupista vetamalla napakasti. (Kuva
5,6)

3. Vaihda se RUBI POWERVAC ENERGY -lisévarusteeseen.

VAROITUS! Sailyta irrotettu mantd mukana toimitetussa kotelossa,
jotta se ei likaannu tai vahingoitu.

VAROITUS! Aseta lisévaruste niin, ettd LED-nayttd on aina nakyvissa.
Tarkista akun varaus ennen jokaista kayttokertaa. Ala nosta painoja
pitkia aikoja, ellet ole varma, etta akku on taysin ladattu.

4. Aseta imukuppi halutulle pinnalle ja varmista, etta se on oikeassa
asennossa aiottua liikettd tai kuljetusta varten. Varmista, ettd
imukupilla on riittava kosketus pintaan eikd imun aikana synny
alueita, joihin voi paasta ilmaa. (Kuva 7)

5. Paina ja pida aktivointipainiketta pohjassa muutaman sekunnin
ajan. Naytolle ilmestyy "On” (paalla) ja pumppu kaynnistyy. Imu
suoritetaan 70 kPa:n paineeseen asti. (Kuva 8)

Nayttd nayttaa imukupin paineen koko ajan.

Jos néin ei tapahdu, paina imukuppia kevyesti nostettavaa pintaa
vasten. Muussa tapauksessa tarkista, etta lisdvaruste on asennettu
oikein imukuppiin, imukuppi on moitteettomassa kunnossa ja
soveltuu nostettavalle pinnalle.

Jos naytélle ilmestyy "Er’, tarkista ettei laite tai imukuppi ole
vaurioitunut tai asennettu vaarin.

6. Kun imukupin paine laskee 55 kPaiin, lisdvaruste aktivoituu
automaattisesti uudelleen ja toimii, kunnes se saavuttaa jalleen 70
kPa:n paineen. (55 kPa:n vahimmaispaineella ja halkaisijaltaan 200
mm:n imukupin ollessa vaakasuorassa asennossa, ihanteellisissa
olosuhteissa ja ilman varmuuskerrointa, tdma merkitsisi noin
176 kg:n painoa no: On aina suositeltavaa kayttas
turvakerrointa 1,8, jolloin talld halkaisijalla suurin suositeltava
nostettava paino olisi 98 kg vaakasuorassa ja ihanneolosuhteissa.)
Imukupit on tarkoitettu vain kasikayttoon, eika niitd saa kayttaa
nostureiden tai muiden mekaanisten nostolaitteiden kanssa.
Muista: suositeltu enimmaisnostopaino yhdelle henkildlle on 25 kg,
poikkeustapauksissa enintaan 40 kg. (Kuva 9)

PYSAYTTAMINEN:

1. Sammuta pumppu vapauttamalla imukuppi ja painamalla
vapautuspainiketta. Naytolle ilmestyy "Off"-merkkivalo (pois
paalta) ja akun varaustaso naytetdan. Muutaman sekunnin
kuluttua naytté sammuu automaattisesti. (Kuva 10)

2. Lisavarusteen voi myds sammuttaa painamalla aktivointipainiketta
kahdesti, mutta tdma ei vapauta imukuppia. Tama on tarkeas, jos
virtapainiketta painetaan ilman, ettd lisdvaruste on asennettu
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imukuppiin. Lait sammuu kuitenkin myds automaattisesti
muutaman minuutin kuluttua.

Tarkista aina lisdvarusteen akun varaus. Suosittelemme lataamaan
akun, kun merkkivalo nayttaa P4, vaikka laitteessa olisi viela
varausta. Lisavarustetta voidaan ladata imukupin ollessa
kiinnitettyna tai ilman sita. Sita ei siis tarvitse irrottaa imukupista
latausta varten. (Kuva 11)

3.4 PUHDISTUS JA HUOLTO
Ty6kalun puhdistus ja oikea huolto pidentévat sen kayttoikaa.

Puhdista kone aina heti kdyton jalkeen. Varmista, etta laitteen virta on
katkaistuna ennen puhdistusta tai huoltoa.

VARASTOINTI

Yritys: RUBI TOOLS GROUP, SA. Avda. Olimpiades 8991, P.O Box 14
-08191 Rubi (Barcelona, Espanja) vakuuttaa yksinomaisella vastuullaan,
etta tdma tyokalu:

RUBI POWERVAC ENERGY

tayttaa kaikki seuraavien eurooppalaisten direktiivien vaatimukset:

. Direktiivi 2006/42/EY koskien koneita

. Direktiivi 2014/30/EU sahkdmagneettisesta
yhteensopivuudesta
Direktiivi 2011/65/EU tiettyjen vaarallisten aineiden kayton
rajoittami: sahko- ja elektroniikkalaitteissa (RoHS).

Sailyta akkukayttdinen alipainepumppu aina puhtaana ja kuivana
mukana toimitetussa kotelossa sekad viiledssé paikassa suojassa
kosteudelta, kylmélta ja suoralta auringonvalolta.

Laite on héavitettava ja purettava paikallisten ohjeiden mukaisesti ja
havitettava kerayspisteessa, jossa materiaalit lajitellaan asianmukaisen
luokittelun ja kasittelyn varmistamiseksi.

HUOLTOPALVELU

Kayta vain valmistajan toimittamia alkuperaisia varaosia. Korjauksia saa
tehdé vain valtuutetut korjaamot tai RUBIn oma tekninen palvelu:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Noudata kansallisia  maarayksia, jotka koskevat jatteiden
ymparistdystavallista kasittelya ja kaytettyjen tyokalujen, pakkausten
ja tarvikkeiden kierratysta.

Vain EU-maat: 313 havitd sihkotyokaluja kotitalousjatteen
mukana. S&hké- ja  elektroniikkalaiteromusta annetun

= curooppalaisen direktiivin 2012/19/EY ja vastaavan kansallisen
lainsdadanndén mukaisesti sdhkétydkalut on kerattava erikseen
ja kierratettava ymparistoystavallisella tavalla.

ERITYISET TURVAOHJEET AKKUJA KAYTTAVILLE KONEILLE:

1. Akkuja ei saa havittaa yhdessa kotitalousjatteen kanssa.

2. Palauta vialliset tai kaytetyt akut Rubi-jalleenmyyjalle.

3. Al4 heita akkua veteen.

4.  Ennen kuin havitat tyokalun, pura akku ja poista se. Peitd sen
liittimet vahvistetulla teipilld varmistaaksesi, ettd kosketinpinnat
eivéat joudu oikosulkuun.

5. Ala yrita tuhota tai purkaa akkua tai muita sen osia.

6. Litiumioniakut on kierratettava tai havitettava asianmukaisesti.

Ottaen huomioon seuraavat stardardien luonnokset ja osaksi
kansallista lainsdadantoa siirretyt standardit:

- ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

+  ENIEC 55014-1:2021

- ENIEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Péaajohtaja
2025.07.08
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Vikakoodi tai oire

Todenndkdinen syy

Ratkaisu:

Laite ei lataudu

Viallinen USB-kaapeli

Vaihda USB-kaapeli

Yhteysvirhe

Tarkista, etta USB C -liitin on kunnolla kiinni

Sopimaton laturi

Tarkista, ettd laturi tukee latausta jannitteelld 5V 2A
/5V1A

Viallinen laite

Toimita laite huoltoon

Laite ei kdynnisty

Akku tyhja

Lataa laite

Viallinen ON/OFF-painike

Laitevika

Toimita laite huoltoon

Heikko imu

Viallinen imukuppi

Imukuppi ei tue laitetta

Pinta ei sovellu kaytettavalle imukupille

Vaihda imukuppi

Laite liitetty vaarin

Tarkista, etta asento on oikea

limanottoaukko likainen tai tukossa

Puhdista aukot ja ilmansuodatin

Laitevika Toimita laite huoltoon
w VIRTALAHDE USB A / USB C -kaapeli
TYYPPI Litiumparisto 803040
Jannite 37V
Teho 35W
Kapasiteetti 1000 mAh
Latausaika ~3h
SAHKOTYOKALU Jatkuva purkaus tyhjentymiseen asti >8h
~450 mAh
Vakiolataus
n.5V,2A/5V,1A
IP-luokka 54
i -10-50 °C 14-122 °F (imukup-
Kayttolampotila pien kanssa)
Suurin alipaine 70 kPa
NOSTOKYKY
Pienin alipaine 55 kPa
cq))) DESIBELITASO 50+5db
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POPIS ZARIZENT

2.1 SYMBOLY
2.2 UPOZORNENI
2.3 PRACOVNJ PROSTOR

3.1 NABIJECKA

3.2 POKYNY PRO MONTAZ
3.3 SPUSTENI STROJE

3.4 CISTENI A UDRZBA

RUBI POWERVAC ENERGY je prisluSenstvi pro rucni pfisavky s
vyjimatelnym pistem. Jedna se o elektricky mechanismus vakuové
pumpy s dobijeci baterii, ktery pfi osazeni ruénim pistem pfisavky
automaticky vytvari podtlak.

Je kompatibilni se Sirokou $kalou pfisavek dostupnych na trhu. Pfed
pouzitim ovéfte kompatibilitu.

POPIS ZARIZENi

Po nasazeni a aktivaci pfislusenstvi na pfisavku vytvofi vakuova pumpa
potiebny podtlak pro uchopeni pfedmétu stisknutim a podrzenim
aktivacniho tlacitka po dobu jedné sekundy. Tlak je béhem pouzivani
neustale monitorovan a automaticky upravovan tak, aby zlstal v
optimalnim rozmezi.

Maximalni zatiZeni, které pist unese, zavisi na priméru pfisavky.
Maximalni dosazeny tlak je v kazdém pfipadé 70 kPa. Po dosazeni
tohoto tlaku se pfisluSenstvi zastavi a pfisavka je pfipravena k pouziti.
Pokud dojde ke ztraté tlaku, vakuovéa pumpa se automaticky znovu
aktivuje pfi 55 kPa a pracuje, dokud neni pracovni tlak obnoven.

Pro uvolnéni prisavky stisknéte uvolnovaci tladitko.

Varovani! Pozorné si pieététe navod k pouziti.

Komponenty:

RUBI POWERVAC ENERGY:
Prvky stroje (strana 3)
Zafizeni ma tyto soucati:

1 Elektrickd vakuova pumpa na baterii s aktivacnim tlacitkem,
zelenym LED displejem a nabijecim konektorem USB C.

2. Nabijeci kabel USB Typ A / USB Typ C

3. Ulo#né pouzdro

2.1 SYMBOLY

Prectéte si manual s instrukcemi

Upozornéni

Pozor: Chrante pfed ohném

Pozor: Chrante pred vihkosti

Nebezpecdi koroze

Oznaceni CE

V souladu s RAEE

(| | >

Recyklovatelny material

Lo

.2 UPOZORNENI

Obecna bezpeénostni upozornéni pro naradi.

VAROVANI! Pfedtéte si vdechna bezpeénostni upozornéni a véechny
pokyny. Nedodrzeni vSech nize uvedenych upozornéni a pokynt muze
vést k Urazu elektrickym proudem, poZéru a/nebo vaznému zranéni.

VSechna upozornéni a pokyny uschovejte pro budouci pouziti.

1. BEZPEENOST V PRACOVNICH PROSTORACH

a. Pracovni prostor udrZujte éisty a dobfe osvétleny. Tmavé a
neusporadané prostory vedou k nehodam.

b. Elektrické naradi pouzivejte ve vybusném prostiedi,
napfiklad v pfitomnosti hoflavych kapalin, plynt nebo prachu.
Elektrické naradi vytvari jiskry, které mohou zapalit prach a vypary.

c. Pfi manipulaci s elektrickym nastrojem drZte déti a okolni
osoby mimo dosah. Rozptyleni mize mit za nasledek ztratu
kontroly.

2. ELEKTRICKA BEZPEENOST

a. Vidlice pohyblivého pfivodu elektrického nafFadi musi
dpovid: sitové -1 . Nikdy jakymkoliv zpUsobem
neupravujte  vidlici. Pro nafadi, které ma ochranné
spojeni se zemi, nikdy nepouzivejte Zadné zasuvkové
adaptéry. Snizite tim riziko zasazeni el. proudem.

b. Vyvarujte se dotyku téla s uzemnénymi predméty,
jako napf. potrubi, télesa ustfedniho topeni, sporaky
a chladni¢ky. Pii kontaktu téla s uzemnénymi predméty
se  zvySuje  riziko  zasaZieni  elektrickym proudem.

c. Nevystavujte elektrické naradi desti, vihku nebo mokru. Voda,
ktera se dostane do pfistroje, zvysuije riziko zasazeni el. proudem.

d. Nepouzivejte pohyblivy pfivod k jinym uéelim, nez je uréen.
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Nikdy nenoste a netahejte elektrické narfadi za pfivod ani
nevytrhavejte vidlici ze zasuvky tahem za kabel. Chraiite pfivod
pfed horkem, mastnotou, ostrymi hranami a pohybujicimi se
&astmi. Poskozeny kabel zvy$uje riziko zasaZeni el proudem.

Pfi praci venku pouZivejte pouze pi Z i kabely,
které jsou & Jjako hodné pro i
pouziti. Pouziti spravného prodluzovaciho kabelu pro
venkovni pouZiti snizuje riziko zasazeni el. proudem.

v pnpade nutnost: pouziti stro;e ve vlhkem prostredr
2 yhradné pro P y chréanié (Fi).
Pouzm proudoveho chranice snizuje riziko zasazeni el proudem.

uvaZujte.

pracovni Uraz.
Pred

podminek a prace, kterou je tfeba provést. Pouziti elektrického
naradi k jinym aplikacim, nez pro které je ur¢eno, muze vést k
nebezpeénym situacim.

Udrzujte rukojeti a hop i povrchy suché, &isté a
bez oleje a mastnoty. Kluzké rukojeti a uchopovaci povrchy
neumoziuji bezpe&né uchopeni a ovladani pfistroje za
nepredvidanych okolnosti.

5. POUZIVANI A PECE 0 NARADI S BATERIOVYM NAPAJENIM

prepinej

umozZriovat ignorovani obecnych bezpeénostnich zasad.
Nedbalé jednani by mohlo zplsobit vazné zranéni béhem zlomku
sekundy.

POUZIVANI A PECE 0 ELEKTRICKE NARADI

Netlaéte na elektrické naradi. Pouzivejte elektrické nafadi
spravné k jejich pfislusnému pouziti. Vlastni elektricky pfistroj
bude pracovat lépe a bezpeénéji pfi rychlosti, pro kterou byl
navrzen.

Elektricky pristroj nepouZivejte, pokud spina¢ neumozriuje
pfepinani z polohy ,start“ do ,stop“ a naopak. Elektrické
nafadi, které nelze ovladat pomoci spina&u, je nebezpecné a mélo
by byt opraveno.

Pred p denim jaky i dprav, vymény prislus: inebo
skladovani nastroji odpojte elektricky pFistroj od napajeciho
zdroje a/nebo akumulatoru. Tato preventivni bezpecnostni
opatfeni snizuji riziko ndhodného spusténi pfistroje.

Elektrické narfadi skladujte mimo dosah déti, pokud je
nepouzivate, a nedovolte lidem, ktefi nejsou obeznameni s
nastroji, ani s timto navodem, aby s elektrickym pfistrojem
zachazeli. Elektrické nafadi je v rukou nezkusenych uzivateld
nebezpecéné.

Udrzujte fezné nastroje ostré a &isté. Rezné nastroje, které jsou
fadné udrzovany s ostrymi feznymi hranami, jsou méné nachylné k
uviznuti a Ize je snadnéji ovladat.

Pouzivejte elektrické naradi, pfislusenstvi, korunkové vrtaky
atd. podle téchto poky éni

a prfi P

a. Nabijejte  pouze nabijeékou uréenou vyrobcem.
Nabijecka, kterd je vhodna pro jeden typ baterie,
SEGURIDAD PERSONAL mﬂie pri pouiitl’ s jinou baterii zpﬂsobit pozar.
. o L I . . b. j ypemb . Pouziti
PFi pouzivéni elektrlcke'h? na'r?dl budte'obezretnl. ve:nq.[te jakékoliv jiné batene mze zpUsobit poskozenla nebezpedipozaru.
pozornost tomu, co prévé délite, soustiedte se a stfizlivé c. Pokud se baterie nepouziva, uchovavejte ji mimo jiné kovové
i o . . . . pFredméty, jako jsou k laFské sponky, mince, klice, hiebiky,
Nepracujte s elektrickym naradim, jste-li unaveni nebo jste-li pod srouby . Jme drobné kovové piedméty, které by mohly
vlivem drog, alkoholu nebo lékd. Rozptyleni muze zpUsobit ztratu pojeni z jednoho pélu do druhého. Zkrat mezi obéma
kontroly a V&Zné zranéni. N . .. poly baterie muze zpusobit popaleniny nebo pozar.
h é osobni p dky. Vidy si ocl. d. Nedotykejte se kapaliny, kterda mazZe unikat z baterie pFi
Pouzlvanl vhodnych ochrannych osobnich prostiedkt v dané nespravném pousivéni. \ pfipadé nahodného kontaktu ji
situaci (napf. rouska, boty se zesilenou podrazkou, helma, ochrana oplachnéte vodou. Pokud se kapalina dostane do styku s oima,
sluchu atd.) snizuje riziko pracovniho Urazu nebo poskozeni zdravi. vyhledejte té2 Iékafskou pomoc. Unik kapaliny z baterie mize
. Vyvarujte se neimysiného spusténi. Ujistéte se, zda je spinac pfi zpusoblt podrazdem nebo popéleniny.
zapojovani vidlice do zasuvky nebo jiného zdroje, pfi manipulaci e N L $ nebo upi é baterie ani nafadi
nebo prepravé stroje vzdy v pozici vypnuto. Pfeprava stroje se napajene zbateﬂe Poskozené nebo upravené baterie se mohou
spinagem v poloze zapnuto nebo jeho zapojeni mize zpisobit chovat nepfedvidatelng, coz muze vést k pozaru, vybuchu nebo
e L. . 3 nebezpedi zranéni.

" néfadi klice nebo f. ljte baterii ani naradi napajené z baterie ohni nebo
sefizovaci néstroje &i pfipravky. V opaéném pfipadé pfi zapnuti nadmerne teploté. Vystaveni ohni pfi teplotach nad 130 °C muze
stro;e muze dojit k pracovnimu urazu. vést k vybuchu.

i se. Vzdy Zuj bilni postoj a dh g. Dodrzuj Sechny pokyny pro nabijeni a bijejte baterii
To umozniuje lepsi kontrolu nad pfistrojem i v ne¢ekané situaci. nebo nafadi napsjené z baterie nad teplotni rozsah uvedeny
Pracujtejen tam, kam bezpeéné dosahnete. L. v nadvodu. Nespravné nabijeni nebo nabijeni mimo stanoveny

se jte volné odévy teplotni rozsah maze baterii poskodit a zvysit riziko pozaru.

ani Sperky. Zamezte doteku vasich vlasu odévu a rukavic s
pohyblivymi dily nafadi. Volné odévy, $perky nebo dlouhé viasy se
mohou zachytit do pohyblivych &asti stroje. 6. TECHNICKA SLUZBA
Mate-li k dispozici prostfedky pro pripojeni zafizeni k
odsavam a sbéru prachu, zajistéte, aby takova zafizeni byla a. Elektricky pristroj nechte zk I kvalifik
pFip a sp pouzi Pouziti téchto prostfedku P Z ktera p 4 pouze i é nal i
snizuje rizika spojena s prachem. dily. To zarucuje zachovani bezpecnosti elektrického pfistroje.
Davéra ziskanad z &astého pouZivani nafadi by neméla b. Nikdy nepi udrzbu posi| baterii. Servis baterii

by mél provadét pouze vyrobce nebo autorizovany servis.

DALST BEZPECNOSTN/ UPOZORNENI 0D VYROBCE.

VAROVANI! Stroj nepouzivejte k jinym G&eltm, nez pro které byl
uréen.

V pracovnich prostorach je potfeba dostatecné umélé osvétleni,
pokud neni dostateéné okolni svétlo.

Doporuéena provozni teplota mezi O a 40 °C a mezi 0,8 a 1,1 baru
(maximalni vihkost 95 %).

Pred zahajenim provozu pouzivejte ochranné rukavice, chrani¢e
sluchu a ochranné bryle.

Pfi rozbaleni stroje a také po kazdém jeho pouziti zkontrolujte, zda
neni promacknut nebo deformovan a zda nema poskozené dily
ani kabely. Pokud se objevi néktery z téchto problémd, elektricky
pristroj nepouzivejte a okamzité kontaktujte vyrobce.

Béhem pouzivani drzte michadlo pevné.

Udrzujte nastroj Cisty a bez mastnoty, oleje a suché malty nebo
zbytkl cementu. Béhem ¢isténi nepouzivejte agresivni chemické
produkty ani rozpoustédla. Dalsi informace naleznete v ¢&asti
.Cisténi a Udrzba"

DALST BEZPECNOSTNS VAROVANI PRO BATERIE A NABLIECKY

BATERIE:

8.

9.

Nepouzivejte nabijecku, ktera neni uréena vyrobcem.

Pred pouzitim musi byt baterie nabita. Vzdy pouzivejte spravnou
nabijecku a k spravnému nabijeni se seznamte s pokyny vyrobce k
nabijeni ¢i s navodem k zafizeni.
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10. Pokud baterii nepouzivate, tak jinenechavejte dlouhodobé nabijet.

11.  Podlouhych dobach skladovéani mlze byt nutné baterie nékolikrat
nabit a vybit, aby bylo dosazeno maximalniho vykonu.

12. Uchovavejte puvodni dokumentaci k produktu pro budouci
pouziti.

13.  Pouzivejte ¢lanek nebo baterii pouze k uré¢ené aplikaci.

14. Kdykoli je to mozné, vyjméte baterii ze zafizeni, pokud je
nepouzivate.

15. Baterii zlikvidujte v souladu s platnymi pravnimi piedpisy.

16. Baterie RUBI vyhovuji sou¢asnym doporuc¢enim OSN tykajicim se
pfepravy nebezpecnych véci.

17. Baterie byly testovany v souladu s pokyny uvedenymi v &asti
38.3 piirucky zkousek a kritérii z doporuceni OSN pro prepravu
nebezpeénych véci.

NABIJECKY:

18. Nabijecku pouzivejte pouze v uzavienych prostorach.

19. Chrante nabijecku pfed vihkosti.

20. V pripadé emise koufe nebo ohné okamzité odpojte nabijecku od
hlavniho napéjeciho zdroje.

21.  Nepouzivejte vadné nabijecky.

22. Nikdy konektor zadnym zpUsobem nepozménujte. Nepouzivejte
adaptéry s uzemnénym elektrickym naradim. Nemodifikované
zastréky a odpovidajici zasuvky snizi riziko Urazu elektrickym
proudem

2.3 PRACOVNi PROSTOR

PODLAHA ZED

Pracovni pozice

3.1- NABIJECKA
Pouzijte standardni nabijecku se samic¢im konektorem USB-A,
vystupem 5 V a maximalné 2 A, s napétim a frekvenci odpovidajicimi

elektrické siti ve vasi zemi. (Obr.1)

KONFIGURACE NABIJECKY BATERIE

POZNAMKA: Pfed pouzitim nabijetky zkontrolujte, zda napéti a
frekvence uvedené na typovém Stitku odpovidaji parametrim
elektrické sité ve vasi zemi.

VAROVANI! Pristroj nabijejte pouze ve vnitinich prostorach a nikdy ve
vlihkém nebo mokrém prostiedi.

NABIJENi BATERIE

Pristroj je dodavan s ¢aste¢né nabitou baterii; doporucuje se vsak ji
pred pouzitim pIné nabit pomoci dodaného kabelu.

Jednim stisknutim tlacitka napajeni zobrazite na LED displeji Uroven
nabiti baterie. Displej se po nékolika sekundach automaticky vypne.
Pripojte kabel USB-A k sitovému adaptéru vasi elektrické sité a k
pristroji pomoci konektoru USB-C. (Obr.2)

Po pfipojeni do sité se rozsviti LED displej a indikator nabijeni blika,
¢imz ukazuje aktualni stav nabiti. Po Uplném nabiti se na indikatoru
zobrazi P9.

Doba nabijeni se mize lisit; pIné nabiti trva pfiblizné 3 hodiny.

INDIKATOR UROVNE NABITi BATERIE

Urovné nabiti se pohybuiji od maxima P9 po minimum P1. Pro optimalni
vykon se doporucuje nabijet pfislusenstvi, kdyz je indikator na P4. Lo
znamen4, Ze baterie je zcela vybita. (Obr.3)

3.2 POKYNY K MONTAZI

Po rozbaleni peélivé zkontrolujte zafizeni, zda neni poskozené
nebo rozbité. Pokud zjistite poskozené nebo nefunkéni dily,
kontaktujte poprodejni servis RUBI. Vzdy vymériujte dily pouze za
originalni nahradni dily od vyrobce.

3.3 UVEDENi DO PROVOZU

1. Pred instalaci pfislusenstvi na pfisavku zkontrolujte, Ze je pfisavka v
perfektnim stavu a Ze je s pfislusenstvim kompatibilni. (Obr.4)

2. Pevnym zataZenim vyjméte ruéni pist z pfisavky. (Obr.5, 6)

3. Nahradte jej pfislusenstvim RUBI POWERVAC ENERGY.

VAROVANI! Vytazeny pist uschovejte do dodaného pouzdra, aby se
neznecistil nebo neposkodil.

VAROVANI! Umistéte prislusenstvi tak, aby byl LED displej vidy
viditelny. Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte stav nabiti baterie.
Nezvedejte biemena po delsi dobu, pokud si nejste jisti, ze je baterie
pIné nabita.

4. Prilozte pfisavku na povrch, ktery chcete pfisat, a ujistéte se, Ze je
spravné umisténa pro pozadovany pohyb nebo prepravu. Ujistéte
se, Ze prisavka ma dostatecny kontakt s povrchem a Zze béhem sani
neni mozné, aby nékudy vnikl dovniti vzduch. (Obr.7)

5. Stisknéte a na nékolik sekund podrzte aktivaéni tladitko. Na LED
displeji se zobrazi On a pumpa se aktivuje a nasaje az do tlaku 70
kPa. (Obr.8)

Displej neustale zobrazuje tlak v pfisavce.

Pokud se tak nestane, lehce pritlaéte pfisavku k povrchu, ktery
chcete zvednout. V opa¢ném pripadé zkontrolujte, zda je
prislusenstvi spravné nasazeno na pfisavce, zda je prisavka v
perfektnim stavu a zda je vhodna pro zvedany povrch.

Pokud se na LED displeji zobrazi Er, zkontrolujte, zda neni zafizeni
nebo pfisavka poskozena nebo nespravné nasazena.

6. Pokud tlak v pfisavce klesne na 55 kPa, pfislusenstvi se

automaticky znovu aktivuje a pracuje, dokud opét nedosédhne 70
kPa. Pfi minimalnim tlaku 55 kPa a pro pfisavku o priméru 200 mm
ve vodorovné poloze, za idealnich podminek a bez bezpe¢nostniho
koeficientu, to znamen4, Ze pfiblizné unese hmotnost 176 kg. Vzdy
se doporucuje pouzit bezpeénostni koeficient 1,8, takze pro tento
pramér pfisavky je maximalni doporu¢ena hmotnost 98 kg ve
vodorovné poloze a za idealnich podminek.
Prisavky jsou uréeny pouze pro ruéni pouziti a nesmi se pouzivat s
jefaby nebo jinymi mechanickymi zvedacimi zafizenimi. Pamatujte:
maximalni doporu¢ena hmotnost pro zvedani jednou osobou je 25
kg. ve vyjimecnych pfipadech az 40 kg. (Obr.9)

ODPOJENi:

1. Pro deaktivaci pumpy uvolnéte pfisavku pomoci uvolfiovaciho
tlacitka. Na displeji se zobrazi indikator Off a Uroven nabiti baterie.
Po nékolika sekundach se obrazovka automaticky vypne. (Obr.10)

2. PrisluSenstvi Ize také vypnout dvojitym stisknutim aktivaéniho
tlacitka, tim vdak nedojde k uvolnéni pfisavky. To je dulezité,
pokud je tladitko napajeni stisknuto bez nasazeného pfislusenstvi
na prisavce. V opaéném piipadé se také po nékolika minutach
automaticky vypne.
Stav nabiti baterie pfislusenstvi pribézné kontrolujte. Doporuéuje
se nabijet, kdyZ indikator ukazuje P4 a pfistroj je tedy jesté nabity.
Prislusenstvi Ize nabijet jak mimo pfisavku, tak i pfi nasazeni na
pfisavce. Neni tedy nutné je kvuli nabijeni z pfisavky sundévat.
(Obr.11)
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3.4 CISTENI A UDRZBA
Cisténi a spravna udriba nafadi prodluzuje jeho Zivotnost.

Po kazdém pouziti stroj ihned vydistéte. Pied provadénim jakéhokoli
cisténi nebo udriby se ujistéte, Ze je zafizeni vypnuté.

SKLADOVANi

Vakuovou pumpu na baterii vzdy skladujte ¢istou a suchou, v dodaném
pouzdie, na pfihodném misté bez vlhkosti, nadmérného chladu a
pfimého slune¢niho svétla.

Pristroj musi byt zlikvidovan a rozebran v souladu s mistnimi pfedpisy,
na sbérném misté pro spravné tiidéni a zpracovani materiald.

POPRODEINi SERVIS

Pouzivejte pouze origindlni nahradni dily dodané vyrobcem. Opravy
mohou provadét pouze autorizované opravny nebo technicka sluzba
RUBI:

www.rubi.com
Tel: +34 93 680 65 00
gboada@rubi.com

Dodrzujte vnitrostatni predpisy tykajici se ekologického nakladani s
odpady a recyklace pouzitych nastroju, obalt a pfisludenstvi.

Pouze pro zemé v EU: elektrické nafadi nevyhazujte do
domaciho odpadu. V souladu s evropskou smérnici 2012/19/

=mmm ES o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich a
odpovid, mi vnitrostatnimi pravnimi predpisy musi byt
elektrické nafadi shromazdovano oddélené a recyklovano
zpUsobem $etrnym k Zivotnimu prostiedi.

ZVLASTNI BEZPEENOSTNI POKYNY PRO STROJE S BATERIEMI:

1. Baterie nesmi byt likvidovany spolu s domacim odpadem.

2. Vadné nebo pouzité baterie vratte svému distributoru znacky
Rubi.

3. Nevyhazuijte baterii do vody.

4. Pred likvidaci pfistroje vybijte a vyjméte jeho baterii. Zakryjte
jeji svorky zesilenou lepici paskou, abyste zajistili, Ze nedojde ke
zkratovani kontaktd.

5. Nepokousejte se zni¢it nebo demontovat baterii nebo jiné
soucasti.

6. Lithium-iontové baterie musi byt recyklovany nebo fadné
zlikvidovany.

Spoleénost, RUBI TOOLS GROUP, S.A. Avda. Olimpiades 8991, PO Box
14 -08191 Rubi (Barcelona, Spanélsko) prohlasuje na svou vyluénou
odpoveédnost, Ze zafizeni:

RUBI POWERVAC ENERGY

Spliiuje vSechny pfislusné pozadavky nasledujicich evropskych
smérnic:

. Smérnice 2006/42/EC o strojnich zafizenich
Smérnice 2014/30/EU o elektromagnetické kompatibilité

. Smérnice 2011/65/EU o omezeni pouzivani nékterych
nebezpecénych latek v elektrickych a elektronickych zafizenich
(RoHS).

Pfi uvazeni nasledujicich navrhi a transponovanych norem:

- ENISO 12100:2010

«  EN62841-1:2015/A11:2022

+  ENIEC 55014-1:2021

- ENIEC 55014-2:2021
EN IEC 61000-3-2:2019+A2:2024
EN 61000-3-3:2013 +A2:2021

RUBI TOOLS GROUP, S.A.
Avda. Olimpiades 89-91
08191 Rubi (Barcelona)
NIF. A08244915

R&D

Josep Maria Piera
Generalni feditel
2025.07.08
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Kod chyby nebo pfiznak

Pravdépodobna pficina

Reseni:

Zafizeni se nenabiji

Vada USB kabelu

Vymeérite USB kabel

Chyba pripojeni

Zkontrolujte, zda je konektor USB C bezpecné pripojen

Nevhodna nabijecka

Zkontrolujte, zda nabijecka podporuje nabijeni 5V 2A

/5V1A

Zévada zafizeni

Odevzdejte do servisu

Pristroj se nezapina

Vybita baterie

Dobijte zafizeni

Vada tlatitka ON/OFF

Porucha zafizeni

Odevzdejte do servisu

Slabé sani

Vada prisavky

Prisavka nepodporuje zafizeni

Povrch neni vhodny pro pouzitou prisavku

Vymeérnite prisavku

Zafizeni je nespravné pfipojeno

Zkontrolujte spravnou polohu

Znecistény nebo ucpany privod vzduchu

Vycistéte otvory a vzduchovy fltr

Porucha zafizeni

Odevzdejte do servisu

rw NAPAJENI

Kabel USB A / USB C

TYP Lithiova baterie 803040
Napéeti 37V
Vykan 35W
Kapacita 1000 mAh
Daoba nabijeni ~3h
ELEKTRICKE NARADI Pribézné vybijeni do vybiti >8h
~450 mAh
Standardni nabijeni
~5V2A/5V1A
Stupen kryti IP 54
. -10°Caz50 °C 14 °Faz 122 °F
Provozni teplota - .
(s prisavkami)
Maximalni podtlak 70 kPa
NOSNOST
Minimalni podtlak 55 kPa
cq))) HLADINA HLUKU 50+5db
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ALMACENAMIENTO

Guarde su herramienta dentro de su embalaje en un lugar fresco, seco|
y protegido del frio y la luz solar directa.

GESTION DE RESIDUOS

La puesta fuera de servicio y desguace de la herramienta deberd|
realizarse, de acuerdo con las instrucciones de cada pais, en un punto|
de recogida selectiva para la correcta clasificacion y tratamiento dej
los materiales.

WASTE MANAGEMENT

DE

IAUFBEWAHRUNG

Bewahren Sie Ihr Werkzeug in ihrer Verpackung an einem kihlen und
trockenen Ort auf, der vor Kélte und direkter Sonneneinstrahlung
schutzt

IABFALLMANAGEMENT

IAuBerbetriebnahme und Verschrottung der Maschine mussen
lgemanl den Vorgaben des jeweiligen Landes in einem Wertstoffhof
zur ordnungsgemalen Sortierung und Verarbeiten der Materialien
lerfolgen.

EN

STORAGE

Store the tool in its packaging in a cool, dry place protected against|
cold and direct sunlight

WASTE MANAGEMENT

The machine must be put out of service and dismantled in accordance]
with the instructions in each country, at a selective collection point for|
the proper classification and processing of the materials.

NL

OPSLAG

Bewaar uw gereedschap in de verpakking op een koele, droge plaats
beschermd tegen kou en direct zonlicht

IAFVALBEHEER

De ontmanteling en demontage van de machine moeten worden
uitgevoerd volgens de instructies van elk land, op een speciaal
verzamelpunt voor de juiste scheiding en behandeling van de
materialen,

GESTION DES DECHETS
Rangez I'appareil dans son emballage d'origine, dans un endroit frais,
sec et al'abri du froid et du soleil direct

LA GESTION DES DECHETS

La mise hors service et la mise au rebut de la machine doivent étre|
effectuées conformément aux instructions de chaque pays dans un|
point de ramassage sélectif pour le tri et le traitement corrects des|
matieres.

OPBEVARING
Opbevar veerktgjet i emballagen pé et keligt og tert sted, der er
beskyttet mod kulde og direkte sollys.

IAFFALDSHANDTERING

Maskinen skal bortskaffes og demonteres i overensstemmelse med
lanvisningerne i hvert land pé et selektivt indsamlingssted for korrekt
klassificering og forarbejdning af materialerne.

ARMAZENAMENTO
Guarde a sua ferramenta dentro da respetiva embalagem num local
fresco, seco e protegido do frio e da luz solar direta

GESTAD DE RESIDUOS

A colocacgao fora de servigo e a eliminagéo da maquina devera fazer-|
se em conformidade com as instrugdes de cada pais, num ponto dej
recolha seletiva para a correta classificagdo e tratamento dos materiais|

RU

IXPAHEHME

XpaHuTEe CBOM WHCTPYMEHT B OpPUrMHAMbHOWM YMakoBKE B CYXOM
NPOXNafHOM MecTe, 3allMUeHHOM OT X0n04a M MNPaMblX COMHEYHbIX
inyyen.

OBPALLEEHWE C OTXO[AMM

Bb\BO,Cl M3 aKCnayaTaumm n yTunndaunma CtaHka 40MKHbI NPOU3BOANTLCH
B COOTBETCTBMU C pekoMeHOaunaMm KEX,ELOVI OTﬂeﬂbHOP\ CTpaHbl B
[@BTOPWM30OBaHHOM MyHKTe npuema ans ﬂpaBMﬂbHOl;l KﬂaCCV\d}MKaLU/M n
NepepaboTky MaTepranos.

CA

EMMAGATZEMATGE

Deseu la vostra eina dins del seu embalatge en un lloc fresc, sec |
protegit del fred i la llum solar directa.

GESTIO DE RESIDUS

La posada fora de servei i retirada de la maquina haura de realitzar-|
se, d'acord a les instruccions de cada pais, en un punt de recollidg
selectiva per a una correcta classificacio i tractament dels materials.

R

SAKLAMA

IAleti serin, kuru ve ayrica soguktan ve dogrudan glnes isigindan
korunakli bir yerde ambalajinda saklayin

IATIK YONETIMI

Makine bulunulan tlkenin yonetmeliklerine uygun sekilde devreden
cikarilip sokulmeli ve malzemelerin dogru siniflandirimasi ve islenmesi
icin 6zel toplama alanlarinda bertaraf edilmelidir.

CONSERVAZIONE
Conservare ['utensile allinterno della sua confezione in un luogo frescol
e asciutto, al riparo dalla luce solare diretta e dal freddo.

GESTIONE DEI RIFIUTI
La macchina deve essere messa fuori servizio e smaltita, secondo le|
istruzioni di ciascun Paese, presso un punto di raccolta differenziata|
per la classificazione e il trattamento corretti dei materiali

PL

PRZECHOWYWANIE

Narzedzie przechowywac nalezy opakowane w chtodnym, suchym
miejscu, chroniac je przed zimnem i bezposrednim dziataniem promieni
lstonecznych

GOSPODAROWANIE ODPADAMI

Maszyne nalezy wycofaé z eksploatacji oraz rozmontowac zgodnie
z instrukcjami charakterystycznymi dla kazdego kraju i w punkcie
lselektywnej zbidrki w celu wiasciwej klasyfikacji i przetworzenia
materiatow.
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EL

AMOOHKEYZH

AmoBnkeUeTe To epyaleio péoa oTn cuoKeUaaTia Tou o BpoaEPd, §NPo PEpog|
TIoU TpooTaTeUETaI Ao TO KPUO Kall TO AUETO NAIAKS Qwg.

AIAXEIPIZH TON AMIOBAHTON

To pnxavnua Tpémer va TeBeil  povipa  ektdg  Aermoupyiag  kar  val
amoguvappoloynbei cuppwva pe TIg 0dnyieg o€ kaBe xwpa, ae Eva EIBIKY|
onpeio ouMoyiig yia Ty kardAnAn Tagivopnon kai EEGEpyacia Twv UAIKWV,|

WASTE MANAGEMENT

LT

SAUGOJIMAS

Laikykite jrankj pakuotéje vésioje, sausoje vietoje, apsaugotoje nuo
alcio ir tiesioginiy saulés spinduliy.

IATLIEKY TVARKYMAS

Nebenaudojamas jrenginys turi bati iSmontuotas pagal kiekvienos
alies nurodymus, kad pasirinktame surinkimo punkte baty galima
tinkamai paskirstyti ir apdoroti medziagas.

Fl

VARASTOINTI

Sailyta tyokalu pakkauksessaan viilledssa ja kuivassa paikassa, joka on
suojattu kylmélta ja suoralta auringonvalolta

JATEHUOLTO

Kone on poistettava kéytosta ja purettava kunkin maan paikallisten|
ohjeiden mukaisesti ja havitettava kerdyspisteessd, jossa materiaalit|
lajitellaan asianmukaisen luokittelun ja kasittelyn varmistamiseksi

SK

ISKLADISCENJE

Napravo hranite v embalaZzi v hladnem in suhem prostoru, ki je zasciten
lpred mrazom in neposredno sonéno svetlobo.

NAKLADANIE S ODPADMI

Napravo morate iz uporabe umakniti v skladu z navodili v posamezni
[drzaviin jo razstaviti na izbranem zbirnem mestu za ustrezno razvrstitev
ter obdelavo materialov.

SKLADOVANI
Uchovavejte nastroj v obalu na chladném, suchém misté, chranéném|
pred zimou a primym slunecnim zarenim

NAKLADANI S ODPADY

Stroj musi byt odstaven z provozu a demontovan v souladu s pokyny|
platnymi v kazdé zemi v misté tfidéného sbéru pro spravnou klasifikaci
a zpracovani materiald

ET

HOIUNDAMINE

Hoidke todriista pakendis jahedas, kuivas kohas, kaitstuna kilma ja
lotsese paikesevalguse eest

UAATMEKAITLUSE

Masin tuleb kasutuselt kérvaldada ja demonteerida selleks ette nahtud
kogumispunktis vastavalt igas riigis kohalduvatele juhistele, et tagada
materjalide nduetekohane klassifitseerimine ja téétlemine.

AR
oA

s ila s b S B Lt B AV 54
il eaddl) Aail 5 2l (4

JS (3 335 sl ilaglaill 188 5 eSS 5 Aandl) A AV a5 o
tiallaa 5 Ladle Gia o) gall il A1) aans Al (B ¢l 53

TAROLAS
IAZ eszkdzt a csomagolasdban hilivés, széraz helyen, fagytol és kézvetlen
napsugarzastol védve tarolja

HULLADEKGAZDALKODAS

A gép Uzemen kivll helyezését és szétszerelését az adott orszag
leléirasainak megfelelden kell elvégezni szelektiv gy(jtéponton torténd
leaddssal az anyagok megfeleld besorolasa és kezelése érdekében.

ZH
24
BIEFRERRTIENMTS, PRSI EST.

RER
HLREREBAIRRLIZRE N ERERIE SRS
HUT, LMERIAPRIETIE R SANRME,

DEPOZITARE
Deporzitati unealta in ambalajul sau, intr-un loc racoros, uscat si ferit de
ffrig si de lumina directa a soarelui

IMANAGEMENTUL DESEURILOR

[Scoaterea din serviciu si casarea masinii vor trebui realizate n
lconformitate cu instructiunile din fiecare tara, la un punct de colectare
lselectiva, in vederea corectei sortéri si prelucrari a materialelor.

GLABASANA
Glabajiet instrumentu iepakojuma vésa, sausa vieta, kas aizsargata pret|
aukstumu un tiesiem saules stariem

ATKRITUMU APSAIMNIEKOSANA

Masina ir jaiznem no ekspluatacijas un jaizjauc saskana ar noradijumiem|
katrd valsti, selektiva savaksanas punkta, lai pareizi klasificétu un|
apstradatu materialus.

ISKLADISTENJE
IAlat Cuvajte u ambalaZi na hladnom i suhom mjestu zasticenom od
hladnoce i izravne sunceve svjetlosti

UPRAVLJANJE OTPADOM

[Stroj mora biti stavljen izvan pogona i rastavijen u skladu s uputama
u svakoj zemlji, na mjestu odvojenog sakuplianja radi odgovarajuce
klasifikacije i obrade materijala.
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VIBRATION TEST

ES ENSAYO VIBRACIGN

El valor de vibracién del RUBI POWERVAC ENERGY es inferior a 2,5
m/s2 con una incertidumbre de 1,5 m/s2.

El valor total declarado de vibracién se ha medido segun un
método de ensayo normalizado y puede usarse para comparar
una herramienta con otra.

. El valor total declarado de vibracion puede usarse también en
una evaluacion preliminar de la exposicion.

. Elvalor de emision de vibraciones durante la utilizacion real de la
herramienta puede ser distinto del valor declarado dependiendo
de las condiciones de uso de la herramienta.

. Es necesario identificar las medidas de seguridad para protec]; r
al operador, basadas en una estimacion de la exposicion en
condiciones reales de utilizacion (teniendo en cuenta todas las
partes del ciclo de funcionamiento, tales como los momentos en
que la herramienta estd apagada y cuando est4 funcionando en
vacio, ademas del momento del arranque).

CA ASSAIG VIBRACIO

El valor de vibracié de la maquina RUBI POWERVAC ENERGY és
inferior a 2.5 m/s2 amb una incertesa d'1,5 m/s2.

. El valor total declarat de vibracié s'ha mesurat segons un
métode dassalg normalitzat i es pot usar per comparar una
eina amb una altra.

. El valor total declarat de vibraci¢ es pot usar també en una
avaluacio preliminar de |'exposicio.

. El valor d'emissié de vibracions durant la utilitzacié real de
I'eina pot variar respecte del valor declarat, depenent de les
condicions d'Us de l'eina.

. Cal identificar les mesures de seguretat per protegir I'operador,
basades en una estimacié de I'exposicié a les condicions
reals d'utilitzacié (tenint en compte totes les parts del cicle
de funcionament, com ara els moments en qué l'eina esta
apagada i quan esta funcionant en buit, a més del moment de
l'arrencada).

EN VIBRATION TEST

EN The vibration RUBI POWERVAC ENERGY value is less than
2.5m/s2 with an uncertainty of 1.5m/s2.

. The total value of said vibration is measured according to a
standardized test method can be used to compare one with
another tool.

. The total declared value of vibration can also be used in a
preliminary assessment of exposure.

. The vibration emission value during actual use of the tool can
differ from the declared value depending on the conditions of
use of the tool.

You need to identify security measures to protect the operator,
based on an estimate of exposure in actual use (taking into
account all parts of the operating cycle such as the times when
the t)ool is switched off and when idling in addition to the starting
time).

IT TEST DI VIBRAZIONE

II valore di vibrazione di RUBI POWERVAC ENERGY ¢ inferiore a
2,5 m/s2 con un'incertezza di 1,5 m/s2.

. Il valore di vibrazione totale dichiarato & stato misurato
secondo un metodo di prova standardizzato e pud essere
utilizzato per confrontare un utensile con un altro.

. Il valore di vibrazione totale dichiarato puo essere utilizzato
anche in una valutazione preliminare dell'esposizione.
. Il valore di emissione di vibrazioni durante l'uso effettivo

dell'utensile puo differire dal valore dichiarato a seconda delle
condizioni d'uso dell'utensile.

. E necessario individuare le misure di sicurezza per proteggere
l'operatore, sulla base di una stima dell'esposizione in
condizioni d'uso reali (tenendo conto di tutte le parti del ciclo
operativo, come i periodi in cui I'utensile & spento e a vuoto,
nonché il momento di avviamento).

FR TEST DE VIBRATION

La valeur de vibration d'RUBI POWERVAC ENERGY est inférieure a
2,5 m/s2 avec une incertitude de 1,5 m/s2.

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée selon une
méthode d'essai agréée et peut étre utilisée pour comparer un
outil avec un autre.

. La valeur totale de vibration déclarée peut aussi étre utilisée
dans une évaluation préliminaire de I'exposition.

. La valeur d'émission de vibrations pendant ['utilisation réelle
de l'outil peut varier de la valeur déclarée en fonction des
conditions d'utilisation de l'outil.

. Il faut identifier les mesures de sécurité pour protéger
I'opérateur, qui se basent sur une estimation de I'exposition
dans les conditions réelles d'utilisation (en tenant compte de
toutes les parties du cycle de fonctionnement, comme le temps
pendant lequel l'outil est éteint et quand il fonctionne a vide,
outre le temps de démarrage).

DE vIBRATIONSTEST

Der Vibrationswert des RUBI POWERVAC ENERGY betragt
weniger als 2,5 m/s2 mit einer Unsicherheit von 1,5 m/s2.

. Der angegebene Schwingungsgesamtwert wurde nach einem
standardisierten Prufverfahren gemessen und kann zum
Ver%lelch eines Werkzeugs mit einem anderen verwendet
weraen.

. Der angegebene Schwingungsgesamtwert kann auch fir eine
vorlaufige Expositionsbewertung verwendet werden.

. Der wéhrend des tatsachlichen Einsatzes des Werkzeugs sich
ergebende Schwingungsemissionswert kann je nach den
Einsatzbedingungen des Werkzeugs vom angegebenen Wert
abweichen.

. Es ist notwendig, SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des
Bedieners auf Grundlage einer Schatzung der Exposition
unter tatsachlichen Betriebsbedingungen festzulegen (unter
Berticksichtigung des vollstdndigen Funktionsablaufs, also
z. B. bei ausgeschaltetem oder lastfrei laufendem Werkzeug,
sowie beim Einschalten).

PT ENsAI0 VIBRAGAD

O valor de vibragdo do RUBI POWERVAC ENERGY ¢ inferior a 2,5 m/
s2 com uma incerteza de 1,5 m/s2.

. El valor total declarado de vibracion se ha medido segun O valor
total declarado de vibragédo foi medido segundo um método
de ensaio normalizado e pode ser utilizado para comparar uma
ferramenta com outra.

O valor total declarado de vibragdo pode também ser utilizado
numa avaliagéo preliminar da exposi¢éo.

O valor da emissdo de vibragdes durante a utilizagdo real da
ferramenta pode ser diferente do valor declarado, dependendo
das condigoes de utilizagéo da ferramenta.

. E necessario identificar as medidas de seguranca destinadas a
proteger o operador, baseadas numa estimativa da exposicao
em condigdes reais de utilizagdo (tendo em conta todas as
partes do ciclo de funcionamento, tais como os momentos nos
quais a ferramenta esta desligada e nos quais estiver a funcionar
em vazio, além do momento do arranque).

NL VIBRATIETEST

De trillingswaarde van de RUBI POWERVAC ENERGY is minder
dan 2,5 m/s2 met een onzekerheid van 1,5 m/s2.

. De totale opgegeven trillingswaarde is gemeten volgens een
gestandaardiseerde testmethode en kan worden gebruikt om
het ene gereedschap met het andere te vergelijken.

. De totale opgegeven trillingswaarde kan ook worden gebruikt
in een voorlopige blootstellingsbeoordeling.
. De waarde van de trillingsemissie tijdens het feitelijke gebruik

van het apparaat kan verschillen van de aangegeven waarde,
afhankelijk van de gebruiksomstandigheden van het apparaat.

. Het is noodzakelijk om de beveiligingsmaatregelen aan
te geven om de gebruiker te beschermen, gebaseerd op
een inschatting van de blootstelling onder de feitelijke
gebruiksomstandigheden (daarbij rekening houdend met alle
delen van de gebruikscyclus, zoals wanneer het gereedschap
uit staat en wanneer het stationair draait, en bovendien vanaf
het moment van opstarten).
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VIBRATION TEST

DA VIBRATIONSTEST

Vibrationsvaerdien for RUBI POWERVAC ENERGY er mindre end 2,5
m/s2 med en usikkerhed pa 1,5 m/s2.

Det samlede deklarerede vibrationsniveau blev malt ved hjeelp af
en standardiseret testmetode og kan bruges til at sammenligne
et vaerktej med et andet.

Det samlede deklarerede vibrationsniveau kan ogsa bruges til en
forelebig vurdering af eksponeringen.

Vaerdien af vibrationsemission under veerktejets virkelige drift
kan vaere forskellig fra den deklarerede veerdi afhaengigt af
vaerktejets driftsforhold.

Sikkerhedsforanstaltningerne til beskyttelse af operateren skal
identificeres ud fra et estimat af eksponering under de aktuelle
driftsforhold (under hensyntagen til alle dele af driftscyklussen,
f.eks. nar maskinen er slukket, og nar den kerer uden belastning,
udover opstart).

RU VCMbITAHKE HA BUBPALIMID

3HaueHune Bu6paumu RUBI POWERVAC ENERGY cocTaBnsieT MeHee
2,5 M/c2 c norpewHocTbio 1,5 M/c2.

O6Lwmit 3a8BNEeHHbIN YpOBEHb BU6paLmii 6bi1 UsMepeH MeTOAO0M
HOPMasIM30BaHHOIO UCTbITAHWS 1 MOXET 6bITb UCMONB30BaH ANS
CPaBHEHWS OIHOTO UHCTPYMEHTa C APYIiM.

O6wmin  3asBNEHHbIN  ypOBEHb BUBpauLMWM TakkKe MOXeT
6bITb  MCMOMb30BaH [N NPEeABapUTENbHOM OLEHKN nepen
SKCMOHWPOBaHNEM.

YpoBeHb  Bblbpoca  BMGpaLMM  BO  Bpems  peasibHoro
MCMONb30BaHNA  MHCTPYMEHTa ~ MOXET _ OTnuathCs  OT
3aBNIEHHOrO B 3aBMUCKMMOCTU OT YCMIOBM WCMOMb30BaHUS
WHCTPpYMeHTa.

Heo6xoanmo  onpesenvTb  Mepbl  3aliMTbl  MONb3oBaTeNs,
OCHOBaHHble Ha I'Ipl/l6ﬂl/13I/ITeﬂbeIX BKCMNOHEeHTax peanibHOro
ncnonb3oBaHUA

TR TiTRESIM TEST

RUBI POWERVAC ENERGY'In titresim degeri, 1,6 m/s2 belirsizlikle
2,5 m/s2'den azdir.

Beyan edilen toplam titresim seviyesi standartlastinimis bir test
kullanilarak 6l¢tlmis olup aletlerin birbiriyle karsilastiriimasi igin
kullanilabilir.

Maruziyet 6n degerlendirmesi icin beyan edilen toplam titresim
seviyesi de kullanilabilir.

Aletin fiili calismasi sirasindaki titresim emisyonu degeri aletin
(;fallg_rlna kosullarina bagl olarak beyan edilen degerden farkl
olabilir.

Operatéri koruma amacina yonelik emniyet 6nlemleri fiili alisma
kosullarinda maruziyet tahmini temel alinarak tanimlanmalidir
(ilk calistirmaya ilave olarak makinenin kapatildigi, ylksek
calistinldigi gibi durumlarda galisma g¢evriminin tim kisimlari
dikkate alinarak).

PL TEST WIBRACYINY

Wartosé drgart RUBI POWERVAC ENERGY jest mniejsza niz 2,5 m/s2
2z niepewnoscia 1,5 m/s2.

Catkowita wartos¢ drgan zostata zmierzona za pomoca
standardowej metody i moze by¢ stosowana do porownania
narzedzia z innymi.

Catkowita deklarowana wartos$é drgan moze by¢ wykorzystywana
réwniez do wstepnej oceny narazenia.

Wartos¢ emisji wibracji podczas rzeczywistego stosowania
narzedzia moze sig rézni¢ od deklarowanej wartosci w zaleznosci
od warunkéw uzytkowania narzedzia.

Nalezy okresli¢ odlegtosci bezpieczenstwa w celu ochrony
operatora, opierajac sie na oszacowaniu narazenia W
rzeczywistych warunkach uzytkowania (uwzgledniajac wszystkie
czesci cyklu dziatania, takie jak okresy wytaczenia maszyny i
pracy bez obcigzenia oraz rozruchu).

EL AOKIMH AONHEHS
H mign Bévncrags Tou RUBI POWERVAC ENZERGY givan

MIKPOTEPN ATTO

m/s2 pe afeBaidTnTa 1,5 m/s2.

To ouvohiké dnAwpévo TIAGTOG  SOVACEWV _ HETPABNKE
XPNOILOTIOIWVTAG  pIa  TUTTOTIoINMEVN UEBODO  BOKIUAG  Kal
ynopil)\va XpnotpoTroineei yia Tn cUyKPIon eVOG EPYOAAEIOU pE
€va aMo.

To ouvoAik6 SnAwpévo TTAGTOG BOVACEWY UTTOpET £TTIONG va
XPNOIPOTTOINGE! I TIPOKATAPKTIKN agloAGYnaon Tng €KBeaNg.

H migR Tng exmoumAg dovroewy Katd Tnv ngaxpam(r’]
AeiToupyia Tou epyaAeiou UTTopEi va SIaQEpEl aTTé TN SnAwpévn
TIPA avaAoya pE TIG CUVONKEG AEIToUpYiag Tou EpyaAgiou.

Ta péTpa_ac@aAeiag yia Tnv TpooTagia Tou XEIPIOTH TIPETTE!
va TpoadiopifovTal ue BAon TNV ekTiunon TG €KBeang aTig
TIPAYHATIKEG GUVBNKEG AEToupyiag ()\apr}Sgivovwg uTtoYn 6Aa
T WEPN TOU KUKAOU AEITOUPYIOG, OTTWG Of WPES KATA TIG OTTOIEG
TO UNXAavnua eival ammevepyoTroINUEVO Kal OTav AEITOUPYE
XWPIg PopTio, KABWG Kal TNV EKKivnon).

FI vRINATESTI

RUBI POWERVAC ENERGY: n tai

ndarvo on alle 25 m/s2

epédvarmuudella 1,5 m/s2.

- limoitetun

~ limoitetun térindn kokonaism:

tarinan  kokonaismaara mitattiin  kayttamalla
standardoitua testimenetelmaa, ja sitd voidaan kayttaa yhden
tydkalun vertaamiseen toiseen.

4 voidaan kayttda myos
altistumisen ennakkoarviointiin.

. Tarindarvo voi tyokalun tosiasiallisessa kéytdssa poiketa

. Turvallisuustoimenpiteet

ilmoitetusta arvosta tydkalun kéyttdolosuhteista riippuen.

kayttaj suojaamiseksi  on
tunnistettava perustuen tosiasiallisissa kayttdolosuhteissa
tapahtuvaan altistukseen (huomioiden kaikki kayttojakson
vaiheet, kuten kaynnistysvaihe ja ajat, jolloin kone on pois
paalta ja tyhjakaynnilla).

CS VIBRACNi ZKOUSKA
Hodnota vibraci RUBI POWERVAC ENERGY je mensi nez 2,5 m/s2

s

nejistotou 1,5 m/s2.

. Der angegebene Schwingungsgesamtwert wurde nach einem

standardisierten Prufverfahren gemessen und kann zum
Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen verwendet
werden.

. Der angegebene Schwingungsgesamtwert kann auch fur eine

vorlaufige Expositionsbewertung verwendet werden.

. Der wahrend des tatséchlichen Einsatzes des Werkzeugs sich

ergebende Schwingungsemissionswert kann je nach den
Einsatzbedingungen des Werkzeugs vom angegebenen Wert
abweichen.

. Es ist notwendig, SicherheitsmaBnahmen zum Schutz des

Bedieners auf Grundlage einer Schatzung der Exposition
unter tatsachlichen Betriebsbedingungen festzulegen (unter
Berticksichtigung des vollstandigen Funktionsablaufs, also
z. B. bei ausgeschaltetem oder lastfrei laufendem Werkzeug,
sowie beim Einschalten).

AR

G Vg3 & RUBI POWERVAC ENERGY 4: 2.5 o/ &2
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VIBRATION TEST

ZH iRz

RUBI POWERVAC ENERGY #RaIE/NF 2.5 K/#? , THEE
ER 1.5 KBz,

. ﬁﬁg?ﬁﬁlﬂiﬂﬁiﬂﬂiﬁ’ﬂﬁﬂbﬁﬁﬁﬁﬁ:F'éiﬂﬁlii&
THR.

« BHHNEDRECTATOSTIERES.

+  IEXGREASEDHIRDZAETESHEHETR ,
EAEURT TEMNERSRS.

- BEERBEIGREAIBTINRERMEE (ZRERER
SREYPRA RN BY , 120 T B2k P R 22 44 A9 B 8] A B2 J 3 B
), BERPREANZSER.

LV VIBRACIIAS TESTS

RUBI POWERVAC ENERGY vibracijas vértiba ir mazaka par 2,5 m/s2
ar nenoteiktibu 1,56 m/s2.

. Bendras nustatytasis vibracijos lygis buvo matuojamas
naudojant standartizuotg bandymo metodg ir gali bati
naudojamas vieno jrankio palyginimui su kitu.

. Bendras nustatytasis vibracijos lygis gali bati naudojamas ir
preliminariam poveikio jvertinimui.

. Vibracijos intensyvumo verté faktiskai naudojant jrankj gali skirtis
nuo nustatytosios vertés priklausomai nuo jrankio naudojimo
salygy.

. Saugos priemonés, skirtos apsaugoti naudotoja, turi bati
nustatomos  remiantis  poveikio  jvertinimu  faktinemis
eksploatavimo salygomis (atsizvelgiant | visas eksploatavimo
ciklo dalis, pvz,, laika, kai jrenginys bana isjungtas ir kai jis veikia
be apkrovos, neskaitant paleidimo).

LT VIBRACIJOS BANDYMAS

RUBI POWERVAC ENERGY vibracijos verté yra mazesné nei 2,6 m/
s2, o neapibréztis 1,5 m/s2.

. Catkowita warto$¢ drgan zostata zmierzona za pomocy
standardowej metody i moze by¢ stosowana do porownania
narzedzia z innymi.

. Catkowita deklarowana wartosé drgan moze by¢ wykorzystywana
réwniez do wstepnej oceny narazenia.

. Wartod¢ emisji wibracji podczas rzeczywistego stosowania
narzedzia moze sie rézni¢ od deklarowanej wartosci w zaleznosci
od warunkéw uzytkowania narzedzia.

. Nalezy okredlic odlegtosci bezpieczenstwa w celu ochrony
operatora, opierajac si¢ na oszacowaniu narazenia W
rzeczywistych warunkach uzytkowania (uwzgledniajac wszystkie
czesci cyklu dziatania, takie jak okresy wytaczenia maszyny i
pracy bez obcigzenia oraz rozruchu).

SK viBRAENY TEST

Hodnota vibracii RUBI POWERVAC ENERGY je mensia ako 2,56 m/s2
s neistotou 1,5 m/s2.

. Celkova deklarovana uroven vibracii sa merala pomocou
Standardizovanej testovacej metody a moéze sa pouzit na
porovnanie jedného naradia s druhym.

. Celkova deklarovana uroven vibracii sa mdze pouzit aj na
predbezné vyhodnotenie pésobenia.

. Hodnota emisii vibracii pocas ¢innosti zariadenia sa moze lisit

od deklarovanej hodnoty v zavislosti od pracovnych podmienok
néradia.
Bezpe¢nostné opatrenia na ochranu pouZivatela sa musia
identifikovat na zéklade odhadu pésobenia v skutocnych
prevadzkovych podmienkach (beric do uvahy vsetky Casti
prevadzkoveho cyklu, ako su Casy, kedy je zariadenie vypnuté a
ked bezi bez zatazenia, navyse okrem spustenia).

ET VIBRATSIOONI KATSE

RUBI POWERVAC ENERGY i vibratsiooni vaartus on alla 2,6 m/s2
modtemédramatusega 1,5 m/s2.

. Deklareeritud vibratsiooni kogutase méddeti standardis
katsemeetodi abil ja seda v&ib kasutada Uhe t
vordlemiseks teise meetodiga.

. Uldist deklareeritud vibratsioonitaset véib kasutada ka
kokkupuute esialgsel hindamisel.

. Vibratsiooniemissiooni vaartus todriista tegeliku t66 ajal

voib erineda deklareeritud vaartusest, soltuvalt todriista

k¢ ngimustest.

. Kaitaja kaitseks vOetavad vajalikud ohutusmeetmed tuleb
kindlaks teha kokkupuute hindamisel tegelikes todoludes
(vottes arvesse koiki to6tskli osi, naiteks aega, mil masin on
valja lUlitatud, ja aega, kui see té6tab ilma koormuseta (lisaks
kaivitamisele).

HU REezGESVIZSGALAT

Az RUBI POWERVAC ENERGY rezgési értéke kisebb, mint 2,56 m/
s2,1,5 m/s2 bizonytalansag mellett.

. A telies deklaralt rezgésszintet szabvanyositott vizsgalati
modszerrel mértlik, és felhasznalhaté az eszkdz masikkal vald
6sszehasonlitasara.

. A telies deklardlt rezgésszint az expozicio elézetes
értékeléséhez is hasznélhato

. A szerszam tényleges mikodése soran a rezgéskibocsatas
értéke a szerszam Uzemi kortlményeitdl fuggden eltérhet a
bejelentett értéktdl.

. A gépkezeld védelmére vonatkozd biztonsagi intézkedéseket
a tenyleges Uzemi kérilmeények kézétt az expozicid becslése
ala kell meghatarozni (az inditas mellett figyelembe véve a
mukodési ciklus minden részét, példaul amikor a gép kikapcsol,
és amikor terhelés nélkdl mkodik).

RO TESTUL DE VIBRATII

Valoarea vibratiei RUBI POWERVAC ENERGY este mai micé de 2,5
m/s2 cu o incertitudine de 1,5 m/s2.

. Nivelul total declarat de vibratii a fost masurat utilizand
o metoda standard de testare si poate fi utilizat pentru a
compara o scula cu alta.

. Nivelul total declarat de vibratii poate fi, de asemenea, utilizat
pentru o evaluare preliminara a expunerii.

. Valoarea emisiei de vibratii in timpul functionérii reale a sculei
poate fi diferita de valoarea declarata, in functie de conditiile
de functionare ale sculei.

. Masurile de siguranta pentru protejarea operatorului trebuie
identificate pe baza unei estimari a expunerii in conditiile de
functionare reale (ludnd in considerare toate partile ciclului
de operare, cum ar fi timpul cand masina este oprita si cand
functioneaza fara sarcin, in plus fata de pornire).

HR TESTVIBRACIJE

Vrijednost vibracija RUBI POWERVAC ENERGY je manja od 2,6 m/
s2 s nesigurno$cu od 1,5 m/s2.

. Ukupna vrijednost navedene vibracije mjeri se prema
standardiziranoj metodi ispitivanja i moze se koristiti za
usporedbu jednog alata s drugim.

. Ukupna deklarirana vrijednost vibracija takoder se moze
koristiti u preliminarnoj procjeni izlozenosti.

. Vrijednost emisije vibracija tijekom stvarne upotrebe alata
moze se razlikovati od deklarirane vrijednosti ovisno o uvjetima
upotrebe alata.

. Potrebno je identificirati sigurnosne mjere za zastitu operatera,
na temelju procjene izlozenosti u stvarnoj upotrebi (uzimajuci
u obzir sve dijelove radnog ciklusa, kao §to su vremena kada je
alat iskljucen'i u praznom hodu, uz vrijeme pokretanja).

9.



VI

<>

y & & ) @ ) & ) O

RUBI WARRANTY

YEARS
WARRANTY

ES caranTia

La garantia cubre cualquier defecto de fabricacion
o disefio con arreglo a la ley vigente. Quedan
excluidas de esta garantia las averias producidas
por uso indebido, sobrecargas, incumplimiento

de las instrucciones de utilizacion y el desgaste
natural, entre otros. La manipulacion por parte de
personal ajeno a nuestro Servicio Oficial ocaslona
la pérdida de garantia. Para cualquier ion,

IT caranziA

La garanzia copre qualsiasi difetto di fabbrica o di
progettazione ai sensi della normativa vigente. Sono
esclusi da questa garanzia i guasti causati da uso
improprio, sovraccarichi, mancato rispetto delle
istruzioni per 'uso e usura naturale. La manipolazione
da parte di personale diverso dal nostro Servizio
Ufﬁclale fa decadere la garanzia. Per qualsiasi reclamo

TR caranTi

Garanti, yrarlikteki yasalara uygun olarak
herhangi bir Gretim veya tasanm kusurunu
kapsar. Uygunsuz kullanim, asir ylkleme,
kullanim talimatlarina uyulmamasi ve digerlerinin
yani sira dogal asinma ve yipranma nedeniyle
olusan arizalar bu garantinin disindadir. Yetkili
Servisimiz digindaki personeller tarafindan yapilan

es imprescindible presentar el comprobante de
compra del producto.

Para mas informacion y detalle de las condiciones

la prova d'acq del
prodono
Per ulteriori informazioni e dettagli sulle condizioni
di garanzia e relative esclusioni, visitare il sito web
. o Mg -

md garanti kaybina neden olur. Herhangi
bir hak talebi igin Grinin satin alindigina dair kanit
ibraz edilmesi esastir.

Garanti kosullar ve istisnalari hakkinda daha fazla

de garantla y sus exclusiones, visite https://www. ps:// g bilgi ve ayrintilar igin https://www.rubi.com/en/
rul / ici g i di-g: i general-warranty-conditions.
EN warranTy DE GARANTIE PL cwarancia

The warranty covers any manufacturing or design
defect, as required by the applicable laws. This
warranty does not include faults caused by
improper use, overloading, failure to follow the
operating instructions, normal wear and tear, and
other situations. Servicing by personnel outside
our Official Technical Service will void the warranty.
Proof of purchase is required to file any claim.

For more information and details on the warranty
conditions and its exclus\ons visit https://www.
rubi. /

y

Die Garantie deckt alle Herstellungs- oder
Konstruktion-sfehler in Ubereinstimmung mit
dem geltenden Recht ab. Schaden, die u. a.
durch unsachgemaBen Gebrauch, Uberlastung,

Gwarancja obejmuje wszelkie wady produkcyjne

lub projektowe zgodnie z obowiazujacym

prawem. Z gwarancji wylaczone sa min. awarie
er y iem,

Nichteinhaltung der isung und
natrliche Abnutzung entstehen, sind von dieser
Garantie ausgeschlossen. Jegliche Veranderung
durch Personen, die nicht zu unserem offiziellen
Service gehéren, fiihrt zum Verlust der Garantie. Fir
alle Reklamationen ist es wichtig, den Kaufbeleg fir
das Produkt vorzulegen.

Weitere Informationen und Einzelheiten zu den
Garantiebedingungen und ihren Aussch\ussen finden

Niami, r instrukeji
uzytkowania oraz naturalnym zuzyciem.
Wszelkie naprawy dokonywane przez personel
inny niz nasz Oficjalny Serwis powoduja utrate
w . ji konieczne jest

przedstawienie dowodu zakupu produktu.
Aby uzyskaé wiecej informacii i szczegotow
dotyczacych warunkéw gwarancji i wszelkich
wytaczen, odwiedz strone https://www.rubi.com/

1/ I iti

Sie unter https:// rubi.
allgemein-garanti

pl/gt y

FR caranTIE

La garantie couvre tout défaut de fabrication
ou de conception conformément 2 la loi en
vigueur. Sont exclues de cette garantie les
pannes résultant, entre autres, d’'un usage
abusif, de surcharges, de non-respect des
instructions d'utilisation et de d'usure naturelle.
La manipulation par du personnel extérieur a
notre service officiel entraine la perte de garantie.
Pour toute réclamation, il est indispensable de
présenter le justificatif d’achat du produit.

Pour plus d'informations et de détails sur les
conditions de garantie et leurs exclusnons
visitez https://www.r /fr/
generales-garantie.

H eyyUnon kaAUTITEl OTTOIOBHTIOTE KATAOKEUTOTIKG

NL caranTie EL errvhzn
De garantie dekt alle fabricage- of ontwerp(cu\en
in met de huidige wetg

Defecten veroorzaakt door onder meer onelgenluk
gebruik, overbelasting, het niet naleven van de
gebruiksaanwijzing en natuurlijke slijtage zijn
uitgesloten van deze garantie. Manipulatie door
ander personeel dan onze Officiéle Dienst leidt tot
verlies van het recht op garantie. Voor elke claim
is het essentieel om het aankoopbewijs van het
product te tonen.

Ga voor meer informatie en details over de
garantievoorwaarden en unslultmgen ervan

EAGTTWHA TUPQWVA pE TNV IoYUouoa
vopoBeaia. O BAGBES TTou TrpoKaholvTal, JETAgH
GAMwv, aTté akataAMNAn xpr’wn, unsp&pépru}cn Hun
OUPPOPPWON e TIC oﬁnvl:g xpnung Kal QUOIKN tpeopu
£§u|pouvm\ amoé mv TT(lpOUGﬂ gyyunon. O xclplouo;
amo ]TPOU(AJ‘ITIKO EKTOg Twv ETTIUVW(AJV OVTI‘ITpOUm]T(AJV
aépBig 0dnyei o amwAeia ™G eyyunong. Ma
oroladHTIOTE agjuon Eival aTIApaITTO Va TTPOTKOpioETE
NV aTodEI§N ayopag Tou TTPOIOVTOG.

Mo ﬂeplccrmspsg rr)\npo(ooplzg Kall AETITOEPEIEG
OXETIKG e TOUG BpOUG EYYUNONG Kall TIG e5IPETEIG Toug,

™ dieuBuvan https://www.rubi.com/

naar https://
garantievoorwaarden.

en/general-warranty-conditions.

PT GARANTIA

A garantia cobre quaisquer defeitos de fabrlco

DA caranTi

Garantien daekker alle produktions- eller sam\efejl

ou de concegao de acordo com a
em vigor. N&o se incluem nesta garantia as
avarias provocadas por utilizagdo inadequada,
sobrecarga, incumprimento das instruges de
utilizagdo e desgaste natural, entre outros. A
manipulagéo por pessoal fora do nosso Servico
Oficial resultara na perda da garantia. Para
qualquer reclamagéo, é essencial apresentar o
comprovativo de compra do produto.

Para mais informacdes e detalhes das condigdes
de garantia e respetivas exclusdes, aceda a
" . y

io med gzldende

Gararmen daekker ikke funktionsfejl forarsaget

af ukorrekt brug, overbelastning, manglende
rholdelse af betjer \gen og normal

slitage. Indgreb foretaget af andet personale

end vores officielle service ugyldigger garantien.

Kebsbeviset skal vedlaegges dette dokument for

eventuelle krav.

For yderligere oplysninger og \nformatlon

Fl makuu

Takuu kattaa kaikki v; us- tai suunnitteluvirheet
voimassa olevan lain nnén mukaisesti. Takuun
alaan elva\ kuulu muun muassa wheelllsesta kaytos\a.
ylikuor

jattamisests ja Juonnollisesta kulumlses(a auhemuvat
vauriot. Takuu ei ole voimassa, jos kasittelyn suorittaa
muu kuin virallisen huoltopalvelumme henkilkunta.
Kaikissa reklamaatioissa on esitettéva tuotteen
ostotosite.

Lisatietoja ja tarkat tiedot takuuehdolstaja takuun

henvises der til de generelle garar
pé: https://www.rubi.com/en/general-

PS://ww
de-garantia.

Yy

ulkopuolelle jaavista anne\aan osoitteessa

/en/g y

CA GARANTIA

La garantia cobreix qualsevol defecte de
fabricacié o disseny d'acord amb la llei vigent.
Queden excloses d'aquesta garantia les avaries
produides per un Us indegut, sobrecarregues,
incompliment de les instruccions d'utilitzacio i
el desgast natural, entre d'altres. La manipulacio
per part de personal alié al nostre Servei Oficial
ocasiona la pérdua de garantia. Per a qualsevol
reclamacié és imprescindible presentar el
comprovant de compra del producte.

Per a més informacié i detall de les condicions de
garantiai les seves exclusions, visiti https:/f/www.
e e N N

RU rapanis

TapaHThs pacnpocTpaHsieTcs Ha niobble
NPOM3BOACTBEHHIE UM KOHCTPYKTMBHbIE ASHEKTsI B
COOTBETCTBUN C AGMCTBYIOLM SaKOHOlJaTEm:CTEOM
W3 AaHHoi rapaHTn

CS ziruka

Zaruka se vztahuje na jakoukoli vyrobni nebo
konstrukéni vadu v souladu s platnymi zakony.
Z této zéruky jsou mimo jiné vylougeny poruchy

Her e

nespravnym pouzivanim, pretizenim,
im navodu k pouZiti a pfirozenym

nieperpy3sKkoi, HecobiofieHNeM MHCTPYKLIWIA Mo
QKCTyaTaLyy, ECTECTBEHHBIM MU3HOCOM U T. M.
B npu6opa cr He

B COCTaB OMLIMaNBHbIX CepBICHBIX LIGHTPOB,

opotiebenim. Opravy provadéné jinymi osobami
nez pracovniky naseho oficialniho servisu vedou
ke ztraté zaruky. Pro jakoukoliv reklamaci je
nezbytné pr‘edlom doklad o koupi vyrobku.

npvBOAWT K NoTepe rapaHTum. Mpu
P i r AOKYMEHT,
MOATBEPXARIOLUMIA NOKYMKY TOBapa.
Ans nonyyeHns gononHuTenbHoM MHdopmaumm o6
YCNOBMAX FrapaHTUN U UCKNloueHusx noceTtuTe https://
y

Dal i 0 zaruénich

podmlnkach a vyjlmkach 2 nich najdete na
ps:// rubi.com/en/g y

cond
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ET caranTi

Garantii katab vastavalt kehtivatele seadustele kdik
tootmis- voi disainidefektid. Garantii alla ei kuulu
rikked, mis on tingitud ebadigest kasutamisest,

o f o Al

rendi ja
loomulikust kulumisest. Omavoliliselt muutmine voi
puutumine muude kui meie ametliku teeninduse
tootajate poolt péhjustab garantii kaotuse. Kaebuste
korral on oluline esitada toote ostmist tdendav
dokument.

Lisateavet garantiitingimuste ja garantii valistuste

kohta leiate aadressilt https://www.rubi.com/en/
general-warranty-conditions.

NO
GARANTI

Garantien dekker alle produksjons- eller designfeil,
som pakrevd av gjeldende lovverk. Denne
garantien inkluderer ikke feil forarsaket av feil
bruk, overbelastning, at bruksanvisningen ikke
felges, vanlig slitasje og andre situasjoner. Hvis
service utfares av noen annen enn vare offisielle
serviceteknikere vil gjere garantien ugyldig.
Kjgpsbevis er pakrevd for alle krav.

Mer informasjon og detaljer om garantibetingelsene
og unntakene i den finnes pa https://www.rubi.

/ Y

IH mERFRS

RBITER , EABERRITHENREE
AEERBZH. AEATY, I8, FEF
FEABAN B RERERA N £ BETD
SERELEN. AFEHARRETLAMS
B RRFUHARER. HNEARE , 257
R RMRIE,
BRRERFREMHNESFELNTAR

& , 158 https://www.rubi.com/zh/general-
warranty-conditions.

HU carancia

A garancia a hatalyos jogszabalyoknak megfeleléen

minden gyartasi vagy tervezési hibara kiterjed. A garancia

nem vonatkozik t8bbek kézétt a nem rendeltetésszer(i
hasznélatbdl, tulterhelésbdl, a hasznalati utasitas
figyelmen kiviil hagysabdl és a természetes

It alodas okan fellépd iba a A
nem a hivatalos szerviziinkhéz tartozo személyzet
altal vé j as a garancia el ésé
vonja maga utan. Barmilyen reklamacio esetén
elengedhetetlen a termék vasérlasat igazol bizonylat
bemutatasa.

A garancidlis feltételekkel és azok kizarasaval
tovabbi ir aciokert és ré

kérjik, keresse fel a https://www.rubi.com/en/

general-warranty-conditions.

LV caranTiA

Garantija sedz visas razo$anas vai dizaina defektu
izmaksas, ka to nosaka piemérojamie likumi. Garantija
nesedz izmaksas, kas radu$as nepareizas lieto$anas,
a ietos. instrukeiju nei §
dél, parasta produkta nolieto$anas izmaksas un
izmaksas, kas radusas citas situacijas. Tehniska
apkope, ko neveic masu oficialais tehniskais serviss,
anulé garantiju. Lai iesniegtu jebkadu sadzibu,
nepieciesams pirkumu pieradoss dokuments.

Lai iegQtu vairak informacijas un detalas par
garantijas Tjumiem un iznémumiem,
vietni https:/fwww.rubi.com/en/general-
warranty-conditions.

RO caranTiA

Garantia acopera orice defect de fabricatie

sau de proiectare in conformitate cu legislatia

in vigoare. Defectiunile cauzate de utilizarea
necorespunzitoare, suprasolicitarea, nerespectarea
instructiunilor de utilizare si uzura naturala,

printre altele, sunt excluse din aceasta garantie.

Manipularea de catre alte persoane decét tehnicienii

de la serviciul nostru oficial conduce la pierderea
garantiei. Pentru orice reclamatie este esential s
prezentati dovada achizitiei produsului.

Pentru mai multe informatii si detalii despre conditiile

de garantie si excluderile acestora, vizitati https://

/en/g y

LT caranTisA

Garantija apima visus gamybos ar surinkimo defektus
pagal galiojancius teisés aktus. Garantija neapima
gedimy, atsiradusiy dél netinkamo naudojimo,
perkrovy, naudojimo instrukcijos nesilaikymo ir
jprasto nusidévéjimo. Aptarnaujant kitiems, o ne
masy oficialios tarnybos darbuotojams, garantija

tampa negaliojangia. Esant bet kokioms pretenzijoms,

prie $io dokumento turi bati pridétas ir jsigijimo
jrodymas.

Issamesnés informacijos rasite bendrosiose

HR caranciA

Garancija pokriva svaki proizvdni ili dizajnerski
defekt, kao $to zahtijevaju vazeci zakoni. Ova
garancija ne ukljuéuje kvarove nastale nepravilnom

preop jem, 1 jem
naputaka za rukovanje, normalno habanje, te druge
situacije. Servisiranje od strane osoblja van nase
sluzbene tehniéke sluzbe ponistit ¢e garanciju. Za
popunjavanje bilo kojeg zahtjeva potreban je dokaz
o narudzbenici.
Vise informacija i detalja o garanciji i uvjetima
prestanka njenog vazenja potrazite na web stranici
i / 1

garantijos salygose: https://www.rubi.com/en/ ps:// rubi. /g y
general-warranty-conditions. conditions.
SK zirucna SV carani

Zaruka sa vztahuje na akukolvek vyrobnu alebo
konstrukénu chybu v sulade s platnou legislativou.
Z tejto zaruky su vyluéené okrem iného poruchy
sposobené nespravnym pouzivanim, pretazenim,
nedodrzanim navodu na obsluhu a prirodzenym

Garantin tacker alla tillverknings- eller
konstruktionsfel, enligt gallande lagar. Denna
garanti omfattar inte fel orsakade av felaktig
anvéndning, éverbelastning, underlatenhet att
folja bruksanvisningen, normalt slitage och andra

P . Manipulacia zo strany personélu
iného ako nasho oficilneho servisu ma za nasledok
stratu zéruky. Pri akejkolvek reklamacii je nevyhnutné
predlozit doklad o kipe vyrobku.

Dalsie informacie a podrobnosti o zéruénych
podmienkach a ich vynimkach najdete na htt,
www.rubi. i

/en/ Yy

. Service av personal utanfér var officiella
tekniska service kommer att ogiltigférklara garantin.
Képbevis kravs for att géra ansprak.

For mer information och detaljer om garantivillkoren
och dess undantag, besok https://www.rubi.com/

en/general-warranty-conditions.
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LEGAL NOTICE

ES

(Queda prohibida toda reproduccion total o parcial de la obra, en cualquier
formato o por cualguier medio o procedimiento ya sea mecanico,
Fotografico o electronica, sin la autarizacion previa de RUBI TOOLS

GROUR SA

Cualquiera de estas actividades implicaria incurrir en responsabilidades
legales y podria dar lugar a actuaciones penales.

RUBITOOLS GROUP, SA. se reserva el derecha de introducir cualquier
maodificacion técnica sin previo aviso.

Jede vollstandige oder teilweise Vervielfaltigung dieser
Bedienungsanleitung, in jeglichem Format oder mit irgendwelchen
Mitteln oder Verfahren, egal ob mechanisch, fotografisch oder
elektronisch, ist ohne die varherige Genehmigung von RUBI TOOLS
GROUP SA verbaten.

Jede dieser Aktivitaten wiirde eine rechtliche Haftung nach sich ziehen
und kénnte zu einer Strafverfolgung fiihren.

RUBITOOLS GROUP SA. behélt sich das Recht vor, technische Anderungen
ohne vorherige Ankiindigung vorzunehmen.

The reproduction of the work, in whole or in part, in any format or by any
means or procedure, whether mechanical, photographic or electronic,
without the prior authorisation of RUBI TOOLS GROUP SA. is prohibited.
Any of these activities shall incur the carresponding legal liabilities and
could result in criminal prosecution.

RUBITOOLS GROUP, SA reserves the right to make any technical
madification without prior notice.

NL

Zonder voorafgaande toestemming van RUBI TOOLS GROUP, SA. is
volledige of gedeelteljike reproductie van de handleiding verbaden,
ongeacht het formaat of de gebruikte wijze of procedure, hetzif
mechanisch, fotografisch of elektronisch.

Elk van deze activiteiten zal juridische implicaties met zich meebrengen
en zou kunnen leiden tot strafrechteljjke vervolging.

RUBITOOLS GROUP, SA. behoudt zich het recht voor om technische
wijzigingen aan te brengen zonder voorafgaande kennisgeving.

FR

Toute reproduction intégrale ou partielle du présent ouvrage, quel
qu'en soit le format ou par quelque procédé que ce soit (mecanigue,
photagraphique ou électronique), faite sans le consentement préalable
de RUBITOOLS GROUP, SA. est strictement interdite.

Ces activités sont sanctionnées par a loi et pourraient donner lieu 3 des
poursuites judiciaires. RUBI TOOLS GROUP, SA. reserves the right to make
any technical modification without previous notice.

DA

Reproduktionen af dette dokument, helt eller delvis, i ethvert format
eller pa nogen made eller procedure, uanset om det er mekanisk,
fotografisk eller elektronisk, uden forudgaende tilladelse fra RUBI TOOLS
GROUP, SA er forbudt.

Enhver af disse aktiviteter skal have de tilsvarende juridiske forpligtelser
0g kunne resultere i strafFeretlig retsforfalgning.

RUBITOOLS GROUP, SA. Farbeholder sig ret til enhver teknisk &ndring
uden forudgaende varsel.

CA

Queda prohibida tota reproduccio total o parcial de lobra, en qualseval
Format o per qualsevol mitja o procediment, ja sigui mecanic, fotografic o
electronic, sense lautoritzacic previa de RUBI TOOLS GROUP SA.
Qualsevol daquestes activitats implicaria incorrer en responsabilitats
legals i podria donar lloc a actuacions penals.

RUBITOOLS GROUP, SA es reserva el dret d'introduir qualsevol
madificacic técnica sense avis previ,

3anpeLLieHo no/IHOe Wi HYacTMYHOe BOCTPOM3BEAEHME TEKCTa

1t06bIM Cr1Oco6OM Byb TO MEXAHUYECKUM, (hOTOrPagUYECKVM W
3/IEKTPOHHBIM 6€3 NpeaBapuTensHoro paspeLluexus RUBI TOOLS GROUP,
SA

B nipotviBHOM Criyyae 310 MOXXeT noB/ieyb 3a CoBO/ NpecnenoBaHme
110 33KOHY.

RUBITOOLS GROUP, SA. octasnaert 3a co60v paBo Ha BHECeHme Mobbix
TEXHUYECKUX U3MEHEHWI BE3 NPEnBaPUTE/IbHOID 0BbABIEHUS.

PT

E proibida qualquer reprodugdo total ou parcial do documento, em
qua/quer formato ou através de qualquer meio ou Processo, querseja
mecénico, fotografico ou eletrdnico, sem a autorizagdo prévia da RUBI
TOOLS GROUR, SA

A realizagdo de qualquer uma destas atividades implica incorrerem
responsabilidades legais e pode dar lugar a processos penais.
ARUBITOOLS GROUP, SA. reserva-se o direito de introduzir quaisquer
maodificagbes técnicas sem pré-aviso.

TR

Isin tamamen ya da kismen her tirlii formatta ya da ister mekanik,

ister Fotograf ister elektronik yintemlerle olsun herhangi bir ydntem

ya da prosediirle Gnceden RUBI TOOLS GROUP, SA. nin yetkilendirmesi
alinmadan gogaltiimas! yasaktir:

Bu faaliyetlerden herhangi birisi karsilik gelen yasal yiikimliliikleri netice
verir ve cezai sorusturmalara yol acabilir.

RUBITOOLS GROUP, SA. 6nceden haber vermeksizin her tiirlii teknik
degisiklik yapma hakkini sakii tutar.

IT

Evietata qualsiasi riproduzione totale o uarZ/a/E dell'opera, in qualsiasi
formato e con qualsiasi mezzo 0 procedure, sia essa meccanice,
fotograhca o elettronica, senza la previa autorizzazione di RUBI TOOLS
GROUR SA

Ognuna di queste attivita comporta una responsabilita giuridica e
potrebbe dar luogo ad azioni penali.

RUBITOOLS GROUP, SA si riserva il diritto di apportare qualsiasi modifica
tecnica senza preawiso.

PL

Zabrania sie czesciowego lub catkowitego powielania niezaleznie
od formatu, nosnika lub procedury mechanicznej, fotograficznej
bad? elektronicznej bez wezesniejszej zgody RUBI TOOLS GROUP SA.
(zynnosci takie podlegaja odpowiedzialnosci prawnej i moga skutkowac
nafozeniem Kary.

RUBITOOLS GROUP SA. zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian
technicznych bez koniecznosci wezesniejszego powiadamiania.
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LEGAL NOTICE

EL

ArmayopeUeTal n avamrapaywyr Tou €pyou, vV OAw N v uépel,
o€ omoladnTIoTE 10PN 1 ue orroiodnToTe péoo N diadikaoia,
&iTe givar unxaviko, ewroypagiké fi NAEKTPOVIKS, Xwpic TNV
mponyouuevn éykpian s RUBITOOLS GROUPR, SA

OrroiadiTore amé aurég TIS SPACTNPIOTNTES UTTOKEITAl OTIS
QVTIOTOIXES VOUIKES UTTOXPEWTEIS Kal UTTOPET va odnyrioel o€
ToIvikry Siwén.

H RUBITOOLS GROUP SA diatnpei 1o dikaiwpa va mpofei oe
OTTOIABATTOTE TEXVIKI) TPOTTOTTOINGN XWPIS TTPOoNyoUuEVn
&idorroinon.

LT

Draudziama visiskai ar is dalies atgaminti gaminj bet kokiu
mechaniniu, fotografiniu ar elektroniniu Formatu, priemonémis ar
ﬂmced[lmm/s be isankstinio RUBI TOOLS GROUP SA. leidima.

Bet kuri is siy veikly uZtraukia atitinkama teisine atsakomybe ir gali
bati taikomas baudziamasis persekiojimas.

RUBITOOLS GROUP, SA pasilieka teise atlikti bet kokius techninius
pakeitimus be [Sankstinio jspéjimo.

Fl

Teoksen jéljentaminen osittain tai kokonaan missd tahansa
muaodossa tai milld tahansa tavalla tai menetelmalld, kuten
mekaanisesti, valokuvallisesti tai sahkdisesti, ilman RUBI TOOLS
GROUR SA: n ennakalta mydntamda lupaa an kielletty.

Milld tahansa ndistd toimenpiteistd voi olla oikeudellisia
seuraamuksia, jotka vaivat jnhtaa oikeudenkayntiin.
RUBITOOLS GROUP SA pidéttad itselladn oikeuden teknisiin
muutoksiin ilman ennakkoilmoitusta.

SK

Reprodukcia diela, upine aleba ciastocne, v akomkolvek Farmate
aleba akymkolvek spésobom aleba postupom, ¢i uZ mechanickym,
fotografckym alebo e/ektmn/:kym bez predchddzajiceho suhlasu
spolocnosti RUBI TOOLS GROUP, SA, je zakdzana.

Kazdd z tychto cinnosti méze mat zodpovedajiice pravne disledky,
¢o mbZe viest'k trestnému stihaniu.

RUBITOOLS GROUP SA si vyhradzuje prava vykonat akékolvek
technické zmeny bez predchadzajiceho upozornenia.

s

Reprodukce dila zcela nebo zcasti v jakémkoliv formdtu nebo
Jakymikoli prostredky ci postupem, at' uz mechanickym,
fotografickym nebo elektronickym, bez predchoziho povaleni
spolecnosti RUBI TOOLS GROUP SA, je zakazana.

KaZda z téchto cinnosti bude mit odpavidajici pravni ndsledky a
mizZe vest k trestnimu stihani.

RUBITOOLS GROUP, SA. si vyhrazwe pravn provddet jakékoli technické
zmény bez predchoziho upozornéni.

ET

Keelatud on teksti reprodutseerimine, tervikuna véi osaliselt,
mis tahes varmis vGi mis tahes mehaanilise, fotograaflise vii
elektroonilise vahendi véi protseduuri abil ilma RUBI TOOLS GROUP,
SA eelneva loata.

Kdik need tegevused kannavad vastavaid juriidilisi kohustusi ja
viivad kaasa tuua kriminaalmenetluse.

RUBITOOLS GROUP SA. jétab endale Giguse teha mis tahes tehnilisi
muudatusi ilma nendest ette teatamata.

AR
e S o ol ) ol Ay by S g3 gy i ST ciiad gludiad sy
RUBITOOLS GROUP, SA. o s (53] o Jpeanl) 35 s <Y &l 6 8
i slalie ) g0 285 ALa) A gl el ) AR 028 e of Jen o g
e Jndl (50 8 s g o) o) A gy RUBI TOOLS GROUP SA.  Lgss

A jelen kiadvany barmilyen Formaban (igy mechanikus,
fénykepészetivagy elektronikus Farmaban), barmilyen eszkézzel
vagy eljarassal torténd teljes vagy részleges sokszorositisa
kizardlag a RUBI TOOLS GROUP, SA. eldzetes engedelyével lehetseges.
E tevékenysegek barmelyike a megfeleld jogi Feleldssegre vondssal
Jjar, és blintetdeljarashoz vezethet.

A RUBITOOLS GROUP, SA. fenntartja a jogot, hogy eldzetes értesités
nélkdil barmilyen miszaki mddositast végezzen.

ZH

AR4Z RUBITOOLS GROUR SA. BN , 2 AL LMEMTE X Ri8
SBEAFR , BFRERF (IR, BraeT ) S5+

R Em
ggﬁ“bﬁwﬁﬂm&?ﬂﬁmﬂ’ﬂi@ﬁﬁ: , FATBES B

RUBITOOLS GROUP SAo 4R B X HAEAT MR ARIEHAAR ,
BTRBITEH,

Reproducerea acestui manual, integral sau partial, in orice format
sau prin orice mijloace sau procedura, fie mecanica, fotografics sau
electronicd, férd autarizatia prealabild a RUBI TOOLS GROUP, SA, este
interzisa.

Oricare dintre aceste activitativa atrage dupa sine ub//ga tiile legale
corespunzétoare si ar putea conduce Ia urmérirea penala
RUBITOOLS GROUP SA. & isi rezervd dreptul de a efectua orice
modificare tehnics f3rd notificare prealabil.

)

Ir aizliegts pilniba vai daléji reproducét darbu jebkada formata vai ar
Jjebkadiem mehaniskiem, fotograhskiem vai elektroniskiem lidzekliem
vai procediram bez uzpémuma RUBI TOOLS GROUP, SA. iepriekséjas
atlaujas.

Jebkura no Sim darbibam var izraisit attiecigas juridiskas saistibas un
kriminalvajasanu.

RUBI TOOLS GROUP, SA. patur tiesibas veikt tehniskus grozijumus bez
iepriekséja bridinajuma.

Reprodukcija rada, u cijelosti ili djelomicno, u bilo kojem formatu il
bilo kajim sredstvom ili postupkom, bilo mehanickim, Fotografskim ili
elektronickim, bez prethodnag adobrenja tvrtke RUBI TOOLS GROUP,
SA. je zabranjena.

Svaka od tih aktivnosti prouzrocit ce odgovarajuce zakonske obveze i
mogla bi rezultirati kaznenim progonom.

RUBITOOLS GROUP, SA. zadrZava prava na tehnicke izmjene bez
prethodne najave.
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